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Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat     10.00 - 13.00

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

So finden Sie uns

Versteigerungslokal
Lothringerstraße 10

Kaufmännische Schule II
(Kein Parken)

B R I E F M A R K E N  G m b H

AUKTIONSHAUS

Parkhaus Galeria Kaufhof / Saturn
Wirichsbongardstr. 47 · 52062 Aachen
290 m - 3 Min. zu Fuß

Tiefgarage Kapuziner Karree Hauptpost
Borngasse 20 · 52064 Aachen
500 m - 6 Min. zu Fuß

Parkhaus Hauptbahnhof
Lagerhausstr. 20 · 52064 Aachen
500 m - 7 Min. zu Fuß

ACHTUNG
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Auktion
am

29. und 30. November 2019

    Freitag ab 11.30 Uhr Münzen
  ab 13.30 Uhr Einzellose
 Samstag ab 10.00 Uhr Sammlungen

in der Aula der Kaufmännischen Schule II,
Lothringerstr. 10

Wegen des zu erwartenden Andrangs sowie
des begrenzten Platzangebotes bitten wir alle Interessenten aus

   mit uns einen Besichtigungstermin zu vereinbaren!☞

Besichtigung:
vom 20.11.19 bis 22.11.19

10.00 - 13.00 und 14.00 - 18.00 Uhr 

Samstag 23.11.19
von 10.00 - 15.00

mit der Bitte um Terminvereinbarung

Montag 25.11.19 bis Freitag 29.11.19
von 9.00 - 13.00 und 14.00 - 19.00 Uhr

(Freitag Einzellose bis 13.00 Uhr)

Samstag 30.11.19
von 8.00 - 11.00 Uhr

in unseren Geschäftsräumen Lothringerstraße 13

65.

 Aachen und Umgebung
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Symbole und Abkürzungen

 s schön
 ss sehr schön
 vz vorzüglich

bfr bankfrisch, prägefrisch
st Stempelglanz
PP polierte Platte, Spiegelglanz

Münzen

Briefmarken
 **, postfr. postfrisch ohne Falz
 *, ungebr. ungebraucht mit Falz
 (*), OG, NG ungebraucht ohne Gummi
  bzw. nachgummiert
 #, gest., gebr. gestempelt
 ], Brfst. Briefstück
 [, Brf. Brief
  R.-Brief Einschreibebrief
  Mi Michelpreis
  rep. repariert
  Zf. Zahnfehler
  Mgl. Mängel
  gepr. geprüft

 Stpl. Stempel
 SSt. Sonderstempel
 ESSt. Ersttagssonderstempel
 MH Markenheftchen
 ZD Zusammendruck
 GA Ganzsache
 MK Maximumkarte
 AK Ansichtskarte
 FDC Ersttagsbrief
 ETB Ersttagsblatt
 WZ Wasserzeichen
 o. WZ ohne Wasserzeichen
 Slg. Sammlung
 kpl. komplett

Spitzenbeteiligung

= Spitzenergebnisse

 64. Auktion:
Lose: 77,7 % verkauft

Schätzpreis: 491.625 € 

Zuschlag ohne Aufgelder: 

975.560 €
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________

Auktions-Auftrag zur 65. Auktion
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Hiermit ermächtige ich die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH für mich und meine Rechnung die unten aufgeführten Lose zu den mir bekannten 
und hiermit anerkannten „Allgemeinen Geschäftsbedingungen“ bis zur Höhe der nachstehenden Gebote zu kaufen. Werden die gebotenen 
Beträge nicht erreicht, wird interessewahrend entsprechend niedriger zugeschlagen. Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % 
des Zuschlagspreises. Dazu kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden Kosten für Porto und Versicherung. 
Alle Aufgelder unterliegen der gesetzlichen MWSt. von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei  
vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt die Umsatzsteuer.

Die Zusendung der gekauften Lose erfolgt gegen Vorauskasse. Sie können Ihren Kaufpreisantrag begrenzen, um möglichst viele Lose zu bieten, 
ohne Gefahr zu laufen, dass der von Ihnen vorgesehene Betrag nicht ausreicht.

Ich begrenze meinen Auftrag auf ca. € _________ + Aufgeld

Bitte ankreuzen: Aachen 
 Kaarst 

Selbstabholer

Versand  

AIX-Phila Briefmarken GmbH
Lothringerstraße 13
52062 Aachen

Kundennummer (über Ihrer Adresse):

Name:

Straße:

Ort:

Tel.:

Email:

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld
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t 
m
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 !
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

-  4  -
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________

Bi
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

Wichtige Hinweise

1. Unsere Ausrufpreise sind so moderat angesetzt, dass wir Sie bitten, von Untergeboten Abstand zu nehmen.

2. Fehlende Qualitätsangaben bei Standardwerten nach 1900 bedeuten: Diese Marke, dieser Satz, dieser Block ist einwandfrei 
ohne Mängel, Manipulationen oder ähnliches. Etwaige Qualitätseinschränkungen werden angegeben. Bezeichnungen wie 
Pracht, Top usw. verwenden wir nur bei klassischen Marken.

3. Unsere Beschreibungen werden gewissenhaft vorgenommen. Die Beurteilung einer Marke ist natürlich immer subjektiv be-
einfl usst, so dass wir bei berechtigten Reklamationen auf Einzelmarken ein Rückgaberecht einräumen. Sollten Sie ein solches 
Stück einem Verbandsprüfer zur Begutachtung vorlegen, ist uns dies in jedem Fall unverzüglich mitzuteilen, damit sich die Re-
klamationsfrist verlängern kann. Zum Schutz versiegelte Marken sollten Sie nach Kauf und Erhalt der Plastikhülle entnehmen.

4. Sammlungen und Posten können aus verständlichen Gründen grundsätzlich nicht reklamiert werden. Wir bemühen uns, 
Ihnen im Vorfeld alle gewünschten Informationen telefonisch oder (in vertretbarem Rahmen) auch durch Fotokopien bzw. 
Scans zu übermitteln. Eine wirklich exakte Einschätzung  der oft sehr vielschichtigen Posten wird Ihnen aber natürlich nur 
durch eine persönliche Besichtigung gewährleistet.

5. Schriftliche Gebote werden von uns streng Interesse wahrend ausgeführt, d.h. Sie erhalten den Zuschlag eine Steigerungs-
stufe über dem zweithöchsten Gebot. Ein Beispiel: Sie bieten 200 €, Ihr direkter Gegenbieter 150 €, Sie erhalten den 
Zuschlag mit 155 €. 

6. Lose, die gegen GEBOT aufgerufen werden, beginnen mit 10 € und werden in den bekannten Stufen gesteigert. Auch 
hierbei gilt: Es wird Interesse wahrend zugeschlagen, d.h. Sie erhalten den Zuschlag -wie oben beschrieben- eine Stufe über 
dem zweithöchsten Gebot, unabhängig davon, wie hoch Sie auf dieses Los geboten haben.

7. Auch die nicht im Katalog abgebildeten Einzellose können größtenteils im Internet unter www.aixphila.de eingesehen 
werden.

8. Die komplette Ergebnisliste ist ab Montag nach der Auktion ebenfalls im Internet abrufbar. Natürlich geben wir Ihnen dann 
auch gerne telefonisch alle gewünschten Auskünfte über die Resultate.

9. Eine Rücklosliste erhalten alle, die schriftlich oder persönlich geboten haben unabhängig davon, ob ihre Gebote erfolgreich 
waren oder nicht. Der Rücklosverkauf beginnt am Montag nach einer Auktion (Besichtigung der Lose ab Dienstag) und 
endet am Schluss der darauf folgenden Woche. 

Important Information

1. As our starting prices are extremely moderate, we request you to refrain from underbidding for lots.

2. If no indication is made regarding the quality of standard material after 1900, it means that the stamp, set or block in ques-
tion is in perfect condition and has no fl aws, has not been manipulated etc. Possible defi ciencies in quality are indicated. We 
only use descriptions such as „Pracht“ („magnifi cent“), „Top“ etc. for classic stamps.

3. All our descriptions are carried out conscientiously. However, it is obvious that appraisal of a stamp is always infl uenced by 
subjective judgment. We are therefore prepared to grant a right of return for individual stamps in the case of justifi ed com-
plaints. Please let us know immediately if you have decided to give a stamp of this kind to an association examiner for an 
expert opinion. We can then lengthen the period for lodging complaints accordingly. Stamps which are sealed for protection 
should be removed from their plastic cover as soon as you have bought and received them.

4. We trust that you appreciate that we cannot as a rule accept complaints in the case of collections and mixed lots. We make 
every effort to provide you with all the information you require in advance of the auction, either by telephone or (within 
reason) by way of photocopies or scans. A truly precise assessment of mixed lots, which often contain a wide variety of 
material, is naturally only guaranteed if you view the items personally.

5. Written bids are always treated as maximums, i.e. the lot is knocked down to you for the amount which is one bidding stage 
above the second highest bid. For example: if you bid € 200 for a lot in writing and your direct counterbidder makes a bid 
of € 150, you will be awarded the lot for € 155. 

6. Lots which are called out at „Gebot“ have a starting price of € 10 and are auctioned in accordance with the standard bidding 
stages. The same also applies here: the lot is knocked down to you for the amount which refl ects your best interests, i.e. the 
amount which is one bidding stage above the second highest bid - as described above - irrespective of how high your bid was.

7. Most of the individual lots which are not pictured in the catalogue can be viewed on the Internet at www.aixphila.de.

8. The complete results list can also be found on the Internet on the Monday following the auction. Of course we are also 
happy to give you information regarding the results by telephone.

9. All customers who make bids in writing or in person receive a list of unsold lots, irrespective of whether their bids were 
successful or not. The sale of unsold lots begins on the Monday after the auction (viewing of these lots is possible on the 
Tuesday after the auction) and fi nishes at the end of the following week. 
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Inhaltsverzeichnis
Einzellose

ab Nr.
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ab Nr.

Münzen 1 100
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Übersee 1911 3152

Motive 1963 3274
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Münzen
Einzellose

Freitag, den 29. November 2019
ab 11.30 Uhr

MÜNZEN
DEUTSCHLAND BIS 1871 BAYERN

1855, Maximilian II Joseph, Doppelgulden (AKS Nr. 168)1

 vz 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 BRANDENBURG
1796, Friedrich Wilhelm von Preußen ein Taler2

 s-ss 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 WÜRTTEMBERG
1841, Wilhelm I. ein Gulden (kleine Beanstandungen)3
 ss 20,-

DEUTSCHLAND AB 1871 ANHALT
1875, Friedrich 20 Mark, Befund Meyer4

J 179 ss-vz 3000,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BADEN
1876, Friedrich 5 Mark, Randkerben5
J 27 s Gebot

DEUTSCHLAND AB 1871 BAYERN
1914, Ludwig III. 3 Mark6
J 52 vz-st 30,-

DEUTSCHLAND AB 1871 HAMBURG
1903, Wappen 5 Mark, kleine Randkerben7
J 65 s Gebot

DEUTSCHLAND AB 1871 PREUSSEN
1875, Wilhelm I. 10 Mark A8

J 245 ss-vz 150,-

1908, Wilhelm II. 20 Mark9

J 252 ss-vz 200,-

DEUTSCHLAND AB 1871 REUSS ÄLTERE LINIE
1892, Heinrich XXII. 2 Mark10

J 117 vz-st 400,-

1901, Heinrich XXII. 2 Mark11

J 118 vz-st 300,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN
1914, Friedrich August III. 5 Mark12

J 136 vz-st 50,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
1903, Wilhelm Ernst und Caroline 2 Mark13
J 158 vz 50,-
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Einzellose

MÜNZEN
DEUTSCHLAND AB 1871 WÜRTTEMBERG

1900, Wilhelm II. 20 Mark14

J 296 ss-vz 200,-

DEUTSCHE KOLONIEN DEUTSCH-OSTAFRIKA
1916, Elefant 15 Rupien oben 
gehenkelt

15

J 728 b ss 1000,-

DEUTSCHLAND DDR
1967, Käthe Kollwitz 10 Mark, Fehlprägung mit falscher Randinschrift (für 
10 M Gutenberg)

16

 vz-st 50,-

1967, Wilhelm von Humboldt 20 Mark, Fehlprägung mit falscher Randin-
schrift (für 20 M Karl Marx)

17

 vz-st 60,-

1983, KMS18
 PP 100,-

1984, KMS19
 PP 50,-

1985, KMS20
 PP 50,-

1986, KMS21
 PP 80,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
1969, Kursmünzen 2 Pf J Kupfer, Befund Meyer22
J 381 vz 300,-

1955, Schiller 5 Mark23

J 389 ss-vz 100,-

1972, Olympische Spiele, 2 Foto-Essais24
  Gebot

1995, KMS alle Buchstaben25
 PP 50,-

1995, KMS alle Buchstaben (eine Folie aufgetrennt)26
 st 70,-

2001, Goldmark G27

J 481 bfr 300,-

2002, Währungsunion 100 Euro alle Buchstaben im Etui28

 bfr 2000,-

2003, Quedlinburg 100 Euro 
D im Originaletui

29

 bfr 400,-

2003, Quedlinburg 100 Euro F 
im Originaletui

30

 bfr 400,-

2003, Quedlinburg 100 Euro 
G im Originaletui

31

 bfr 400,-

2004, Bamberg 100 Euro A im 
Originaletui

32

 bfr 400,-

2004, Bamberg 100 Euro G 
im Originaletui

33

 bfr 400,-

2004, Bamberg 100 Euro J im 
Originaletui

34

 bfr 400,-
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Einzellose

MÜNZEN
2017, Luther 100 Euro F im Originaletui35

 bfr 400,-

2017, Tropische Zone 5 Euro alle Buchstaben im Blister36
 bfr 60,-

EUROPA FRANKREICH
1766, Ludwig XV. ein ECU37

 s-ss 100,-

EUROPA NIEDERLANDE
1928, Handel, 1 Golddukat im Etui38
 ss-vz 100,-

EUROPA ÖSTERREICH
1915, Franz Joseph 100 Kronen39

 ss-vz 1000,-

1915, Franz Joseph 100 Kronen40

 ss-vz 800,-

1915, Franz Joseph 4 Dukaten41

 st 400,-

1915, Franz Joseph 4 Dukaten42

 vz-st 400,-

1976, Babenberger 1000 Schilling43
 vz-st 300,-

1976, Babenberger 1000 Schilling44

 vz-st 300,-

1990/94, Philharmoniker 1000 und 2000 Schilling45

 bfr 1400,-

2003, Stadt Hall 25 Euro (Niob/Silber) in Originalverpackung46
 bfr 200,-

2004, Semmeringbahn 25 Euro (Niob/Silber) in Originalverpackung47
 bfr 100,-

2008, Faszination "Licht" 25 Euro (Niob/Silber) in Originalverpackung48
 bfr 100,-

EUROPA RUSSLAND
1899, Nikolaus II. 10 Rubel49

 ss 200,-

EUROPA SCHWEIZ
1885, Schützenfest in Bern 5 Fr (Divo Nr. 60)50

 vz 50,-

EUROPA VATIKAN
2005, Weltjugendtag 2 Euro im Etui51
 vz-st 70,-
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Einzellose

MÜNZEN
2014, Premiumsatz mit Goldmünze im Etui52
 st 100,-

2016, Heiliges Jahr der Barmherzigkeit, Etui mit 2 Euro im Silberbarren53
 bfr 30,-

ÜBERSEE AUSTRALIEN
1995/99, Kookaburra und Hase 2 Dollar54
 PP 80,-

ÜBERSEE KANADA
1978, Wildgänse 100 Dollar im Originaletui55

 PP 400,-

1980, Inuit 100 Dollar im Originaletui56

 PP 400,-

1982, Verfassung 100 Dollar im Originaletui57

 PP 400,-

1983, Neufundland 100 Dollar im Originaletui58

 PP 400,-

1984, Jacques Cartier 100 Dollar im Originaletui59

 PP 400,-

1986/92, Maple Leaf 20 und 50 Dollar60

 bfr 1400,-

1988, Olympische Spiele 100 
Dollar im Originaletui

61

 PP 200,-
1989, Sainte-Marie 100 Dollar 
im Originaletui

62

 PP 200,-
1995, Louisburg 100 Dollar im 
Originaletui

63

 PP 200,-

ÜBERSEE UGANDA
1969, Besuch von Papst Paul VI., kpl. Satz von 6 Silbermünzen im Etui64

 PP 100,-

ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN
1904, Liberty-Kopf 20 Dollar, kleine Randunebenheiten65

 ss 900,-
Liberty 10 Dollar (1/4 Unze)66

 bfr 200,-

NUMISBRIEFE
EUROPA POLEN

1982, Papst Johannes Paul II. 100 Zl67
 bfr 40,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen Besichtigungstermin zu vereinbaren!



-  10  - -  11  -

Einzellose

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND KÖLN

1867, 25-Jahr-Feier des Kölner Dombauvereins, schwere Silbermedaille von 
F.W. Kullrich

68

 vz 200,-
1880, Vollendung des Kölner Doms und Domweihe, schwere Bronzemedail-
le von J.J. Lorenz

69

 vz 100,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
1976, 650 Jahre Stadt Erkelenz, 
Goldmedaille

70

 ss-vz 200,-
Adenauer, Gedenkmedaille in Gold71
 bfr 70,-
Geldscheinsatz 5 bis 1000 DM komplett als Silberbarren im Acrylständer72
 st 100,-

EUROPA BELGIEN
1940, Eupen-Malmedy, Heimkehr, AE-Medaille (Weißmetall)73

 ss-st 150,-

MOTIVE OLYMPIADE
1904, Olympische Spiele in St. Louis, einseitige Bronzemedaille74

  25,-
1904, Olympische Spiele in St. Louis, Medaille für Verdienste Deutscher 
Sportler

75

 vz 25,-
1920, Olympische Spiele in Antwerpen, Bronzemedaille der Fa. Huguenin76

 vz 25,-
1936, Olympische Spiele in Berlin, Anstecker aus Bronze farbig emailliert 
von H. Osang

77

 vz 50,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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Einzellose

MEDAILLEN
1936, Olympische Spiele in Berlin, Dienstplakette als Ausweismarke für die 
Angehörigen aus Bakelit (blau)

78

 vz 100,-

1936, Olympische Spiele in Berlin, Dienstplakette für Mitglieder des sogen. 
Ehrendienstes aus Bakelit (rot)

79

 vz 100,-

1936, Olympische Spiele in Berlin, Ehrenzeichen 1. Klasse ohne Band, 
Buntmetall vergoldet und farbig emailliert (weiß), Nachbildung, (Nimmer-
gut 3571)

80

 vz Gebot

1936, Olympische Spiele in 
Berlin, Ehrenzeichen 2. Klasse am 
Band, Buntmetall vergoldet und 
farbig emailliert (weiß), Fa. Godet 
Berlin (Nimmergut 3572)

81

 vz 250,-

1936, Olympische Spiele in Berlin, Erinnerungsmedaille am Band "Für 
verdienstvolle Mitarbeit..." (Nimmergut 3573)

82

 ss-vz 50,-

1936, Olympische Spiele in Berlin, offi zielle Autoplakette farbig emailliert 
(mehrfarbig)

83

 vz 50,-

1936, Olympische Spiele in Berlin, offi zielle Autoplakette farbig emailliert 
(mehrfarbig)

84

 vz 50,-

1936, Olympische Spiele in Berlin, offi zielle Autoplakette farbig emailliert 
(weiß)

85

 vz 50,-
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Einzellose

MEDAILLEN
1936, Olympische Spiele in Berlin, Silbermedaille "Zur Ehre des Vater-
landes" vom bayer. Hauptmünzamt

86

 vz 75,-
1936, Olympische Spiele in Berlin, Silbermedaille "Zur Ehre des Vater-
landes" von der preuss. Staatsmünze Berlin

87

 vz 75,-
1936, Olympische Spiele in Berlin, Teilnehmermedaille am Band aus Bronze 
"29. Calbenser-Ruder-Regatta am 24. Mai 1936"

88

 vz 25,-
1936, Olympische Spiele in Berlin, Teilnehmermedaille aus Bronze "Interna-
tionaler Sternfl ug" von O. Placzek

89

 vz 150,-

1936, Olympische Spiele in Berlin, tragbare versilberte Erinnerungsmedaille 
der Fa. 4711

90

 vz 25,-
1948, Olympische Spiele in St. Moritz, 
einseitige Teilnehmermedaille aus Bronze

91

 ss-vz 150,-
1964, Olympische Spiele in Tokio, Bronzemedaille (vergoldet) entworfen 
von Shokichi Hata  im Originalbehältnis

92

  200,-

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 12. und 13. Juni 2020 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 4. April 2020
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Münzen
Sammlungen, Lots, Nachlässe
Freitag, den 29. November 2019

im Anschluss an die Münzeinzellose

MÜNZEN
AACHEN 

Kleine Sammlung von mehr als 50 meist älteren Münzen und Medaillen100
 s-ss-vz 50,-

Kassette mit mehr als 40 Notgeldmünzen, dazu noch einige Stücke aus 
anderen Städten z.B. Düren)

101

 s-ss-vz Gebot

ANTIKE 
Lot mit 2 keltischen Silbermünzen aus dem 1 und 2. Jahrhundert vor 
Christus

102

 s-ss 30,-

ANTIKE ROM
Schöne Sammlung mit 68 Münzen vom Quadrans bis zum Sesterz aus ca. 
50 bis 400 n. Chr. im Album, dazu noch einige Nachprägungen

103

 s-ss 350,-

Album mit 20 oft besseren Münzen vom Follis bis zum Antoninian104
 s-ss 100,-

Lot mit 2 Silberdenaren Titus bzw. Nerva ca. 1. Jahrhundert n. Christus105
 s 30,-

Album mit mehr als 100 Münzen sowie einigen Nachprägungen106
 s-ss Gebot

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 
Umfangreiche Sammlung von mehr als 500 Porzellanmünzen aller Art in 
3 Münzkästen, der Schwerpunkt liegt dabei auf Städtenotgeld aus 1919/23; 
ergänzt wird die Sammlung noch durch einige chinesische Porzellanmünzen

107

 ss-vz 1000,-

Partie von mehr als 150 Klein- und Kursmünzen 1 Pf bis 5 Mark sowie 
einigen Sonderprägungen aus 1778/1996

108

 s-ss-vz 150,-

Kassette mit ca. 70 Münzen alt+neu109
 s-ss-vz 100,-

Kassette mit bundesdeutschen Gedenkmünzen, DDR-Kursgeld und einigen 
Medaillen

110

 s-ss-st 80,-

3 Alben mit mehr als 750 Kurs- und Kleinmünzen ab der Kaiserzeit111
 s-ss-vz 50,-

Kassette mit diversen Münzen (meist Silber) überwiegend Bundesrepublik112
 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 
Schuber mit 19 Talerstücken (dabei auch 2/3 Taler) aus 1544/1871, dazu 2 
Nachprägungen

113

 s-ss-vz 500,-
Reichhaltige Sammlung von mehr als 300 Kleinmünzen verschiedener 
Staaten in 8 Schubern

114

 s-ss-vz 200,-
Kleine Sammlung von 129 Münzen vorwiegend Preussen, dabei u.a. 2/3 
Taler von 1686 oder 1/6 Taler  von 1787

115

 s-ss 50,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
� nden Sie mehr als 11.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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MÜNZEN
DEUTSCHLAND BIS 1871 SCHLESIEN

Tolle Sammlung mit mehr als 300 Münzen aus 1300/1785 mit Habsburg, 
Liegnitz-Brieg und diversen Fürstentümern in 5 Schubern

116

 s-ss-vz 800,-

DEUTSCHLAND BIS 1918 
Kassette mit 29 Silbermünzen verschiedener Länder aus 1817/1914117
 s-ss-vz 300,-

DEUTSCHLAND AB 1871 
Lot mit 9 Goldmünzen aus der Kaiserzeit plus 2 modernen Medaillen118

 ss-vz 1500,-

Reichhaltige Sammlung aus 1876/1947 mit etlichen teils besseren Silber-
gedenkmünzen im Album

119

 s-ss-vz 500,-

4 Münzschuber mit diversen teils besseren Klein- bis Silbermünzen 
überwiegend vor 1945

120

 s-ss-vz-st 300,-

Kassette mit mehr als 90 Münzen aus 1904/90, dabei auch ein 10 Mark 
Goldstück aus Preussen (J. 251)

121

 s-ss-vz 200,-

Album mit einer Fülle von Klein-, Kurs- und Gedenkmünzen alt+neu122
 s-ss-vz 150,-

Sammlung von ca. 550 Kleinmünzen 1 bis 10 Pf aus 1874/1940 im Album123
 s-ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND AB 1871 PREUSSEN
Lot von 5 Goldmünzen zu je 20 Mark Wilhelm II. aus 1891/1910124
 ss 1000,-

DEUTSCHLAND KAISERZEIT
Anlegerpartie mit 12 Goldmünzen zu je 20 Mark sowie 9 Münzen zu je 10 
Mark aus verschiedenen Ländern

125

 ss-vz-bfr 4000,-

Umfangreiche Sammlung Silbermünzen 2 bis 5 Mark Anhalt bis Württem-
berg in 3 Alben

126

 s-ss-vz 600,-

Kassette mit mehr als 60 Silbermünzen Baden bis Württemberg127
 s-ss-vz 500,-

Kleine Sammlung von mehr als 50 Münzen 1 Pf bis 5 Mark, dazu noch 
etwas Weimar, Ausland und 2 Silbermedaillen

128

 s-ss-vz 150,-

DEUTSCHLAND BIS 1945 
Sammlung von mehr als 150 Klein-, Kurs- und Gedenkmünzen aus 
1874/1939 in einem Album und einer Kassette

129

 s-ss-vz 150,-

DEUTSCHLAND NEBENGEBIETE
Gut bestückte Sammlung aus 1891/1955 im Album, dabei Danzig, Kolonien 
uvm.

130

 s-ss-vz 300,-

Reichhaltige Sammlung Kolonien und Gebiete aus 1891/1944 im Album131
 s-ss-vz 250,-

DEUTSCHE KOLONIEN DEUTSCH-OSTAFRIKA
Lot von 12 Münzen aus 1890/1916132
 s-ss 30,-

DEUTSCHLAND PROVINZ WESTFALEN
Sammlung von ca. 30 Münzen mit u.a.  Zwittermedaille (J. 29) sowie etwas 
Notgeld aus Sachsen und Hamburg im Schuber

133

 s-ss-vz 200,-
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MÜNZEN
DEUTSCHLAND NACH 1945 

Schachtel mit diversen Münzen und Medaillen aus Gold, Silber und anderen 
Materialien meist zum Thema "Berlin"

134

 ss-vz-st 500,-

DEUTSCHLAND DDR
Reichhaltige Sammlung 1 Pfennig bis 20 Mark mit zahlreichen Silberge-
denkmünzen im Album

135

 ss-vz-st 600,-

Sammlung von mehr als 80 Kurs- und Gedenkmünzen aus 1949/77 mit 
etlichen Silberstücken im Album

136

 ss-vz-st 600,-

2 Kassetten mit ca. 50 Gedenkmünzen137
 ss-vz 200,-

Partie von 7 KMS in Originalverpackungen: 1979/82 und 1987/89138
 st 50,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Umfangreicher Bestand Kurs- und vor allem Sondermünzen aus 1949/2016 
in etlichen Kassetten

139

 ss-vz-st 4000,-

Reichhaltige Sammlung Sondermünzen zu 10 Euro aus 2002/12140
 bfr-st-PP 1500,-

Nahezu  komplette Sammlung Kurs- und Sondermünzen 1948/2001 incl. 
50 Pf Bank Deutscher Länder 1950 G, 5 DM 1958 J sowie den ersten vier 
Sondermünzen in mehreren Mappen, dazu kommen noch einige KMS sowie 
Folder der letzten Gedenkmünzen mit allen Buchstaben

141

 ss-vz-st 1500,-

Reichhaltige Sammlung Kurs- und Gedenkmünzen aus 1951/2002 in 3 
Kassetten

142

 ss-vz-st-PP 700,-

Umfangreiche Sammlung Kurs- und Gedenkmünzen bis 1987 mit u.a. 5 DM 
ab German. Museum komplett in 3 Alben

143

 s-ss-vz 500,-

Umfangreiche Münzsammlung 1 Pf bis 10 DM aus 1948/97 in mehreren 
Schubern und Alben, dazu noch etwas DR

144

 s-ss-vz-st 500,-

Kassette mit kpl. Sammlung Gedenkmünzen zu 5 DM145
 ss-vz-st 400,-

Reichhaltige Münzpartie 2, 5 und 10 DM aus 1967/87146
 ss-vz 300,-

Partie KMS mit 21 verschiedenen Jahrgängen aus 1974/99 jeweils mit allen 
Buchstaben

147

 PP 300,-

Sammlung KMS, Kurs- und Gedenkmünzen bis etwa 2005 in Schubern und 
Etuis

148

 ss-vz-st-PP 200,-

Kassette mit 73 Kursmünzen zu je 5 DM aus 1951/74149
 s-ss-vz 200,-

Kassette mit 87 Kursmünzen zu je 5 DM aus 1951/74150
 s-ss-vz 150,-

2 Kassetten mit 5 DM-Kursmünzen bis 1974151
 ss-vz 100,-

Album mit mehr als 300 Kursmünzen bis 1 DM jahrgangsweise sortiert152
 s-ss-vz 30,-

EUROPA BENELUX
Sehr schöne alte Sammlung von mehr als 400 Münzen ab etwa 1500 mit 
diversen Gebieten, Provinzen uvm. in mehreren Schubern

153

 s-ss-vz 700,-

EUROPA FRANKREICH
Umfangreiche Sammlung von ca. 450 Münzen ab dem 13. Jahrhundert bis 
in die Neuzeit in mehreren Schubern

154

 s-ss-vz 700,-

Lot mit 3 Goldmünzen aus 1814/41, dabei Louis XVII und 2x Louis Philippe I155

 s-ss 500,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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MÜNZEN
Sehr schöne Sammlung von ca. 400 Notgeldmünzen aus 1916/33 in 9 
Schubern

156

 s-ss-vz 300,-

Partie von 18 Gedenkmünzen aus den 80er und 90er Jahren157
 vz-st 100,-

EUROPA GROSSBRITANNIEN
Lot von 3 Sovereign Georg V. aus 1912/15158
 s-ss 900,-

EUROPA ITALIEN
Reichhaltige Sammlung von mehr als 280 Münzen aus 1200/1859 mit u.a. 
Neapel, Sizilien, Malta uvm. in mehreren Schubern

159

 s-ss-vz 400,-

EUROPA KIRCHENSTAAT
Sammlung von ca. 160 Münzen aus 1500/1849 in mehreren Kassetten160
 s-ss-vz 150,-

EUROPA LUXEMBURG
Kassette mit 6 Gedenkmünzen zu je 2 Euro aus 2004/08161
 PP 150,-

Kassette mit 6 Gedenkmünzen zu je 2 Euro aus 2009/12162
 PP 40,-

EUROPA NORWEGEN
Sammlung von mehr als 60 Klein- und Silbermünzen aus 1876/2013163
 s-ss-vz-bfr 150,-

EUROPA ÖSTERREICH

Umfangreiche sehr sachkundig 
aufgezogene Sammlung von 
ca. 1000 Münzen ab etwa 1200 
bis 1987 mit u.a. Salzburg, Tirol, 
etwas Ungarn, Böhmen und 
Tschechoslowakei in diversen 
Schubern

164

 s-ss-vz 3000,-

Umfangreiche Sammlung Gedenkmünzen 25 bis 500 Schilling plus diverse 
Klein- und Kursmünzen aus 1860/1986 in 3 Kassetten

165

 s-ss-vz-st-PP 1500,-

Lot mit 6 Goldmünzen sowie 3 Goldmedaillen zu verschiedenen Anlässen166
 vz-st 1000,-

Kassette mit mehr als 70 Gedenkmünzen 2 bis 500 Schilling aus 1928/2006, 
dazu noch einige Münzen aus den Niederlanden

167

 ss-vz-st-PP 450,-

Sammlung von 17 Sondermünzen zu je 20 Euro aus 2002/10 in 
Originalverpackungen

168

 PP 400,-

Sammlung von mehr als 30 Silbermünzen zu 5 bzw. 10 Euro aus 2002/10 
in Blistern

169

 bfr 300,-

Sammlung von 20 Sondermünzen zu je 10 Euro aus 2002/10 überwiegend 
in Originalverpackungen

170

 PP 300,-

Partie von 5 Sondermünzen zu je 25 Euro (Niob/Silber) aus 2005/10 in 
Originalverpackungen

171

 bfr 250,-

Kassette mit 27 Nachprägungen des Maria-Theresien-Talers, davon zwei 
Stücke gehenkelt

172

 vz-st-PP 200,-

Kassette mit 20 Gedenkmünzen zu je 50 Schilling aus 1959/78173
 vz 50,-

EUROPA RUSSLAND
Münzbox mit 18 modernen Gedenkmünzen174
 st-PP 50,-

EUROPA SCHWEDEN
Sammlung von mehr als 50 Klein- und Silbermünzen aus 1873/1996175
 s-ss-vz-bfr 140,-

EUROPA SCHWEIZ
Reichhaltige Sammlung von ca. 170 Münzen aus 1604/1983 in 3 Schubern176

 s-ss-vz 300,-

Kleine Sammlung Kurs- und Gedenkmünzen  aus 1921/2004 in 4 Schubern177
 ss-vz-st 250,-

EUROPA TÜRKEI
Reichhaltige Sammlung von mehr als 270 Münzen aus 1400/1982 in 
mehreren Schubern

178

 s-ss-vz 250,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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MÜNZEN
EUROPA UNGARN

Tolle alte Sammlung von ca. 300 Münzen aus ca. 1000 bis 1970 mit einer 
Fülle von besseren Münzen (oft Silberstücken) in mehreren Schubern

179

 s-ss-vz 700,-

EUROPA VENEDIG

Tolle Sammlung von ca. 400 
Münzen aus etwa 1000/1800 
incl. Besitzungen mit u.a. mehr 
als 20 Goldmünzen in mehreren 
Schubern

180

 s-ss-vz 3000,-

BALKAN 
Umfangreiche Sammlung von mehr als 450 Münzen verschiedener Gebiete 
aus 1300/1987 mit Silberstücken, 2 Golddukaten u.a. in mehreren Schubern

181

 s-ss-vz 1000,-

SKANDINAVIEN 
Sammlung von mehr als 350 Münzen aus etwa 1640/1986 in mehreren 
Schubern

182

 s-ss-vz 200,-

EUROPA ALLGEMEIN 
Lot von 10 Goldmünzen verschiedener Länder aus 1865/1967183

 ss-vz 1700,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen Besichtigungstermin zu vereinbaren!
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MÜNZEN
Umfangreiche Sammlung von mehr als 500 Münzen verschiedener süd- 
bzw. südwesteuropäischer Länder aus etwa 1640 bis 1982 in mehreren 
Schubern

184

 s-ss-vz-vz 1000,-

Kassette mit einer Fülle moderner Gedenkmünzen verschiedener Länder185
 bfr-st-PP 550,-

Reichhaltige Sammlung Kurs- und vor allem Silbermünzen verschiedener 
Länder aus 1871/1990 im Album

186

 ss-vz-st-PP 500,-

Sammlung von mehr als 500 Münzen Russland, Polen und Baltikum aus ca. 
1600/1985 in etlichen Schubern

187

 s-ss-vz 400,-

Reichhaltige Partie Gedenkmünzen zu 2 Euro aus verschiedenen Ländern, 
dazu noch etliche Medaillen diverser Länder aus 2005/14

188

 bfr-st-PP 100,-

Lot von 13 Silbermünzen aus der Habsburger Zeit (1660/1852)189
 s-ss-vz 80,-

2 Münzschuber mit Kurs- und Gedenkmünzen hauptsächlich Niederlande 
und Österreich

190

 ss-vz-st-PP 60,-

ÜBERSEE AFGHANISTAN
Kassette mit mehr als 100 alten Kleinmünzen191
  Gebot

ÜBERSEE AUSTRALIEN
Lot von 4 Goldmünzen aus 1987/94: 50, 2x 100 sowie 500 Dollar192

 bfr 4000,-
Lot von 3 Platinmünzen "Koalabär" aus 1988/93: 50, 100 und 200 Dollar193

 bfr 2000,-

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 12. und 13. Juni 2020 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 4. April 2020
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MÜNZEN
ÜBERSEE CHILE

Lot von 2 Goldmünzen zu 50 und 100 Pesos aus 1961/68194

 bfr 1000,-

ÜBERSEE CHINA
Umfangreiche alte Sammlung von mehr als 300 Münzen aus etwa 150 bis 
1975 in mehreren Schubern, dabei neben einer Fülle von Cash-Münzen 
auch seltenes Spaten-, Messer- und Barrengeld sowie einige Stücke aus 
Japan und Korea

195

 s-ss-vz 1500,-

ÜBERSEE CHINA, VOLKSREPUBLIK
Kleine Zusammenstellung von moderneren Münzen und KMS196
 bfr Gebot

ÜBERSEE INDIEN

Umfangreiche Sammlung von 
mehr als 600 Münzen mit den 
ersten Stücken vor Christi Geburt 
über Altindien, Provinzen und 
die Kolonialzeit bis etwa 1980 in 
mehreren Schubern

197

 s-ss-vz 1000,-

ÜBERSEE KANADA
Sammlung von 59 Silbermünzen aus 1935/93 in 3 Münzboxen198
 ss-vz-st-PP 500,-
Kassette mit kpl. Serie Silberdollar aus 1935/63 incl. 1948199
 ss-vz 500,-
Reichhaltige Sammlung Silbergedenkmünzen aus 1963/2002200
 bfr-PP 100,-

ÜBERSEE MEXICO
Lot von 3 Goldmünzen zu 10, 20 und 50 Pesos aus 1947/59201

 bfr 1700,-
Kassette mit mehr als 30 Silbermünzen bis hin zu 5 Unzen aus 1958/93202
 ss-vz-bfr 300,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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MÜNZEN
ÜBERSEE SÜDAFRIKA

Lot von 3 Goldmünzen "Springbock" aus 1972/82: 2 Rand sowie 1/2 und 
1 Krügerrand

203

 bfr 1500,-

ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN
Lot von 5 Goldmünzen ab 1892: 5 Dollar (2x), 10, 20 und 50 Dollar204

 ss-vz-bfr 2500,-

Lot mit 17 Silbermünzen aus 1921/96 teils in Originaletuis205
 vz-st-PP 200,-

14 "Silber-Eagle" aus 1998/2008 meist in Originalverpackungen206
 PP 200,-

Reichhaltige Sammlung Kurs- und Silbermünzen aus 1916/96 in 3 Kassetten207
 ss-vz-st-PP 100,-

Kassette mit diversen meist moderneren Silbermünzen208
 vz-st-PP 100,-

Album mit ca. 220 Münzen 1 Cent bis 1 Dollar alt+neu209
 s-ss-vz 50,-

Kassette mit diversen Silbermünzen aus 1935/87210
 s-ss-vz 50,-

Kleine Sammlung in 3 Münzschubern mit Kleinmünzen bis hin zum Silber-
dollar, dabei u.a. 4 Unzenstücke

211

 ss-vz-st-PP 50,-

ASIEN 
Reichhaltige Sammlung von mehr als 300 meist alten Kleinmünzen aus 
verschiedenen Ländern überwiegend Zentralasien

212

 s-ss-vz 300,-

Umfangreiche Sammlung von mehr als 800 Münzen alt bis modern von 
Afghanistan bis Westsamoa in 17 Schubern

213

 s-ss-vz 300,-

Reichhaltige Sammlung Indien, Thailand und China alt+neu mit etlichen 
Silberstücken in 3 Kassetten

214

 ss-vz-st-PP 200,-

ÜBERSEE NORDAMERIKA
Sammlung von mehr als 190 Münzen Kanada und USA aus 1856/1988 mit 
u.a. kpl. Serie Olympiade Montreal 1976

215

 s-ss-vz-st-PP 400,-

ÜBERSEE SÜDAMERIKA
Umfangreiche Sammlung von mehr als 450 überwiegend Kursmünzen 
verschiedener Länder aus 1735/1981

216

 s-ss-vz 250,-

ÜBERSEE ALLGEMEIN 
Umfangreiche Sammlung von mehr als 900 Münzen alt bis modern aus 
Afrika (dabei 2 Goldmünzen RSA), Australien und Neuseeland in etlichen 
Schubern

217

 s-ss-vz 1500,-

Kassette mit mehr als 100 Silber-Dollarstücken aus Kanada und den USA 
sowie einigen Münzen zu 1/2 Dollar

218

 s-ss-vz-st-PP 1100,-

Schachtel mit 11 Silbermünzen verschiedener Länder aus 1974/92219
 vz-st-PP 200,-

BRITISCHE KOLONIEN 
Sammlung von ca. 350 Münzen verschiedener Gebiete incl. Mutterland in 
mehreren Schubern

220

 s-ss-vz 250,-

ALLE WELT 
"Die kleinsten Goldmünzen der Welt", Kassette mit 21 Münzen aus 
verschiedenen Ländern

221

 PP 1000,-

Karton mit einer Fülle meist moderner Münzen und Medaillen aus verschie-
denen Ländern und zu unterschiedlichen Themen

222

 ss-vz-st-PP 600,-

Reichhaltige Sammlung von vielfach moderneren Münzen und Medaillen 
verschiedener Länder zu diversen Themen, dabei zahlreiche Silberstücke

223

 ss-vz-st-PP 500,-

2 Kassetten mit unterschiedlichem Inhalt wie z.B. Ecus, kleinen Goldmedail-
len, diversen Silbermünzen uvm.

224

 ss-vz-st 500,-

Kassette mit 7 kleinen bis mittelgroßen Goldmünzen, dabei u.a. DR Kaiser-
zeit 20 Mark (2x)

225

 ss-vz 500,-

Nachlass mit mehr als 450 Klein-, Kurs- und Gedenkmünzen plus einigen 
Medaillen aus diversen Ländern

226

 s-ss-vz 300,-



-  24  - -  25  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
Nachlass mit diversen meist moderneren Münzen und Medaillen vorwie-
gend aus Deutschland in einzelnen Kassetten

227

 ss-vz-st-PP 250,-
Kassette mit 15 modernen Silbermünzen (je 1 Unze) aus China und 
Australien

228

 st-PP 250,-
Kleiner Nachlass mit überwiegend moderneren Münzen und Medaillen 
meist aus Österreich

229

 ss-vz-st 250,-
Umfangreiche F.A.O.-Sammlung mit Münzen aus aller Herren Länder in 13 
Alben

230

 s-ss-vz-st 200,-
Umfangreiche Sammlung von mehreren hundert Klein-, Kurs- und Gedenk-
münzen diverser Länder aus etwa 1890 bis 1982 in etlichen Schubern

231

 s-ss-vz 200,-
Nachlass mit Münzen und Medaillen aus aller Welt von der Antike bis in 
die Neuzeit

232

 s-ss-vz-st-PP 150,-
Kassette mit 16 moderneren Silbermünzen aus versch. Ländern, dabei 
etliche Unzenstücke

233

 vz-st-PP 150,-
Schachtel mit diversen modernen Münzen und Medaillen verschiedener 
Länder in Etuis und Kapseln

234

 vz-st-PP 100,-
Hübsche Sammlung Klein-, Kurs- und Gedenkmünzen verschiedener Länder235
 ss-vz-st-PP 100,-
Lot von 8 kleinen Goldmünzen bzw. -medaillen aus verschiedenen Ländern236
 st-PP 100,-
Partie von 15 Silbermünzen verschiedener Länder, dabei u.a. Kanada und 
Russland

237

 ss-vz-st-PP 100,-
6 Alben mit einer Fülle von Kurs- und Kleinmünzen verschiedener Länder 
alt+neu

238

 s-ss-vz 100,-
Kassette mit 6 Silber-Eagle aus 1988/93 sowie einigen Medaillen239
 st-PP 70,-
Holzkistchen mit mehr als 70 Münzen und Medaillen verschiedener Länder 
überwiegend aus dem 16. bis 18. Jahrhundert

240

 s-ss-vz 50,-
Mehrere Kilogramm Klein- und Kursmünzen diverser Länder im Karton241
 s-ss-vz 50,-
Kassette mit mehreren hundert Kurs- und Kleinmünzen aus diversen 
Ländern

242

 s-ss-vz Gebot
Mehrere Kilogramm wiegender Bestand Münzen und Medaillen aus aller 
Herren Länder lose und in Alben

243

  Gebot
Album mit mehr als 160 Kleinmünzen aus diversen Ländern244
 s-ss-vz Gebot
Kästchen mit 47 Kupfermünzen verschiedener Länder aus 1780/1953245
 s-ss-vz Gebot
Schachtel mit etlichen meist modernen Münzen und Medaillen verschie-
dener Länder

246

 vz-st-PP Gebot
Koffer mit mehr als 600 Klein- und Kursmünzen sowie einigen Medaillen 
aus zahlreichen Ländern

247

  Gebot
Holzkiste mit mehr als 150 Klein- und Kursmünzen alt+neu aus verschie-
denen Ländern sowie einigen Medaillen

248

  Gebot
Kassette mit mehr als 130 Kleinmünzen aus verschiedenen Ländern249
 s-ss-vz Gebot

Schuber mit einem Konglomerat aus altem asiatischen Geld, modernen 
Kurssätzen uvm.

250

  Gebot

Umfangreiche Sammlung Klein- und Kursmünzen aus aller Herren Länder 
in 9 Alben

251

 s-ss-vz Gebot

MOTIVE 500 JAHRE AMERIKA
Kassette mit 52 Silbermünzen von den Cook-Inseln252
 PP 500,-

MOTIVE OLYMPIADE
Reichhaltige Sammlung verschiedener Olympiaden meist Silbermünzen in 
Kassetten und Etuis

253

 ss-vz-st-PP 700,-

Olympische Spiele 1992 in Barcelona, 17 span. Silbermünzen, sowie einige 
Stücke anderer Länder in 2 Kassetten

254

 st-PP 300,-

Olympische Spiele 1980 in Moskau, Kassette mit kpl. Serie Russland255
 PP 200,-

Olympische Spiele 1980 in Moskau, Kassette mit kpl. Serie Russland256
 bfr 200,-

Olympische Spiele 1976 in Montreal, Kassette mit kpl. Serie Kanada257
 bfr 200,-

Olympische Spiele 1976 in Montreal, Kassette mit kpl. Serie Kanada258
 bfr 200,-

Olympische Spiele 1996 in Atlanta, Kassette mit 8 US-Silbermünzen259
 PP 200,-

Olympische Spiele 1980 in Moskau, kpl. Serie Russland in 5 Kassetten260
 bfr 200,-

Olympische Spiele 1988 in Seoul, Kassette mit kpl. Serie Südkorea261
 PP 150,-

Olympische Spiele 1994 in Lillehammer, kpl Serie Norwegen in 6 Etuis262
 PP 150,-

Olympische Spiele 1980 in Moskau, 3 Kassetten mit 15 Silbermünzen263
 st 100,-

Olympische Spiele 1972 in München, Kassette mit kpl. Serie 10 DM264
 bfr 80,-

Olympische Spiele 1972 in München, Kassette mit kpl. Serie 10 DM265
 bfr 80,-

NUMISBRIEFE
DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

Sammlung Numisblätter aus 2002/11 in 5 Alben266
  400,-

Sammlung Numisblätter aus 2002/11 in 4 Alben267
  400,-

Album mit 17 Numisblättern aus 1997/2001268
  50,-

EUROPA ALLGEMEIN 
Album mit 12 Numisbriefen der Euroländer aus 2002269
  40,-

ALLE WELT 
Sammlung von mehr als 100 Numisbriefen aus der ganzen Welt vorwie-
gend Europa

270

  200,-

Sammlung von diversen Belegen zu verschiedenen Themen mit Schwer-
punkt Deutschland in 3 Mappen

271

  100,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

GELDSCHEINE
DEUTSCHLAND AACHEN

Kleine Partie Geldscheine meist aus der Infl ationszeit, dazu noch etwas 
Notgeld

272

  Gebot

DEUTSCHLAND BIS 1945 
Sammlung von ca. 120 Scheinen überwiegend aus der Infl ationszeit, dabei 
auch etwas östl. Ausland

273

  100,-

ALLE WELT 
2 Alben mit Banknoten aus mehr als 80 verschiedenen Ländern274
 bfr 100,-
Steckbuch mit 90 kassenfrischen bunten Banknoten aus diversen Ländern275
  30,-

NOTGELD
DEUTSCHLAND 

Riesiges uraltes Album mit ca. 5000 wohl verschiedenen meist gut erhal-
tenen Scheinen überwiegend aus Nord- bzw. Nordostdeutschland

276

  500,-
Umfangreiche Sammlung von mehr als 1500 Notgeldmünzen von Aachen 
bis Zwiesel in 22 Schubern

277

 s-ss-vz 300,-
Sammlung von mehr als 2000 meist gut erhaltenen Scheinen aus verschie-
denen Regionen in 2 Alben

278

  250,-
Album mit ca. 110 Münzen aus verschiedenen Städten279
 s-ss Gebot

MEDAILLEN
AACHEN 

Lot von 12 Spendenabzeichen "Rathaus" für WHW Straßensammlung aus 
1942, dabei ein Stück mit falscher Beschriftung (Kaiserpfalz)

280

  60,-

DEUTSCHLAND 
"Deutsche Könige", 3 Kassetten mit 44 Silbermedaillen281
 PP 150,-
"Deutsche Einheit", Kassette mit 24 Silbermedaillen282
 PP 100,-
Kassette mit 21 Medaillen "Köln" aus verschiedenen Materialien283
 ss-vz 100,-
Lot von 3 Barockmedaillen (Zinn versilbert) von Christian Wermuth aus der 
sog. Kaisersuite um 1700, dabei u.a. Sigismund

284

 ss 100,-
2 Kassetten mit 20 Thalern aus weißem Porzellan mit 24 Karat Goldrand um 
1990, dabei diverse Motive

285

  50,-
Holzkassette mit 8 Farbmedaillen "Planeten" sowie einer weiteren 
"Tropische Zone"

286

 PP 50,-
Holzkassette mit 8 vergoldeten Banknotenbarren 5 bis 1000 Mark287
 PP 50,-
Schachtel mit verschiedenen Medaillen zum Thema "Berlin" und "DDR", 
dazu noch einige Briefmarken

288

  50,-
Album mit ca. 40 Bronze-, Kupfer- und Silbermedaillen zum Thema "Berlin"289
 ss-vz-st-PP 50,-

DEUTSCHLAND MEISSEN
Umfangreiche Sammlung von mehr als 150 Porzellanmünzen und  -medail-
len aus 1921/94

290

  200,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Kassette mit 15 kleinen Goldmedaillen "Deutsche Kanzler und Präsidenten"291
 PP 300,-

EUROPA ITALIEN
Michelangelo, Kassette mit 6 großen Bronzemedaillen292
 vz-st 40,-

ÜBERSEE JAPAN
Holzkistchen mit 4 kleinen Gold- und Silberbarren zum Thema "Samurai"293
  100,-

ALLE WELT 
Partie von ca. 140 größeren und kleinen Medaillen verschiedener Länder 
zu diversen Anlässen

294

 s-ss-vz-bfr 200,-
Partie von mehr als 50 Medaillen zu diversen Anlässen in verschiedenen 
Metallen in 2 Kassetten

295

 s-ss-vz-st-PP 200,-
Kassette mit einem Sammelsurium von diversen Medaillen, Proben zu 
verschiedenen Themen sowie einigen Geldscheinen

296

  Gebot

ORDEN
DEUTSCHLAND 

Lot von 17 Orden vorwiegend aus dem 1. und 2. Weltkrieg teils mit Bändern 
bzw. Verleihungsurkunden

297

  100,-

TELEFONKARTEN
DEUTSCHLAND 

Album mit ca. 140 gebr. Karten298
  Gebot

EUROPA BELGIEN
Mappe mit ca. 240 Karten, dabei einige Motivheftchen299
 **/# Gebot

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen



Wichtige
Informationen

Fehlende Qualitätsangaben bei Standardausgaben 

nach 1900 bedeuten:

  Diese Marke, dieser Satz, dieser Block

  ist einwandfrei, 

  ohne Mängel, Manipulationen u.ä. 

Da es unserer Meinung nach keine Steigerung für 

„einwandfrei“ gibt, verzichten wir auf Superlative 

wie Luxus usw. Etwaige Qualitäts einschränkungen 

werden angegeben. Bezeichnungen wie Pracht, 

Kabinett usw. verwenden wir nur bei klassischen 

Marken.
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Briefmarken
Einzellose

Freitag, den 29. November 2019
ab 13.30 Uhr

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
LITERATUR PHILATELIE

2000, Schweiz Spezial von Zumstein, 2 Bände320
  Gebot

LITERATUR PROPAGANDA
1937, "Das Führerkorps des Dritten Reiches" vom Gauverlag Mainfranken, 
Heftchen komplett mit allen Bildern

321

  Gebot

SPIELE CHINA
ca. 1930, Tokenspiel mit 24 Steinen aus Perlmutt, sehr gut erhalten322
  50,-

ZIGARETTENALBEN 
1933, "Die Reichswehr" von Haus Neuerburg komplett in recht guter 
Erhaltung

323

  Gebot

HEIMATPOST
BARMEN 

1855, Brief nach Berlin mit 3 Sgr und Stempel "70"324
Mi Pr. 4 [ Gebot

1857, Brief von BARMEN WUPPERFELD (Ra3) nach Köln325
 [ Gebot

ca. 1858, GA-Umschlag 1 Sgr zusammen mit 2 Sgr (etwas unsauber geöff-
net) von BARMEN UNTERBARMEN (Ra3) nach Hamburg, sign.

326

Mi Pr. 11a, U12A [ 25,-

1872, Brief von BARMEN UNTERBARMEN (Ra3) nach England327

Mi DR 3, 5 [ 30,-

1899, GA-Karte mit ZuF von Porto Alegre (Brasilien) nach BARMEN-
WUPPERFELD (K2)

328

 [ 30,-

VORPHILATELIE
SCHNÖRKELBRIEFE 

1643, Schnörkelbrief nach Rüdenhausen bei Würzburg mit vollständigem 
Inhalt

329

  50,-

BAD KREUZNACH 
ca. 1800, Brief nach Aachen mit schwarzem L2 (Feuser 622-3)330
  40,-

BARMEN 
1791, Brief mit handschr. "de Barmen" über Koblenz und Trier nach NANCY331
  30,-

BEYENBURG 
1858, Brief nach Lüttringhausen mit schwarzem R2 (Feuser 285-3)332
  Gebot

BIRKENFELD 
1810, Briefhülle nach Kirn mit Schreibschriftstempel "Sous Préfet de 
Birkenfeld"

333

  50,-

ELBERFELD 
1803, Brief nach Bordeaux mit rotem L2 (Feuser 845-5)334
  Gebot
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Einzellose

VORPHILATELIE
1805, Brief nach Castres mit rotem L1 (Feuser 845-4)335

  25,-

1811, Brief nach Duisburg mit rotem L2 (Feuser 845-10)336

  40,-

1814, Brief nach Aix-en-Provence mit rotem L1 (Feuser 845-8)337
  Gebot

IDAR OBERSTEIN 
1830, Briefhülle nach Kirn mit L1 OBERSTEIN338
  25,-

KOBLENZ 
1798, Brief nach Köln mit rotem L1 (Feuser 592-2)339
  25,-

KUSEL 
1804, Briefhülle nach Meisenheim mit L1 DECOUSSEL (Feuser 1862-1)340

  50,-

RHAUNEN 
ca. 1830, Rücksendebrief(hülle) mit K1 und L2 KIRCHBERG (Feuser 2933-1 
bzw. 1726-2)

341

  30,-

RONSDORF 
ca. 1810, Brief nach Canstein mit seltenem roten L1 (Feuser 3005-1)342

  50,-

SIMMERN 
1800, Briefhülle nach Kirn mit Schreibschriftstempel "Sous Préfet à 
Simmern"

343

  50,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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Einzellose

VORPHILATELIE
1810, Briefhülle nach Kirn mit L2 P.102.P SIMMERN344

  50,-

TRARBACH 
1813, Brief nach Aachen mit schwarzem L2 (Feuser 3589-2)345

  50,-

ZWEIBRÜCKEN 
ca. 1810, Briefhülle nach Kirn mit L2  "100 DEUX.PONTS" (Feuser 4082-9)346
  25,-

STADT- UND LOKALPOST
ALTONA 

1889, Wagner 1 M, kpl. Viertelbogen (9x5 Marken) teils etwas angetrennt347
Mi 10 (45) ** 80,-

DORTMUND 
1895, Courier-Post 5 Pf, kpl. Bogen, darin 2 Marken ungebraucht348
Mi 9 (50) **/* 50,-

DÜREN GANZSACHEN
1896, Merkurkarte 3 Pf ungebraucht349
Mi P 1  40,-

DÜSSELDORF 
1898, Bär 2 Pf, Halbbogen mit 50 Marken mehrfach angetrennt und an den 
Rändern auf Unterlage geklebt

350

Mi 12 (50) **/* 50,-

ESCHWEILER 
1896, Merkur 3 Pf, sign.351

Mi 1 # 40,-

HOHENSTEIN-ERNSTTHAL 
1891, Express-Verkehr 5 Pf, kpl. auf Unterlage aufgeklebter Bogen352
Mi 1 (45) (*) 80,-

ALTDEUTSCHLAND
BADEN 

1851, Freimarken 3 Kr auf gelb, re. unteres Eckrand-
stück mit Stempel "104", Befund Stegmüller

353

Mi 2 b ] 50,-

1862, 9 Kreuzer fahlbraun, kleine Hinterlegung, Befund Stegmüller 
(Mi 320,-)

354

Mi 15 b # Gebot

1862, Freimarken 18 Kr lebhaftgrün mit Stempel 
"109", abgesehen von minimalen Schürfstellen auf 
der Rückseite "ursprüngliche tadellose Erhaltung" lt. 
Befund Stegmüller (Mi 700,-)

355

Mi 21 a # 70,-

1862, Freimarken 30 Kreuzer dunkelgelblichorange 
mit Stempel "109", kleine Beanstandungen, Fotoat-
test Stegmüller (Mi 3200,-)

356

Mi 22 b # 250,-

BAYERN 
1849, Freimarken 1 Kr schwarz mit gMr "23" Bayreuth, 
perfekt geschnittenes Prachtstück, Fotoattest Brettl 
(Mi 3500,-)

357

Mi 1 Ia # 800,-

1850, Freimarken 3 und 9 Kr mit gMr "92" (Freystadt)358
Mi 2, 5 ] 25,-

1850, Freimarken 1 Kr, waag. Dreierstreifen mit gMr  "23" (Mi 230,-)359

Mi 3 I (3) # 40,-

1850, Freimarken 9 Kr mit gMr "18" (Augsburg), Befund BPB (Mi 140,-)360
Mi 5 aaIII # Gebot

1850, Freimarken 9 Kr blaugrün, Prachtstück mit gMr 
"159" Kissingen, Befund Schmitt

361

Mi 5 b # 40,-
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
1850, Freimarken 12 Kr, Prachtstück, Befund Brettl 
(Mi 300,-)

362

Mi 6 ** 60,-

1850, Freimarken 18 Kr, breitrandiges Prachtstück, sign. 
(Mi 300,-)

363

Mi 7 ** 60,-

1868, Freimarken 7 Kr preußischblau, Prachtstück 
mit Halbkreisstempel ST. INGBERT, Fotoattest Brettl 
(Mi 1000,-)

364

Mi 21 c # 150,-

1870, Freimarken 7 Kr mattultramarin, sign. (Mi 320,-)365

Mi 25 Xa ** 50,-

1870, Freimarken 12 Kr WZ X, linkes 
Randstück (dort Falz), sign. (Mi 800,-)

366

Mi 26 X ** 150,-

1878, Freimarken 5 Pf violett, Befund Helbig (Mi 700,-)367

Mi 45 b ** 100,-

1900, Freimarken 3 M, gepr. Helbig (Mi 380,-)368

Mi 69 z ** 70,-

1900, Freimarken 5 M, Eckrandstück 
mit Plattennummer, Fotoattest Helbig 
(Mi 800,-)

369

Mi 70 z Pl.-Nr. ** 150,-

1911, Freimarken Type I, sauberer Bedarfssatz, 10 und 20 M sign. (Mi 400,-)370
Mi 76/91 I # 40,-

1911, Luitpold 10 M Type II, gepr. Helbig 
(Mi 400,-)

371

Mi 90 II # 70,-

1919, Freimarken mit Aufdruck, gepr. Infl a (Mi 170,-)372
Mi 116/35 IIA #/] 25,-

1919, Freimarken 5 M mit kopfstehen-
dem Aufdruck, Randstück (Falz im Rand) 
in ausgabetypischer Erhaltung, Fotoattest 
Helbig "tadellos" (Mi 9000,-)

373

Mi 151 AK ** 2000,-

BAYERN PORTOMARKEN
1870, Ziffern 3 Kr, Prachtstück, gepr. Sem 
(Mi 400,-)

374

Mi 1 ] 70,-

BAYERN PORTOFREIHEITSMARKEN - VERKEHRSPERSONAL
1919, Freimarken mit Lochung, Fotoattest Helbig 
(Mi 500,-)

375

Mi 25/31 ** 100,-

BAYERN FLUGPOSTMARKE
1912, Gefl ügelter Löwe, sign. (Mi 400,-)376

Mi FI ** 80,-

BERGEDORF 
1861, Freimarken, kpl. Satz (1/2 S beide Farben), sign. (Mi 650,-)377

Mi 1 ab/5 ** 80,-
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
BRAUNSCHWEIG 

1852, Freimarken 2 Sgr, Prachtstück unten mit Teil 
der Nachbarmarke, Befund Lange (Mi 350,-)

378

Mi 2 ] 60,-

1853, Freimarken 1/3 Sgr, Prachtstück, sign. (Mi 450,-)379

Mi 5 # 50,-

1857, Freimarken 2 senkr. rechte Viertel mit kopfstehendem Wasserzeichen, 
Fotoattest Lange "einwandfrei"

380

Mi 9 bZ # 150,-

1861, Freimarken 1/2 Gr dünnes Papier, Prachtstück, 
Befund Lange (Mi 500,-)

381

Mi 10 Ax # 80,-

1861, Freimarken 1/2 Gr dünnes Papier, Prachtstück, 
Befund Lange (Mi 500,-)

382

Mi 10 Ax # 70,-

1862, Freimarken 3 Sgr, Prachtstück, gepr. Lange 
(Mi 280,-)

383

Mi 12 A # 40,-

1865, Freimarken 2 und 3 Gr je mit Stempel "28" (Königslutter), sign. 
(Mi 360,-)

384

Mi 19, 20 ] 60,-

HAMBURG 
1864, Freimarken 1 1/4 Schilling dunkel-
violett, waag. Prachtpaar, sign.

385

Mi 8 f (2) # 50,-

HANNOVER 
1853, Freimarken 3 Pf mattlilarosa mit blauem 
Ra3 HANNOVER, Fotoattest Berger (Mi 450,-)

386

Mi 6 a ] 80,-

1855, Freimarken 3 Pf mit grauem Netz, Pracht-
stück mit K2 HANNOVER, Fotoattest Berger 
(Mi 450,-)

387

Mi 8 b ] 80,-

1859, Freimarken 1 Gr, zwei Marken 
nebeneinander mit K2 DORNUM

388

Mi 14 a (2) ] 25,-

1859, Freimarken 1 Gr weinrot mit K1 HANNOVER, 
sign. (Mi 300,-)

389

Mi 14 dII ] 50,-

1860, Freimarken 1/2 Gr, Prachtstück vom linken Rand 
mit Nr. 5, sign.

390

Mi 17 x # 80,-

1860, Freimarken 1/2 Gr, Prachtstück, Befund Berger 
(Mi 250,-)

391

Mi 17 y # 40,-

1860, Freimarken 1/2 Gr, Prachtstück, sign. (Mi 250,-)392
Mi 17 y # 30,-

1860, Freimarken 1/2 Gr, Prachtstück 
vom linken Rand mit Nr. 4 und blauem 
K2 SCHARMBECK

393

Mi 17 y ] 70,-

1861, Freimarken 3 Gr graubraun, linkes Randstück 
mit Nr. 10, Attest BPB

394

Mi 19 c ** 50,-

1864, Freimarken 1 Gr waag. Paar mit 
K2 SOLTAU

395

Mi 23 y (2) ] 40,-
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
HELGOLAND 

1875, Freimarken 6 P zusammen mit Nr. 13b, 14e 15, und 18h als attraktive 
Buntfrankatur auf R.-Brief nach Ungarn, sign. Schulz

396

Mi 16 b u.a. [ 250,-

1879, Freimarken 1 Sh als EF auf überfrankiertem R.-Brief, Fotoattest Schulz397

Mi 19 Ab [ 200,-

1879, Freimarken 1 Sh zusammen mit 5 Sh auf überfrankiertem R.-Brief, 
Fotoattest Schulz

398

Mi 19 Ab, 20 [ 500,-

MECKLENBURG-SCHWERIN 
1856, Freimarken 4/4 S mit K2 ROSTOCK, Befund Berger399
Mi 1 [ 50,-

1856, Freimarken 3 S, Prachtstück mit K2 WISMAR, 
sign. (Mi 80,-)

400

Mi 2 a ] Gebot

1864, Freimarken 4/4 S durchstochen mit K2 WISMAR, 
Eckbug, Fotoattest Berger (Mi 2400,-)

401

Mi 4 # 200,-

1864, Freimarken 3 S, Prachtstück mit zentr. K2 
HAMBURG BAHNHOF, sign. (Mi 380,-)

402

Mi 7 II # 60,-

MECKLENBURG-STRELITZ 
1864, Freimarken 3 Sgr, Prachtstück, signiert (Mi 1600,-)403

Mi 6 # 250,-

NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK DIENSTMARKEN
1870, Ziffern 7 Kr, waag. Achterblock, darin 6 Marken postfrisch (Mi 710,-)404

Mi 9 (8) **/* 100,-

1870, Ziffern 7 Kr als EF auf Brief aus GROSS-KARBEN405

Mi 9 [ 100,-

NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK ELSASS-LOTHRINGEN
1870, Ziffern 2 C dunkelrötlichbraun, Befund Flemming 
(Mi 450,-)

406

Mi 2 Ib ** 80,-
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
1870, Ziffern 4 C dunkelgrau, Fotoattest Spalink 
(Mi 260,-)

407

Mi 3 IIb ** 50,-

1870, Ziffern 25 C mit senkr. Scherentrennung als EF auf Brief von 
WASSELNHEIM in die Schweiz, Befund Mehlmann

408

Mi 7 IIa [ 50,-

OLDENBURG 
1861, Freimarken 1/2 Gr dunkelbraun, Prachtstück mit 
K2 OLDENBURG, Fotoattest Berger (Mi 650,-)

409

Mi 11 b # 100,-

1862, Freimarken 1 /2 Gr 2x auf 
Briefstück mit blauem Ra2 RASTEDE 
(Mi 280,-)

410

Mi 16 Aa (2) ] 40,-

PREUSSEN 
1857, Freimarken 1 Sgr im waag. Dreierstreifen mit Stempel "907"411
Mi 6 (3) # 25,-

1859, Freimarken 1/2 Sgr rötlichorange, Prachtstück, 
sign. (Mi 280,-)

412

Mi 13 b # 40,-

1861, Freimarken 4 Pf, re. unterer 
Eckrandviererblock, darin drei Marken 
postfrisch

413

Mi 14 (4) **/* 50,-

SACHSEN 
1863, Freimarken 1 und 2 Ngr auf Brief von WALDKIRCHEN nach Berlin, 
sign.

414

Mi 16, 17 [ 50,-

SCHLESWIG-HOLSTEIN 
1850, Freimarken 1 S blau, Prachtstück (Mi 400,-)415

Mi 1 a * 60,-

THURN UND TAXIS 
1859, Freimarken 1 und 3 Kreuzer auf Brief aus HOMBURG (K1 und roter 
Chargé)

416

Mi 20, 21 [ 20,-

1859, Freimarken 3 Kr auf Briefhülle aus FRIEDRICHSDORF (mehrfach 
gefaltet)

417

Mi 21 [ Gebot

1866, Freimarken 2 Sgr auf Brief von STEINACH nach Sonnenberg418

Mi 49 [ 150,-

WÜRTTEMBERG 
1851, Freimarken 18 Kr, Befund Heinrich "...bis auf 
unauffälligen Randspalt unten tadellos" (Mi 900,-)

419

Mi 5 # 80,-

1857, Freimarken 6 Kr, Prachtstücke in beiden Farben, sign. (Mi 325,-)420
Mi 8 a+b # 30,-

1859, Freimarken 18 Kr, lt. Attest Heinrich trotz 
"unbedeutender" Beanstandungen ein "schönes 
Exemplar" (Mi 1500,-)

421

Mi 15 # 150,-

1859, Freimarken 18 Kr, repariert, sign. (Mi 1500,-)422

Mi 15 # 100,-

1861, Freimarken 6 Kr mit Plattenfehler "Halbmond", 
kleine Zahnunregelmäßigkeiten, Befund Irtenkauf 
(Mi 600,-)

423

Mi 18 yaI # 40,-

1860, Freimarken 18 Kr, saubere Durchschnittszäh-
nung, sign. Thoma (Mi 1800,-)

424

Mi 20 y # 200,-



-  34  - -  35  -

Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
1865, Freimarken 18 Kr, Prachtstück mit zentrischem 
K1 STUTTGART, Attest Pfenninger (Mi 1000,-)

425

Mi 34 # 150,-

1873, Freimarken 70 Kr violettbraun, dekorative 
Marke mit blauem Fächerstempel STUTTGARD, re. 
Rand angesetzt, Befund Irtenkauf (Mi 7000,-)

426

Mi 42 a # 700,-

1873, Freimarken 70 Kr rotlila, saubere Marke mit K1 
STUTTGART, gut signiert Thoma (Mi 5000,-)

427

Mi 42 b # 500,-

1875, Freimarken 3 Pf mittelbläulich-
grün, Befund Thoma (Mi 900,-)

428

Mi 44 b ** 140,-

1875, Freimarken 25 Pf braunorange, 
Befund Winkler (Mi 320,-)

429

Mi 48 a ** 50,-

1881, Dienstmarken, Bedarfssatz mit Nr. 207 (Befund Winkler)430
Mi 201/07 # 30,-

1906, 100 Jahre Königreich, Bedarfssatz sign. teils Infl a431
Mi 217/26 # Gebot

1906, 100 Jahre Königreich 20 Pf graublau, Marke 
in sauberer Durchschnittszähnung und zeitgerechter 
Entwertung, Befund Winkler (Mi 900,-)

432

Mi 221 b # 80,-

1920, Städteansichten 1,25 und 3 M, je gepr. Infl a (Mi 135,-)433
Mi 279, 281 # 20,-

WÜRTTEMBERG TELEGRAFENMARKEN
1878, Ziffern 10 Mark (Mi 200,-)434
Mi 13 # 30,-

WÜRTTEMBERG GANZSACHEN
1863, Ganzsache 9 Kr von STUTTGART nach Leipzig (etwas bügig) 
(Mi 650,-)

435

Mi U 9  50,-

DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken kl. Brustschild, kpl. Satz mit ausgesuchten Stempeln 
(Mi 1500,-)

436

Mi 1/11 # 200,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 1/4 Gr, sign. (Mi 140,-)437
Mi 1 # 20,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 1/4 Gr, senkrechtes etwas unruhig 
gezähntes Paar zusammenmit 2 Gr und Ra2 DRESDEN

438

Mi 1 (2), 5 ] 30,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 1/2 Gr mit K1 CAMMIN vom 4.1.1872, 
sign. Sommer

439

Mi 3 ] Gebot

1872, Freimarken kl. Brustschild 2 Kr in sauberer Bedarf-
serhaltung (Mi 400,-)

440

Mi 8 # 50,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 2 Kr mit zentr., K1 
LAUTERBACH, Attest DIFIP (Mi 400,-)

441

Mi 8 ] 60,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 2 und 7 Kr zusammen auf großem Teil einer 
Rechnung aus BONNDORF (K2)

442

Mi 8, 10 ] 80,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 18 Kr mit Ra3 FRANK-
FURT (Mi 500,-)

443

Mi 11 # 80,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 18 Kr mit K1 MAINZ 
(Mi 500,-)

444

Mi 11 # 80,-

1872, Freimarken kl. Brustschild 18 Kr mit K1 OFFEN-
BACH, Befund Sommer "Eckzahn hell" (Mi 500,-)

445

Mi 11 # 50,-
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DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken kl. Brustschild 2 Kr, sign. Hennies (Mi 250,-)446
Mi 15 # 30,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/4 Gr mit K1 AACHEN, 
sign. (Mi 130,-)

447

Mi 16 # 20,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/4 Gr mit K1 
RATIBOR (Mi 130,-)

448

Mi 16 ] 25,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/3 Gr dunkelsmaragdgrün, Befund 
Hennies (Mi 600,-)

449

Mi 17 b ** 100,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/3 Gr dunkelsmaragdgrün mit Ra2 
ZWICKAU, Befund Hennies (Mi 150,-)

450

Mi 17 b ] 30,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1/2 Gr zusammen mit 2 1/2 auf 2 1/2 Gr 
(3x) auf Wertbrief aus GLOGAU (Ra2), Fotoattest Jäschke-L.

451

Mi 18, 29 (3) [ 100,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Gr mit K2 BRAUNSCHWEIG auf 
Geschäftsumschlag in die Schweiz

452

Mi 20 [ Gebot

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Gr, 2 Marken auf GA-Umschlag als 
Wertbrief von NIKOLAIKEN nach Königsberg, Beförderungsspuren

453

Mi 20 (2), U 1B [ Gebot

1872, Freimarken gr. Brustschild 1 Kr, senkr. Paar mit K1 ETTLINGEN454
Mi 23 a (2) ] Gebot

1872, Freimarken gr. Brustschild 7 
Kr, (leicht angetrennter) Viererblock, 
Fotoattest Krug  "linke obere Marke mit 
gummimatter Stelle" (Mi 720,-)

455

Mi 26 (4) ** 130,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun 
(Mi 2500,-)

456

Mi 27 a ** 500,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun, 
Fotoattest Sommer (Mi 450,-)

457

Mi 27 a # 70,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun, 
Befund Hennies (Mi 450,-)

458

Mi 27 a # 70,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun, 
saubere Durchschnittszähnung (Mi 450,-)

459

Mi 27 a # 50,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr lilabraun absolut 
postfrisch normal gezähnt, Fotoattest Hennies "sehr gut 
erhalten" (Mi 15000,-)

460

Mi 27 b ** 2500,-

1874, Freimarken 2 1/2 auf 2 1/2 Gr mit Aufdruckfeh-
ler "verschobene 1", zentr. K1 Collberg (Mi 650,-)

461

Mi 29 Ia ] 50,-

1874, Freimarken 9 auf 9 Kr, sign. (Mi 220,-)462

Mi 30 ** 40,-

1875, Freimarken 20 Pfge ultramarin, sign. Zenker 
(Mi 3500,-)

463

Mi 34 a ** 400,-
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DEUTSCHES REICH
1880, Freimarken 3 Pf gelblichgrün 
Frühaufl age senkr. gefalteter Vierer-
block, Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" 
(Mi 1200,-)

464

Mi 39 Ib (4) ** 250,-

1886, Freimarken, kpl. Satz mit Aufdruck Specimen (Mi 1000,-)465

Mi 39/44 SP ** 200,-

1880, Freimarken 10 Pf mit Plattenfehler "Q-Strich und Punkt in 0" auf 
Brief aus NEUSS

466

Mi 41 IV [ 30,-

1889, Freimarken, kpl. Satz mit Aufdruck Specimen (Mi 1080,-)467

Mi 45/50, 52 SP ** 200,-

1889, Freimarken 20 Pf mit Plattenfehler "abgeschräg-
te Bildecke" im senkr. Paar mit Normalmarke, Bugspur 
(Mi 1800,-)

468

Mi 48 I # 70,-

1889, Freimarken 50 Pf bräunlichkarmin, Fotoattest 
Wiegand (Mi 2000,-)

469

Mi 50 aa # 500,-

1900, Germania, kompletter Satz mit Aufdruck Specimen, Fotoattest Jäsch-
ke-L. (Mi 500,-)

470

Mi 53/62 SP * 130,-

1900, Germania 3 Pf siena, sign. (Mi 440,-)471
Mi 54 b ** 60,-

1902, Germania 10 Pf, Postfälschung, Fotoattest Oechs-
ner (Mi 800,-)

472

Mi 56 PFä ** 100,-

1900, Reichspost, sauberer Bedarfssatz473

Mi 63/66 # 80,-

1900, Reichspost 1 M dunkelkarminrot mit 
Aufdrucke Specimen Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 600,-)

474

Mi 63 b SP * 150,-

1900, Reichspost 2 M mit 
Aufdruck Specimen, li. unteres 
Eckrandstück, Fotoattest Jäsch-
ke-L. (Mi 500,-)

475

Mi 64 I SP * 120,-

1900, Reichspost 3 M Type 
I+II im senkr. oberen Eckrand-
paar (mittig gefaltet), Fotoat-
test Jäschke-L. "fehlerfrei" 
(Mi 2200,-)

476

Mi 65 I+II ** 400,-

1900, Reichspost 3 M mit Linienzähnung, 
Fotoattest Jäschke (Mi 4500,-)

477

Mi 65 IB * 500,-

1900, Reichspost 5 M Type I, Fotoattest 
Jäschke (Mi 2800,-)

478

Mi 66 I # 400,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen Besichtigungstermin zu vereinbaren!
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DEUTSCHES REICH
1900, Reichspost 5 M Type II, re. unterer Eckrandviererblock, Fotoattest 
Jäschke-L. "fehlerfrei ... leichte schrammenartige Gummiunregelmäßigkeit 
ist herstellungsbedingt"

479

Mi 66 II (4) ** 1500,-
1900, Reichspost 5 M Type II (Mi 500,-)480

Mi 66 II # 80,-
1900, Reichspost 5 M Type II, sauberes 
Bedarfsstück (Mi 500,-)

481

Mi 66 II # 80,-
1900, Reichspost 5 M Type III, Fotoattest 
Jäschke (Mi 500,-)

482

Mi 66 III # 100,-
1900, Reichspost 5 M Type IV 
mit (angetrenntem) Seitenrand, 
Fotoattest Jäschke (Mi 2200,-)

483

Mi 66 IV ** 400,-
1900, Reichspost 5 M Type IV,  sign. Jäschke 
(Mi 800,-)

484

Mi 66 IV # 140,-
1900, Reichspost 5 M Type IV, sauberes 
Bedarfsstück, etwas höher sign. Jäschke 
(Mi 800,-)

485

Mi 66 IV # 100,-
1902, Germania, Satz ungezähnt, Fotoattest Jäschke (Mi 6000,-)486

Mi 68/77 U ** 800,-

1902, Germania, Satz überwiegend vom Unterrand mit Aufdruck Specimen, 
Fotoattest Jäschke (Mi 6000,-)

487

Mi 68/77 SP ** 800,-

1902, Freimarken 1 M karminrot, Marke 
in sauberer Durchschnittserhaltung, sign. 
(Mi 1900,-)

488

Mi 78 Ab ** 300,-

1902, Freimarken 2 M, Viererblock (gefaltet und angetrennt), signiert 
(Mi 1400,-)

489

Mi 79 (4) ** 300,-

1902, Freimarken 5 M, Fotoattest Jäschke-
L. (Mi 1400,-)

490

Mi 81 Ab ** 300,-

1902, Freimarken 2 M, re. 
unteres Eckrandstück, Fotoat-
test Jäschke-L. (Mi 500,-)

491

Mi 82 A ** 150,-

1900, Germania 5 und 10 Pf, gepr. Jäschke-L. (Mi 240,-)492
Mi 85 Ib, 86 Ia ** 30,-

1905, Germania 10 Pf Friedensdruck dunkelrosarot, 
Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" (Mi 3000,-)

493

Mi 86 Id # 600,-
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DEUTSCHES REICH
1906, Germania 20 Pf Friedensdruck helllilaultrama-
rin, Oberrandstück (dort Falz), Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 1200,-)

494

Mi 87 Id ** 200,-

1906, Freimarken 5 M mit schwarzem 
Rahmen, sog. Ministerdruck, saubere 
Durchschnittserhaltung, Fotoattest Jäschke 
"fehlerfrei" (Mi 3500,-)

495

Mi 97 M ** 400,-

1906, Freimarken 5 M mit schwarzem 
Rahmen, sog. Ministerdruck, Fotoattest 
Oechsner (Mi 1500,-)

496

Mi 97 M * 400,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, 
Gelber Hund, rechtes oberes Eckrandstück 
(Falz im gefalteten Rand), Attestkopie 
Brettl für Viererblock (Mi 2800,-)

497

Mi IV ** 500,-

1912, Flugpost am Rhein und 
Main, Gelber Hund, Briefstück 
mit ZuF (Mi 200,-)

498

Mi IV ] 40,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund, Briefstück (Mi 200,-)499
Mi IV ] 30,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund 2x auf Luftpostkarte aus 
Darmstadt

500

Mi IV (2) u.a. [ 70,-

1912, Flugpost am Rhein 
und Main, E.EL.P., saubere 
Durchschnittserhaltung, sign. 
(Mi 2450,-)

501

Mi V/VI ** 400,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf auf Flugpostkarte "Frank-
furt", sign. (Mi 2200,-)

502

Mi VI [ 300,-

1915, Germania 5 Pf Kriegsdruck bläul´grün und 
schwarzblaugrün, je gepr. Jäschke-L. (Mi 550,-)

503

Mi 85 IId+e ** 70,-

1915, Germania Kriegsdruck 5 und 30 Pf auf R.-Brief von Königshof nach 
Berlin vom 19.5.1919 mit poln. Zensur sowie Vermerk "Zurück! Verkehr 
eingestellt" als Folge der Versailler Friedensbedingungen, den poln. Korri-
dor sofort abzutreten

504

Mi 85, 89 II [ 40,-

1915, Germania 10 Pf Kriegsdruck dunkellilarot, Fotoat-
test Jäschke-L. "fehlerfrei" (Mi 3000,-)

505

Mi 86 IIe # 600,-

1915, Germania 20 Pf Kriegsdruck violettultramarin, 
Fotoattest Jäschke (Mi 2500,-)

506

Mi 87 IIb ** 400,-

1917, Freimarken Kriegsdruck 3 M, Bogen mit 20 Marken in der üblichen 
Erhaltung, Befund Oechsner

507

Mi 96 BIIa (20) ** 30,-

1915, Freimarken 3 M Kriegsdruck mit WZ "Ringe", rechtes oberes Eckrand-
stück, Altattest Peschl (Mi 6000,-)

508

Mi 96 BIIaW ** 1000,-
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DEUTSCHES REICH
1919, Flugpost, Marken auf wasserzeichenähnlichem Papier, Fotoattest 
Oechsner bzw. Bechtold (Mi 1550,-)

509

Mi 111/12 z ** 250,-

1920, Freimarken 1,50 und 2,50 M alle Farben, gepr.510
Mi 114 a-c, 115 a-f # 40,-

1920, Freimarken 2,50 M auf 2 M lilarosa, 
Befund Winkler (Mi 250,-)

511

Mi 118 b # 50,-

1920, Freimarken 2,50 M auf 2 
M lilabraun, gepr. Infl a (Bechtold) 
(Mi 1400,-)

512

Mi 118 c ] 250,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, waag. Zehnerblock aus der li. oberen 
Bogenecke (Falze im Rand) mit Plattenfehler "Wertziffer 5 fehlt", Fotoat-
test Bechtold (Mi 850,-)

513

Mi 119 PF II ** 200,-

1920, Freimarke mit Aufdruck 60 Pf Oberrandstück mit fehlerhafter Reihen-
wertzahl "28,00" im Bogenteil, Fotoattest Bechtold (Mi 250,-)

514

Mi 126 II ** 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 bis 20 M, 
senkr. Paare in beiden Typen (Mi 1435,-)

515

Mi 134/38 I+II ** 300,-

1920, Germania 1 1/4 M mit WZ Kreuzblüten, 
Seitenrand vorgefaltet, Fotoattest Oechsner 
(Mi 1800,-)

516

Mi 151 Y ** 250,-

1921, Germania 1,60 M auf 5 Pf dunkelbraun, Fotoat-
test Tworek (Mi 2000,-)

517

Mi 154 IIb # 300,-

1921, Germania 1 1/4 M, senkr. Paar auf Paketkarte, Fotoattest Tworek 
"einwandfrei"

518

Mi 155 Ib (2) [ 140,-

1921, Freimarken 10 Pf schwarzoliv, gepr. Infl a (Mi 350,-)519

Mi 159 b # 50,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5



-  40  - -  41  -

Einzellose

DEUTSCHES REICH
1922, Freimarken 5 Pf, gepr. Bechtold (Mi 260,-)520

Mi 177 # 40,-

1922, Freimarken 10 Pf, gepr. Bechtold (Mi 240,-)521
Mi 178 # 40,-

1922, Freimarken 15 Pf, saubere Bedarfserhaltung, 
Befund Tworek (Mi 280,-)

522

Mi 179 # 60,-

1922, Freimarken 15 Pf, gepr. Infl a (Mi 280,-)523

Mi 179 # 40,-

1922, Gewerbeschau 10 M lilabraun auf hellchromgelb, Befund Tworek 
(Mi 130,-)

524

Mi 203 b ** 25,-

1922, Freimarken 50 M mit den Plattenfehlern "Hufeisen" und "Kerbe" 
als Teil einer Massenfrankatur (75 T Mark, Brief mit anhängendem bzw. 
dazugehörendem Bogenteil), gepr. Infl a

525

Mi 209 I+II u.a. #/[ 200,-

1922, Holztaube, gepr. Infl a (Mi 140,-)526
Mi 210/18 # 25,-

1922, Holztaube 60 Pf mit Plattenfehler 
"beschädigte 6", li. unteres Eckrandstück, 
geprüft Infl a (Mi 600,-)

527

Mi 213 I # 150,-

1922, Holztaube 2 M rot/grau, gepr. Infl a (Mi 280,-)528
Mi 216 b # 40,-

1923, Freimarken 50 M, gepr. Infl a (Mi 150,-)529
Mi 245 # 25,-

1923, Rhein- und Ruhrhilfe 20 M, gepr. Infl a (Mi 110,-)530
Mi 260 # 20,-

1923, Rhein- und Ruhrhilfe 20 M als portorichtige EF auf portorichtigem 
(senkr. gefalteten) Brief, sehr seltene Frankatur bei der leider die rechte 
obere Ecke der Marke fehlt, Fotoattest Bechtold

531

Mi 260 [ Gebot

1923, Rhein- und Ruhrhilfe 20 M mit 
Aufdruckfehler "höherstehendes M", 
Befund Bechtold (Mi 550,-)

532

Mi 260 V # 100,-

1923, Holztaube, gepr. Infl a (Mi 140,-)533
Mi 263/67 # 25,-

1923, Freimarken 800 T auf 500 M, zentr. Stempel NEU 
ISENBURG, Fotoattest Oechsner (Mi 2000,-)

534

Mi 307 # 400,-

1923, Freimarken 2 Mio auf 200 M orangerot, Fotoattest 
Bechtold (Mi 1100,-)

535

Mi 309 APc # 150,-

1923, Freimarken 2 Mio auf 200 M lilarot, Fotoattest 
Bechtold "einwandfrei, da alle bekannten Marken 
schwarze Farbspuren aufweisen" (Mi 4500,-)

536

Mi 309 APF ** 500,-

1923, Freimarken 1 Mrd M schwarzbraun, Fotoattest 
Bechtold (Mi 1200,-)

537

Mi 325 APb ** 250,-

1923, Freimarken 1 Mrd M schwarz-
braun, waag. Unterrandpaar, Fotoattest 
Oechsner (Mi 2400,-)

538

Mi 325 APb (2) ** 500,-

1923, Freimarken 1 Mrd auf 100 M violettpurpur, Befund Tworek (Mi 250,-)539
Mi 331 a ** 30,-

1923, Freimarken 1 Mrd auf 100 M violettpurpur 
mit Stempel "MÜNCHEN 2 P", Fotoattest Gaedi-
cke "ausgezeichneter Zustand" (Mi 4500,-)

540

Mi 331 a ] 800,-

1923, Freimarken, gepr. Infl a (Mi 220,-)541
Mi 332/37 A # 30,-

1923, Freimarken 5 Mrd auf 4 Mio 
M, Befund Tworek (Mi 400,-)

542

Mi 333 AW # 60,-
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1923, Freimarken 10 Mrd auf 20 Mio M schwarzblau, 
Fotoattest Bechtold (Mi 2400,-)

543

Mi 335 AWb # 400,-

1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M schwarzopal-
grün, Fotoattest Oechsner (Mi 2000,-)

544

Mi 336 AWb # 300,-

1924, Holztaube, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1500,-)545

Mi 344/50 ** 250,-

1924, Holztaube, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1500,-)546

Mi 344/50 ** 220,-

1924, Holztaube (Mi 350,-)547
Mi 344/50 # 50,-

1924, Holztaube 20 Pf WZ Y auf Luftpostkarte von Konstanz nach Kopen-
hagen, gepr.  Schlegel

548

Mi 346 Y [ 80,-

1924, Holztaube 50, 100 und 200 Pf, sign. (Mi 750,-)549
Mi 347/49 ** 100,-

1924, Holztaube 300 Pf (Mi 750,-)550

Mi 350 ** 120,-

1926, Adler, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1200,-)551

Mi 378/84 ** 150,-

1926, Adler (Mi 170,-)552
Mi 378/84 # 25,-

1926, Berühmte Deutsche, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1200,-)

553

Mi 385/97 ** 200,-

1926, Berühmte Deutsche, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1200,-)

554

Mi 385/97 ** 200,-

1926, Berühmte Deutsche, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1200,-)

555

Mi 385/97 ** 130,-

1926, Dürer 80 Pf (Mi 500,-)556

Mi 397 ** 80,-

1926, Nothilfe 50 Pf WZ Y, Fotoattest Schlegel 
(Mi 5000,-)

557

Mi 401 Y ] 800,-

1927, I.A.A. (Mi 250,-)558
Mi 407/09 # 40,-

1928, Reichspräsidenten, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1100,-)

559

Mi 410/22 ** 200,-

1928, Reichspräsidenten, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, 60 Pf 
ungebraucht

560

Mi 410/22 **/(*) 100,-

1928, Ebert 30 Pf Walze, Oberrandstück561
Mi 417 POR ** 25,-
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1928, Hindenburg 80 Pf, waag. Paar 
(Mi 640,-)

562

Mi 422 (2) ** 100,-

1928/31, Zeppelin, Fotoattest Oechsner (Mi 560,-)563
Mi 423/24, 455 ** 100,-

1928, Zeppelin 2 M je auf 3 Belegen (Flug- bzw. Zeppelinpost)564
Mi 423 (3) [ 50,-

1928, Nothilfe (Mi 200,-)565
Mi 425/29 # 30,-

1928, Nothilfe (Mi 200,-)566
Mi 425/29 # 20,-

1929, Nothilfe (Mi 190,-)567
Mi 430/34 # 30,-

1929, Nothilfe 50 Pf mit Plattenfehler "PE 
statt PF(ENNIG)", linkes Randstück (Mi 600,-)

568

Mi 434 I ** 80,-

1930, Südamerikafahrt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung569

Mi 438/39 ** 400,-

1930, Südamerikafahrt, Satz in Durchschnittserhaltung570

Mi 438/39 ** 250,-

1930, Südamerikafahrt (Mi 800,-)571

Mi 438/39 # 140,-

1930, Südamerikafahrt, Satz auf 2 Zeppelinbelegen (Umschläge mit 
Beanstandungen)

572

Mi 438/39 [ 140,-

1930, Südamerikafahrt 2 M WZ X, Fotoattest 
Schlegel "einwandfrei" (Mi 2200,-)

573

Mi 438 X ** 500,-

1930, Südamerikafahrt 4 M in sauberer 
Durchschnittserhaltung, sign. (Mi 1800,-)

574

Mi 439 ** 300,-

1930, Südamerikafahrt 4 M in sauberer 
Durchschnittserhaltung, sign. (Mi 400,-)

575

Mi 439 ] 70,-

1930, IPOSTA, Satz in senkr. ZD aus Block (Mi 440,-)576
Mi 446/49 ** 70,-

1930, IPOSTA, Herzstück (Gummi etwas gebräunt) (Mi 440,-)577
Mi 446/49 ** 40,-

1930, IPOSTA, Herzstück auf R.-Brief (dieser mit kl. Mängeln)578
Mi 446/49 [ 50,-

1930, IPOSTA-Block, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1600,-)579

Mi Bl. 1 ** 300,-

1930, IPOSTA-Block, minimal fl eckig, Befund Schlegel (Mi 1600,-)580
Mi Bl. 1 ** 150,-

1930, IPOSTA-Block, minimal fl eckig, Befund Schlegel (Mi 1600,-)581
Mi Bl. 1 ** 150,-

1930, IPOSTA-Block mit SSt. rs. auf R.-Brief582
Mi Bl. 1 [ 300,-

1930, Nothilfe (Mi 140,-)583
Mi 450/53 # 25,-
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1931, Polarfahrt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, sign. (Mi 4300,-)584

Mi 456/58 ** 500,-

1931, Polarfahrt, Satz in Durchschnittserhal-
tung (Mi 4300,-)

585

Mi 456/58 ** 300,-

1931, Polarfahrt, Satz in sauberer Bedarfserhaltung (Mi 1300,-)586

Mi 456/58 # 200,-

1931, Polarfahrt, Satz in sauberer Bedarfserhaltung, dabei 4 M auf 
Zeppelinbrief

587

Mi 456/58 #/[ 200,-

1931, Polarfahrt 1 M, Marke in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 600,-)588
Mi 456 ** 100,-

1931, Polarfahrt 1 M (Mi 140,-)589
Mi 456 ] 30,-

1931, Polarfahrt 2 M, Marke in 
sauberer Durchschnittserhal-
tung (Mi 1400,-)

590

Mi 457 ** 200,-

1931, Polarfahrt 4 M (Mi 2300,-)591

Mi 458 ** 400,-

1931, Polarfahrt 4 M, saubere Durch-
schnittserhaltung (Falz im Rand) 
(Mi 2300,-)

592

Mi 458 ** 400,-

1931, Polarfahrt 4 M, saubere Durchschnitts-
erhaltung, sign. (Mi 2300,-)

593

Mi 458 ** 350,-

1931, Polarfahrt 4 M, saubere Durchschnittserhaltung (Rand gefaltet) 
(Mi 2300,-)

594

Mi 458 ** 350,-

1931, Polarfahrt 4 M, saubere Durchschnitts-
erhaltung, sign. (Mi 2300,-)

595

Mi 458 ** 300,-

1931, Polarfahrt 4 M, saubere 
Durchschnittserhaltung, gepr. Schle-
gel (Mi 900,-)

596

Mi 458 ] 120,-

1931, Nothilfe (Mi 140,-)597
Mi 459/62 # 25,-

1931, Nothilfe (Mi 140,-)598
Mi 459/62 # 20,-

1933, Friedrich der Große, Eckrandsatz re. bzw. 
links oben (Mi 320,-)

599

Mi 479/81 ** 50,-

1933, Hindenburg, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1200,-)600

Mi 482/95 ** 250,-

1933, Hindenburg, teils gepr. Schlegel (Mi 1200,-)601

Mi 482/95 ** 170,-

1933, Hindenburg, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1200,-)602
Mi 482/95 ** 120,-

1933, Chicagofahrt (Mi 1200,-)603

Mi 496/98 * 170,-
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DEUTSCHES REICH
1933, Chicagofahrt, Satz in Durchschnittserhaltung (Mi 1000,-)604

Mi 496/98 # 150,-
1933, Chicagofahrt, Satz in Bedarfszähnung (Mi 1000,-)605
Mi 496/98 # 100,-
1933, Chicagofahrt 1 M, senkr. Bug 
(Mi 3600,-)

606

Mi 496 ** 150,-
1933, Chicagofahrt 1 M mit ZuF auf (mangelhaftem) Luftpostumschlag607
Mi 496 u.a. [ 80,-
1933, Chicagofahrt 2 M (Mi 250,-)608
Mi 497 # 40,-
1933, Wagner, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 2500,-)609

Mi 499/507 ** 400,-
1933, Wagner, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 2500,-)610

Mi 499/507 ** 400,-
1933, Wagner, Satz in sauberer Durchschnittszähnung, Fotoattest Oechsner 
"einwandfrei" (Mi 2500,-)

611

Mi 499/507 ** 400,-
1933, Wagner, Satz in Durchschnittszähnung (Mi 2500,-)612

Mi 499/507 ** 300,-

1933, Wagner, kompletter Satz auf zwei philatelistischen Briefen613

Mi 499/507 [ 60,-

1933, Wagner, kpl. Satz in A-Zähnung (Mi 500,-)614

Mi 499/507 A # 70,-

1933, Wagner, kpl. Satz in A-Zähnung (Mi 500,-)615

Mi 499/507 A # 70,-

1933, Wagner, kpl. Satz in A-Zähnung (Mi 500,-)616

Mi 499/507 A ] 80,-

1933, Wagner 20 Pf in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 1500,-)617
Mi 505 A ** 200,-

1933, Wagner 20 Pf, gepr. Schlegel 
(Mi 1000,-)

618

Mi 505 B ** 200,-

1933, Wagner 20 Pf (Mi 1000,-)619

Mi 505 B ** 150,-

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 12. und 13. Juni 2020 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 4. April 2020
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DEUTSCHES REICH
1933, Wagner 20 Pf mit ZuF auf Luftpostbrief von Aachen nach Essen620

Mi 505 B, S 111 [ 70,-

1933, Wagner 40 Pf, saubere Durchschnittszäh-
nung (Mi 1100,-)

621

Mi 507 ** 130,-

1933, Nothilfe, Herzstück aus Block, fl eckig, Befund Schlegel622
Mi 508/11 ] 100,-

1933, Nothilfeblock in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel 
(Mi 6000,-)

623

Mi Bl. 2 ** 1000,-

1933, Nothilfeblock in Originalgröße, Fotoattest Schlegel "zwei winzige 
Flecken im Blockrand...weitere Qualitätseinschränkungen sind nicht 
vorhanden" (Mi 6000,-)

624

Mi Bl. 2 ** 700,-

1933, Nothilfeblock mit Neugummi625
Mi Bl. 2 (*) Gebot

1933, Nothilfeblock auf Briefunterlage, Ränder Mängel, Herzstück ok.626

Mi Bl. 2 # 250,-

1934, Flugpost, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 800,-)627

Mi 529/39 x ** 170,-
1934, Flugpost, Fotoattest Oechsner (Mi 800,-)628

Mi 529/39 x ** 170,-
1934, Flugpost, Fotoattest Schlegel (Mi 800,-)629

Mi 529/39 ** 130,-
1934, Flugpost, Satz vom Oberrand (teils gefaltet) (Mi 800,-)630

Mi 529/39 ** 120,-
1934, Flugpost, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 800,-)631
Mi 529/39 ** 80,-
1934, Flugpost 25 Pf mit Plattenfehler "gebrochenes o" und ZuF auf 
Zeppelin-R.-Karte, kleine Mängel

632

Mi 533 I u.a. [ 40,-
1934, Flugpost 2 und 3 M (Mi 350,-)633
Mi 538/39 x ** 50,-
1934, Flugpost 2 M, 4 Marken (teils geprüft) (Mi 600,-)634
Mi 538 x (4) ** 80,-
1934, Flugpost 3 M (Mi 200,-)635
Mi 539 x ** 25,-
1934, Flugpost, kpl. Satz mit waagerechter Riffe-
lung (Mi 1100,-)

636

Mi 529/39 y * 150,-
1934, Flugpost 2 M mit waagerechter Riffelung, 
etwas unregelmäßige Zähnung, Fotoattest H.-G. 
Schlegel (Mi 4500,-)

637

Mi 538 y ** 400,-
1934, Kolonialforscher (Mi 190,-)638
Mi 540/43 ** 30,-
1934, Kolonialforscher (Mi 190,-)639
Mi 540/43 ** 30,-
1934, Saarabstimmung (Mi 90,-)640
Mi 544/45 ** Gebot
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DEUTSCHES REICH
1934, Parteitag (Mi 85,-)641
Mi 546/47 ** Gebot

1934, Hindenburg mit Trauerrand (Mi 150,-)642
Mi 548/53 ** 30,-

1934, Stände, Fotoattest Schlegel (Mi 600,-)643

Mi 556/64 ** 120,-

1934, Stände, Fotoattest Schlegel "einwandfrei...normale Zähnung" 
(Mi 600,-)

644

Mi 556/64 ** 120,-

1934, Stände Höchstwerte (Mi 570,-)645
Mi 562/64 ** 80,-

1935, Saarabstimmung (Mi 120,-)646
Mi 565/68 ** 20,-

1935, OSTROPA, Blockeinzelmarken (Mi 200,-)647
Mi 576/79 (*) 30,-

1935, OSTROPA-Block, neuestes Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 1300,-)

648

Mi Bl. 3 (*) 300,-

1935, OSTROPA-Block, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1300,-)649

Mi Bl. 3 (*) 250,-

1935, OSTROPA-Block (Mi 1300,-)650
Mi Bl. 3 (*) 200,-

1935, OSTROPA-Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1300,-)651
Mi Bl. 3 (*) 200,-

1935, OSTROPA-Block mit ESSt. in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Zähnung etwas gestaucht) (Mi 1100,-)

652

Mi Bl. 3 # 150,-

1935, OSTROPA-Block mit ZuF auf R.-Brief653
Mi Bl. 3 [ 200,-

1935, OSTROPA-Block mit Tages- und SSt. (MOOSBRUCH) rücks. auf 
R.-Brief, kleine Beanstandungen

654

Mi Bl. 3 [ 150,-

1935, OSTROPA-Block in Durchschnittserhaltung auf R.-Brief655
Mi Bl. 3 [ 150,-

1935, OSTROPA-Block mit ZuF und SSt. auf R.-Brief (kleine Beanstandungen)656
Mi Bl. 3 [ 100,-

1935, 100 Jahre Eisenbahn (Mi 130,-)657
Mi 580/83 ** 20,-

1935, 100 Jahre Eisenbahn (Mi 130,-)658
Mi 580/83 ** 20,-

1935, Parteitag 12 Pf WZ Y, Fotoattest H.-G. Schlegel 
(für Viererblock) (Mi 600,-)

659

Mi 587 y ** 90,-

1935, Trachten (Mi 180,-)660
Mi 588/97 ** 30,-

1936, Olympiade-Blockpaar (Mi 280,-)661
Mi Bl. 5/6 ** 40,-

1936, Olympiade-Blockpaar (Mi 280,-)662
Mi Bl. 5/6 ** 40,-

1936, Olympiade-Blockpaar (Mi 280,-)663
Mi Bl. 5/6 ** 40,-

1936, Olympiade-Blockpaar mit ESSt. (Mi 180,-)664
Mi Bl. 5/6 # 30,-

1936, Olympiade-Blockpaar mit SSt. (Mi 180,-)665
Mi Bl. 5/6 # 25,-

1936, Olympiade-Blockpaar mit SSt., dazu noch Block Braunes Band in 
Durchschnittserhaltung

666

Mi Bl. 5/6, 10 # Gebot

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
� nden Sie mehr als 11.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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DEUTSCHES REICH
1937, Hitlerblock mit ZuF auf Brief nach Schweden mit Ersttagsstempel 
(Mi 400,-)

667

Mi Bl. 7 u.a. [ 60,-

1937, Hitlerblock gezähnt und ungezähnt,  gepr. Schlegel (Mi 290,-)668
Mi Bl. 7, 8 ** 30,-

1937, Hitlerblock ungezähnt (Mi 220,-)669
Mi Bl. 8 ** 30,-

1937, Hitlerblock mit Kulturspende (Mi 320,-)670
Mi Bl. 9 ** 50,-

1937, Braunes Band, Blockeinzelmarke, gepr. Schlegel671
Mi 649 ** Gebot

1937, Block Braunes Band mit ESSt. (Mi 130,-)672
Mi Bl. 10 # 20,-

1938, Braunes Band senkrechte Riffelung (Mi 280,-)673
Mi 671 x ** 40,-

1938, Braunes Band, gepr. Schlegel (Mi 150,-)674
Mi 671 y ** 30,-

1939, Nürburgringrennen (Mi 300,-)675
Mi 695/97 ** 50,-

1939, Nürburgringrennen, Satz mit SSt. (Mi 100,-)676
Mi 695/97 ] Gebot

1941, Kameradschaftsblock, Satz auf 2 Blancoblättern mit ESt.677
Mi 773/78 ] Gebot

1942, Freimarken hohe Werte, gepr. Schlegel (Mi 100,-)678
Mi 799/802 A ] 20,-

1942, Tag der Briefmarke auf grünlichem 
Papier, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 2500,-)

679

Mi 811 I ** 500,-

ENGROS 
1902, Freimarken 5 M, Steckkarte mit 16 sauber gestempelten Marken 
(Mi 380,-)

680

Mi 81 A (16) # Gebot

1922, Gewerbeschau 1 1/4 M braunkarmin, kpl. ungefalteter Bogen mit 
Zwischenstegen, Prüfzeichen auf 40 Marken

681

Mi 199 c (100) ** 60,-

1934, Hindenburg mit Trauerrand, 10 Sätze in Einheiten (Mi 1500,-)682
Mi 548/53 (10) ** 150,-

1935, OSTROPA, 5 postfr. Blöcke aus Postabo (Mi 6500,-)683
Mi Bl. 3 (5) ** 500,-

1936, Daimler/Benz, 15 Sätze in Bogenteilen (Mi 270,-)684
Mi 604/05 (15) ** 30,-

1937, Braunes Band, 5 Blöcke mit ESSt. (Mi 650,-)685
Mi Bl. 10 (5) # 50,-

ESSAYS 
1920, Freimarken 15 Pf, 5 Blätter mit Entwürfen von Prof. R. Engels in 
verschiedenen Farben, Attestkopie Ludin

686

 (*) 100,-

1920, Freimarken 50, 60 und 75 Pf, 5 Blätter mit Entwürfen von Prof. R. 
Engels in verschiedenen Farben, Attestkopie Ludin

687

 (*) 100,-

GANZSACHEN 
1873, GA 1/2 Gr mit Hufeisenstempel GRAUDENZ (Spalink 14-1)688

Mi P 1  50,-

1873, GA 1/2 Gr mit Hufeisenstempel HAMBURG (Spalink 17-9)689
Mi P 1  Gebot

1941, Tag der Briefmarke, 8 Karten mit SSt. (Mi 175,-)690
Mi P 242 (8)  Gebot

DIENSTMARKEN 
1874, Gebührenzettel auf Umschlag (kleiner Einriss) von Berlin nach Elber-
feld (Mi 400,-)

691

Mi I [ 50,-

1874, Gebührenzettel auf (gestütztem) Umschlag aus HEUDEBER692
Mi I [ 30,-

1905, Ausgabe für Baden, 25 Pf sign. (Mi 190,-)693
Mi 9/14 # 30,-

1920, Dienstmarken Württemberg mit Aufdruck 20 Pf WZ Ringe ungezähnt, 
sign. (Mi 500,-)

694

Mi 60 YU ** 40,-

1920, Dienstmarken Württemberg mit 
Aufdruck 20 Pf, ungezähnter Randvier-
erblock, sign. Gaedicke (Mi 2000,-)

695

Mi 60 YU (4) ** 300,-



-  48  - -  49  -

Einzellose

DEUTSCHES REICH
1921, Ziffern 10 Pf, Fotoattest Bauer "einwandfrei" 
(Mi 600,-)

696

Mi 65 # 80,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 2 Mrd M, Neunerblock, Fotoattest Tworek 
"einwandfrei" (Mi 1350,-)

697

Mi 84 (9) # 130,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 5 Mrd M, Befund Winkler (Mi 110,-)698
Mi 85 # Gebot
1923, Freimarken mit Aufdruck 10 Mrd M, Befund 
Weinbuch (Mi 180,-)

699

Mi 86 # 25,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 20 Mrd M, Befund Fleiner (Mi 200,-)700
Mi 87 # 25,-
1934, Wappen 20 Pf als EF auf großformatiger Vorderseite des 
Landratsamtes Landshut

701

Mi 140 [ Gebot
1942, Adler, Bedarfssatz teils mit kl. Beanstandungen, einige Werte gepr. 
Schlegel (Mi 300,-)

702

Mi 155/65 # Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
1932, Reichspräsidenten, Heftchenbogen (an den Rändern teilweise etwas 
bestoßen) (Mi 2800,-)

703

Mi MHB 16.1 ** 250,-
1930, Nothilfe, ZD A1+8 als MH-Teil auf R.-Brief (Bedarfsspuren)704
Mi W 38 u.a. [ Gebot
1939/40, Hindenburg, 2 Einheitsgeberbögen (Mi 370,-)705
Mi EGB 1.1+2 ** 50,-

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
1921, Germania und Ziffern, Markenheftchen in recht guter Erhaltung 
(Tintenvermerk auf der ersten Umschlagsseite) (Mi 900,-)

706

Mi MH 15 A ** 100,-

FLUGMARKEN 
1912, Flug Bork-Brück, sign. 
(Mi 1400,-)

707

Mi 1 A ** 250,-

1912, Margareten-Volksfest, beide Farben (Mi 430,-)708

Mi 4 a+b ** 50,-

1912, Flug Gotha-Erfurt (Mi 800,-)709

Mi 5 ** 150,-

1930, Regensburger Großfl ugtag, 2 ZD in verschiedenen Farben (Mi 180,-)710
Mi 18/19 a+b ** 25,-

FLUGPOST 
1927, Luftpostbrief von Dessau nach New York mit hochwertiger Frankatur 
und inliegend Schreiben von Hugo Junkers an General Foulois mit eigen-
händiger Unterschrift sowie rs. unversehrtem Klebesiegel

711

Mi 384 (6) u.a. [ 250,-

1931, Luftpostbrief von Aachen nach Berlin mit u.a. 2 verschiedenfarbigen 
Bestätigungsstempeln  (Michel F1-01 bzw. 02) sowie diversen weiteren 
Stempeln

712

Mi A 379, 380 [ 30,-

ZEPPELINPOST 
1929, Amerikafahrt (abgebrochen) des LZ Graf Zeppelin (Sieger 26 A)713
Mi 423 [ 25,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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1929, Weltrundfahrt des LZ Graf Zeppelin, Bordpostkarte nach Tokio 
(Sieger 30 Ba)

714

Mi 382 u.a. [ 30,-

1931, Polarfahrt des LZ Graf Zeppelin, Deutsche Post, Bordpostbrief nach 
Malygin (Sieger 119 C)

715

Mi 458 [ 200,-

1931, Polarfahrt des LZ Graf Zeppelin, Deutsche Post, Aufl ieferung Fried-
richshafen, Brief nach Malygin, sign. (Sieger 119 F)

716

Mi 456 (2), 457 [ 150,-

1932, 4. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Karte von Berlin nach 
Pernambuco mit Barfrankierung (Sieger 157 C)

717

 [ 60,-

1932, 7. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Bordpost der Hinfahrt 
(Sieger 183 Ab)

718

Mi 355 u.a. [ 30,-

1933, Chicagofahrt des LZ Graf Zeppelin, USA Post Akron - Chicago, Fotoat-
test Sieger (Sieger 243 A)

719

Mi 358 [ 40,-

1938, 1. Postfahrt des LZ Graf Zeppelin II ins Sudetenland, Abwurf Reichen-
berg (Sieger 456)

720

Mi 672 u.a. [ Gebot

1939, Fahrt des LZ Graf Zeppelin II nach Essen (Sieger 463)721
Mi 700 u.a. [ Gebot

ZEPPELINPOST - VERTRAGSSTAATEN LIECHTENSTEIN
1930, Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, 2 R.-Briefe von Triesenberg 
über Lissabon per Schiffspost nach Pernambuco, dort mit bras. Condor-
Marken versehen und als bras. Post mit der 1 SAF von Recife über Lakehurst 
und Friedrichshafen nach Basel (Sieger 57)

722

 [ 2000,-

ZEPPELINPOST - VERTRAGSSTAATEN SAARGEBIET
1931, Polarfahrt des LZ Graf Zeppelin, Deutsche Post, Brief  von Saarbrü-
cken nach Malyguin (Sieger 119 F)

723

Mi 103 u.a. [ 100,-

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
CHINA VORLÄUFER

1894, Freimarken DR 10, 
25, 50 Pf und 2 M (2x) auf 
Paketkartenabschnitt

724

Mi V 49 u.a. ] 50,-
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DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
CHINA 

1898, Freimarken mit diagonalem Aufdruck 3 Pf lebhaft-
braunocker, gefaltetes Oberrandstück (dort Falz), 
mehrfach sign. (Mi 1400,-)

725

Mi 1 Ic ** 200,-

1898, Freimarken mit diagonalem Aufdruck 25 Pf mit Plattenfehler "gespal-
tenes i" (Mi 450,-)

726

Mi 5 I/I # Gebot

1900, Futschau-Provisorium 5 pf auf 10 Pf 
steiler Aufdruck, (gefaltetes) Randstück, 
Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" 
(Mi 1400,-)

727

Mi 7 II ** 300,-

1900, Futschau-Provisorium 5 pf auf 10 Pf steiler 
Aufdruck, mehrfach sign. (u.a. Bothe) (Mi 1000,-)

728

Mi 7 II ] 200,-

1901, Freimarken mit Aufdruck, 3 Pf dunkelorange-
braun, Befund R. Steuer (Mi 480,-)

729

Mi 15 b ** 60,-

1901, Freimarken mit Aufdruck 5 M Type II, 
Unterrandstück (gefaltet), sign. (Mi 700,-)

730

Mi 27 II ** 100,-

1901, Freimarken mit Aufdruck 5 
M Type III (Mi 400,-)

731

Mi 27 III ] 80,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 
1 1/2 D auf 3 M, li. unteres 
Eckrandstück (Mi 1200,-)

732

Mi 36 A ** 250,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 2 1/2 D auf 
5 M, sign. (Mi 450,-)

733

Mi 37 A ** 80,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 2 
1/2 D auf 5 M (Mi 380,-)

734

Mi 37 A ] 60,-

MAROKKO 
1903, Freimarken mit Aufdruck 
6 P 25 C auf 5 M, Eckrandstück 
(gefaltet), sign. (Mi 1100,-)

735

Mi 19 IV ** 200,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 10 C auf 10 Pf dunkel-
rötlichkarmin, Fotoattest Bothe (Mi 3500,-)

736

Mi VII ** 600,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 3 P 75 C auf 
3 M, Unterrandstück (Mi 550,-)

737

Mi 32 A ** 100,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 6 P 25 C auf 
5 M, Oberrandstück (gefaltet) (Mi 420,-)

738

Mi 33 A ** 80,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 6 
P 25 C auf 5 M, sign. (Mi 260,-)

739

Mi 33 A ] 50,-

1911, Freimarken mit Aufdruck 1 P auf 80 Pf, gepr. Provinsky (Mi 150,-)740
Mi 42 * 25,-

1906, Freimarken mit Aufdruck 2 P 50 C auf 2 M, Befund Provinsky 
(Mi 220,-)

741

Mi 44 ** 30,-



-  52  -

Einzellose

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
1906, Freimarken mit Aufdruck 6 P 25 C auf 5 M, Befund Provinsky 
(Mi 150,-)

742

Mi 45 * 30,-

1911, Freimarken mit Aufdruck 6 P 25 C 
auf 5 M sog. Ministerausgabe, sign. Bothe 
(Mi 1500,-)

743

Mi 58 IAM # 300,-

TÜRKEI 
1889, Freimarken mit Aufdruck 1 1/4 PIA auf 25 Pf gelbo-
range, Befund Jäschke-L. (Mi 350,-)

744

Mi 9 a # 50,-

1900, Freimarken mit Aufdruck 
25 Pia auf 5 M Type II, linkes 
Randstück (gefaltet) (Mi 650,-)

745

Mi 23 I/II ** 120,-

1900, Freimarken mit Aufdruck 25 Pia auf 5 
M Type II, sign. (Mi 550,-)

746

Mi 23 I/II # 80,-

1900, Freimarken mit Aufdruck 25 PIA auf 5 
M Type II, sign. (Mi 850,-)

747

Mi 23 II ** 150,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 25 Pia auf 5 M, li. unteres Eckrandstück, 
sign. Bothe (Mi 650,-)

748

Mi 35 ** 130,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 25 Pia auf 5 
M, sign. Bothe (Mi 700,-)

749

Mi 35 # 100,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 15 Pia auf 3 M (Mi 160,-)750
Mi 46 b ** 30,-

DEUTSCHE KOLONIEN
DEUTSCH - NEUGUINEA 

1900, Freimarken Kaiserjacht Markwerte, je 
Falz im (gefalteten) Rand, 5 M sign. Bothe 
(Mi 750,-)

751

Mi 16/19 ** 120,-

1901, Freimarken Kaiserjacht 5 M, Befund Provinsky (Mi 220,-)752
Mi 19 * 40,-

DEUTSCH - OSTAFRIKA VORLÄUFER
1889, Freimarken  20 und 50 Pf mit 
Stempel LAMU, mehrfach signiert 
(u.a. Bothe)

753

Mi 42 c, 44 b ] 250,-

DEUTSCH - OSTAFRIKA 
1896, Freimarken mit Aufdruck 25 P auf 
50 Pf, Viererblock mit Zwischenstegen 
(Mi 900,-)

754

Mi 10 ZS (2) ** 150,-

1906, Freimarken Kaiserjacht 60 Heller, sign. Bothe (Mi 240,-)755
Mi 37 # 40,-

1906, Freimarken Kaiserjacht 60 Heller, Befund 
Jäschke-L. (Mi 240,-)

756

Mi 37 ] 40,-

1908, Freimarken Kaiserjacht 3 
R, re. oberes Eckrandstück, sign. 
(Mi 550,-)

757

Mi 39 IAa ** 100,-

DEUTSCH - SÜDWESTAFRIKA 
1900, Freimarken Kaiserjacht 30 Pf, Befund Meiners 
(Mi 300,-)

758

Mi 16 ** 60,-
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DEUTSCHE KOLONIEN
KAMERUN 

1897, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf lilarot, senkr. 
Zwischenstegpaar, Fotoattest Jäschke-L. (Mi 1000,-)

759

Mi 3 dZS ** 200,-
1900, Freimarken Kaiserjacht 3 M (Mi 140,-)760
Mi 18 # 25,-
1918, Freimarken Kaiserjacht 5 M, Befund Jäschke-L. (Mi 120,-)761
Mi 25 IIB ** 25,-

KAROLINEN 
1899, Freimarken mit diagonalem Aufdruck 3 Pf, Fotoat-
test Jäschke-L. (Mi 850,-)

762

Mi 1 I # 200,-
1899, Freimarken mit diagonalem Aufdruck 50 Pf, 
Fotoattest Jäschke-L. (Mi 1800,-)

763

Mi 6 I ** 300,-
1899, Freimarken mit diagonalem Aufdruck 50 Pf 
(Mi 1800,-)

764

Mi 6 I ** 250,-
1901, Freimarken Kaiserjacht, 5 M sign. 
(Mi 1000,-)

765

Mi 7/19 #/] 200,-
1900, Freimarken Kaiserjacht 3 und 5 Pf auf (gefaltetem) philat. Brief mit 
Schiffspost- und AK-Stempel PONAPE sowie handschr. rotem Vermerk 
(Bedarfsspuren)

766

Mi 7, 8 [ Gebot

KIAUTSCHOU 
1905, Freimarken Kaiserjacht 1 Dollar, re. unteres Eckrandstück, sign. Bothe 
(Mi 450,-)

767

Mi 25 B ** 70,-

1905, Freimarken Kaiserjacht 1 1/2 Dollar, 
sign. Bothe (Mi 2000,-)

768

Mi 26 A # 400,-

1905, Freimarken Kaiserjacht 1 
1/2 Dollar, Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 2000,-)

769

Mi 26 A ] 400,-

1905, Freimarken Kaiserjacht 2 1/2 Dollar, linkes Randstück (gefaltet), 
Fotoattest Bothe (Mi 5000,-)

770

Mi 27 A ** 1000,-

1905, Freimarken Kaiserjacht 2 1/2 Dollar, 
Attest Mansfeld (Mi 4200,-)

771

Mi 27 B # 700,-

MARIANEN 
1901, Freimarken Kaiserjacht, Höchstwerte 
sign. (Mi 1000,-)

772

Mi 7/19 #/] 200,-

1901, Freimarken Kaiserjacht 5 M, Fotoat-
test Provinsky (Mi 620,-)

773

Mi 19 ** 100,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00
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DEUTSCHE KOLONIEN
MARSHALL - INSELN 

1901, Freimarken Kaiserjacht, teils sign. 
(Mi 1200,-)

774

Mi 13/25 #/] 200,-

1901, Freimarken Kaiserjacht 5 M in sauberer Durchschnittserhaltung, 
Befund Provinsky (Mi 200,-)

775

Mi 25 * 40,-

1916, Freimarken Kaiserjacht 5 M, Befund Jäsch-
ke-L. (Mi 180,-)

776

Mi 27 AI ** 30,-

SAMOA 
1900, Freimarken mit Aufdruck, Satzbrief777
Mi 1/6 [ 40,-

1915, Freimarken Kaiserjacht 5 M, Befund R. Steuer 
(Mi 380,-)

778

Mi 23 IA ** 70,-

TOGO 
1900, Freimarken Kaiserjacht, Höchstwerte 
sign. (Mi 1000,-)

779

Mi 7/19 # 200,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
OBERSCHLESIEN 

1920, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf 
auf 5 M, waag. Typenpaar IIIa/IIIb, sign. 
(Mi 2600,-)

780

Mi 12 aW3 ** 400,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 
50 Pf auf 5 M, waag. Zwischen-
stegpaar, Fotoattest Gruber 
"einwandfrei" (Mi 2500,-)

781

Mi 12 aZW1 ** 500,-

1921, Freimarken 2 M (2x) auf echt gelaufenem Brief von Oppeln nach 
Birmingham mit Dienststempel der Hauptverwaltungsstelle (vor- und 
rückseitig angebracht) vom 6.4.22; sehr seltener Beleg mit den üblichen 
Beförderungsmängeln

782

Mi 27 (2) [ 200,-

1921, Volksabstimmung, Satz mit Stempel NIKISCHSCHACHT, gepr. Gruber 
(Mi 350,-)

783

Mi 30/40 ] 80,-

1921, Volksabstimmung 40 Pf mit ZuF auf philat. R.-Brief784
Mi 35 u.a. [ 60,-

1921, Volksabstimmung, Satz in senkr. Zwischenstegpaaren, Fotoattest 
Gruber "einwandfrei...große Oberschlesien-Seltenheit"

785

Mi 30/40 ZS ** 3500,-

1921, Volksabstimmung, Satz bis 40 Pf in waag. Zwischenstegpaaren, 
Fotoattest Gruber "einwandfrei...sehr selten"

786

Mi 30/35 ZW ** 600,-

OBERSCHLESIEN ZEITUNGEN
1920, "Der schwarze Adler", Kattowitzer Ausgabe vom 16. Dezember787
  Gebot

1920, "Der weisse Adler", Verlag Gazeta Opolska Oppeln, Ausgabe vom 
2. Juni

788

  Gebot

1921, "Pieron", Gutenberg Verlag Gleiwitz, (farbige) Ausgabe vom 19. 
März

789

  30,-

1921, "Der oberschlesische Kurier", Kattowitzer Ausgabe vom 3. März790
  Gebot

1921, "Katolik" Ausgabe Bytom am 18. März791
  Gebot

DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 2,50 M 
rosakarmin, Fotoattest Gruber "einwand-
frei" (Mi 900,-)

792

Mi 12 c # 200,-
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DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M schwarzgrauviolett, Fotoattest Gruber 
"einwandfrei" (Mi 1200,-)

793

Mi 13 b ] 250,-

1920, Kleiner Innendienst, Satz mit einheitlichem Gefälligkeitsstempel 
Zoppot, sign. Schüler (Mi 1100,-)

794

Mi 32/40 ] 150,-

1920, Kleiner Innendienst 50 Pf, sign. Kniep (Mi 700,-)795

Mi 39 ** 150,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf 35 Pf ohne 
Netzunterdruck, Fotoattest Oechsner (aus Brief) 
(Mi 1200,-)

796

Mi 43 III # 200,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M auf 2 Pf, doppelter 
Netzunterdruck mit Spitzen nach oben und nach unten, 
sign. (Mi 1200,-)

797

Mi 45 II/IV ** 200,-

1920, Großer Innendienst, 3 Fotoatteste Gruber "einwandfrei" (Mi 4000,-)798

Mi 47/49 * 1000,-

1921, Freimarken 3 M (Mi 400,-)799

Mi 86 X ** 60,-

1921, Tuberkulose-Woche, kpl. Satz (60 Pf 3x) auf zollamtlich geöffnetem 
R.-Brief

800

Mi 90/92 [ 150,-
1922, Freimarken 50 M rot, Fotoattest Gruber 
(Mi 800,-)

801

Mi 100 Xa # 150,-
1922, Freimarken 50 M rot mit Korkstempel, 
Befund Gruber (Mi 300,-)

802

Mi 100 Ya # 50,-
1922, Freimarken 50 M, ungezähnter  Probedruck, 
Befund Oechsner (Mi 400,-)

803

Mi 100 P1 ** 80,-
1923, Freimarken 50 M, Befund Gruber (Mi 200,-)804
Mi 139 # 30,-
1923, Freimarken 1000 M WZ X, Befund Tworek 
(Mi 950,-)

805

Mi 145 X ** 150,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 10 Mio M, Plattenfehler "verstümmeltes 
R..." im Viererblock, gepr. Gruber (Mi 140,-)

806

Mi 168 III ** 20,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 3 G auf 1 Mio M, gepr. Gruber (Mi 200,-)807
Mi 191 # 30,-
1924, Freimarken 40 Pf, Fotoattest Gruber (Mi 700,-)808

Mi 199 xb ** 150,-
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DANZIG
1930, 10 Jahre Freie Stadt, signiert (Mi 850,-)809

Mi 220/30 ** 150,-
1932, LUPOSTA. teils sign. (Mi 220,-)810
Mi 231/35 ** 40,-
1937, DAPOSTA, Blockpaar in beiden Farben (Mi 132,-)811
Mi Bl. 1/2 ab ** Gebot
1938, Freimarken 1 G, gepr. Gruber (Mi 140,-)812
Mi 297 # 25,-
1938, Flugpost, Viererblocksatz 
vom Unterrand mit HAN

813

Mi 298/301 (4) HAN ** 100,-

ENGROS 
1938, Freimarken, Satz in Neunerblöcken (Mi 900,-)814
Mi 289/97 (9) ** 170,-
1938, Flugpost, 16 Sätze in Bogenteilen (Mi 880,-)815
Mi 298/301 (16) ** 130,-

PORTOMARKEN 
1923, Wappen mit Aufdruck 1000 
auf 100 M (nicht ausgegeben), 
waag. Oberrandpaar (Falz im Rand), 
Fotoattest Oechsner (für Viererblock) 
(Mi 700,-)

816

Mi I/I (2) ** 150,-
1927, Wappen 3 G, Viererblock, darin 2 Marken postfrisch817
Mi 39 (4) **/* Gebot

PORTOMARKEN ENGROS
1938, Wappen, 32 Sätze in Bogenteilen (Mi 4800,-)818

Mi 43/47 (32) ** 800,-

GANZSACHEN 
1925, Ganzsache 10 Pf mit ZuF per Luftpost nach Helsingfors819
Mi P 34 [ 20,-

1925, Bildpostkarte 10 Pf (Zoppot) mit Zugstempel820
Mi P 38 I  Gebot
1927, Esperanto-Kongress, GA 10 Pf Johanniskirche) nach Bialystok, 
Mängel

821

Mi P 39 I  Gebot

PORT GDANSK 
1926, Freimarken mit Aufdruck 5 Gr, sign. (Mi 160,-)822
Mi 12 ** 20,-
1926, Freimarken mit Aufdruck 15 Gr (Mi 130,-)823
Mi 17 ** Gebot

MEMEL
1920, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf auf orangeweiß, 
sign. Petersen (Mi 800,-)

824

Mi 7 y # 130,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 60 Pf senkr. Gummie-
rung, sauberes Bedarfsstück, Fotoattest Matheisen 
(Mi 1100,-)

825

Mi 16 y # 150,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 80 pf auf 
45 C schwärzlicholivgrün, sign. Petersen 
(Mi 800,-)

826

Mi 25 c # 120,-
1920, Freimarken 3 m auf 2 Fr GC-Papier, senkrecht gefaltetes Eckrandpaar 
mit Druckdatum, sign.

827

Mi 29 x Bru ** 150,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 4 m auf 2 Fr, Aufdruckfehler "verdickter 
Querbalken" im Paar mit Normalmarke, sign., kleine Beanstandungen

828

Mi 31 Ix PF Ia ** 30,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 
20 m auf 5 Fr, Befund Huylmans 
(Mi 200,-)

829

Mi 33 ] 30,-
1922, Flugpost 3 M auf 60 C, Briefstück 
mit Stempel STONISCHKEN, Fotoattest 
Erdwien (Mi 1400,-)

830

Mi 79 ] 250,-
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MEMEL
1923, Freimarken mit Aufdruck M auf 50 Pf auf 50 C, waag. Zwischenstegpaar831
Mi 123 bZW ** 30,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 10 C auf 25 M auf 5 C, 
sign. (Mi 500,-)

832

Mi 230 ** 70,-

SAARGEBIET
VORLÄUFER BAYER. STEMPEL

ENSHEIM, fast zentr. oMr "739" auf 9 Kr833

Mi B 5 # 40,-

ST. INGBERT, gMr "144" auf 3 Kr834
Mi B 2 # 25,-

ST. INGBERT, gMr 225 auf 3 Kr, Briefhülle nach Winnweiler835
Mi B 2 [ 30,-

SAARGEBIET
1920, Freimarken mit verschobenem Aufdruck 5 Pf Type I, waag. Paar, leich-
te Fingerspuren, sign. (Mi 1000,-)

836

Mi 4 IFII ** 80,-

1920, Freimarken mit doppeltem Aufdruck 10 Pf 
Type I (Mi 1500,-)

837

Mi 6 aIDD ] 200,-

1920, Freimarken mit verschobenem Aufdruck 15 Pf 
Type I, sign. (Mi 280,-)

838

Mi 7 IFII ] 40,-

1920, Freimarken mit verschobenem Aufdruck 35 Pf 
Type I, sign. (Mi 300,-)

839

Mi 11 IFII ] 40,-

1920, Freimarken mit verschobenem Aufdruck 40 Pf 
Type I, sign. (Mi 280,-)

840

Mi 12 IFII ] 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf Type I, dabei rechte Marke mit 
Aufdruckfehler "S mit gebrochenem Bogen", sign. (Mi 200,-)

841

Mi 13 yaI (2) ** 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 80 Pf Type I, Befund 
Braun (Mi 360,-)

842

Mi 16 I # 70,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 80 Pf Type I, sign. 
(Mi 360,-)

843

Mi 16 I ] 60,-

1920, Freimarken mit kopfste-
hendem Aufdruck 1 M Type I, 
sign. (Mi 1800,-)

844

Mi 17 AIK ] 250,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, 
Zähnung B, minim. Haftspuren, sign.

845

Mi 17 B * 250,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, 
Zähnung B, Fotoattest Burger (Mi 1900,-)

846

Mi 17 B # 300,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 Pf Type II, sign. 
Burger (Mi 550,-)

847

Mi 1 II ] 120,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2  Pf Type II,  Aufdruck-
fehler "senkr. geteilter Balken", mehrfach signiert 
(Mi 350,-)

848

Mi 1 IIA ** 40,-
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SAARGEBIET
1920, Freimarken mit Aufdruck 2  Pf Type II,  
Aufdruckfehler "senkr. geteilter Balken", mehrfach 
signiert (Mi 650,-)

849

Mi 1 IIA ] 80,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2  Pf Type II,  Aufdruck-
fehler "waag. geteilter Balken", signiert und Attestkopie 
Burger (Mi 650,-)

850

Mi 1 IIB ** 60,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 1/2 Pf Type 
II olivgrau, Fotoattest Braun "einwandfrei" 
(Mi 1200,-)

851

Mi 2 aII ] 250,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 1/2 Pf Type II dunke-
lolivgrau, Aufdruckfehler "waag. geteilter Balken", 
mehrfach signiert (Mi 1700,-)

852

Mi 2 aIIB # 250,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf Type II, Aufdruck-
fehler "senkrecht geteilter Balken", mehrfach signiert 
(Mi 650,-)

853

Mi 3 IIA ** 80,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M Type II, Aufdruck leicht verschoben, 
sign. (Mi 100,-)

854

Mi 17 AII ] 25,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 1/2 Pf Type III dunkelgrüngrau, sign. 
Burger (Mi 140,-)

855

Mi 2 bIII ] 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 25 Pf Type III rötlich-
orange, sign. Burger (Mi 420,-)

856

Mi 9 aIII ] 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 25 Pf Type III gelborange, Befund Braun 
(Mi 150,-)

857

Mi 9 bIII ] 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 30 Pf Type III auf 
orangeweiß, Fotoattest Burger (Mi 600,-)

858

Mi 10 yIII ] 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz mit verschiedenen Aufdruck-
fehlern (u.a. 5 M "verstümmeltes S"), Fotoattest  Braun "einwandfrei" 
(Mi ca. 4500,-)

859

Mi 18/31 # 800,-
1920, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz mit Stempel MITTELBEXBACH, 
sign. (5+10 M Fotoattest H. Ney) (Mi 1900,-)

860

Mi 18/31 ] 400,-
1920, Freimarken mit Aufdruck, Satz auf 2 Umschlägen, Fotoattest Braun 
(Mi 1900,-)

861

Mi 18/31 ] 300,-
1920, Freimarken 20 Pf mit verschobenem 
Aufdruck, sign. (Mi 500,-)

862

Mi 20 F II ] 70,-
1920, Freimarken 20 Pf mit verschobenem 
Aufdruck, sign. (Mi 750,-)

863

Mi 20 FIII ] 80,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M schwarzgrauviolett mit K1 ERBACH-
REISKIRCHEN, Befund Braun (Mi 170,-)

864

Mi 28 b ] 40,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M schwarzgrauviolett mit K1 ST.INGBERT, 
sign. (Mi 170,-)

865

Mi 28 b ] 30,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M, sign. (Mi 350,-)866
Mi 29 ** 40,-
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SAARGEBIET
1920, Freimarken mit Aufdruck 3 M mit K1 REINHEIM, Befund Braun 
(Mi 200,-)

867

Mi 29 # 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M waag. Eckrandpaar mit Leerfeld, eine 
Marke Haftstelle sowie Falze in den Rändern, sign.

868

Mi 30 (2) **/* 400,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 
M mit K1 ORMESHEIM, Fotoattest 
Burger "einwandfrei" (Mi 1100,-)

869

Mi 30 ] 250,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M, 
Zähnung rechts unregelmäßig, Befund H. 
Ney (Mi 1100,-)

870

Mi 30 ] 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 
M mit K1 ERBACH-REISKIRCHEN, 
sign. (Mi 320,-)

871

Mi 31 ] 60,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M 
"kleines A", Fotoattest Burger (Mi 800,-)

872

Mi 31 I ] 170,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2 Pf, Oberrandstück sign. 
(Mi 2500,-)

873

Mi A 31 ** 500,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2, 3, 7 1/2 Pf, je sign. 
(Mi 1240,-)

874

Mi A/C 31 * 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 3 und 7 1/2 Pf, sign. (Mi 370,-)875
Mi B+C 31 ** 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Serien mit einigen zusätzlichen Farben, 
teils gepr.

876

Mi 32/52 ] 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, 
waag. (gefaltetes) Paar, in dem die 
rechte Marke unbedruckt ist, sign.

877

Mi 35 F ** 100,-

1920, Freimarken 60 Pf mit kopfstehendem Aufdruck, 
sign. (Mi 220,-)

878

Mi 39 K ** 40,-

1920, Freimarken 1,50 mit kopfstehendem 
Aufdruck, sign. (Mi 250,-)

879

Mi 41 K ** 40,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1,50 M, 
Aufdruck diagonal

880

Mi 42 ** 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 2,50 M bräunlichlila, sign. (Mi 250,-)881

Mi 43 c ** 40,-
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SAARGEBIET
1921, Freimarken mit Aufdruck 20 auf 75 Pf, 
Aufdruck doppelt, sign. (Mi 180,-)

882

Mi 50 DD ] 30,-

1921, Freimarken 20 Pf, Befund Ney (Mi 280,-)883

Mi 55 B # 40,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 10 C auf 30 Pf 
Urmarke, dazu Plattenfehler "kurzer Anstrich 
der 1" (Mi 700,-)

884

Mi 72 IF ** 100,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 15 C auf 40 Pf, 
senkr. Paar mit Kehrdruck-Aufdruck (Mi 1800,-)

885

Mi 73 ANK III ** 250,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 15 C auf 40 Pf, 
senkr. Paar mit Kehrdruck-Aufdruck und weiterer 
anhängender Marke (diese mit kleiner Haftstelle) 
(Mi 1800,-)

886

Mi 73 ANK III ** 250,-

1921, Freimarken mit kopfstehendem Aufdruck 15 C auf 40 Pf (Mi 220,-)887
Mi 73 K ** Gebot

1922, Freimarken, kpl. Satz ungezähnt mit Falz- oder Haftspuren888
Mi 84/97 U * 40,-

1928, Volkshilfe, Fotoattest Geigle (Mi 5500,-)889

Mi 128/34 # 1000,-
1928, Volkshilfe 10 Fr, Unterrand-
stück mit anhängendem Zwischen-
steg (Mi 900,-)

890

Mi 134 ** 200,-
1928, Volkshilfe 10 Fr, Oberrand-
stück mit Leerfeld (dort Falz) 
(Mi 900,-)

891

Mi 134 ** 150,-
1928, Volkshilfe 10 Fr, linkes 
Randstück (dort Falzrest) (Mi 900,-)

892

Mi 134 ** 130,-
1928, Volkshilfe 10 Fr, Stempel nicht prüfbar, sign.893
Mi 134 # Gebot
1929, Volkshilfe, Satz in senkr. Paaren (Mi 400,-)894
Mi 135/41 (2) ** 60,-
1929, Volkshilfe, re. oberer 
Eckrandsatz mit Druckdatum

895

Mi 135/41 Br ** 100,-
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SAARGEBIET
1931, Volkshilfe (Mi 450,-)896

Mi 144/50 ** 60,-
1931, Volkshilfe, Satz-R.-Brief mit Bedarfsspuren897
Mi 144/50 [ 70,-
1931, Volkshilfe 10 Fr (Mi 260,-)898
Mi 150 ** 40,-
1932, Flugpost 5 Fr mit Plattenfehler 
"Blitzableiter", sign. (Mi 400,-)

899

Mi 159 I ] 60,-
1932, Volkshilfe, saubere Durchschnittser-
haltung (Mi 750,-)

900

Mi 161/67 ** 100,-
1932, Volkshilfe, kpl. Satz auf Briefstücken, dabei 5 Fr als Eckrandstück mit 
Druckdatum, Fotoattest Ney

901

Mi 161/67 ] 400,-
1933, Neunkirchen, Satz in senkr. Paaren 
(Mi 540,-)

902

Mi 168/70 (2) ** 80,-
1933, Neunkirchen (Mi 200,-)903
Mi 168/70 # 40,-
1933, Neunkirchen, Satz auf Luftpostkarte, sign.904
Mi 168/70 [ 40,-

1934, Volkshilfe, Satz in waag. Paaren, Fotoattest Ney (Mi 600,-)905

Mi 171/77 (2) # 100,-

DIENSTMARKEN 
1922, Freimarken mit Aufdruck, Satz ungezähnt 
mit Falzresten oder Haftspuren (Mi 2280,-)

906

Mi 1/11 I U * 150,-
1922, Freimarken mit Aufdruck 75 C, 4 Marken (Mi 400,-)907
Mi 10 (4) ** 40,-

GANZSACHEN 
1920, Postanweisung 10 Pf Type III ungebraucht, sign. (gefaltet)908
Mi A 4  Gebot

SAARLAND
1947, Freimarken 75 Pf WZ X mit ZuF auf (aufgeschnittenem) R.-Brief909

Mi 222 X [ 200,-
1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck, sign. Brun (Mi 3500,-)910

Mi 226/38 I ** 500,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen Besichtigungstermin zu vereinbaren!

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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SAARLAND
1947, Freimarken Nachaufl age ohne Aufdruck, kpl. Satz 3-fach sign. ArGe 
Saar und FA Hoffmann (Mi 7000,-)

911

Mi 226/38 IIf ** 1000,-

1948, Hochwasserhilfe, Satz-R.-Brief mit AK-Stempel, sign. (Klappe 
beschädigt)

912

Mi 255/59 [ 70,-

1948, Hochwasserhilfe, 4 Werte auf R.-Brief, Attestkopie Ney913
Mi 255/58 [ 40,-

1948, Hochwasserblockpaar in sauberer Durchschnittserhaltung, Block 1 
gepr. und Bl. 2 Fotoattest Ney (Mi 1600,-)

914

Mi Bl. 1/2 ** 250,-

1948, Hochwasserblock in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1000,-)915
Mi Bl. 1 ** 130,-

1948, Hochwasserblockpaar mit SSt. "Der Französische Aussenminister 
besucht das Saarland", neuestes Fotoattest Ney "einwandfrei" (Mi 6600,-)

916

Mi Bl. 1/2 # 1000,-

1948, Hochwasserblock mit SSt. "Der französische Aussenminister..." 
rückseitig auf R.-Brief, sign.

917

Mi Bl. 1 [ 600,-
1949, Jahrgang komplett (Mi 308,-)918
Mi 262/88 ** 40,-
1950, Jahrgang komplett (Mi 523,-)919
Mi 289/303 ** 60,-
1950, Europarat, Satz in waagerechten Paaren mit anhängenden Zwischen-
stegen (200 Fr ein kurzer Zahn)

920

Mi 297/98 (2) ** 30,-

ENGROS 
1947, Freimarken, 100 Sätze (Mi 800,-)921
Mi 206/25 (100) ** Gebot
1947, Freimarken mit Aufdruck Nachaufl age, 25 Serien oft in Viererblöcken922
Mi 226/38 II (25) ** Gebot
1950, Europarat, Viererblock- und Einzelsatz (25 Fr teils leicht fl eckig) 
(Mi 1100,-)

923

Mi 297/98 (5) ** 130,-
1950, Europarat, 5 saubere Bedarfssätze (Mi 1600,-)924
Mi 297/98 (5) # 200,-
1952, Freimarken, 10 Serien (Mi 900,-)925
Mi 319/37 (10) ** 60,-

DIENSTMARKEN 
1949, Wappen (Mi 150,-)926
Mi 33/44 ** 25,-
1949, Wappen, Satz in waag. Paaren (Mi 300,-)927
Mi 33/44 (2) ** 50,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST DORPAT

1918, Freimarken mit Aufdruck, 20 Pf beide Farben, sign. (Mi 1300,-)928

Mi 1/2 a+b ** 200,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST BIALYSTOK

1916, Quittungsmarke mit Aufdruck, sign. 
(Mi 450,-)

929

Mi 1 I # 70,-

1916, Quittungsmarke mit Aufdruck, Stempel 
und Namenszug, sign. (Mi 400,-)

930

Mi 1 II # 60,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST LIBAU
1919, Freimarken mit Aufdruck, Satz von 13 Werten mit allen Farben und 
Typen (außer Nr. 2 Ba), Befundkopie Schlegel

931

Mi 1/6 Ba+b ] 400,-

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST 10. ARMEE
1918, Gebührenmarke 30 Pf, sauberes Bedarfsstück mit ZuF, sign. (Mi 400,-)932

Mi 1 ] 60,-

RUMÄNIEN 
1917, Freimarken mit rußigem Aufdruck 40 B auf 30 Pf, Randviererblock mit 
Aufdruckfehler "40 fehlt", sign.

933

Mi 7 bF ] 200,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
ALBANIEN 

1943/44, Freimarken mit Aufdruck (gepr.) und Wohlfahrt kpl. (Mi 580,-)934
Mi 1/21 ** 80,-

BELGIEN FLÄMISCHE LEGION
1943, Soldaten und Flugzeuge, Satz gezähnt (Mi 650,-)935

Mi XV/XIX A ** 170,-

1943, Soldaten und Flugzeuge, Satz ungezähnt, sign. (Mi 500,-)936

Mi XV/XIX B ** 150,-

BÖHMEN UND MÄHREN 
1939, Freimarken mit Aufdruck, sign. (Mi 130,-)937
Mi 1/19 ** Gebot

BÖHMEN UND MÄHREN ZULASSUNGSMARKEN
1943, Theresienstadt, Marke in sauberer 
Durchschnittserhaltung (Mi 650,-)

938

Mi 1 ** 120,-

FRANKREICH DÜNKIRCHEN
1940, Freimarken 5 C im waag. Paar zusammen mit Sondermarke "Arbeits-
losenkinder" auf portorichtigem Brief von Dünkirchen nach Arneke, Fotoat-
test Herbst

939

Mi 51, 167 [ 200,-

FRANKREICH ST. NAZAIRE
1945, Gebührenzettel Type I+II je auf R.-Brief, sign. Tust (Mi 600,-)940
Mi 3 (2) [ 80,-
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FRANKREICH LEGIONSMARKEN

1941, Eisbärblock, sign. (Mi 800,-)941

Mi Bl. I ** 100,-

1941, Eisbärblock, kleine Beanstandungen, sign.942
Mi Bl. I ** 80,-

GENERALGOUVERNEMENT 
1940, Orts-R.-Brief Warschau vom 28.2., prov. Entwertung des R.-Zettels 
mittels L1 "Warschau" und der Frankatur mit altem Rollenstempel 
"Warszawa 28.2.40.."

943

Mi 6, 10 [ 40,-

1940, Postkarte aus Warschau (alter poln. Masch.-Stempel Warszawa 1 c) 
vom 22.1. nach Krosno mit doppelter Portostufe 30 Groszy

944

Mi 7 [ 30,-

1940, Vordruck-R.-Brief aus Tarnow vom 20.1. mit prov. Entwertung des 
R.-Zettels mittels L1 "Tarnow 1", rückseitig "L"-Stempel und Aufdruck "1"

945

Mi 9, 10 [ Gebot

1940, R.-Brief von Limanowa nach Alt Sandez am 30.3., dort am 3.4. einge-
troffen, prov. handschriftliche Entwertung des R.-Zettels sowie vorderseitig 
handschriftlich "7"

946

Mi 10, 24 [ 30,-

1940, R-Brief von Lupkow (Postbüro) am 28.8. in Sanok aufgegeben nach 
Hannover, von dort nach Hermansburg umgeleitet; mehrere handschrift-
liche Vermerke, rückseitig auch L1 "Nicht abgeholt"

947

Mi 15 u.a [ 50,-

1940, Eilboten-R.-Brief von Sokolow Podlaski vom 10.6. nach Insterburg; 
als R.-Zettel wurde ein Bezirksstempel verwendet, die rückseitige Frankatur 
mit Stempel "Nachträglich entwertet..INSTERBURG.." versehen

948

Mi 31 u.a [ 50,-

1940, R-Brief von Szczawnica am 1.5. nach Hannover, dort am 5.5. 
angekommen, Teilentwertung in Szczawnica (1.5.) und Hannover (5.5.)

949

Mi 39 (2) u.a [ 30,-

1944, Paketkarte von Kielce nach Krakau am 30.11. aufgegeben mit 
Inlands-Paketkartenformular und Wertpaketnummernzettel für versiegeltes 
Wertpaket, Wertangabe 20.000 Zloty; GG-Frankatur 6 Zloty 20 Groszy, "B" 
(Beutel) Aufkleber

950

Mi 113 (3), 79 [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT ENGROS
1943, Freimarken, Bogensatz (teils leichte Knitter im Rand)951
Mi 110/12 (50) ** Gebot

GENERALGOUVERNEMENT DIENSTMARKEN
1940, Wappen 30 Gr, ungezähnter Probedruck ohne Wertangabe im waag. 
Paar, Befund Wiatrowski (Mi 1300,-)

952

Mi 7 P3 (*) 100,-

1940, Wappen 6 Gr schwarzlila ungezähnter Probedruck ohne Wertangabe 
im senkr. Paar, Befund Wiatrowski (Mi 360,-)

953

Mi 16 P (2) ** 60,-

GENERALGOUVERNEMENT GANZSACHEN
1943, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 10 Gr 
(Aufdruck A, Katalog Fischer Fcp 1 B, 800 Zloty) von Krakau am 27.9. nach 
Luxemburg verschickt, rückseitig ohne vorgedruckten Text, stattdessen 
einer Mitteilung der Poststelle

954

 [ 100,-

1944, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 10 Gr 
(Aufdruck A, Katalog Fischer Fcp 1 B, 800 Zloty) von Krakau am 15.12. nach 
Berlin, rückseitig Text XXIII

955

 [ 100,-

1941, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 15 Gr 
(Katalog Fischer Fcp 2I, 800 Zloty) von Krakau am 20.9. nach Düsseldorf 
verschickt, rückseitig Text XIII

956

 [ 100,-

1942, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 30 Gr 
(Katalog Fischer Fcp 4, 300 Zloty) von Krakau am 14.6. nach Dresden, 
rückseitig Text XIII

957

 [ 40,-

1941, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 30 Gr mit 
"POSTKARTE" Aufdruckslänge 34,5 mm (Katalog Fischer Fcp 5AI, 300 
Zloty) von Krakau am 26.9. nach Dresden verschickt, rückseitig Text XIII

958

 [ 40,-

1941, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 30 Gr mit 
"POSTKARTE" Aufdruckslänge 34,5 mm (Katalog Fischer Fcp 5AI, 300 
Zloty) von Krakau am 7.6. nach Deutschland verschickt, rückseitig Text XIIIa

959

 [ 40,-

1940, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 30 Gr mit 
"POSTKARTE" Aufdruckslänge 37,5 mm (Katalog Fischer Fcp 5BII, 2000 
Zloty) ungebraucht, rückseitig Text XVIII mit Schreibmaschine zus. Text 
"Kiloware wird..."

960

 [ 200,-
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1943, Formularaufbrauch, Aufdruck auf poln. Urganzsache zu 30 Gr mit 
"POSTKARTE" Aufdruckslänge 37,5 mm (Katalog Fischer Fcp 5BII, 3000 
Zloty) von Krakau am 13.12. nach Warschau verschickt, rückseitig Text XX, 
leichte Bedarfsspuren

961

 [ 300,-

GENERALGOUVERNEMENT AUSLANDSPOST
1941, R.-Luftpost-Brief von Krakau (25.9.) nach Rio de Janeiro, dort am 
11.10. angekommen, mehrmals zensiert

962

Mi 64 u.a [ 100,-
1942, Ganzsachen-Umschlag als Eilboten-R.-Post von Warschau (21.12.) 
nach Lüttich, mehrmals zensiert

963

Mi U2 u.a [ 50,-
1943, R.-Postkarte (DPO 444 3.41) von Stanislau (24.7.) nach Teltsch 
IV bei Trebitsch (Bö+Mä), seltene Frankaturstufe, ohne erkennbare 
Zensurmerkmale

964

Mi 80 (2), 73 [ 30,-
1943, Vordruck-Karte (Zellstoffwerk Niedomice) aus Zabno bei Tarnow am 
12.8. nach Prostejov (Bö+Mä) versendet, Frankatur 12 Groszy, rechter OR 
mit u.a. Aufl age- und Formatangabe), sehr selten auf Beleg; ohne erkenn-
bare Zensurmerkmale

965

Mi 75 Br o [ 50,-

1941, R.-Brief von Tarnobrzeg (21.2.) nach Porto Varas in Chile, mehrmals 
zensiert, angekommen im Mai 1941

966

Mi 51 u.a [ 100,-
1941, Auslands-Ganzsache von Lublin (30.4.) nach Tavastehus in Finnland, 
OKW- und fi nnische Zensur

967

Mi P 9 [ 40,-
1944, Brief von Warschau am 19.4. nach Lyon, ohne erkennbare 
Zensurmerkmale

968

Mi 110 [ 30,-
1940, Postkarte zensiert von Warschau am 20.4. nach Eindhoven; ein Teil 
der Frankatur wurde von der Zensurstelle entfernt oder ist unterwegs 
abgefallen, die Karte wurde als richtig freigemacht behandelt, die Stelle 
wurde mit einer Nummer versehen

969

Mi 3 u.a [ 50,-
1941, Brief aus Warschau mit GG-Frankatur und Feldpoststempel "FP Nr. 
44129" bzw. mit Stempel "Organisation Todt Bauleitung 2 Minsk" entwer-
tet und nach Gravenhage (Holland) verschickt

970

Mi 75 (4) [ 50,-
1943, Postkarte einer holländischen Blumengroßhandlung von Warschau 
am 6.1. nach Amsterdam "Durch Deutsche Dienstpost Niederlande"

971

Mi 72 (2) [ 30,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 12. und 13. Juni 2020 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 4. April 2020
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1943, R.-Brief von Ostrow (13.1.) nach Zagreb, mehrmals zensiert, auch 
chemisch; seltene Frankatur 88 Groszy

972

Mi 99 [ 100,-

1940, vorausfrankierte zensierte Liechtensteiner Rückantwortkarte mit 
GG-Zusatzfrankatur für R.-Gebühr, aufgegeben im Postbüro Dzialoszyce, 
Marken mit prov. L1 "Dzialoszyce" entwertet und nach Rugell adressiert

973

Mi 66, 24, 53 [ 50,-

1944, Ganzsache 12 Gr mit ZuF aus Warschau nach Lissabon mit Bestäti-
gung der Liebesgaben; vom neutralen Portugal aus wurde diese Ganzsa-
che an den Sitz der Exilregierung in London zur Prüfung des Absenders 
und Koordinierung der Hilfslieferungen verschickt, mehrere Zensur- und 
Prüfungsstempel sowie chemische Prüfung

974

Mi P 12 [ 50,-

1943, Ganzsache 30 Gr aus Warschau abgestempelt am 20.11. nach Lissa-
bon mit der Bestätigung der Liebesgaben; von Portugal wurde diese nach 
London geschickt, mehrere Zensur- und Prüfungsstempel sowie rückseitig 
chemische Prüfung, gepr. Vaumund, Bedarfsspuren

975

Mi P11 [ 30,-

1944, Ganzsache aus Bochnia abgestempelt am 6.1. nach Lissabon mit der 
Bestätigung der Liebesgaben; mehrere Zensurstempel, rückseitig Teil des 
Textes durch Zensur geschwärzt

976

Mi P 9 [ 30,-

1942, Ganzsache 12 Gr mit ZuF aus Warschau (26.5.) nach Stockholm mit 
privatem Text und Bestätigung einer Liebesgabesendung; ein Teil des Textes 
durch Zensur geschwärtzt

977

Mi P 12 [ 50,-

1944, R.-Auslands-Ganzsache 30 Gr mit ZuF von Warschau (23.2.) nach 
Stockholm mit der Bitte um eine Liebesgabesendung, zensiert

978

Mi P 11 [ 30,-

1941, R.-Brief aus Krosno (1.2.) nach Zürich, zensiert mit Beilagezettel der 
Auslandsbrief-Prüfstelle OKW.

979

Mi 110 (2), 75 [ 80,-

1941, R.-Brief von Warschau (1.10.) an einen Polen im Militär-Inter-
niertenlager Büren, mehrmals zensiert, Leitzettel Büren und K2 "Zustellen/
Feldpostdirektion"

980

Mi 51, 21 [ 50,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
� nden Sie mehr als 11.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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1940, Brief aus Jedrzejow (Distr. Radom) nach Neuchatel (16.5.) von 
OKW-Zensur zurückgewiesen mit großem Kastenstempel "Zurück wegen 
vorschriftswidriger Beschaffenheit", handschriftlicher Text; "da Brieftext 
für Ausland ungeeignet"

981

Mi 39 [ 50,-

1944, Ganzsache 12 Gr mit ZuF aus Lemberg vom 1.9. nach Winterthur; 
dort wurde der Adressat nicht gefunden, die Sendung wurde (Umleitungs-
zettel) nach Ilanz umgeleitet, von dort zurück nach Winterthur

982

Mi P 12 [ 40,-

1943, Eilboten-Brief aus Krakau (15.7.) an einen Polen im Militär-Inter-
niertenlager Saillon, mehrmals zensiert, Leitzettel Saillon und K2 "Zustel-
len/Feldpostdirektion", zwei Verschlussbanderolen

983

Mi 87, 79 [ 30,-

1943, Vorgedruckte Postkarte von Lemberg (3.12.) nach Ankara mit der 
Empfangsbestätigung einer Liebesgabesendung, als R.-Post geschickt, 
freigemacht mit GG 90 Gr, mehrmals zensiert

984

Mi 81, 110 [ 100,-

1940, R.-Brief von Biala Podlaska (21.5.) nach Szeged (Ungarn), zurückge-
schickt nach Biala Podlaska und weiterbefördert nach Halle (Saale), dort 
am 16.6.1940 angekommen, mehrmals zensiert

985

Mi 27 [ 100,-

1940, Sonderpostkarte der "OSTERSCHIWETTKÄMPFE ZAKOPANE.." 
(24.3.) nach Montevideo (Uruguay) mit privatem Text und Sonderstempel 
vom 24/25.3.

986

Mi 30 [ 60,-

1941, R.-Postkarte von Warschau (18.2.) nach Chicago mit Zensur und 
mehreren Übergangsstempeln

987

Mi 49, 46 [ 50,-

GENERALGOUVERNEMENT BAHNPOST
1939, provisorischer Bahnpost-Stempel, Bahnstrecke Breslau-Krakau auf 
Ansichtskarte Krakau nach Hannover gesendet, Sonderstempel "Amtsan-
tritt...7.11. Krakau"

988

Mi 516 [ 30,-

1940, Lohntüte der Deutschen Reichsbahn an eine Bahnarbeiterin für 4 
Monate; Tüte wurde nachverwendet

989

 [ 30,-
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GENERALGOUVERNEMENT FELDPOST

1942, Postsache-Brief der POSTSAMMELSTELLE LEMBERG, UB a vom 22.2. 
nach Wien, laut GG Handbuch 87: "Nur 2 Belege bekannt"

990

 [ 250,-

1944, R.-Brief der Feldpost-Dienststelle 20617 nach Halle (Saale) vom 
29.12. (Mi 350,-)

991

Mi 125 [ 100,-

GENERALGOUVERNEMENT FREISTEMPEL
1943, Absenderfreistempel A 2 "Kommerzialbank A.G.-Krakau", portoge-
rechter R.-Brief innerhalb von Krakau am 18.2.1943 verschickt und mit 84 
Gr freigestempelt (H 46 Nr. A 2, Fischer Nr. 2, 850 Zloty)

992

 [ 100,-

1943, Absenderfreistempel A 7 "Der Gouverneur des Distrikts Krakau", 
portogerechter Brief innerhalb von Krakau mit 24 Gr freigestempelt; der 
Brief jedoch wurde als R.-Brief eingeliefert, was Zusatzfrankatur verlangte, 
am 19.3. verschickt (H 46 Nr. A 7, Fischer Nr. 7, 750 Zloty)

993

Mi D 11 [ 100,-

1943, Massenfreistempel A 17 (nach ArGe GG, Handbuch H 46) auf Brief 
des Agrarverlages, portogerecht als Drucksache am 25.8. versandt, laut 
Handbuch H 87 konnte bisher nur ein einziger Massenfreistempel in Krakau 
nachgewiesen werden, selten!

994

 [ 250,-

GENERALGOUVERNEMENT BESONDERHEITEN
1939, Firmenbrief von Lodz nach Glachau (Lodz gehörte nur vom 
26.10.1939 bis 7.11.1939 zum GG), mit DR-Frankatur Entwertung 12 Pf 
und polnischem Stempel Lodz 11 28.10.1939 entwertet, sehr selten

995

Mi 519 [ 200,-

1939, DR-Ganzsache zu 6 Pf als Suchkarte aus Warschau an das Polnische 
Rote Kreuz (PCK) in Krakau zur Ermittlung des Verbleibs einer Person, 
mehrere PCK Stempel und Bemerkungen, sowie L1 "Doreczenie bezplatne"

996

Mi P 226 I [ 50,-



-  68  - -  69  -

Einzellose

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1939, Dienstpost R.-Brief von Warschau nach Berlin mit prov. handgeschrie-
benem R.-Zettel vom 18.12., Frankatur entwertet mit altem polnischen 
Stempel, in Berlin nicht als R.-Postsendung erkannt

997

Mi 6, 10 [ 30,-

Zahlzettel für Privatgespräche in den Dienststellen des Stadthauptmanns 
der Stadt Krakau

998

 [ 30,-

1940, Notpaketkarte ausgestellt im Postbüro Koscielec Pinczowski (28.10.) 
für ein Paket aus Warschau, mit Nachgebühr 10 Groszy mittels Marke einge-
zogen und mit Postbürostempel K2 "Koscielec Pinczowski.." entwertet

999

Mi 74 [ 100,-

1940, R.-Luftpost-Brief (prov. R.-Stempel Warszawa) (15.2.) nach Berlin1000

Mi 12 W OR u.a. [ 80,-

1940, Zahlungsanweisung vom PSA Warschau (Sonderkonto 25, Kriegs-
gefangenenersparnisse) nach Ksiezypol, mit Nachgebühr 20 Groszy für 
Landzustellung belegt, prov. entwertet, Ablieferung an Schreibunkundigen, 
darum beglaubigt mit Gemeinde-Siegel und vertrauenswürdigem Bürger

1001

Mi 21 (2) [ 80,-

1940, R.-Brief am 12.3. von Zakopane nach Warschau (postlagernd), da 
nicht abgeholt, wurde mehrmals vergeblich versucht den Empfänger 
zu fi nden, der Brief wurde amtlich durch eine Rückbriefstelle geöffnet, 
mehrere handschriftliche Vermerke und L 6 Stempel "Zur Feststellung des 
Absenders.."

1002

Mi 7, 11 [ 60,-

1940, Drucksache "Bescheinigung für den Einzahler " mit der ersten 
Rechnung (Belastung) für Mai 1940 am 8.4. versendet, Text in polnischer 
Sprache

1003

Mi 1 [ 50,-

1940, Eilboten-Brief am 1.8. in Warschau nach Berlin als vorgefertigte 
Sendung nach Schalterschluss eingelegt, dort mit Vermerk (roter Stift "8") 
versehen, in Berlin sofort ausgetragen, unterwegs zweimal durch Rohrpost 
gelaufen, viele Vermerke und Stempel

1004

Mi 6 (5) [ 50,-

1940, Vordruck-Brief als R.-Sendung von Kwasow beim Postbüro Pacanow 
nach Busko geschickt, dort am 15.6. eingetroffen mit prov. R.-Zettel und 
Marken mit K1 "PACANOW" gestempelt

1005

Mi 10, 22 [ 50,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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1940, R.-Brief (prov. R.-Stempel Cmielow) (27.4.) nach Dresden, R.-Stempel 
und runder Aufgabestempel in violetter Farbe (nicht zulässig)

1006

Mi 11 W OR u.a. [ 50,-

1940, R.-Brief von Krakau am 19.4. nach Schloss Wildenstein via Prag 
gesendet, rechte Marke hat rechten unteren Bogenrand mit Buchstaben 
"Hz"

1007

Mi 24 u.a [ 50,-

1940, Einlieferungsschein mit der Rechnung PSA Warschau für den Haupt-
anschluss in Oktober 1940 und über Gespräche aus August 1940, Aufga-
bedatum 30.9.

1008

Mi 40 [ 50,-

1940, R.-Brief vom Postbüro Zarki über Tschenstochau nach Hannover; 
Marken mit L2 "Zarki / über Tschenstochau" entwertet, handschriftlich 
"105" und "308"

1009

Mi 58 (2) u.a [ 50,-

1940, Eilboten-R.-Brief aufgegeben bei der Postagentur Bronowice Male 
nach Danzig-Oliva mit Frankaturenentwertung durch das vorgesetzte 
Postamt Krakau 2 am 2.8., prov. R.-Zettel

1010

Mi 15 (3), 34 [ 40,-

1940, Brief von Sedzisow am 19.2. nach Berlin gesendet, GG-Frankatur 50 
Groszy mit provisorischem Poststempel L2 "Deutsche Post Osten/Sedzis-
zow b. Ropczyce" entwertet und Datumstempel L1 "19. Feb. 1940"

1011

Mi 7 u.a [ 30,-

1940, R.-Brief von Zakliczyn bei Dunajec nach Berlin gesendet, dort am 1.4. 
angekommen, mit prov. Entwertung des R.-Zettels mittels L1 "Zakliczyn bei 
Dunajec" und der Frankatur mittels Poststempel "Zakliczyn...", unterfran-
kiert, darum mit Nachgebühr 18 Pf versehen

1012

Mi 9 u.a [ 30,-

1940, R.-Brief vom Postbüro Witanowice am 28.8. über Krakau als R.-Post 
nach Hannover aufgegeben, in Krakau handschriftl. "R" (statt R.-Zettel) 
vermerkt, trotzdem wurde in Hannover kein Datums-Stempel aufgebracht

1013

Mi 11 u.a [ 30,-

1940, Barablieferung der Post Skolyszyn an das Postamt in Jaslo, Betrag 
300 Zloty in einem polnischen Postformular "List przekazowy" von 1930, 
in Jaslo am 2.7.

1014

 [ 50,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen Besichtigungstermin zu vereinbaren!
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1941, Provisorische Benachrichtigung über 39 Zloty und 40 Groszy in 
Brandwica, portorichtig mit der Zustellungsmarke 20 Groszy, (Der Dorfvor-
steher in Brandwica durfte es behalten, siehe Handbuch H 87)

1015

Mi Z 2 [ 100,-

1941, Luftpostbrief am 25.4. aus New York nach Miedzyrzec Podlaski 
abgeschickt, dort nicht eingeliefert, nach dem 2. Weltkrieg nochmals 
zensiert und geliefert, leider wurde der Adressat nicht gefunden; darum im 
Jahre 1946 an Absender zurückgeschickt, Fotoattest Jungjohann

1016

Mi 450 u.a [ 100,-

1941, R.-Brief von Jaremcze über Stanislau nach Haregsen am 5.12. gesen-
det, die Marken wurden mit prov. L2 Postbürostempel und handschrift-
lichem Datum "5.12.41" entwertet, Mi. 67 mit 4 waag. Strichen in der 
Markenfarbe

1017

Mi 67 Bsr, 32 [ 80,-

1941, Postanweisung von Zagnansk nach Konskie vom 8.9., mit Aufga-
bebestätigung durch Bezirksstempel DPOst 3 Zagnansk

1018

Mi 44 (4) [ 60,-

1941, Brief auf vorgedrucktem Umschlag "..Trinkbranntweinwerk Lublin.." 
vom 9.5. mit blauem Stempel "STAATSWICHTIGER BETRIEB", violetter 
Briefstempel des Absenders

1019

Mi 45 [ 50,-

1941, Eilboten-R.-Brief von Warschau am 14.2. nach Halle (Saale) gesen-
det; dort ist die Sendung am 15.2. beschädigt eingegangen, was amtlich 
festgestellt wurde; Brief unter Zeugen verschlossen und geliefert, Stempel 
und Verschlussvignette

1020

Mi 62 u.a [ 50,-

1941, Brief von Srednia Wies, Postbüro Hoczew über Sanok am 25.7. nach 
Wien mit K2 "Hoczew über Sanok", rückseitig V-Stempel (V-K in Farbe 
Schwarz)

1021

Mi 43 (2) [ 30,-

1941, Vordruck-Dienstpost-Brief als Ortspost Warschau am 30.8. verschickt, 
vorderseitig Sieg-Stempel S-W 01 r (Arge GG H53) und Postkennzeichnung 
mit einem liegenden blauem Kreuz

1022

Mi D 6 [ 30,-
1942, Vorgedruckte Zeitungsvordruckkarte mit der Bestellung 50 Stück der 
Zeitung "Zdrowie i Zycie" vom Postamt Warschau C 1 am 2.4. verschickt 
mit der Bezahlung mittels Briefmarken, Vordruck C 139b, Frankatur Entwer-
tung mit L2 "Postamt / Warschau C1"

1023

Mi 51 (10) [ 150,-
1942, Lastzettel über laufende Gebühren, über Ortsgespräche sowie 
Lastzettel für ein Telefongespräch (DPO 307, DPO 309 und DPO 312)

1024

 [ 60,-
1942, Streifband des Zeitungsverlages Krakau/Warschau mit GG-Frankatur 
10 Groszy als "Zeitungsdrucksache..." mit Zensur nach Zürich

1025

Mi 42 [ 30,-
1943, Vordruckbrief für die Versendung eines Postsparbuches nach vollzo-
genen Eintragungen durch das Postamt an den Empfänger oder an den 
Bevollmächtigten, versendet als R.-Post aus Lipsko am 5.3. nach Halle

1026

Mi 100, 73 [ 100,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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1943, Vordruck-Banküberweisung (telegrafi sch) vom 18.1.durch die Emissi-
onsbank in Polen, Summe 15.000 Zloty von Warschau nach Lublin, mehrere 
Stempel, Unterschriften und Vermerke, sehr selten!

1027

 [ 100,-
1943, Zustellurkunde mit poln. Umschlag neben Zahlungsunterlagen und 
Zahlungsbefehl vom Gericht in Dabrowa am 22.2. nach Olesno verschickt, 
zurückgesendet mit Vermerk "Adressat verstorben", violetter Stempel "Der 
Postort heißt... Olesno.."

1028

Mi D 21 (4), 19 [ 50,-
1943, Aufgabebescheinigung für ein Telegramm aus Lublin (17.7.) mit 
Quittung über bezahlte Gebühren und Nachgebühr (20 Groszy) für 
Aufgabebestätigung

1029

Mi 77 [ 30,-
1944, Auslandspostanweisung am "Deutsche Post Osten"-Formular 
DPO-217 von Pardubice (Bö+Mä) nach Radom am 10.1., laut Handbuch GG 
H 87; sehr seltenes Formular DPO-217, von dem nur vier Stück bekannt sind

1030

Mi 102 [ 150,-

1944, Ganzsache 12 Gr (Plattenfehler zweites "n" mit Haken) von Krakau 
mit Sonderstempel nach Cainsdorf und rosa Aufkleber "Teile dem Absender 
Deine Postleitzahl mit;..." am 26.10. geschrieben und verschickt

1031

Mi P 12 [ 80,-

1944, R.-Paketadresse für eine Nachnahmesendung von Krakau nach 
Krosno und mit dem Zettel "Annahme verweigert.." zurückgeschickt, 
seltene Frankatur 1 Zloty 80 Groszy

1032

Mi 86, 112 [ 50,-

1944, R.-Brief mit Rückschein von Warschau am 13.3. nach Hochensalza 
mit 146 Groszy Frankatur (Rückschein in GG erforderte eine vorauszuzah-
lende Gebühr von 60 Groszy)

1033

Mi 112 u.a [ 50,-

1944, Einlieferungsschein für ein Telegramm von Lemberg nach Alpirsbach 
(23.5.) mit Quittung über bezahlte Gebühren und Nachgebühr (20 Groszy) 
für Aufgabebestätigung

1034

Mi 42 (2) [ 30,-

1944, Nachnahme-R-Brief am 30.5. von Warschau nach Krakau-Debniki 
gesendet, dort jedoch nicht abgeholt; Benachrichtigung und weitere 
Lagerung, sowie handschriftliche Eintragungen

1035

Mi 86 u.a [ 30,-

1944, Rückschein (Bescheinigung des Empfängers) für einen Dienstbrief 
der Staatsanwaltschaft Krakau nach Salzwedel (DPO 488)

1036

 [ 30,-

1945, Postanweisung für Beschäft.-Vergütung vom Dienststab der 
Generaldirektion der Monopole in Annaberg (damals GG-Regie-
rung) vom 22.3., Dienststempel der GG-Regierung, anbei auch 
Staatsbürgerschafts-Nachweispapiere

1037

Mi 798 [ 100,-

Hinweis zu NS-Emblemen 
und/oder -Symbolen

Bei Belegen, Literatur u.a. mit NS-Emblemen oder -Symbolen 
verpfl ichtet sich der Bieter, diese lediglich für historisch-

wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben. 
Sie sind in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im 

Sinne des § 86 StGB, zu benutzen.
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1945, GA-Karte mit ZuF nach Gablonz (dorthin wurde die Regierung des 
GG verlegt); die Sendung wurde als unzustellbar wieder zurückgesendet

1038

Mi P 311, 781 [ 80,-

GENERALGOUVERNEMENT PAKETDIENST
1940, Ersatz-Postbegleitadresse (polnisches Formular für eine Notpaketkar-
te) für ein Nachnahme-Paket aus Troebsdorf über Freiburg nach Wandzin 
bei Bychawa; es wurden Zollvorführungsgebühren von 80 Groszy eingezo-
gen, rückseitig Einlieferungsschein DPO-216

1039

 [ 100,-

1940, Paketkarte von Uchanie (Hrubieszow Land) am 4.7. bei der Posta-
gentur Uchanie nach Warszawa-Wola aufgegeben, mit Markenentwertung 
durch das Postamt Chelm Lubelski am 11.7.

1040

Mi 13 (3), 8 [ 60,-

Paketkarte von Tarlow nach Rembertow mit prov. L1 Stempel "Tarnow", 
handschriftlichem Zusatz auf Paketzettel

1041

Mi 9 (2), 5 [ 40,-

1940, Paketkarte von Zarki (Tschenstochau) nach Warschau, mit Marken-
entwertung durch Postbürostempel "Zarki/über Tschenstochau"

1042

Mi 10 (5), 5 [ 30,-

1940, Paketkarte von Zagorzany nach Warschau am 23.7. aufgegeben mit 
prov. Postbürostempel "Zagorzany/über Gorlice" und handschriftlich "23.
VII.40" entwertet

1043

Mi 11,31 [ 30,-

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 12. und 13. Juni 2020 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 4. April 2020

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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1940, Hilfs-Paketkarte von Lublin am 17.5. nach Wlodawa mit guter 
GG-Frankatur 3 Zloty 20 Groszy, alte polnische Paketkarte

1044

Mi 13 u.a [ 30,-

1940, Paketkarte von Sokolow Podlaskia am 23.6. nach Warschau, mit 
Aufgabebestätigung durch Bezirksstempel D P Ost 4/Sokolow Podlaski, 
Verwendung eines DR-Paketkarte-Formulars

1045

Mi 23 (4) [ 30,-

1941, Benachrichtigung des Empfängers eines Auslandspaketes in der 
Postagentur Ujazd; es wurden Zollvorführungsgebühren von 80 Groszy und 
eine Zustellungsgebühr in der Höhe von 30 Groszy eingezogen, "Nur zwei 
Belege im Landzustellbereich bekannt" (GG H 87) Geprüft L. Schmutz

1046

Mi 46 [ 150,-

1941, Paketkarte von Krakau am 22.5. als Eilboten-Sendung nach Tumlin 
bei Kielce, ein Teil der Frankatur wurde nachträglich mit prov. Postbüro-
stempel K2 "Tumlin über Kielce / (Distr Radom)" entwertet

1047

Mi 51 (2) u.a [ 50,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat      10.00 - 13.00

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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1941, Paketkarte über das Postbüro aus Biezanow am 4.2. nach Chelm 
Lubelski, Bedarfserhaltung

1048

Mi 42 (12) [ 50,-

1941, Paketkarte von Sediszow bei Jedrzejow am 8.8. nach Krakau 
aufgegeben

1049

Mi 38 (3) [ 30,-

1942, Paketkarte mit Wertangabe von Warschau am 5.5. nach Hof (Saale) 
als laut L1 "Gebührenpfl ichtige Dienstsache " aufgegeben mit dem Inhalt 
"Zivilsachen eines Rekruten"

1050

Mi 50 (2) [ 50,-

1942, Paketkarte aus Szczurowa (Postbüro) am 31.10. nach Kielce aufge-
geben; in Kielce wurde Notpaketkarte ausgestellt, damit das Paket ausge-
liefert werden konnte; Paketkarte mit Notpaketkarte zusammen sehr selten

1051

Mi 83 (2), 74 [ 50,-

1942, Paketkarte von Krakau am 16.12. nach Warschau als Dienstsendung 
aufgegeben

1052

Mi D 14, 19 [ 50,-

1942, Nachgebühr-Paketkarte (11.11.) von Warschau mit Frankatur 1,90 Zl 
nach Lublin und dort mit Paketlagergebühr 0,80 Zloty am 18.11. belegt

1053

Mi 70 u.a [ 30,-

1943, Paketkarte von Wygoda über Dolina bei Kalisz am 16.12. nach Wien 
aufgegeben; das Paket war unterwegs verlorengegangen, wurde erst im 
April 1944 gefunden und am 5.5. zugestellt mit Verzollungs-Postgebühr 
0.40 RM

1054

Mi 87, 79 [ 50,-

1943, Paketkarte mit Wertangabe von Krakau am 5.9. an das Wachkom-
mando Tomaszow Mazowiecki aufgegeben

1055

 [ 50,-

1943, Paketkarte aus Pruchnik über Jaroslau am 13.5. nach Milanowek 
aufgegeben mit L2 "Der Postort heißt...(Arge GG Handbuch H 69, Stempel 
K1)

1056

Mi 70, 48 [ 30,-

1944, Paketkarte mit Wertangabe von Warschau nach Hof (Saale) am 24.7. 
von einem Post-Wachmann mit Zollinhaltserklärung

1057

Mi 114 (2), 79 [ 50,-

1944, Paketkarte DPO-S 401d für ein Nachnahmepaket über 466 Zloty 
von Krakau nach Tomaszow Maz., am 15.2. versendet, seltene Frankatur, 
mehrere Stempel und handschriftliche Vermerke

1058

Mi 115 [ 50,-
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1944, Paketkarte vom Postbüro Minkowice über Lublin 2 vom 15.3. in 
Lublin nach Jessen bei Spremberg aufgegeben; der Empfänger wurde mit 
Verzollungs-Postgebühren belegt (grüner Zettel)

1059

Mi 87 (3), 79 [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT GHETTO LODZ
1944, Lokalpost 10 Pf, Probedruck (Fischer 
PIXby), gepr. Wiatrowski

1060

Mi II P (*) 200,-

GENERALGOUVERNEMENT KURIERPOST
Dienstpost R.-Brief von der Generaldirektorin der Ostbahn an das 
Wehrmachtskommando in Krakau (Kampfkommandant) mit lila R-Zettel 
und L1 "Durch Kurier", rückseitig Ostbahn-Siegel

1061

 [ 100,-

Brief von dem Stadtkommissar in Przemysl an das Hauptzollamt in Reichs-
hof mit L1 Stempel "Durch Kurier", Umschlag mehrmals verwendet

1062

 [ 30,-

Brief vom "Höheren Kommandeur der Nachschubtruppen 3" an die 
Oberfeldkommandantur Lemberg (365. Infanterie Division) mit L1 Stempel 
"Durch Kurier"

1063

 [ 30,-

Brief von Korpsabt. C an die Wehrmachtkommandantur Lemberg, irrtüm-
lich geöffnet durch Wehrmacht-Nachrichten-Kommandantur Lemberg, 
zugeklebt und abgestempelt mit Unterschrift und handschriftlich "Auf dem 
Kurierwege!"

1064

 [ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT WERBESTEMPEL
1939, Werbestempel W 1 "Warszawa - Srodmiescie", portogerechter Brief 
vom 28.11. nach Altengrabow in Sachsen-Anhalt (Stalag XI A) (H 46 Nr. W 
1, Fischer Nr. I, 900 Zloty)

1065

Mi 515, 521 [ 100,-

1941, Werbestempel W 4 "Der Fernsprecher spart Zeit und Geld", portoge-
rechter Firmen-Brief an R.G.O. innerhalb von Krakau am 9.5. verschickt (H 
46 Nr. W 4, Fischer Nr. IV, 600 Zloty)

1066

Mi 45 [ 70,-

1942, Werbestempel W 6 "Zwei Jahre NSDAP im Generalgouvernement", 
portogerechter Firmen-Brief nach Stuttgart, sehr klarer Abschlag (H 46 Nr. 
W 6, Fischer Nr. VI a, 350 Zloty)

1067

Mi W 6 [ 40,-

1943, Werbestempel W 7 "Ein Postscheckkonto spart..." von Radom nach 
Warschau vom 21.12. (H 46 Nr. W 7 a, Fischer Nr. VII a, 350 Zloty)

1068

Mi P 12 [ 40,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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1944, Werbestempel W 9 "Vergiss nicht Straße und Hausnummer anzuge-
ben", Propaganda-Ansichtskarte als frankierte Feldpost von Radom nach 
Dresden am 17.7. verschickt (H 46 Nr. W 9 c, Fischer Nr. IX d, 1000 Zloty)

1069

Mi 75 [ 100,-

1944, Werbestempel W 15 "Zakopane - Wintersportplatz - Luftkurort", 
Postkarte mit Ganzsachenausschnitt 12 Gr von Zakopane nach Krakau am 
13.9. (H 46 Nr. W 15, Fischer Nr. XV, 450 Zloty)

1070

 [ 60,-

Werbestempel W 17.1 "Fernsprecher spart Zeit und Geld" (Posteigenwer-
bung) auf Postkarte nach Chelm vom 12.6.xx. (H 46 Nr. W 17.1, Fischer 
XVII, -.- Zloty), laut H 46 und H 67 "...bis heute noch kein Beleg dieses 
Werbestempels vorgelegt..."

1071

Mi 33 [ 250,-

1940, Werbestempel W 17.2 "Vermeidet Störungen d. Rundfunks!" (Postei-
genwerbung) auf Feldpost-Brief vom Fliegerhorst Deblin nach Berlin am 
7.5. verschickt (H 46 Nr. W 17.2, Fischer unbekannt), laut H 46 und H 67 "...
bis heute noch kein Beleg dieses Werbestempels vorgelegt..."

1072

 [ 200,-

KANALINSELN GUERNSEY
1941, Freimarken 2 1/2 P auf FDC1073
Mi 3 [ Gebot

KOTOR 
1944, Freimarken mit Aufdruck, 2 Serien kpl. (Mi 1200,-)1074

Mi 1/6, 7/10 ** 150,-

1944, Freimarken (nicht ausgegeben) 50 Pf mit 
aufgehelltem Hintergrund, sign. (Mi 2000,-)

1075

Mi VIII ** 400,-

KURLAND 
1945, Freimarken mit Aufdruck, signiert (Mi 250,-)1076
Mi 1/4 AB ** 40,-

1945, Freimarken mit Aufdruck, signiert (Mi 250,-)1077
Mi 1/4 AB ** 40,-

1945, Freimarken mit Aufdruck, Satz in sauberer Durchschnittszähnung 
(Mi 250,-)

1078

Mi 1/4 AB ** 40,-

1945, Freimarken mit Aufdruck, signiert (Mi 250,-)1079
Mi 1/4 AB ** 40,-

KURLAND GANZSACHEN
1945, GA-Karte 6 Rpf ungebraucht ohne Propagandatext, sign. van Loo 
(Mi 300,-)

1080

Mi P I  70,-

LITAUEN 
1941, Freimarken mit Aufdruck (Mi 220,-)1081
Mi 1/9 ** 30,-

1941, Freimarken mit Aufdruck (Mi 220,-)1082
Mi 1/9 ** 30,-

LITAUEN VILNIUS
1941, Freimarken mit Aufdruck 80 K mit größerem 
Aufdruckabstand, Fotoattest Huylmans (Mi 1100,-)

1083

Mi 17 II ** 200,-

LITAUEN UKMERGE
1941, Freimarken mit Aufdruck, Fotoattest 
Krischke (Mi 1600,-)

1084

Mi 1/5 ] 400,-

MAKEDONIEN 
1944, Freimarken mit Aufdruck, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 320,-)

1085

Mi 1/8 ** 30,-
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1944, Freimarken mit Aufdruck (Gold auf Dunkelrosarot) 6 L auf 10 St, 
(gefalteter) Viererblock, Fotoattest Kleymann (eine Marke Schürfung auf 
der Gummiseite)

1086

Mi 3 FII (4) ** 250,-

MONTENEGRO 
1943, Freimarken mit Aufdruck, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 500,-)

1087

Mi 1/9 ** 50,-
1943, Freimarken mit Aufdruck 2 L, waag. Paar, darin eine Marke mit 
Satzfehler (Mi 310,-)

1088

Mi 13, 13 I ** 40,-

OSTLAND ZUSAMMENDRUCKE
1941, Freimarken, 2 ZD zusammenhängend auf Dienstpostbrief (kleine 
Bedarfsmängel), sign. Keiler

1089

Mi S 2+3 [ Gebot

RUSSLAND PLESKAU
1941, Stadtkindergärten (Mi 1700,-)1090

Mi Bl. 1 X (*) 300,-

1941, Stadtkindergärten, Block mit WZ Y und Stempel im Rand, Fotoattest 
Rommerskirchen (Mi 2500,-)

1091

Mi Bl. 1 Y (*) 400,-

SERBIEN 
1941, Katastrophengeschädigte, Blockpaar (Mi 700,-)1092
Mi Bl. 1/2 ** 120,-

UKRAINE WLADIMIR-WOLYNSK
1944, Freimarken, 3 Werte auf philatel. Brief1093
Mi 12/14 [ 60,-

ZARA 
1943, Eilmarken mit Aufdruck, Befund Brunel (Mi 280,-)1094
Mi 21/22 ** 60,-

FELDPOST
TUNIS 

1943, Päckchenmarke, sign. (Mi 700,-)1095

Mi 5 ** 120,-

INSELPOST VUKOVAR
1944, Zulassungsmarke mit doppeltem 
Aufdruck, kleine Beanstandungen, Fotoattest 
Mogler (Mi 2600,-)

1096

Mi 6 DD ** 200,-

1944, Zulassungsmarke mit kopfstehendem 
Aufdruck, Fotoattest Mogler (Mi 2600,-)

1097

Mi 6 K ** 500,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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FELDPOST
U-BOOT HELA 

1945, Zulassungsmarke blau, sauberes Bedarfsstück zur Kontrolle vom 
Kartenabschnitt gelöst, Fotoattest Gabisch "gute Erhaltung" (Mi 2000,-)

1098

Mi 13 b ] 300,-

2. WELTKRIEG ST. NAZAIRE
1945, Funkmitteilungskarte von Wilhelmshaven nach Neumünster1099
 [ 80,-

NATIONALES INDIEN
1943, Freimarken, kpl. Satz gezähnt und ungezähnt mit Nr. VII a+b, Höchst-
werte sign. (Mi ca. 1400,-)

1100

Mi I/X AB ** 150,-

1943, Freimarken, kpl. Satz gezähnt und ungezähnt mit Nr. VII a+b in 
sauberer Durchschnittserhaltung, Höchstwerte sign. (Mi ca. 1400,-)

1101

Mi I/X AB ** 150,-

1943, Freimarken, kpl. Satz gezähnt und ungezähnt mit Nr. VII a+b in 
sauberer Durchschnittserhaltung, Höchstwerte sign. (Mi ca. 1400,-)

1102

Mi I/X AB ** 150,-

1943, Freimarken, kpl. Satz gezähnt und ungezähnt mit Nr. VII a+b in 
sauberer Durchschnittserhaltung, Höchstwerte sign. (Mi ca. 1400,-)

1103

Mi I/X AB ** 150,-

KRIEGSPOST- UND PROPAGANDAFÄLSCHUNGEN
II. WELTKRIEG DEUTSCHE FÄLSCHUNGEN FÜR GB

1944, Georg VI, Propagandafälschungen, 13 verschiedene gestempelte 
sowie eine ungebr. Marke (Mi 1700,-)

1104

Mi 9/14 (*)/# 250,-

II. WELTKRIEG BRITISCHE FÄLSCHUNGEN FÜR DEUTSCHLAND
1944, von Witzleben, Fotoattest 
Brunel

1105

Mi 29 ** 300,-

II. WELTKRIEG BRITISCHE FÄLSCHUNG FÜR DAS GENERALGOUVERNEMENT
1943, Frank, Fotoattest Krischke1106

Mi 33 ** 1000,-

LOKALAUSGABEN
NETZSCHKAU-REICHENBACH 

1945, Freimarken mit Aufdruck, Fotoattest Penning (Mi 850,-)1107

Mi 1/11 ] 200,-

KONTROLLRAT
1946, Freimarken 10 Pf, Unterrandviererblock mit HAN 4115.47 21108
Mi 918 (4) HAN ** 30,-

1946, Altershilfeblockpaar mit SSt. auf 2 Gedenkblättern1109
Mi Bl. 12 AB ] 50,-

1946, Altershilfeblock ungezähnt mit schwarzem SSt. auf Umschlag, Befund 
Schlegel (Mi 200,-)

1110

Mi Bl. 12 B ] 30,-

1947, Freimarken hohe Werte vom Oberrand1111
Mi 959/62 ] 30,-

1947, Freimarken 5 M mit Beifrankatur, gepr. Schlegel1112
Mi 962 a, 954 ] Gebot

1948, Leipziger Messe, Satz mit Flugpost-Zulassungsmarke auf Luftpost-
brief in die USA

1113

Mi 967/68, F1 [ 60,-

ZEHNFACHFRANKATUREN 
1948, Freimarken 16 Pf schwärzlichopalgrün 10x mit 8 Pf (10) als portorich-
tige Zehnfachfrankatur, Briefklappe fehlt, sign. ArGe

1114

Mi 949 c (10) u.a. [ Gebot

1948, Exportmesse Hannover 24 Pf dunkelrosarot 7x auf überfrankiertem 
Ortsbrief, Befund Hohmann

1115

Mi 969 b (7) [ 50,-

SBZ
1945, Freimarken 6 Pf, sign. Ströh (Mi 270,-)1116

Mi 2 Awbx # 50,-

1945, Freimarken 12 Pf mit Plattenfehler II, Fotoattest 
Ströh (Mi 2100,-)

1117

Mi 5 AB uy II ** 500,-
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SBZ
1945, Freimarken 6 Pf, ungezähnter Viererblock (Mi 240,-)1118
Mi 8 u (4) ** 40,-
1945, Freimarken 6 Pf, zwei ungezähnte zusammenhängende Zwischen-
stegpaare, welche -wie üblich- im Steg vorgefaltet sind (Mi 2800,-)

1119

Mi 8 xZWU (2) ** 500,-
1945, Freimarken 6 Pf, senkr. Zwölferblock, in dem die Marken senkrecht 
ungezähnt sind

1120

Mi 9 aUs (12) ** 150,-
1945, Freimarken 6 Pf, senkr. Zwölferblock, in dem die Marken senkrecht 
ungezähnt sind

1121

Mi 9 bUs (12) ** 150,-
1945, Freimarken 8 Pf, zwei senkr. ungezähnte zusammenhängende 
Zwischenstegpaare, welche -wie üblich- im Steg vorgefaltet sind (Mi 2800,-)

1122

Mi 11 xaUs (2) ** 500,-
1945, Freimarken 8 Pf, waag. Zehnerblock, in dem je zwei Marken rechts 
bzw. senkr. ungezähnt sind

1123

Mi 11 Ur+Us (je2) ** 100,-
1945, Freimarken 8 Pf siena, senkrechtes mittig 
ungezähntes Paar, gepr. Kramp

1124

Mi 15 bUMw ** 50,-
1945, Freimarken 12 Pf, ungezähntes Zwischenstegpaar, welches -wie 
üblich- im Steg vorgefaltet ist (Mi 1400,-)

1125

Mi 17 ZWU ** 250,-
1945, Freimarken 12 Pf, waag. (leicht vorgefaltetes) Zwischenstegpaar 
(Mi 1300,-)

1126

Mi 18 ZW ** 200,-
1945, Kinderhilfe, Satz auf Sonderkarte1127
Mi 26/28 ] 25,-

1946, Freimarken 12 Pf orangerot, waagerechtes senkr. ungezähntes Paar, 
gepr. Kramp (Mi 250,-)

1128

Mi 36 yeUs # 40,-

1946, Freimarken 20 Pf schwärzlich-
grauultramarin, waag. Paar, darin die 
linke Marke mit Gummifehler, Fotoat-
test Kramp

1129

Mi 38 yc (2) ** 150,-

1946, Freimarken 20 Pf schwärzlichgrauultramarin, 
Fotoattest Kramp (Mi 2500,-)

1130

Mi 38 yc # 500,-

1946, Freimarken 30 Pf dunkelopalgrün ungezähnt, 
gepr. Kramp (Mi 2500,-)

1131

Mi 39 zbU ** 500,-

1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, sign. 
(Mi 650,-)

1132

Mi B Ib ** 100,-

1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, Fotoattest 
Ströh (Mi 650,-)

1133

Mi B Ib ** 120,-

1945, Freimarken 6 Pf grünlichschwarz mit ZuF auf Blancoumschlag, 
Fotoattest Ströh

1134

Mi 43 Ac u.a. [ 700,-

1945, Freimarken Coswig 6 Pf schwarzgelbgrün mit 
Mischzähnung, Fotoattest Ströh (Mi 1000,-)

1135

Mi 43 BIIa/DIII ** 200,-
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1945, Freimarken Coswig 6 Pf  
schwarzblaugrün, waag. Paar mit 
Mischzähnung, sign. Ströh (Mi 1200,-)

1136

Mi 43 BIIb/DII (2) ** 250,-

1945, Freimarken Großröhrsdorf 12 Pf mit Versuchszäh-
nung, Fotoattest Ströh (Mi 700,-)

1137

Mi 46 EZ ** 130,-

1945, Freimarken Großröhrsdorf 12 Pf mit Versuchszäh-
nung, Fotoattest Ströh (Mi 700,-)

1138

Mi 46 EZ ** 100,-

1945, Freimarken Klotzsche, Fotoattest Ströh (Mi 1700,-)1139

Mi 42/50 F ** 400,-

1945, Freimarken Loschwitz, Viererblocksatz auf großformatigem R.-Brief1140
Mi 42/50 G (4) [ 50,-

1945, Freimarken Pirna, sign. Ströh (Mi 2300,-)1141

Mi 42/50 H ** 500,-

1945, Freimarken Pirna 8 Pf lebhaftgrauviolett, Fotoat-
test Ströh (Mi 1600,-)

1142

Mi 44 cH ** 350,-

1945, Freimarken 3 Pf, Viererblock, sign. Ströh1143
Mi 51 atxII (4) # Gebot

1945, Freimarken 4 Pf schwarzblau, Fotoattest Jasch 
(Mi 750,-)

1144

Mi 53 b ** 150,-

1945, Freimarken 20 Pf lebhaftpreussischblau, 
Oberrandstück, Fotoattest Ströh (Mi 1800,-)

1145

Mi 54 b ** 250,-

1945, Freimarken 3 Pf orangebraun 
ungezähnt, waag. Paar, sign. Ströh 
(Mi 500,-)

1146

Mi 56 bU (II) ** 80,-

1945, Freimarken 3 Pf schwärzlichorangebraun 
im senkr. Paar mit Normalfarbe, Fotoattest Ströh 
(Mi 1800,-)

1147

Mi 56 c ** 400,-

1945, Freimarken 5 Pf, ungez. waag. Paar mit 6 Pf ungezähnt und ZuF auf 
portorichtigem Brief, Fotoattest Ströh

1148

Mi 57 aU, 58 aU u.a. [ 150,-

1945, Freimarken 3 Pf schwärzlichorangebraun, Unter-
randstück mit Leerfeld, Fotoattest Ströh (Mi 3200,-)

1149

Mi 58 cL ** 600,-
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1945, Freimarken 8 Pf schwärzlichgelborange im waag. Viererstreifen mit 
Normalfarben, Fotoattest Ströh (Mi 900,-)

1150

Mi 59 b ** 180,-

1946, Freimarken 4 Pf, Unterrandvierer-
block in Teildoppeldruck mit Strichleiste, 
Fotoattest Ströh (Mi 2000,-)

1151

Mi 61 uDD ** 400,-

1946, Wiederaufbau 6 Pf, Fotoattest Ströh 
(Mi 1400,-)

1152

Mi 64 a E ** 300,-

1946, Wiederaufbau 6 Pf ungezähnt mit Druck auf 
der Gummiseite, sign. Ströh (Mi 750,-)

1153

Mi 64 aGU ** 100,-

1945, Freimarken Postmeistertrennung Wittenberg 6 Pf 
dunkelgrauviolett, sign. Ströh (Mi 600,-)

1154

Mi 69 XAc ** 90,-

1945, Freimarken WZ X 15 Pf braunrot, Fotoattest Ströh 
(Mi 2700,-)

1155

Mi 80 Xb ** 600,-

1945, Freimarken WZ Y 40 Pf, Viererblock mit Plattenfehler I, sign.1156
Mi 84 Y (4) # 80,-

1946, Wiederaufbau, Satz ungezähnt mit Nr. 88 b auf R.-Brief, sign. Ströh 
(Mi 440,-)

1157

Mi 87/89 B ] 70,-

1946, Wiederaufbau 12 Pf dunkelrot ungezähnt mit übrigem Satz und ZuF 
auf philatelistischem R.-Brief, sign. Ströh

1158

Mi 88 Bb [ 100,-

1945, Freimarken 3 Pf mittel-
braun, li. unterer Eckrandvier-
erblock (gefaltet), Fotoattest 
Ströh (Mi 1600,-)

1159

Mi 92 AXct (4) ** 300,-

1945, Freimarken 5 Pf dunkelsmaragdgrün in sehr 
seltener Papiervariante, Fotoattest Ströh "einwand-
frei" (Mi 3600,-)

1160

Mi 94 AYbz1 ** 300,-

1945, Freimarken 6 Pf dunkelgrün, Fotoattest Ströh 
(Mi 400,-)

1161

Mi 95 AXar ** 80,-

1945, Freimarken 6 Pf dunkelgrün, 
senkr. gefalteter Oberrandvierblock, 
Fotoattest Ströh (Mi 2400,-)

1162

Mi 95 AXar # 400,-
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1945, Freimarken 6 Pf, Probedruck in Schwarz, Fotoat-
test Ströh (Mi 1000,-)

1163

Mi 95 P ** 200,-

1945, Freimarken 12 Pf karminrot, senkrechtes oben 
und in der Mitte waag. ungezähntes Oberrandpaar 
(Haftstelle im Rand), gepr. Ströh (Mi 550,-)

1164

Mi 97 AXaaUw/Uo ** 80,-

1945, Freimarken 12 Pf dunkelbräunlichrot, Fotoattest 
Ströh (Mi 3600,-)

1165

Mi 97 AXbav ** 800,-

1945, Freimarken 12 Pf dunkelbräunlichrot, 
Fotoattest Ströh (Mi 3600,-)

1166

Mi 97 AXbav ** 700,-

1945, Freimarken 30 Pf olivgrau, Fotoattest Ströh 
(Mi 600,-)

1167

Mi 99 AXat ** 100,-

1945, Antifa-Block in Durchschnittszähnung (Mi 1600,-)1168

Mi Bl. 1 t ** 300,-

1945, Antifa-Block mit 3 Pf hellsiena, Fotoattest Ströh "einwandfrei" 
(Mi 2100,-)

1169

Mi Bl. 1 xb ** 400,-

1945, gr. Weihnachtsblock, sign. (Mi 2300,-)1170

Mi Bl. 2 x ** 400,-

1945, gr. Weihnachtsblock in Durchschnittserhaltung (Mi 2300,-)1171

Mi Bl. 2 x ** 250,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.



-  84  -

Einzellose

SBZ
1945, gr. Weihnachtsblock ohne Durchstich, Fotoattest Ströh "einwandfrei" 
(Mi 4500,-)

1172

Mi Bl. 2 S ** 900,-

1946, Weimar, Vorlagedruck 6 Pf auf weißem Papier, 
Fotoattest Ströh (Mi 2000,-)

1173

Mi 107 VC (*) 400,-

1946, Weimar, Vorlagedruck 12 Pf auf weißem Papier, 
Fotoattest Ströh (Mi 2000,-)

1174

Mi 109 VC (*) 400,-

1946, Wiederaufbau zerstörter Brücken, Satz auf dünnem Papier, sign. 
(Mi 240,-)

1175

Mi 112/15 yy ** 50,-

1946, Brückenbaublock (Mi 450,-)1176
Mi Bl. 4 ayI ** 90,-

1946, Brückenbaublock, dünnes Papier, Fotoattest Ströh "einwandfrei" 
(Mi 2600,-)

1177

Mi Bl. 4 ayy ** 500,-

1946, Brückenbaublock, Fotoattest Ströh (Mi 1100,-)1178

Mi Bl. 4 by ** 200,-

1946, Wiederaufbau zerstörter Brücken, Sonderdruck auf weißem Papier 
mit Vollgummi, Fotoattest Ströh (Mi 600,-)

1179

Mi 112/15 S ** 100,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen Besichtigungstermin zu vereinbaren!

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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1946, Wiederaufbau zerstörter Brücken Sonderdruck 16 Pf, re. oberer 
Eckrandviererblock, Fotoattest Ströh (Mi 600,-)

1180

Mi 114 aS (4) ** 100,-
1945, Freimarken (Holzhausen) 12 Pf, ungezähnter 
Probedruck, Befund Ströh (Mi 450,-)

1181

Mi A IIIP ** 80,-
1945, Freimarken Rosswein WZ Y 8 Pf, Fotoattest Ströh 
(Mi 1200,-)

1182

Mi 118 DY # 250,-
1945, Freimarken Kriebitzsch, gepr. Ströh bzw. Jasch (Mi 1100,-)1183

Mi 116/19 G # 150,-

1945, Freimarken Ziffern, 4 jeweils um eine Marke vergrößerte Herzstücke 
aus ungezähnten Großbogen, bei HZ 2 Falzspur im unteren Zusammendruck 
(das Herzstück ist davon nicht berührt), Fotoatteste Ströh (Mi 10400,-)

1184

Mi HZ 2/5 ** 2000,-

1945, Freimarken Ziffern, 4 Herzstücke aus gezähnten Großbogen, 4 Fotoat-
teste Ströh "einwandfrei" (Mi 10400,-)

1185

Mi Hz 6/9 ** 2500,-

1945, Musterschau WZ X 6 Pf ungezähntes Oberrandstück, sign. (Mi 150,-)1186
Mi 124 XU ** Gebot

1945, Freimarken WZ Y 3 Pf orangebraun, sign. Ströh (Mi 200,-)1187
Mi 126 Yd ** 30,-
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1946, Abschiedsausgabe ungezähnt ohne 4 Pf, Satz komplett in waag. 
Paaren, sign. (Mi 2320,-)

1188

Mi 156/61 xU (2) ** 400,-

1946, Abschiedsausgabe, Satz auf grauem Papier, gepr. Jasch (Mi 70,-)1189
Mi 156/61 x # Gebot

1946, Abschiedsausgabe 5 Pf, sign. Ströh (Mi 80,-)1190
Mi 158 y # Gebot

1946, Leipziger Messe, Satz ungezähnt, gepr. Jasch (Mi 240,-)1191
Mi 162/65 By # 30,-

1946, Leipziger Messe WZ X 24 Pf in der Fehlfarbe 
violett, Fotoattest Ströh "einwandfrei" (Mi 2500,-)

1192

Mi 164 AXFb ** 500,-

1946, Leipziger Messe WZ X, Fotoattest Jasch (Mi 350,-)1193
Mi Bl. 5 Xa # 60,-

1946, Leipziger Messe WZ X Stufen steil fallend, Fotoattest Ströh (Mi 550,-)1194
Mi Bl. 5 aXZ ** 100,-

1946, Leipziger Messe WZ X, Fotoattest Ströh (Mi 1500,-)1195

Mi Bl. 5 Xb ** 300,-

1946, Leipziger Messe WZ Y und SSt. (Mi 350,-)1196
Mi Bl. 5 Y # 60,-

1946, Leipziger Messe WZ Y und SSt. (Mi 350,-)1197
Mi Bl. 5 Y # 60,-

1946, Leipziger Messe WZ Y und ESSt., Fotoattest Ströh1198

Mi Bl. 5 Ya ] 500,-

1946, Leipziger Messe WZ Y, Fotoattest Ströh (Mi 1200,-)1199

Mi Bl. 5 YbI ** 250,-

1946, Leipziger Messe WZ Y, senkr. Zusammendruck 
12+84 Pf, Fotoattest Ströh "einwandfrei" (Mi 3600,-)

1200

Mi SZd 8 BYd ** 800,-
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1946, Leipziger Messe WZ X, Herzstück gezähnt, Fotoattest Ströh 
(Mi 1200,-)

1201

Mi HZ 12 AXd ** 300,-

1946, Leipziger Messe WZ X, Herzstück ungezähnt (um je eine Marke 
vergrößert), Fotoattest Ströh (Mi 1200,-)

1202

Mi HZ 12 BXd ** 300,-

1946, Leipziger Messe WZ Y, Herzstück ungezähnt (um je eine Marke 
vergrößert), Fotoattest Ströh (Mi 1200,-)

1203

Mi HZ 12 BYb ** 300,-

1946, Leipziger Messe WZ Y, Herzstück ungezähnt, Fotoattest Ströh 
(Mi 1200,-)

1204

Mi HZ 12 BYb ** 300,-

1948, Freimarken 20 Pf mit doppeltem Aufdruck (einmal Blinddruck), 
Befund Ruscher

1205

Mi 189 aDDII ** 50,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 60 Pf karminrot, gepr. Paul (Mi 180,-)1206
Mi 195 a # 25,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf, Plattenfehler "Sowjetischo", gepr. Paul1207
Mi 207 b PFIV ** 30,-

1948, Persönlichkeiten 10 Pf mit waag. Borkengummi 
(Mi 550,-)

1208

Mi 215 az ** 70,-

1949, Goetheblock mit Weimarer SSt. (Mi 300,-)1209
Mi Bl. 6 # 30,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
� nden Sie mehr als 11.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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1950, Freimarken Pieck, sign. (Mi 130,-)1210
Mi 251/55 ** 25,-
1950, Akademie (Mi 150,-)1211
Mi 261/70 ** 20,-
1950, Akademie, gepr. Paul (Mi 150,-)1212
Mi 261/70 ** 20,-
1950, Friedenstag, Satz auf FDC (Mi 350,-)1213
Mi 276/79 [ 60,-
1952, Freimarken Pieck 12 Pf, Eckrandpaar mit Druckvermerk, gepr. Paul 
(Mi 250,-)

1214

Mi 323 vaXI DV1 ** 30,-
1952, Persönlichkeiten (Mi 400,-)1215
Mi 327/41 ** 60,-
1952, Persönlichkeiten, Attest Mayer (Mi 400,-)1216
Mi 327/41 ** 50,-
1952, Persönlichkeiten 25 Pf, 3 Marken (Mi 600,-)1217
Mi 334 (3) ** 80,-
1952, Persönlichkeiten 25 Pf, sign. Weigelt (Mi 450,-)1218
Mi 334 zXI # 50,-
1952, Persönlichkeiten 25 Pf, senkr. Paar mit Bedarfsstempel, Fotoattest 
Schönherr (Mi 900,-)

1219

Mi 334 zXI (2) # 100,-
1953, Fünfjahresplan im Odr (Mi 150,-)1220
Mi 362/79 ** 20,-
1953, Fünfjahresplan im Odr auf vier Blanco-FDCs (Mi 170,-)1221
Mi 362/79 [ 25,-
1953, Karl Marx, Zusammendrucke aus Blöcken gezähnt und ungezähnt 
komplett

1222

Mi 386/95 ZD ** 50,-
1953, Marx-Blöcke in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. Paul (Mi 400,-)1223
Mi Bl. 8/9 AB ** 50,-
1953, Fünfjahresplan im Bdr (Mi 250,-)1224
Mi 405/22 ** 30,-
1955, Engelsblock, plus Block 12 IV, je gepr. König (Mi 200,-)1225
Mi Bl. 13 # 30,-
1948, Antifaschisten 15 Pf, zwei Marken mit beiden Plattenfehlern 
(Mi 240,-)

1226

Mi 637 I+II ** 40,-
1959, Pieck 20 Pf bräunlichorange, Viererstreifen vom li. unteren Eckrand 
mit DV und ESSt., gepr. Paul

1227

Mi 673 bDV # 30,-

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST B
1954, Wappen 6 Pf, ungezähnter Nachdruck vom rechten Bogenrand 
(Mi 250,-)

1228

Mi 6 xNFU (*) Gebot

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST A
1956, Zentraler Kurierdienst (Mi 180,-)1229
Mi 6/9 ** Gebot

DIENSTMARKEN VERTRAULICHE DIENSTSACHEN
1965, Wertstreifen 20 Pf (Mi 250,-)1230
Mi 1 A ** 25,-

DIENSTMARKEN SENDUNGEN MIT ZUSTELLUNGSURKUNDE
1965, Wertstreifen 65 Pf, sign. (Mi 300,-)1231
Mi 1 ** 30,-

JAHRBÜCHER 
1990, Exklusivzusammenstellung: sämtliche Ausgaben in Eckrandviererblö-
cken mit DV (Mi 700,-)

1232

  60,-

1989, Exklusiv-Jahrbuch (Mi 800,-)1233
Mi 1  50,-

BERLIN
1948, Schwarzaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 360,-)1234
Mi 1/20 ** 70,-

1948, Schwarzaufdruck (Mi 360,-)1235
Mi 1/20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (3+5 M Befund) (Mi 360,-)1236
Mi 1/20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel, Markwerte Fotoattest "einwand-
frei" (Mi 2400,-)

1237

Mi 1/20 #/] 400,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (2 bis 5 M Briefstücke je mit Befund) 
(Mi 2400,-)

1238

Mi 1/20 #/] 350,-

1948, Schwarzaufdruck 2 und 6 Pf zusammen mit 1 M auf R.-Brief nach 
Schwenningen

1239

Mi 1, 2 17 [ 50,-

1948, Schwarzaufdruck 15 Pf mit ZuF auf R.-Brief (Umschlag mit Mängeln)1240
Mi 6 u.a. [ Gebot
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BERLIN
1948, Schwarzaufdruck 2 M, Befund 
Schlegel (Mi 500,-)

1241

Mi 18 ] 80,-
1948, Schwarzaufdruck 2 M, nicht durchgezähntes Oberrandstück, gepr. 
Schlegel (Mi 300,-)

1242

Mi 18 POR ** 20,-
1948, Schwarzaufdruck 3 M, nicht durchgezähntes Oberrandstück, gepr. 
Schlegel (Mi 350,-)

1243

Mi 19 POR ** 25,-
1949, Rotaufdruck, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1400,-)1244

Mi 21/34 ** 250,-
1949, Rotaufdruck, Satz in sauberer Durchschnittszähnung, gepr. Schlegel 
(Mi 1400,-)

1245

Mi 21/34 ** 150,-
1949, Rotaufdruck 1 M, saubere Durchschnittszäh-
nung (Mi 550,-)

1246

Mi 33 ** 70,-
1949, Stephan, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 750,-)1247
Mi 35/41 ** 120,-
1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)1248
Mi 35/41 ** 100,-
1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)1249
Mi 35/41 ** 100,-
1949, Stephan 50 Pf mit Plattenfehler "gebrochene Sockellinien",  saubere 
Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel (Mi 500,-)

1250

Mi 38 I ** 50,-
1949, Stephan 2 DM mit Plattenfehler "Ausbuchtung am Sockel", saubere 
Durchschnittserhaltung (Mi 400,-)

1251

Mi 41 I ** 30,-
1949, Bauten, Fotoattest Schlegel (Mi 750,-)1252
Mi 42/60 ** 120,-
1949, Bauten 30 Pf, Eckrandstück mit 
vollständigem Abklatsch

1253

Mi 51 ** Gebot
1949, Goethe, Fotoattest Schlegel (Mi 320,-)1254
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, Satz mit Nr. 61 I und 63 I1255
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe 10 Pf mit Plattenfehler "Farbfl eck" (Mi 250,-)1256
Mi 61 I ** Gebot

1949, Grünaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 250,-)1257
Mi 64/67 ** 40,-

1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 250,-)1258
Mi 64/67 ** 40,-

1040, Grünaufdruck 1 DM, nicht durchgezähntes Oberrandstück, gepr. 
Schlegel (Mi 400,-)

1259

Mi 67 POR ** 30,-

1949, Währungsgeschädigte (Mi 350,-)1260
Mi 68/70 ** 50,-

1949, Währungsgeschädigte, dabei 30 Pf mit Plattenfehler "Strich in der 
Opferschale" (Mi 470,-)

1261

Mi 68/70 I ** 50,-

1949, Währungsgeschädigte, gepr. Schlegel 
(Mi 600,-)

1262

Mi 68/70 # 80,-

1949, Währungsgeschädigte mit SSt. (Frankfurter Messe) auf Sonderkarte, 
gepr. Schlegel (Mi 600,-)

1263

Mi 68/70 ] 80,-

1949, Währungsgeschädigte, dabei 30 Pf mit Plattenfehler "Strich in der 
Opferschale", gepr. Schlegel (Mi 880,-)

1264

Mi 68/70 I ] 80,-

1949, Währungsgeschädigte mit SSt. (Hannover-Messe) auf Sonderkarte1265
Mi 68/70 ] 70,-

1949, Währungsgeschädigte 30 Pf mit Plattenfehler "Strich in Opferschale" 
aus Block 1

1266

Mi 70 I ** 40,-

1949, Währungsgeschädigtenblock, saubere Durchschnittserhaltung 
(Mi 900,-)

1267

Mi Bl. 1 ** 130,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit Plattenfehler "Strich in Opferscha-
le", Eckbug

1268

Mi Bl. 1 I ** 50,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit ESSt., Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 2200,-)

1269

Mi Bl. 1 # 500,-
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BERLIN
1949, Währungsgeschädigtenblock mit ESSt., Fotoattest H.-G. Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 2200,-)

1270

Mi Bl. 1 # 400,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit Plattenfehler und ESSt., Fotoattest 
Schlegel "einwandfrei" (Mi 3500,-)

1271

Mi Bl. 1 III # 500,-

1950, Philharmonie (Mi 140,-)1272
Mi 72/73 ** 20,-

1950, Philharmonie, amt. FDC (Mi 300,-)1273
Mi 72/73 [ 25,-

1951, Lortzing, Viererblock (Mi 240,-)1274
Mi 74 (4) ** 30,-

1951, Glocke I, 30 und 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 200,-)1275
Mi 75/79 # 25,-

1951, Glocke I 10 + 30 Pf auf amtl. FDC (Mi 200,-)1276
Mi 76, 78 [ 25,-

1951, Glocke II, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 120,-)1277
Mi 82/86 ** 20,-

1952, Ber. Männer (Mi 130,-)1278
Mi 91/100 ** 20,-

1953, Gedächtniskirche, gepr. Lippschütz (Mi 230,-)1279
Mi 106/09 # 30,-

1953/54, Bauten Ergänzungswerte (Mi 200,-)1280
Mi 112/13, 121/23 ** 30,-

1957, Stadtbilder 60 Pf, FDC (Mi 200,-)1281
Mi 151 [ Gebot

1964, Kleine Bauwerke, Satz in Paaren, gepr. Schlegel (Mi 280,-)1282
Mi 242/49 (2) # 20,-

1966, Brandenburger Tor, re. obere Eckrandviererblöcke1283
Mi 286/90 (4) ** Gebot

ENGROS 

1948, Schwarzaufdruck, Bogen-
satz ungefaltet, 12 Pf waag. 
gefaltet (Pfennigwerte je 100x, 
Markwerte je 50x)

1284

Mi 1/20 (100/50) ** 2500,-

1949, Rotaufdruck, Bogensatz 
ungefaltet (Pfennigwerte je 
100x, Markwerte je 50x)

1285

Mi 21/34 (100/50) ** 10000,-

1949, Stephan, Bogensatz 
ungefaltet, 60 Pf 100 Marken 
in 2 großen Bogenteilen, hierin 
aber 2x Nr. 39 II

1286

Mi 35/41 (50/100) ** 5000,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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BERLIN
1949, Bauten, Bogensatz 
ungefaltet (Pfennigwerte je 100, 
Markwerte je 50x)

1287

Mi 42/60 (50/100) ** 5000,-

1949, Goethe 30 Pf, kpl. ungefalteter Bogen1288
Mi 63 (50) ** 150,-

1949, Grünaufdruck, Bogensatz 
ungefaltet (Pfennigwerte je 100, 
Markwert 50x)

1289

Mi 64/67 (100/50) ** 2000,-

1949, Währungsgeschädigte, 
Bogensatz ungefaltet

1290

Mi 68/70 (50) ** 2000,-

1950, ERP, kpl. ungefalteter Bogen1291
Mi 71 (50) ** 500,-

1950, Philharmonie, Bogensatz ungefaltet1292
Mi 72/73 (50) ** 800,-

1951, Lortzing, kpl. ungefalteter Bogen1293
Mi 74 (50) ** 400,-

1951, Glocke I 10 Pf, kpl. ungefalteter Bogen1294
Mi 76 (50) ** 100,-

1951, Glocke I 30 Pf, kpl. ungefalteter Bogen1295
Mi 78 (50) ** 400,-

1951, Tag der Briefmarke, 10 Sätze (Mi 550,-)1296
Mi 80/81 (10) ** 40,-

1951, Tag der Briefmarke, Bogensatz ungefaltet1297
Mi 80/81 (50) ** 300,-

1951, Glocke II, Bogensatz ungefaltet1298
Mi 82/86 (50) ** 800,-

1952, Beethoven, kpl. ungefalteter Bogen1299
Mi 87 (50) ** 300,-

1952, Vorolympiade, Bogensatz ungefaltet1300
Mi 88/90 (50) ** 150,-

1952, Vorolympiade, 50 Sätze (Mi 1500,-)1301
Mi 88/90 (50) ** 100,-

1952, Ber. Männer, Bogensatz ungefaltet1302
Mi 91/100 (50) ** 800,-

1953, Glocke III, Bogensatz ungefaltet1303
Mi 101/05 (50) ** 600,-

1953, Gedächtniskirche, Bogensatz ungefaltet1304
Mi 106/09 (50) ** 100,-

1953, 17. Juni, Bogensatz ungefaltet1305
Mi 110/11 (50) ** 250,-

1953, Bauten Ergänzungswerte, 
Bogensatz ungefaltet

1306

Mi 112/13 (100) ** 900,-

1954, Reuter, kpl. ungefalteter Bogen1307
Mi 115 (50) ** 60,-

1954, Viermächtekonferenz, kpl. ungefalteter Bogen1308
Mi 116 (50) ** 40,-

1954, Mergenthaler, kpl. ungefalteter Bogen1309
Mi 117 (50) ** Gebot

1954, Präsidentenwahl, kpl. ungefalteter Bogen1310
Mi 118 (50) ** 40,-

1954, 20. Juli, kpl. ungefalteter Bogen1311
Mi 119 (50) ** 40,-

1954, Postillion I, kpl. ungefalteter Bogen1312
Mi 120 a (50) ** 80,-

1954, Bauten Ergänzungswerte, 
Bogensatz ungefaltet

1313

Mi 121/23 (100) ** 1500,-

1954, Strauss, kpl. ungefalteter Bogen1314
Mi 124 (50) ** 50,-

1954, Borsig, kpl. ungefalteter Bogen1315
Mi 125 (50) ** 30,-

AUTOMATENMARKEN ENGROS
1987, ATM 20 Sätze (Mi 1500,-)1316
Mi VS 1+2 (20) ** 40,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.

Siehe große 

Abbildungen
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nächsten Seiten.
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nächsten Seiten.
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BERLIN
ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN

1949/52, Bauten, beide Heftchen in Durchschnittserhaltung (Mi 2000,-)1317
Mi MH 1+2 ** 250,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1949, Bauten, ZD 10+Z+R1a+20 sowie 20+Z+R1b+10 je in sauberer 
Durchschnittserhaltung (Mi 900,-)

1318

Mi SKZ 1+2B ** 120,-
1952, Bauten, ZD R3+10 (Mi 200,-)1319
Mi W 23 ** 30,-
1952, Bauten, ZD 4+R4+4 (Mi 139,-)1320
Mi W 28 ] 20,-
1952, Bauten, ZD R5+4 (Mi 200,-)1321
Mi W 31 ** 30,-
1952, Bauten, ZD 1+A6+1 (Mi 320,-)1322
Mi W 36 ** 50,-
1952, Bauten, ZD 20+Z+A5+4 (Mi 190,-)1323
Mi SZ 5 ** 25,-

GANZSACHEN 
1948, Schwarzaufdruck 10 Pf Ortspostkarte mit Werbestempel, leichte 
Bedarfsspuren, gepr. Schlegel (Mi 300,-)

1324

Mi P 1  50,-
1949, Rotaufdruck 10 Pf Ortspostkarte mit Bedarfsmängeln, gepr. Schlegel 
(Mi 300,-)

1325

Mi P 3  Gebot
1950, 100 Jahre OPD Berlin, GA mit SSt.1326
Mi P 22  30,-

FLUGPOST 
1949, Brief nach Bleckede mit MiF Schwarz/Rotaufdruck und 
Luftbrückenstempel

1327

Mi 2, 4, 22, 24 [ 40,-

FRANZÖSISCHE ZONE
1945, Freimarken 5 M mit ZuF auf Wertbrief (10000 Mark)1328
Mi 13 u.a. [ Gebot

ENGROS 
1945, Freimarken 10 Pf, kpl. Bogen mit Zwischenstegen in sauberer 
Erhaltung

1329

Mi 5 (100) ** 150,-

BADEN
1949, Freiburg, Block ungezähnt mit Plattenfehler "Farbpunkt neben E", 
Gefälligkeitsstempel, Befund Schlegel

1330

Mi Bl. 1 BIV # 50,-
1949, Konstanz 2. Aufl age, Fotoattest 
Straub (Mi 650,-)

1331

Mi 46 II ** 100,-

1949, Konstanz 2. Aufl age mit SSt. auf Blancokarte, Altattest H.-G. Schlegel1332

Mi 46 II ] 400,-

RHEINLAND PFALZ
1948, Freimarken 8 Pf, Fotoattest Straub (Mi 500,-)1333

Mi 36 # 100,-

ENGROS 
1949, Rotes Kreuz, 14 Sätze meist in Bogenteilen (Mi 1190,-)1334
Mi 42/45 (14) ** 100,-

WÜRTTEMBERG
1949, Rotes Kreuz, Befund Straub 
(Mi 480,-)

1335

Mi 40/43 # 60,-

1949, Rotkreuzblock, helle Stelle im Rand, Fotoattest Straub1336
Mi Bl. 1 # 100,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 110,-)1337
Mi 44/46 # 20,-

ZWANGSZUSCHLAGSMARKEN 
1949, Wohnungsbau-Abgabe 2 Pf ungezähnt, Fotoat-
test Straub (Mi 750,-)

1338

Mi 1 aWa ** 170,-

1949, Wohnungsbau-Abgabe 2 Pf, re. 
Randstück, Fotoattest Straub (Mi 1600,-)

1339

Mi 2 aAWa ** 400,-

1949, Wohnungsbau-Abgabe 2 Pf, Befund Straub (Mi 100,-)1340
Mi 2 aAWa # 25,-

1949, Wohnungsbau-Abgabe 2 Pf , Oberrandstück, 
Befund Straub

1341

Mi 2 aCZa ** 25,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen Besichtigungstermin zu vereinbaren!
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WÜRTTEMBERG
1949, Wohnungsbau-Abgabe 2 Pf , Oberrandstück, 
Befund Straub (Mi 220,-)

1342

Mi 2 aDZa ** 50,-

1949, Wohnungsbau-Abgabe 2 Pf , Abklatsch der Urmarke, Befund Straub1343
Mi 2 aEZa  Gebot

BIZONE
1945, Freimarken AM-Post, sog. 
Aachener Bogen ungefaltet in 
recht guter  Erhaltung, sign. 
(Mi 2200,-)

1344

Mi 3, 4, 5, 7 (4)  300,-

1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, Befund Hettler (Mi 250,-)1345
Mi 13 E ** 30,-

1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, gepr. Schlegel (Mi 500,-)1346

Mi 13 E # 60,-

1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, Befund Schlegel (Mi 350,-)1347
Mi 20 Axa # 40,-

1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, Zähnung etwas unregelmäßig, Befund 
Hettler (Mi 350,-)

1348

Mi 20 Axa ] 25,-

1945, Freimarken AM-Post 8 Pf zusammen mit anderen Werten auf philat. 
R.-Postkarte, Befund Hettler

1349

Mi 21 C u.a. [ 100,-

1945, Freimarken AM-Post 10 Pf, Oberrandstück, Befund 
Hettler (Mi 500,-)

1350

Mi 22 Dz ** 60,-

1945, Freimarken AM-Post 10 Pf, 
Viererblock vom Unterrand, Fotoattest 
Wehner (Mi 2000,-)

1351

Mi 22 Dz (4) ** 250,-

1945, Freimarken AM-Post 40 Pf, Oberrandstück, Befund Schlegel (Mi 200,-)1352
Mi 30 dB ** 25,-

1945, Freimarken AM-Post 80 Pf mit 
SSt. "Der neue Weg", Fotoattest 
Hettler (Mi 500,-)

1353

Mi 34 aAz ] 80,-

1945, Freimarken AM-Post 80 Pf mit SSt. "Der neue Weg", gepr. Schlegel 
(Mi 300,-)

1354

Mi 34 aC ] 50,-

1945, Freimarken AM-Post 80 Pf, gepr. Schlegel (Mi 180,-)1355
Mi 34 bC ** 25,-

1945, Freimarken AM-Post 1 RM, Zähnung etwas unregelmäßig, gepr. 
Schlegel (Mi 550,-)

1356

Mi 35 # 60,-

1945, Freimarken AM-Post 1 RM, Zähnung 
etwas unregelmäßig, Befund Hettler 
(Mi 550,-)

1357

Mi 35 ] 60,-

1948, Arbeiter 8 Pf, waag. Paar ohne bzw. mit senkr. Bandaufdruck, gepr. 
Schlegel (Mi 200,-)

1358

Mi 38 IFS ** 40,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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BIZONE
1948, Arbeiter 60 Pf braunkarmin mit Bandaufdruck, 
gepr. Schlegel (Mi 300,-)

1359

Mi 49 Ia # 40,-

1948, Arbeiter, Satz mit doppeltem Netzaufdruck, sign. (Mi 280,-)1360
Mi 36/51 IIDD ** 40,-

1948, Arbeiter mit Netzaufdruck 6 und 10 Pf, je senkr. Eckrandpaare mit 
negativer DZ 1 bzw. 8 (Mi 400,-)

1361

Mi 37, 39 II DZ ** 50,-

1948, Arbeiter 80 Pf mit Bandaufdruck, unten 
ungezähntes Unterrandstück, gepr. Schlegel (Mi 600,-)

1362

Mi 50 IIUu ** 100,-

1948, Ziffern mit Band- und Netzauf-
druck, Fotoattest Schlegel "einwand-
frei...normale Zähnung" (Mi 1300,-)

1363

Mi 52/68 I/II ** 250,-

1948, Ziffern mit Bandaufdruck, Fotoattest Schlegel 
(Mi 500,-)

1364

Mi 52/68 I ** 100,-

1948, Ziffern 8 Pf mit Bandaufdruck, dünnes Papier, 
Fotoattest Schlegel (Mi 2000,-)

1365

Mi 53 Iy ** 250,-

1948, Ziffern, 34 Werte mit kopfstehendem Band- und Netzaufdruck, 
Fotoattest Schlegel (Mi 2300,-)

1366

Mi 52/68 I/IIK ** 400,-

1948, Ziffern mit Netzaufdruck, Fotoattest Schlegel 
(Mi 800,-)

1367

Mi 52/68 II ** 150,-

1948, Ziffern 12 Pf mit kopfstehendem Netzaufdruck, 
gepr. Schlegel (Mi 700,-)

1368

Mi 56 IIK ** 80,-

1948, Ziffern mit Bandaufdruck, gepr. 
Schlegel (Mi 600,-)

1369

Mi I/IX I ** 120,-

1948, Ziffern mit Bandaufdruck, Fotoattest Schlegel 
(Mi 600,-)

1370

Mi I/IX I ** 90,-

1948, Ziffern 20 Pf mit Bandaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 320,-)1371
Mi VI/I # 50,-

1948, Ziffern 3 Pf mit Netzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 220,-)1372
Mi II/II # 40,-

1948, Ziffern 6 Pf mit Netzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 280,-)1373
Mi V/II # 50,-

1948, Ziffern 60 Pf mit Netzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 300,-)1374
Mi VIII/II # 50,-

1948, Kölner Dom 6 Pf, ungezähnter Probedruck ohne 
WZ, Fotoattest Schlegel (Mi 500,-)

1375

Mi 69 P (*) 80,-

1948, Bauten, Höchstwerte in beiden Typen (Mi 800,-)1376
Mi 73/100 I+II ** 140,-

1948, Bauten weit gezähnt (Mi 300,-)1377
Mi 73/100 I ** 50,-

1948, Bauten eng gezähnt, Hauptwerte sign. (Mi 730,-)1378
Mi 73/97 eg ** 100,-

1949, Hannover-Messe-Block in der Fehlfarbe 30 Pf schwarzblau, minimale 
Beanstandungen, sign.

1379

Mi Bl. 1 c ** 50,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, 1. Bundestag, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1380
Mi 111/12 ** 20,-

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "Punkt im T" (Mi 320,-)1381
Mi 111 I # 30,-

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "weißer Strich durch 0" 
(Mi 200,-)

1382

Mi 111 III # 20,-

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "gebrochene 9" (Mi 300,-)1383
Mi 111 V ** 30,-

1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "grünes Dreieck am Ellbogen" 
und 20 Pf auf Sonderkarte, leichte Aufklebespuren

1384

Mi 111 VI/112 ] 20,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler 
"Wolke" und Zugstempel

1385

Mi 111 VIII # 40,-
1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "Farbstrich im T"1386
Mi 112 II # 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, li. oberer Eckrandsatz (Mi 100,-)1387
Mi 113/15 ** 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1388
Mi 113/15 ** 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 140,-)1389
Mi 113/15 # 25,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz vom Unterrand, Befund Schlegel1390
Mi 113/15 ] 25,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz mit rotem SSt.1391
Mi 113/15 ] 25,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz auf Erinnerungskarte, gepr. Schlegel1392
Mi 113/15 ] 25,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz auf 3 Blancokarten (Mi 140,-)1393
Mi 113/15 ] Gebot
1949, 100 Jahre Briefmarke, 30 Pf mit Plattenfehler "beschädigte 0", 
R.-Brief mit rotem SSt.

1394

Mi 113/15 I [ 50,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "Retusche zwischen U 
und T", gepr. Schlegel (Mi 250,-)

1395

Mi 113 III ** 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "weiße Flecke" 
(Mi 100,-)

1396

Mi 113 V # 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "grünes Häkchen"1397
Mi 113 VI # 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "weißer Strich", gepr. 
Schlegel (Mi 180,-)

1398

Mi 114 II ** 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "senkrechte rote 
Striche", Befund Schlegel (Mi 250,-)

1399

Mi 114 III # 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler 
"weißer Fleck"

1400

Mi 114 V # 80,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "weißer Fleck" und 
restl. Satz auf R.-Brief, dabei Nr. 115 II, Brief rechts und links oben mit 
Tesafi lmspuren

1401

Mi 114 V u.a. [ 150,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler 
"Retusche des weißen Flecks", geprüft Schlegel

1402

Mi 114 VI ** 60,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler 
"Retusche des weißen Flecks", geprüft Schlegel

1403

Mi 114 VI # 60,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "weiße Kerbe" 
(Mi 350,-)

1404

Mi 115 II ** 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "weiße Kerbe", gepr. 
Schlegel (Mi 350,-)

1405

Mi 115 II ** 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "heller Fleck" (Mi 250,-)1406
Mi 115 III ** 25,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "brauner Balken" 
(Mi 240,-)

1407

Mi 115 IV ** 25,-
1949, Stephan, gepr. Schlegel (Mi 70,-)1408
Mi 116 ** Gebot
1949, Stephan mit Plattenfehler "weißer Strich an der 0" (Mi 120,-)1409
Mi 116 I # 20,-
1949, Stephan mit Plattenfehler "weißer Strich an der 0", gepr. Schlegel 
(Mi 120,-)

1410

Mi 116 I # 20,-
1949, Wohlfahrt, gepr. Schlegel (Mi 110,-)1411
Mi 117/20 ** 25,-
1949, Wohlfahrt (Mi 110,-)1412
Mi 117/20 ** 20,-
1950, Bach, gepr. Schlegel (Mi 110,-)1413
Mi 121/22 ** 25,-
1950, Bach, Befund Schlegel (Mi 110,-)1414
Mi 121/22 ** 25,-
1950, Bach (Mi 100,-)1415
Mi 121/22 # Gebot

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1950, Bach, Satz mit SSt. vom Ersttag auf Sonderkarte "Gartenschau" 
(Mi 600,-)

1416

Mi 121/22 [ 70,-
1950, Bach 20 Pf, waag. Viererstreifen aus der li. oberen Bogenecke auf 
R.-Brief

1417

Mi 122 (4) [ 80,-
1951, Posthornsatz, Fotoattest Schlegel "einwandfrei... normale Zähnung" 
(Mi 2200,-)

1418

Mi 123/38 ** 400,-
1951, Posthornsatz in sehr guter Zähnung (Mi 2200,-)1419

Mi 123/38 ** 400,-
1951, Posthornsatz, Fotoattest H.-G. Schlegel "einwandfrei...normale 
Zähnung" (Mi 2200,-)

1420

Mi 123/38 ** 300,-
1951, Posthornsatz (Mi 2200,-)1421

Mi 123/38 ** 300,-
1951, Posthornsatz mit kleinen Beanstandungen, recht gut gepr. Schlegel1422
Mi 123/38 **/* 100,-
1951, Posthorn 5 Pf mit Plattenfehler "Delle im Rahmen", Marke im Vierer-
block mit Bedarfszähnung (Mi 550,-)

1423

Mi 125 I # 40,-
1951, Posthorn 40, 50 und 70 Pf in waag. Paaren mit sauberer Bedarfszäh-
lung, je gepr. Schlegel (Mi 820,-)

1424

Mi 133, 134, 136 (2) # 50,-
1951, Posthorn 50 Pf, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1425
Mi 134 ** 40,-

1951, Posthorn 50 Pf mit Plattenfehler "senkrechter Strich", saubere 
Bedarfszähnung, gepr. Schlegel (Mi 600,-)

1426

Mi 134 I # 40,-
1951, Posthorn 60 Pf mit Plattenfehler "braunes Dreieck", saubere Bedarfs-
zähnung (Mi 800,-)

1427

Mi 135 II # 40,-
1951, Posthorn 70 Pf, saubere Durchschnittszähnung (Mi 500,-)1428
Mi 136 ** 80,-
1951, Posthorn 80 Pf mit Plattenfehler "Dreieck über T", saubere Bedarfs-
zähnung (Mi 700,-)

1429

Mi 137 I # 40,-
1951, Posthorn 80 Pf mit Plattenfehler "Feder", Befund Schlegel1430
Mi 137 III * 40,-
1951, Posthorn 80 Pf mit Plattenfehler "roter Strich", saubere Bedarfser-
haltung (Mi 700,-)

1431

Mi 137 VIII # 30,-
1951, Marienkirche Lübeck, Befund Schlegel (Mi 220,-)1432
Mi 139/40 ** 30,-
1951, Marienkirche Lübeck (Mi 220,-)1433
Mi 139/40 ** 30,-
1951, Marienkirche Lübeck (Mi 220,-)1434
Mi 139/40 ** 30,-
1951, Marienkirche Lübeck, Satz postfrisch sowie mit SSt. auf Briefstück1435
Mi 139/40 (2) **/] 40,-
1951, Marienkirche Lübeck (Mi 160,-)1436
Mi 139/40 # 20,-
1951, Marienkirche Lübeck, Satz mit rotem SSt. (Mi 160,-)1437
Mi 139/40 ] 20,-
1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf mit Plattenfehler "grüner Punkt im Ü"1438
Mi 139 II ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf mit Plattenfehler "grauer Fleck"1439
Mi 140 II # 30,-
1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf mit Plattenfehler "Strich unter M"1440
Mi 140 III ** 60,-
1951, Wuppertal, gepr. Schlegel (Mi 90,-)1441
Mi 141/42 ** 20,-
1951, Wuppertal (Mi 90,-)1442
Mi 141/42 ** Gebot
1951, Wuppertal (Mi 100,-)1443
Mi 141/42 # Gebot
1951, Wuppertal (Mi 100,-)1444
Mi 141/42 ] Gebot
1951, Wuppertal 20 Pf mit Plattenfehler "Striche im B", gepr. Schlegel 
(Mi 170,-)

1445

Mi 142 I ** 20,-
1951, Wuppertal 20 Pf mit Plattenfehler "Striche im B" (Mi 170,-)1446
Mi 142 I ** Gebot
1951, Wohlfahrt, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1447
Mi 143/46 ** 25,-
1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1448
Mi 143/46 ** 20,-
1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1449
Mi 143/46 ** 20,-
1951, Röntgen, gepr. Schlegel (Mi 80,-)1450
Mi 147 ** Gebot
1951, Röntgen, Viererblock vom linken Rand, etwas unregelmäßige 
Zähnung (Mi 320,-)

1451

Mi 147 (4) ** 30,-
1951, Röntgen, Blanco-FDC, Fotoattest Schlegel (Mi 500,-)1452
Mi 147 ] 50,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1952, Jahrgang kpl. (Mi 336,-)1453
Mi 148/61 ** 30,-

1952, Jahrgang kpl. (Mi 336,-)1454
Mi 148/61 ** 30,-

1952, Schurz, Marke links ungezähnt mit ZuF auf Luftpost-R.-Brief von 
Berlin nach New York

1455

Mi 155 Ul u.a. [ 200,-

1953, Jahrgang kpl. (Mi 347,-)1456
Mi 162/76 ** 30,-

1953, Jahrgang kpl. (Mi 347,-)1457
Mi 162/76 ** 30,-

1953, Wohlfahrt (Mi 100,-)1458
Mi 173/76 # Gebot

1953, Wohlfahrt, Oberrandsatz auf R.-FDC, Befund Schlegel1459
Mi 173/76 [ 40,-

1953, Wohlfahrt 30 Pf mit ZuF auf Erstfl ugbrief1460
Mi 176 u.a. [ Gebot

1954, Jahrgang in den Hauptnummern kpl. (Mi 377,-)1461
Mi 177/203 ** 40,-

1954, Heuss I (Mi 300,-)1462
Mi 177/96 ** 30,-

1954, Heuss I (Mi 300,-)1463
Mi 177/96 ** 30,-

1954, Heuss I (Mi 300,-)1464
Mi 177/96 ** 30,-

1954, Heuss I (Mi 300,-)1465
Mi 177/96 ** 25,-

1954, Heuss I, Satz in waag. Paaren (Mi 1400,-)1466

Mi 177/96 (2) ** 150,-

1954, Heuss I 4, 10, 20 und 30 Pf  je auf FDC mit Tages- bzw. Sonderstempel 
(Mi 200,-)

1467

Mi 178 ff. (2) [ Gebot

1954, Heuss I 8 Pf 50x in Bogenteilen auf portorichtig frankiertem Überwei-
sungstelegramm zu einer telegraphischen Postanweisung

1468

Mi 182 x (50) [ 100,-

1954, Heuss I 8 Pf 30x mit ZuF auf frankiertem Telegramm, dabei u.a. neun 
waag. Paare

1469

Mi 182 (30), 184  50,-

1954, Heuss I 40 Pf, waag. Paar in Bedarfszähnung auf Luftpostbrief (Beför-
derungsspuren), gepr. Schlegel

1470

Mi 188 (2) [ 40,-

1954, Heuss I 50 Pf, waag. Paar (Mi 750,-)1471
Mi 189 (2) ** 70,-

1954, Heuss I 50 Pf, Viererblock vom 
Oberrand (Mi 1500,-)

1472

Mi 189 (4) ** 150,-

Heuss fl uor. Papier, philatel. Satz-Eil-R.-Brief1473
Mi 179/260 y [ 50,-

Heuss fl uor. Papier, Satz auf 5 philat. Briefen aus Darmstadt1474
Mi 179/260 y [ 50,-

Heuss WZ Y Nachaufl age, Streifen mit 1 Pf, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1475
Mi 179/285 YII # 40,-

Heuss WZ Y Nachaufl age, Streifen mit 1 Pf und "Berlin"-Stempel, gepr. 
Schlegel

1476

Mi 179/285 YII # 30,-

1954, Wohlfahrt, FDC1477
Mi 200/03 [ 25,-

1955, Lufthansa 10 Pf mit Plattenfehler "Delle am Oberrand" (Mi 220,-)1478
Mi 206 II ** 25,-

1955, Lufthansa 15 Pf mit Plattenfehler "Delle am Rand" zusammen mit 
restlichem Satz auf Karte

1479

Mi 207 I ] 30,-

1955, Lufthansa 15 Pf mit Plattenfehler "kleine Ausbuchtung"1480
Mi 207 II ** 50,-

1955, Lufthansa 15 Pf mit Plattenfehler "kleine Ausbuchtung"1481
Mi 207 II # 50,-

1955, Wohlfahrt, Satz auf R.-FDC1482
Mi 222/25 [ Gebot

1956, Stephan, FDC mit Berliner SSt., gepr. Schlegel (Mi 350,-)1483
Mi 227 [ 30,-

1957, Heuss II 40 Pf, waag. Dreierstreifen1484
Mi 260 (3) # 25,-

1957, Heuss II 40 Pf, waag. Dreierstreifen1485
Mi 260 (3) # 25,-

1957, Heuss II 50 Pf, senkr. Sechserblock in sauberer Bedarfserhaltung, gepr. 
Schlegel

1486

Mi 261 (6) # 30,-

1959, Heuss III 40 Pf, waag. Paar auf Luftpostbrief nach Kanada, 
Bedarfserhaltung

1487

Mi 305 (2) [ 50,-

1964, Rechnungshof, Marke ohne Prägedruck 
in sauberer Bedarfserhaltung, Fotoattest Schle-
gel (Mi 2800,-)

1488

Mi 452 F # 250,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1974, Klopstock, Abart "Namenszug halbkreisförmig fehlend", Fotoattest 
H.-G. Schlegel

1489

Mi 809 FII ** 100,-

1976, Olympische Spiele 40 Pf mit Plattenfehler "grüner Fleck"1490
Mi 886 I ** 100,-

1978, Weihnachtsblock mit Überbreite, gepr. Schlegel (Mi 350,-)1491
Mi Bl. 17 I ** 60,-

1986, Clara Schumann, Plattenfehler "fehlende Locke", gepr. Schlegel1492
Mi 1305 I ** 30,-

1990, SWK 5 Pf als EF auf (kpl.) Blindensendung mit ESt., Umschlag mit 
kleinen Beanstandungen

1493

Mi 1448 [ Gebot

ENGROS 

1949, 1. Bundestag, Bogensatz 
ungefaltet

1494

Mi 111/12 (50) ** 800,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Bogensatz ungefaltet1495
Mi 113/15 (50) ** 800,-

1949, Stephan, kpl. ungefalteter Bogen1496
Mi 116 (50) ** 500,-

1949, Wohlfahrt, Bogensatz ungefaltet1497
Mi 117/20 (50) ** 1000,-

1950, Bach, Bogensatz ungefaltet (10 Pf re. unten angetrennt)1498
Mi 121/22 (50) ** 800,-

1951, Marienkirche Lübeck, 
Bogensatz ungefaltet

1499

Mi 139/40 (25) ** 600,-

1951, Wuppertal 30 Sätze in Einheiten (Mi 2700,-)1500
Mi 141/42 (30) ** 250,-

1951, Wuppertal, Bogensatz ungefaltet1501
Mi 141/42 (50) ** 500,-

1951, Wohlfahrt, Bogensatz ungefaltet1502
Mi 143/46 (50) ** 1000,-

1951, Roentgen, 10 Marken (Mi 800,-)1503
Mi 147 (10) ** 80,-

1951, Röntgen, kpl. ungefalteter 
Bogen

1504

Mi 147 (100) ** 1000,-

1952, Mona Lisa, kpl. ungefalteter Bogen1505
Mi 148 (50) ** Gebot

1952, Luther, kpl. ungefalteter Bogen1506
Mi 149 (50) ** 80,-

1952, Otto, kpl. ungefalteter Bogen1507
Mi 150 (100) ** 400,-

1952, 100 Jahre Germanisches Nationalmuseum, kpl. ungefalteter Bogen1508
Mi 151 (50) ** 100,-

1952, Helgoland, kpl. ungefalteter Bogen1509
Mi 152 (100) ** 150,-

1952, Jugend, Bogensatz ungefaltet1510
Mi 153/54 (50) ** 300,-

1952, Schurz, kpl. ungefalteter Bogen1511
Mi 155 (50) ** 150,-

1952, Wohlfahrt, Bogensatz ungefaltet1512
Mi 156/59 (50) ** 1000,-

1952, Thurn und Taxis, kpl. ungefalteter Bogen1513
Mi 160 (50) ** 40,-

1952, Reis, kpl. ungefalteter Bogen1514
Mi 161 (50) ** 400,-

1953, Unfallverhütung, kpl. ungefalteter Bogen1515
Mi 162 (50) ** 100,-

1953, Deutsches Museum, kpl. ungefalteter Bogen1516
Mi 163 (50) ** 200,-

1953, Henri Dunant, kpl. ungefalteter Bogen1517
Mi 164 (50) ** 150,-

1953, Kriegsgefangene, kpl. ungefalteter Bogen1518
Mi 165 (50) ** 40,-

1953, Liebig, kpl. ungefalteter Bogen1519
Mi 166 (100) ** 250,-

1953, Verkehrsausstellung, Bogensatz ungefaltet1520
Mi 167/70 (100) ** 1000,-

1953, IFRABA, Bogensatz ungefaltet1521
Mi 171/72 (50) ** 400,-

1953, Wohlfahrt, Bogensatz ungefaltet1522
Mi 173/76 (50) ** 800,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1954, Heuss I, kpl. ungefalteter 
Bogensatz (bis 90 Pf je 100, 1 bis 
3 Mark je 50 Marken)

1523

Mi 177/96 (100/50) ** 3000,-
1954, Ehrlich/Behring, kpl. ungefalteter Bogen1524
Mi 197 (50) ** 60,-
1954, Gutenberg, kpl. ungefalteter Bogen1525
Mi 198 (50) ** Gebot
1954, Bonifatius, Bogen ungefaltet1526
Mi 199 (50) ** 40,-
1954, Wohlfahrt, Bogensatz ungefaltet1527
Mi 200/03 (50) ** 300,-
1955, Gauß, kpl. ungefalteter Bogen1528
Mi 204 (50) ** 30,-
1955, Lufthansa, Bogensatz ungefaltet1529
Mi 205/08 (50) ** 200,-
1955, Miller, kpl. ungefalteter Bogen1530
Mi 209 (100) ** 50,-

1957, Heuss II, Bogensatz 
ungefaltet

1531

Mi 259/65 (100) ** 500,-
1960, Ziffern 1 Pf WZ Y, 10 Marken1532
Mi 285 Y (10) ** Gebot
2001, Gesundheit, 100 Blöcke (Mi 650,-)1533
Mi Bl. 54 (100) ** 100,-
2001, Kinder, 100 Blöcke (Mi 150,-)1534
Mi Bl. 55 (100) ** Gebot
2001, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 550,-)1535
Mi Bl. 56 (100) ** 60,-
2002, Documenta, 100 Blöcke (Mi 200,-)1536
Mi Bl. 58 (100) ** Gebot
2002, Harz, 100 Blöcke (Mi 150,-)1537
Mi Bl. 59 (100) ** Gebot
2003, Knabenchöre, 100 Blöcke (Mi 450,-)1538
Mi Bl. 61 (100) ** 100,-

2003, Auenlandschaft, 100 Blöcke (Mi 130,-)1539
Mi Bl. 62 (100) ** Gebot

2003, Jugend, 100 Blöcke (Mi 1100,-)1540
Mi Bl. 63 (100) ** 150,-

2003, Kinder, 100 Blöcke (Mi 140,-)1541
Mi Bl. 64 (100) ** Gebot

2004, Klassisches Theater, 100 Blöcke (Mi 320,-)1542
Mi Bl. 65 (100) ** 70,-

2005, Preußische Schlösser und Gärten, 100 Blöcke (Mi 440,-)1543
Mi Bl. 66 (100) ** 100,-

2006, Fußball-WM, 100 Blöcke (Mi 850,-)1544
Mi Bl. 67 (100) ** 150,-

2007, Graf Zeppelin, 100 Blöcke (Mi 550,-)1545
Mi Bl. 69 (100) ** 80,-

2007, Sporthilfe, 100 Blöcke (Mi 900,-)1546
Mi Bl. 70 (100) ** 150,-

2007, Römerkastell, 100 Blöcke (Mi 180,-)1547
Mi Bl. 72 (100) ** Gebot

2009, Eifel, 100 Blöcke (Mi 400,-)1548
Mi Bl. 74 (100) ** 100,-

2009, Historischer Motorsport, 100 Blöcke (Mi 180,-)1549
Mi Bl. 75 (100) ** 40,-

2009, Historischer Motorsport, 100 Blöcke (Mi 180,-)1550
Mi Bl. 75 (100) ** 40,-

2009, Deutscher Bundestag und Bundesrat, 100 Blöcke (Mi 280,-)1551
Mi Bl. 76 (100) ** 70,-

2010, Helgoland, 100 Blöcke (Mi 300,-)1552
Mi Bl. 77 (100) ** 70,-

2012, Sixtinische Madonna, 100 Blöcke (Mi 110,-)1553
Mi Bl. 79 (100) ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
1955, Heuss, Heftchenbogen 3x gefaltet (Mi 2000,-)1554
Mi MHB 3 ** 250,-

1955, Heuss, ZD 20+R1+20 sowie R1+20 (Mi 220,-)1555
Mi S 30, S 31 ** 40,-

1955, Heuss, ZD RL+R1+10 (leicht gefaltet) (Mi 170,-)1556
Mi RL 2 ** Gebot

1956, Heuss, Heftchenbogen 3x gefaltet (Mi 600,-)1557
Mi MHB 4 ** 80,-

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
1960, Heuss WZ Y, MH mit RLV II (Deckelfaltung)1558
Mi MH 4 YI ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
1960, Heuss WZ Y Erstaufl age, Heftchenblatt auf überfrankiertem R.-Brief, 
Fotoattest Schmidl

1559

Mi H.-Bl. 8 YI [ 100,-

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
1960, Heuss WZ Y, 3 MH mit RLV I/III1560
Mi MH 4 YII (3) ** 25,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, 15 ZD kpl. (Mi 735,-)1561
Mi W 17/S 52 YII ** 50,-

1965, Bauwerke 15 Pf, Heftchenblatt (Mi 80,-)1562
Mi H-Bl.15 # Gebot
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN

1967, Brandenburger Tor, MH mit dickem Kartonpapier (links geöffnet), 
gepr. Schmidl (Mi 3000,-)

1563

Mi MH 12 bv ** 400,-
1968, Brandenburger Tor, 4 versch. MH (Mi 370,-)1564
Mi MH 14 b,c,e,g ** 30,-
2001, Bedrohte Tiere, Markenheftchen mit weiter Deckelperforation 
(Mi 450,-)

1565

Mi MH 44 II ** 40,-

GANZSACHEN 
1982, GA-Karte 60 Pf mit teilweisem Druckausfall des Wertstempels1566
Mi P 135  Gebot

BUND-BERLIN
JAHRBÜCHER 

1956/60, Mehrjahresministerbuch in Leinen (Sauer MMB 60/2)1567
  30,-
1973, Jahrbuch in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel1568
Mi 1  100,-
1984, Ministerbuch mit Marken aus 1979/84 sowie leerem Titelblatt (Sauer 
MMB 84/1b)

1569

  30,-

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
CEPT LUXEMBURG

1957, Europa, Viererblocksatz (Mi 480,-)1570
Mi 572/74 (4) ** 40,-

CEPT MONAKO
1976, Kunsthandwerk, Block ungezähnt vom Postministerium1571
Mi Bl. 10 ** Gebot

EUROPA
ALBANIEN 

1913, Freimarken (Mi 80,-)1572
Mi 29/34 * Gebot

BELGIEN 
1849, Freimarken 40 C, vollrandiges Prachtstück 
(Mi 450,-)

1573

Mi 5 A # 60,-
1931, Philatelistische Ausstellung, Einzelmarke aus Block mit SSt. und 
Vignette auf Luftpostbrief

1574

Mi 314 [ 25,-
1932, Kardinal Mercier, Satz in sauberer 
Durchschnittserhaltung

1575

Mi 333/41 ** 100,-
1935, SITEB, Block (etwas bügig) mit 2 verschiedenen SSt. im Rand1576
Mi Bl. 3 ** 50,-
1952, Weltpostverein (Mi 280,-)1577
Mi 929/40 ** 30,-

1954, Denkmäler, 2 Sätze (Mi 145,-)1578
Mi 989/91, 992/94 ** 20,-

BELGIEN PROBEDRUCKE
1850, Leopold 10 C, Druckprobe 
in Schwarz

1579

 (*) 50,-

1865, Leopold, 6 verschiedenfarbige ungezähnte Probedrucke De La Rue 
London

1580

 (*) 70,-

1929, Albert, Druckprobe in Schwarz ohne Wertziffer1581

  70,-

1949, Tuberkulose, 1,75 Fr, 2 Fotoproben in Schwarz von Jean de Bast 
(signiert)

1582

  50,-

BULGARIEN 
1935, Fußball (Mi 500,-)1583

Mi 274/79 ** 70,-

1935, Leichtathletik-Kongress (Mi 350,-)1584

Mi 280/85 ** 50,-

DÄNEMARK MARKENHEFTCHEN
1927, Ziffern, MH in guter Erhaltung (Mi 650,-)1585
Mi 1 ** 170,-
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EUROPA
1929, Ziffern, MH in sehr guter Erhaltung (Mi 1000,-)1586

Mi 6 ** 300,-

1929, Ziffern, MH in sehr guter Erhaltung (Mi 280,-)1587
Mi 7 ** 80,-

1929, Ziffern, MH in sehr guter Erhaltung (Mi 250,-)1588
Mi 8 ** 100,-

1929, Ziffern, MH in guter Erhaltung, Zwischenblatt mit Pferdekutsche 
(Boom 2.8b) (Mi 250,-)

1589

Mi 8 ** 60,-

1929, Kampf gegen den Krebs, MH in guter Erhaltung (Boom 1.7a) 
(Mi 180,-)

1590

Mi 177/79 MH ** 40,-

1931, Ziffern, MH in guter Erhaltung (Mi 550,-)1591
Mi 14 ** 100,-

1931, Ziffern, MH in guter Erhaltung (Mi 1300,-)1592

Mi 17 ** 200,-

1933, Ziffern, MH in recht guter Erhaltung (etwas stockig) (Mi 400,-)1593
Mi 20 ** 80,-

1937, Hanssen-Fonds, MH in sehr guter Erhaltung (Mi 340,-)1594
Mi 22 ** 50,-

FRANKREICH 
1871, Aushilfsausgabe Napoleon 10 C mit Aufdruck 
"10", mehrfach signiert (Mi 1500,-)

1595

Mi IV * 200,-

1873, Freimarken Ceres 10 C1596

Mi 49 ** 80,-

1871, Freimarken Ceres 15 C1597

Mi 50 ** 100,-

1872, Freimarken Ceres 15 C, sign.1598

Mi 53 ** 150,-

1872, Freimarken Ceres 80 C, sign.1599

Mi 55 ** 200,-

1876, Freimarken Allegorie 15 C Type I, sign.1600

Mi 61 I ** 200,-

1877, Freimarken Allegorie 75 C Type II, sign.1601

Mi 66 II ** 300,-

1877, Freimarken Allegorie 1 C schwarz auf preußisch-
blau, Fotoattest Brun (Mi 5000,-)

1602

Mi 68 F # 1000,-

1878, Freimarken Allegorie 3 C, sign.1603

Mi 70 ** 70,-

1877, Freimarken Allegorie 5 Fr1604

Mi 76 ** 100,-

1890, Freimarken Allegorie 75 C, sign.1605

Mi 82 ** 80,-

1900, Freimarken Allegorie 2 Fr, sign.1606

Mi 85 ** 30,-

1900, Freimarken 2 Fr, sign.1607

Mi 99 ** 300,-
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EUROPA
1921, Freimarken Säerin 10 C mit Anhängsel "MINÉRALI-
NE" (Mi 400,-)

1608

Mi 141 IA ** 80,-

1923, Philatelistenkongress, Marke mit SSt., sign. (Mi 450,-)1609

Mi 152 ] 80,-

1925, Briefmarkenausstellung 5 Fr (Mi 150,-)1610
Mi 176 ** 25,-

1925, Briefmarkenausstellung 5 Fr mit SSt. (Mi 100,-)1611
Mi 176 ] Gebot

1927, Navigationsausstellung Marseille (Mi 400,-)1612

Mi 220/21 ] 80,-

1929, Briefmarkenausstellung in Le Havre, Marke mit Vignette auf R.-Brief1613

Mi 239 [ 100,-

1929, Freimarken 20 Fr (Mi 450,-)1614

Mi 242 A ** 100,-

1930, Freimarken 20 Fr weite Zähnung 
(Mi 2000,-)

1615

Mi 242 B ** 500,-

1930, Staatsschuldentilgungskasse, Markenheftchen (Mi 900,-)1616

Mi 248 MH ** 150,-

1930, Flugpost 1,50 F anlässlich der Flugpostausstellung durchlocht E.I.P.A. 
1930, Eckrandstück (gefaltet und Falz im Rand), sign.

1617

Mi 255 ** 150,-

1936, Flugpost, li. unterer Eckrandviererblocksatz mit Druckdatum 
(Mi 6000,-)

1618

Mi 305/11 (4) ** 1500,-

1936, Flugpost "Banknote", 
Unterrandstück (gefaltet) in 
sauberer Durchschnittserhal-
tung (Mi 1100,-)

1619

Mi 321 ** 150,-
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EUROPA
1936, Flugpost "Banknote", Eckrandviererblock mit Druckdatum 
(Mi 4400,-)

1620

Mi 321 (4) ** 1000,-

1936, Flugpost "Banknote" 
(Mi 300,-)

1621

Mi 321 # 50,-

1937, National-Museen, re. unterer Eckrandviererblocksatz mit Druckdatum1622

Mi 359/60 (4) ** 150,-

1949, Städtebilder, Viererblocksatz mit Druckdatum (1000 Fr gefaltet)1623

Mi 861/65 (4) ** 150,-

1954, Flugpost, Satz plus 3 Ergänzungswerte als Eckrandviererblöcke mit 
Druckdatum (Mi 1450,-)

1624

Mi 987/90 ff. (4) ** 250,-

1956, Europa, Satz in waag. ungezähnten Paaren, sign.1625

Mi 1104/05 U (2) ** 100,-

1962, Freimarken 25 C fl uor. Papier, linker unterer Eckrandviererblock mit 
Bogennummer, Fotoattest Schollmeyer (Mi 3200,-)

1626

Mi 1384 ** 500,-

GIBRALTAR 
1866, Freimarken 2 P (Mi 110,-)1627
Mi 3 # Gebot

1889, Freimarken Höchstwerte (Mi 238,-)1628
Mi 27/29 # Gebot
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EUROPA
GRIECHENLAND 

1933, Flugpost (Mi 300,-)1629

Mi 362/68 ** 50,-

ISLAND 
1876, Freimarken 5 A oben etwas dünn, Befund Möller (Mi 650,-)1630
Mi 6 B # 30,-

ITALIEN 
1933, Geschwaderfl ug Rom-Chicago RECA (Mi 500,-)1631

Mi 445/46 ** 80,-

1945, Freimarken (Mi 1000,-)1632

Mi 682/704 ** 170,-

1945, Eilmarken (Mi 120,-)1633
Mi 715/20 ** 20,-

1948, Katharina von Siena (Mi 170,-)1634
Mi 740/45 ** 25,-

1949, Biennale in Venedig (Mi 100,-)1635
Mi 767/70 ** Gebot

1949, UPU (Mi 80,-)1636
Mi 772 ** Gebot

1950, Radiokonferenz (Mi 320,-)1637
Mi 796/97 ** 50,-

1950, Tabakkonferenz (Mi 90,-)1638
Mi 802/04 ** Gebot

1951, Gymnastische Wettspiele Florenz (Mi 120,-)1639
Mi 834/36 ** Gebot

1953, Freimarken (Mi 140,-)1640
Mi 884/91 ** 25,-

1955, Freimarken (Mi 150,-)1641
Mi A 927/31, 983 ** 25,-

ITALIEN MONTENEGRO
1942, Flugpostmarken mit rotem Aufdruck, kpl. Satz, mehrfach signiert 
(Mi 1700,-)

1642

Mi 44/51 a ** 700,-

JUGOSLAWIEN 
1919, Freimarken mit kopfstehendem Aufdruck, kpl. 
Satz, Befund Tubinovic

1643

Mi 33/50 K ** 100,-
1922, Freimarken mit Aufdruck 9 statt 8 Din auf 15 Pa, linkes Randstück, 
sign. (Mi 300,-)

1644

Mi 166 F ** 50,-
1949, Eisenbahnblockpaar (Mi 440,-)1645
Mi Bl. 4 AB ** 60,-
1951, Flugpost, 100 D in beiden Farben (Mi 280,-)1646
Mi 644/52 a+b ** 30,-
1953, Esperanto1647
Mi 729/30 ** 30,-
1966, Freimarken 0.65 D, li. unterer Eckrandviererblock, darin die beiden 
linken Marken mit brauner Einfassungslinie (Mi 200,-)

1648

Mi 1170 F (2) ** Gebot
1969 Ptuj, Marke auf marmoriertem Papier, sign.1649
Mi 1328 x ** Gebot

JUGOSLAWIEN PORTOMARKEN
1918, Ziffern, kpl. Satz in waag. Paaren mit kopfstehendem Aufdruck1650
Mi 1/13 K (2) ** Gebot
1921, Ziffern 10 P braun statt rosa, sign. (Mi 450,-)1651

Mi 53 F ** 50,-

JUGOSLAWIEN SLOWENIEN
1945, Freimarken mit Aufdruck, Satz mit nicht ausgege-
bener 4 Pf Hindenburg, Fotoattest Velickovic (Mi 550,-)

1652

Mi 17/34, I ** 100,-

KROATIEN 
1945, Sturmdivision, Satz vom linken Rand (Mi 700,-)1653

Mi 170/72 ** 120,-

LETTLAND 
1928, Flugpost, Satz mit ZuF auf Luftpostbrief "Flug Riga-Berlin"1654
Mi 129/31 u.a. [ 30,-
1933,  Hilfsfonds, Satz ungezähnt, Attest v. Hofmann (Mi 130,-)1655
Mi 225/27 B ** 30,-
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EUROPA
LIECHTENSTEIN 

1912, Freimarken1656

Mi 1/3 x ** 150,-
1921, Freimarken (Mi 300,-)1657
Mi 53/60 * 40,-
1925, Freimarken 1 1/2 Fr (Mi 360,-)1658

Mi 71 ** 50,-
1928, Regierungsjubiläum (Mi 420,-)1659
Mi 82/89 * 50,-
1930, Freimarken, Fotoattest Marxer (Mi 2000,-)1660

Mi 94/107 ** 400,-
1930, Freimarken (Mi 750,-)1661
Mi 94/107 * 90,-
1931, Graf Zeppelin, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 700,-)1662
Mi 114/15 ** 70,-
1931, Graf Zeppelin 1 Fr auf Zeppelinkarte (Mi 170,-)1663
Mi 114 [ 30,-
1932, Jugendfürsorge (Mi 160,-)1664
Mi 116/18 # 25,-
1933, Fürstengeburtstag (Mi 150,-)1665
Mi 122/24 # 25,-

1934, Vaduzblock (Mi 2800,-)1666

Mi Bl. 1 ** 500,-

1934, Vaduzblock, Falz im Rand1667
Mi Bl. 1 * 250,-
1933, Freimarken Höchstwerte (Mi 1100,-)1668

Mi 140/42 ** 200,-
1933, Freimarken Höchstwerte (Mi 700,-)1669
Mi 140/42 * 90,-
1935, Freimarken 5 Fr, Falz im Bogenrand (Mi 750,-)1670

Mi 142 ** 120,-
1939, Freimarken 5 Fr, Kleinbogen (Mi 220,-)1671
Mi 185 (4) ** 30,-



-  118  - -  119  -

Einzellose

EUROPA
1941, Madonna von Dux, Kleinbogen (Mi 500,-)1672

Mi 197 (4) ** 80,-

1946, Luzius, Kleinbogen (Mi 350,-)1673
Mi 247 (4) ** 50,-

1948, Flugpioniere (Mi 100,-)1674
Mi 257/66 ** Gebot

1949, Gemäldeblock (Mi 170,-)1675
Mi Bl. 5 ** 25,-

1949, Gemäldeblock (Mi 170,-)1676
Mi Bl. 5 ** 25,-

1949, Gemäldeblock, R-FDC (seitl. geöffnet)1677
Mi Bl. 5 [ 50,-

1951, Freimarken (Mi 190,-)1678
Mi 289/300 ** 30,-

1951, Freimarken weit gezähnt (Mi 286,-)1679
Mi 304/05 A ** 40,-

1951, Freimarken weit gezähnt (Mi 280,-)1680
Mi 304/05 A ** 40,-

1951, Freimarken eng gezähnt, 
sign. (Mi 1500,-)

1681

Mi 304/05 B ** 250,-

1952, Burg Vaduz (Mi 280,-)1682
Mi 309 ** 40,-

1955, Freimarken (Mi 260,-)1683
Mi 332/33 ** 40,-

1960, Europa, 10 postfr. Marken im halben Kleinbogen (leichte Gummistrei-
fen) sowie 2 gestempelte Exemplare

1684

Mi 398 (12) **/# 50,-

1960, Europa, Kleinbogen (am Rand etwas bestoßen) (Mi 2000,-)1685
Mi 398 (20) ** 100,-

2008, Fürstenhaus, Block ungezähnt (Mi 650,-)1686
Mi Bl. 18 B ** 90,-

2008, Fürstenhaus, Block ungezähnt auf Blanco-FDC (Mi 850,-)1687
Mi Bl. 18 B ] 70,-

LIECHTENSTEIN DIENSTMARKEN
1932, Freimarken mit Aufdruck (Mi 480,-)1688
Mi 1/8 * 50,-
1934, Freimarken mit Aufdruck (Mi 380,-)1689
Mi 11/19 a+b ** 50,-

LUXEMBURG 
1852, Freimarken 10 C tiefschwarz, Prachtstück, Befund 
Böttger (Mi 150,-)

1690

Mi 1 a # 30,-
1852, Freimarken 10 C grünlichschwarz, frisches Pracht-
stück, Fotoattest Böttger "einwandfrei" (Mi 2800,-)

1691

Mi 1 b (*) 400,-
1856, Freimarken 10 C grauschwarz mit "großer 
Retusche", Prachtstück, Fotoattest Böttger "einwandfrei"

1692

Mi 1 d # 200,-
1856, Freimarken 10 C grauschwarz, Prachtstück, Befund 
Böttger

1693

Mi 1 d # 20,-
1856, Freimarken 10 C grauschwarz, Marke mit Teilen des Originalgummis 
in Prachterhaltung, Befund Böttger

1694

Mi 1 d # Gebot
1856, Freimarken 10 C grauschwarz auf Faltbrief aus DIEKIRCH (geschrie-
ben in Vianden), Fotoatteste Demuth und Böttger

1695

Mi 1 d [ 100,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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Einzellose

EUROPA
1856, Freimarken 10 C grauschwarz, 2 Marken (eine davon beschädigt)  auf 
Briefhülle aus DIEKIRCH, Fotoattest Böttger

1696

Mi 1 d (2) [ 100,-

1852, Freimarken 1 Sgr hellbräunlichrot, Prachtstück, 
Befund Böttger

1697

Mi 2 e # 20,-

1852, Freimarken 1 Sgr karminrosa, frisches Prachtstück, 
Fotoattest Böttger "einwandfrei"

1698

Mi 2 f (*) 250,-

1863, Freimarken 1 C, waag. Paar, Fotoat-
test Böttger "einwandfrei"

1699

Mi 3 (2) # 150,-

1859, Freimarken 2 C, waag. Paar, 
Befund Böttger "einwandfrei", lediglich 
im Rand außerhalb der Marke kleine 
Beanstandungen

1700

Mi 4 (2) (*) 50,-

1860, Freimarken 4 C, waag. rechts angeschnittenes Paar, Befund Böttger1701
Mi 5 (2) # 50,-

1859, Freimarken 10 C dunkelblau, waag. Dreierstreifen, Befund Böttger 
"einwandfrei"

1702

Mi 6 a (3) # 70,-

1859, Freimarken 10 C dunkelblau auf Faltbrief aus WILTZ, Befund Böttger1703
Mi 6 a [ Gebot

1859, Freimarken 10 C, waag. Viererstreifen auf Brief von LUXEMBURG 
nach Paris, kleine Beanstandungen, Fotoattest Böttger

1704

Mi 6 b (4) [ 100,-

1859, Freimarken 10 C hellblau auf Faltbrief aus LUXEMBURG, Befund 
Böttger

1705

Mi 6 c [ Gebot

1859, Freimarken 25 C, kleine Beanstandungen, Fotoat-
test Böttger

1706

Mi 8 * 100,-

1859, Freimarken 30 C, waag. Paar (jede 
Marke min. helle Stelle), Befund Böttger

1707

Mi 9 (2) # 50,-

1865, Freimarken 4 C, Prachtstück, Befund Böttger 
(Mi 220,-)

1708

Mi 14 # 30,-

1865, Freimarken 4 C, leicht angetrennter 
Viererblock, in dem die unteren Marken 
postfrisch sind, Fotoattest Böttger

1709

Mi 15 (4) **/* 100,-

1867, Freimarken 1 C, leicht angetrennter 
Viererblock, Befund Böttger

1710

Mi 16 a (4) * 50,-

1865, Freimarken 12 1/2 C, waag. Paar auf (gefalteter) Briefhülle, Befund 
Böttger

1711

Mi 18 (2) [ Gebot
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Einzellose

EUROPA
1871, Freimarken 20 C graubraun, 
Oberrandviererblock, Fotoattest Böttger

1712

Mi 19 a (4) * 250,-
1871, Freimarken 30 C, waag. Paar mit 
blauem K1 LA ROCHETTE

1713

Mi 21 (2) # 30,-
1871, Freimarken 40 C mattorange, waag. minimal fl eckiges Oberrandpaar, 
Befund Böttger

1714

Mi 23 b (2) ** Gebot
1871, Freimarken 40 C mattorange, Neunerblock vom li. oberen Eckrand 
(minimal fl eckig), Fotoattest Böttger

1715

Mi 23 b (9) **/* 150,-
1872, Freimarken UN FRANC a. 37 1/2 C, Prachtstück, 
Fotoattest Böttger "einwandfrei"

1716

Mi 25 * 200,-
1875, Freimarken 1 C, Viererblock (etwas fl eckig), Befund Böttger1717
Mi 27 (4) * 50,-

1875, Freimarken 2 C, etwas angetrennter 
Viererblock, Fotoattest Böttger

1718

Mi 28 (4) * 150,-

1875, Freimarken 2 C, Probedruck, waag. Randsechserblock mit kl. 
Beanstandungen, Befund Böttger

1719

Mi 28 P (6) (*) 50,-

1875, Freimarken 5 C zitronengelb, li. oberer Eckrandviererblock mit 2 
postfr. Marken, Fotoattest Böttger

1720

Mi 30 c (4) ** 200,-

1875, Freimarken 10 C auf Brief aus TROISVIERGES, Befund Böttger1721

Mi 31 a [ Gebot

1877, Freimarken 25 C, Fotoatteste Demuth und Böttger 
"einwandfrei"

1722

Mi 33 * 150,-

1875, Freimarken 37 1/2 C ohne Aufdruck, Befund 
Böttger "einwandfrei"

1723

Mi 36 I ** 100,-

1880, Freimarken 5 C, waag. Paar, 
Befund Böttger

1724

Mi 39 a (2) * 100,-

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 12. und 13. Juni 2020 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 4. April 2020
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Einzellose

EUROPA
1891, Freimarken 20 C braun, li. 
oberer Eckrandviererblock, Befund 
Böttger (eine Marke kleine helle 
Stelle)

1725

Mi 59 AF (4) * 70,-

1907, Freimarken 5 C oben ungezähnt, Befund Böttger1726

Mi 87 Uo # 50,-

1912, Freimarken mit Aufdruck 62 1/1 auf 87 1/2 C, Viererblock mit nach 
oben verschobenem Aufdruck

1727

Mi 89 (4) ** Gebot

1914, Freimarken, 10 ungezähnte Probedrucke in Originalfarben1728

Mi aus 93/103 P (*) 100,-

1914, Freimarken 25 C, unten 
ungezähnter Unterrandviererblock, 
Befund Böttger

1729

Mi 96 Uu (2) * 100,-

1921, Freimarken 25 C, linker links ungezähnter Randviererblock, Falze im 
Rand, Befund Böttger

1730

Mi 128 Ul (2) **/* 150,-

1923, Geburt der Prinzessin, 1. Aufl age, Block mit kleinen Beanstandungen, 
Fotoattest Böttger

1731

Mi Bl. 1 I * 100,-

1923, Geburt der Prinzessin, 2. Aufl age, Block mit kleinen Beanstandungen, 
Fotoattest Böttger

1732

Mi Bl. 1 II * 100,-

1926, Freimarken 25 C, Probedruck auf gelblichem gummierten Papier, 
Befund Böttger

1733

Mi 169 P ** 50,-

1926, Freimarken 40 C, Probedruck auf gelblichem gummierten Papier, 
kleine Beanstandungen,  Befund Böttger

1734

Mi 170 P ** 30,-

1926, Freimarken 50 C, Probedruck auf gelblichem gummierten Papier, 
kleine Papierunregelmäßigkeiten Befund Böttger

1735

Mi 171 P ** 40,-
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Einzellose

EUROPA
1935, Intellektuelle, Satz mit ger. Beanstandungen, 20 Fr einwandfrei 
postfrisch, Fotoattest Böttger

1736

Mi 266/80 **/* 150,-

1935, Intellektuelle 20 Fr (Mi 500,-)1737
Mi 280 ** 50,-

1956, Europa, Viererblocksatz (Mi 800,-)1738
Mi 555/57 (4) ** 80,-

1956, Europa 2 Fr1739
Mi 555 ** Gebot

1957, Europa, Viererblocksatz li. oben (Mi 480,-)1740
Mi 572/74 (4) ** 40,-

1957, Europa, Viererblocksatz re. unten (Mi 480,-)1741
Mi 572/74 (4) ** 40,-

LUXEMBURG DIENSTMARKEN
1875, Freimarken mit Aufdruck 25 C hellblau mit Bedarfsentwertung, 
Fotoattest Böttger

1742

Mi 6 Ia # 30,-

MALTA 
1930, Freimarken, Gummi gebräunt1743
Mi 152/68 ** 50,-

MONAKO 
1885, Freimarken 15 C Prachtstück, Fotoattest Behr1744

Mi 5 ** 100,-

1948, Olympische Spiele, Satz ungezähnt in sauberer Durchschnittserhaltung1745
Mi 339/47 U ** Gebot

1955, Seevögel, 3 Werte eng gezähnt 
(Mi 600,-)

1746

Mi 502/05 B ** 80,-

1963, SCOLATEX, senkr. ungezähntes Paar, dabei die obere Marke ohne Rot1747
Mi 741 P ** Gebot

1978, Fußball-WM, Sonderdruck gezähnt und ungezähnt (Mi 600,-)1748
Mi 1315 SD A+B ** 60,-

1980, Olympische Spiele, 2 Sonderdrucke (Mi 220,-)1749
Mi 1415/20 SD ** 30,-

MONTENEGRO 
1913, König Nicola, vorbereitete Ausgaben der Exilregierung, 12 Werte 4x 
(meist Viererblöcke)

1750

 ** 100,-

NIEDERLANDE NEUDRUCKE
1895, Moesmann-ND 10 C, 3 waag. Viererstreifen in Rot (2x, ein Streifen 
mit Zwischensteg) und Schwarz

1751

 (*) 75,-

NIEDERLANDE PROBEDRUCKE
1852, Freimarken 5 C, Probedruck in schwarz, waag. Viererstreifen, Attest 
Vleeming (von 25er-Block)

1752

 (*) 200,-

NIEDERLANDE GEBÜHRENMARKEN-VERKEHR
1961, Fiskalmarken 75 Cent bis 100 Gulden, 8 komplette Bögen zu je 100 
Marken

1753

 ** 1500,-

NORWEGEN SPITZBERGEN
1905, Eisbär 10 Öre mit Stempel HVALHEIM1754

 # 50,-

ÖSTERREICH 
1850, Freimarken 3 Kr Type III, li. unteres Eckrandstück1755

Mi 3 X # Gebot
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Einzellose

EUROPA
1867, Freimarken 2 Kr auf (gefaltetem) GSU 3 Kr von Wien nach Salzburg1756
Mi 35 II u.a. [ Gebot
1924, Freimarken 4000 Kr, Viererblock1757
Mi 397 (4) ** Gebot
1933, WIPA Faserpapier (Mi 750,-)1758

Mi 556 A ** 100,-
1933, WIPA Faserpapier (Mi 750,-)1759

Mi 556 A ** 100,-
1934, Trachten, 18 ungezähnte Werte in waag. Paaren1760
Mi 567/83, 585 U (2) * 50,-
1934, Freimarken 2 S graugrün (Mi 110,-)1761
Mi 584 # Gebot
1934, Dollfuss, Fotoattest Soecknick 
(Mi 1400,-)

1762

Mi 588 ** 300,-
1934, Dollfuss, saubere Bedarfserhaltung 
Zähnung unten etwas fl ach (Mi 1100,-)

1763

Mi 588 # 100,-
1935, Flugpost (Mi 180,-)1764
Mi 598/612 ** 25,-
1936, FIS II, Satz mit SSt. (Mi 140,-)1765
Mi 623/26 ] 20,-
1945, Freimarken 6 Pf mit doppeltem Aufdruck, sign. 
(Mi 200,-)

1766

Mi 661 DD ** 40,-
1945, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf rs. Abklatsch, gepr. Sturzeis (ANK 180,-)1767
Mi IV b ** 25,-
1945, Freimarken mit Gitteraufdruck, sign.1768
Mi 668/73, Va/d ** 50,-
1945, Freimarken mit Gitteraufdruck 30 Pf in beiden Typen, gepr. Sturzeis 
(Mi 85,-)

1769

Mi 672 I+II ** Gebot
1945, Freimarken mit Gitteraufdruck 2 RM weite Zähnung, sign. (Mi 120,-)1770
Mi VbA ** Gebot

1945, Freimarken mit Gitteraufdruck 2 bis 5 RM, Aufdruckfehler  "4. Gitter-
stab eingebuchtet", sign. Sturzeis (Mi 600,-)

1771

Mi Vb/d II ** 80,-

1945, Grazer Aufdruck, kpl. Satz, sign. (5 RM Attest 
Sturzeis) (Mi 660,-)

1772

Mi 674/96 ** 100,-

1945, Grazer Aufdruck, Satz bis 80 Pf, sign. (Mi 160,-)1773
Mi 674/92 ** 25,-

1945, Grazer Aufdruck, Viererblocksatz bis 80 Pf, sign. (Mi 640,-)1774
Mi 674/92 (4) ** 80,-

1945, Grazer Aufdruck 5 Pf dunkelmoos-
grün, Befund Sturzeis (Mi 280,-)

1775

Mi 677 d ** 40,-

1945, Grazer Aufdruck 16 Pf, Viererblock, sign. (Mi 160,-)1776
Mi 683 (4) ** 25,-

1945, Grazer Aufdruck hohe Werte Type I, sign. Sturzeis (5 RM Attest) 
(Mi 800,-)

1777

Mi 693/96 I ** 100,-

1945, Grazer Aufdruck 2 RM beide Zähnungen, sign. (Mi 105,-)1778
Mi 694 IA+B ** Gebot

1945, Grazer Aufdruck 3 RM mit kopfstehendem 
doppelten Aufdruck (einer davon blind) sowie 
vollem rs. Abklatsch, Prüfbefund Sturzeis

1779

Mi 695 IA K+DD ** 300,-

1946, Renner, Satz ungezähnt (Mi 280,-)1780
Mi 772/75 B ** 40,-

1947, Freimarken (Mi 100,-)1781
Mi 838/53 ** Gebot

1948, Trachten (Mi 320,-)1782
Mi 893/926 ff. ** 30,-

1948, Trachten (Mi 320,-)1783
Mi 893/926 ff. ** 25,-

1950, Kärnten (Mi 150,-)1784
Mi 952/54 ** Gebot

1953, Vögel, kpl. Satz1785
Mi 984/87 ff. ** 30,-

1953, Vögel (Mi 300,-)1786
Mi 984/87 # 25,-



-  124  - -  125  -

Einzellose

EUROPA
2002, Comic, waager. gefalteter Fünferstreifen, darin die inneren Marken 
ohne Entwerferzeichen

1787

Mi 2372 I (3) ** 20,-

ÖSTERREICH FELDPOST
1915, Freimarken, Satz auf 2 Umschlägen mit Stempel KIELCE1788
Mi 22/48 ] 20,-

ÖSTERREICH VERRECHNUNGSMARKEN
1948, Ziffern, 100 S leichte Verfärbungen1789
Mi 1/3 # 50,-

ÖSTERREICH LEVANTE
1867, Freimarken 3, 5 und 15 Soldo als sehr dekorative Buntfrankatur auf 
sauberem Brief von CONSTANTINOPEL nach Genua, Attest Ferchenbauer 
(Marken waren zur Kontrolle abgelöst)

1790

Mi 2, 3, 5 I [ 150,-

ÖSTERREICH BOSNIEN UND HERZEGOWINA
1888, Kartenbrief für den Lokalverkehr mit Stempel SERJEVO ohne 
Beifrankatur

1791

Mi K 3  50,-

1906, Freimarken, 16 Werte einzeln als Probedrucke in Schwarz1792

Mi 29/44 P (*) 300,-

1912, Freimarken 10 K, 5 Probedrucke in verschiedenen Farben1793

Mi 84 P (5) (*) 700,-

1918, Freimarken (nicht ausge-
geben), 13 Werte gezähnt und 
ungezähnt

1794

Mi I/XIII, I/XIIIU ** 250,-

ÖSTERREICH FELDPOST-RUMÄNIEN
1918, Feldpostmarken mit Aufdruck (nicht ausgegeben) Satz ohne 60 B 
komplett (Mi 900,-)

1795

Mi I/XIII ** 150,-

POLEN VORPHILATELIE
1824, Brief von CRACAU (L1 und andere Stempel) nach Reims1796

  80,-

POLEN 
1860, Freimarken 10 K mit Neugummi, sign.1797

Mi 1 (*) 150,-

1860, Freimarken 10 K mit Tintenentwertung, kleine 
Beanstandungen

1798

Mi 1 # 100,-

1860, Freimarken 10 K mit Nummernstempel "1", helle Stelle, sign.1799
Mi 1 # 50,-
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EUROPA
1860, Freimarken 10 K mit Nummernstempel "1"1800

Mi 1 ] 100,-

1860, Freimarken 10 K mit Nummernstempel1801

Mi 1 ] 80,-

1860, Freimarken 10 K, 2 Marken untereinander mit 
Nummernstempel  "1"

1802

Mi 1 (2) ] 250,-

1860, Freimarken 10 K mit Nummernstempel "191" KALISZ auf (senkr. 
gefaltetem) Brief nach Warschau

1803

Mi 1 [ 600,-

1860, Freimarken 10 K mit Nummernstempel "253" PLOCK auf (senkr. 
gefaltetem) Brief nach Warschau (ex Bojanowicz)

1804

Mi 1 [ 600,-

1860, Freimarken 10 K mit Nummernstempel "1" auf (waag. gefaltetem) 
Brief nach Elzbietowo

1805

Mi 1 [ 500,-

1918, Germania 3 Pf mit verschobenem Aufdruck und Besonderheit "Punkt 
im P" im Viererblock, sign.

1806

Mi 15 (4) ** 40,-

1924, Freimarken, gepr. Wiatrowski (Mi 170,-)1807
Mi 201/11 ** 40,-

1924, Wojciechowski, 
ungezähnter Probedruck im 
waag. Paar mit Tintenentwer-
tung, Befund Wiatrowski

1808

Mi 212 P (2) (*) 400,-

1928, Briefmarkenausstellung, Block verkleinert mit ZuF auf Luftpost-R.-
FDC von Warschau nach Lemberg

1809

Mi Bl. 1 u.a. [ 300,-

POLEN BESONDERHEITEN
1860, Brief von Warschau nach Drohobycz vom 15. Mai ohne Frankatur mit 
handschr. Taxierung

1810

 [ 50,-

POLEN ZENSURPOST
1921, GA-Karte 4 Zl mit ZuF und sehr seltenem Zensurstempel von Lwow 
nach Mülheim

1811

Mi P 38 u.a. [ Gebot
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EUROPA
POLEN LOKALAUSGABEN-BRWINOW

1945, Freimarken 2 Gr mit 
kopfstehendem und normalem 
Aufdruck auf waag. Paar, gepr. 
Wiatrowski (Fischer Nr. 14)

1812

Mi I ** 100,-
1945, Freimarken 48 Gr mit schwarzem Aufdruck, 
gepr. Wiatrowski (Fischer Nr. 12)

1813

Mi I # 80,-
1944, Freimarken mit Aufdruck 2 Zl auf 24, 30, 1,20 und 1,60, sign. Krawczyk1814
Mi III (4) ** 60,-

POLEN LOKALAUSGABEN-KONSKIE
1945, Freimarken mit Aufdruck 3 Werte, Befund Wiatrowski (Fischer Nr. 7/9)1815
 **/* 50,-

POLEN RUSSISCHE POST
1869, Brief von Warschau nach Elzbietow mit Quadratstempel "1", sign.1816

Mi Ru 21 [ 60,-
1870, Brief von Warschau nach Rozanka mit Nummernstempel "1"1817
Mi Ru 5 [ 70,-
1872, Brief (gefaltet) von Warschau nach London mit K11818
Mi Ru 22 [ 80,-
1872, Brief von Warschau nach Wien an Familie Rothschild mit K11819

Mi Ru 21 u.a. [ 60,-

1873, Brief von Warschau nach Bordeaux mit K11820

Mi Ru 20 u.a. [ 100,-

1884, Brief von Warschau nach London mit K1 und diversen anderen 
Stempeln

1821

Mi Ru 19 [ 50,-

1895, Brief von Warschau nach Berlin mit K11822
Mi Ru 45 (6) u.a. [ 50,-

PORTUGAL 
1941, Volkstrachten (Mi 180,-)1823
Mi 632/41 ** 25,-

1953, Freimarken (Mi 200,-)1824
Mi 792/806 ** 30,-

SAN MARINO 
1932, Garibaldi1825
Mi 184/91 * 40,-

SCHWEDEN 
1986, STOCKHOLMIA, Markenheftchen mit nur teilweise bedrucktem 
Heftchenblatt

1826

Mi 1372/75 MH F ** 50,-

2004, Europa, Markenheftchen mit unbedrucktem Heftchenblatt1827
Mi 2392/93 MH F ** 50,-

2008, Ingmar Bergmann, Block ungezähnt1828
Mi Bl. 27 U (*) 180,-

SCHWEDEN MARKENHEFTCHEN
1939, Linné, Markenheftchen (Mi 380,-)1829
Mi 273 D MH ** 60,-

SCHWEDEN LOKALPOST-GÖTEBORG
1888, Gustav II. 1 bis 3 Öre, 3 komplette teils angetrennte bzw. gestützte 
Bögen zu je 100 Marken

1830

 # 100,-
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EUROPA
SCHWEIZ VORPHILATELIE

1833, Brief von Basel nach Niort mit rotem K2 sowie Ra3 SUISSE PAR 
BELFORT

1831

  30,-

SCHWEIZ 
1851, Freimarken 5 Rp auf kleinem Brief aus Lichtensteig, sign.1832

Mi 9 II [ 30,-

1912, Pro-Juventute, Vorläufer, sign.1833

Mi I/III ** 150,-

1915, Freimarken mit Aufdruck 80 auf 70 C und ZuF auf R.-GA-Karte1834
Mi 127 u.a. [ 30,-

1919, Propelleraufdruck auf 50 C, sign. (Mi 160,-)1835
Mi 145 # Gebot

1919, Propelleraufdruck auf 50 C als ZuF auf GA-Karte 7 1/2 Rp1836
Mi 145 u.a. [ 30,-

1919, Pro Juventute 15 C mit fehlender unterer Randlinie (Mi 200,-)1837
Mi 151 I ** 30,-

1920, Propelleraufdruck auf 30 C, Attest Liniger 
(Mi 1400,-)

1838

Mi 152 # 250,-

1920, Propelleraufdruck auf 30 C, Attest Liniger 
(Mi 1400,-)

1839

Mi 152 # 250,-

1920, Propelleraufdruck auf 30 C, sign. (Mi 1400,-)1840

Mi 152 # 200,-

1924, Flugpost (Mi 170,-)1841
Mi 189/91 x # 25,-

1940, Freimarken, gestr. Papier und glatter Gummi (Mi 140,-)1842
Mi 194/96 y ** 25,-

1928/31, Freimarken (Mi 420,-)1843
Mi 226/28 * 50,-

1929, Flugpost, Satz in beiden Papierarten (Mi 290,-)1844
Mi 233/34 x+z # 40,-

1932, Abrüstungskonferenz (Mi 100,-)1845
Mi 250/55 ** 20,-

1934, Nabablock auf Luftpost-R.-Brief, Fotoattest Marchand1846

Mi Bl. 1 [ 150,-

1934, Nabablock auf R.-Brief (Mi 750,-)1847

Mi Bl. 1 [ 140,-

1936, Pro Patria, Attest Liniger (Mi 250,-)1848
Mi Bl. 2 # 50,-

1936, Pro Patria, sign. Abt (Mi 250,-)1849
Mi Bl. 2 # 50,-

1936, Pro Patria, Block mit Rahmenstempel AIGLE (Mi 250,-)1850
Mi Bl. 2 # 40,-

1936, Pro Patria Großbogen (Mi 370,-)1851
Mi Bl. 2 (4) ** 70,-

1936, Pro Patria Großbogen (Mi 370,-)1852
Mi Bl. 2 (4) ** 60,-

1936, Pro Patria Großbogen, Attest Liniger (Mi 1100,-)1853
Mi Bl. 2 (4) # 200,-

1939, Landesausstellung, 3 FDC´s (teils leichte Aufklebespuren) (Mi 730,-)1854
Mi 335/43 [ 50,-

1940, Pro Patria, Einzelmarken aus Block (Mi 590,-)1855
Mi 369/72 # 60,-

1940, Bundesfeierblock (Mi 400,-)1856
Mi Bl. 5 ** 60,-

1940, Bundesfeierblock (Mi 700,-)1857
Mi Bl. 5 # 100,-

1941, Flugpost 50 C mit Doppelprägung, sign. Abt (Mi 180,-)1858
Mi 389 DP ** 25,-
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Einzellose

EUROPA
1941, Kriegs-Winterhilfe (Mi 110,-)1859
Mi Bl. 6 ** 20,-

1941, Kriegs-Winterhilfe, sign. (Mi 450,-)1860

Mi Bl. 6 # 60,-

1941, Pro Patria, FDC (Mi 200,-)1861
Mi 396/97 [ 30,-

1942, Altstoffverwertung, ZD-Bogen (Mi 200,-)1862
Mi 405/07 ** 40,-

1942, Bundesfeierblock (Mi 100,-)1863
Mi Bl. 7 ** 25,-

1942, Bundesfeierblock (Mi 100,-)1864
Mi Bl. 7 ** 20,-

1943, 100 Jahre Briefmarke, Block mit ESt. auf Brief1865
Mi Bl. 10 [ Gebot

1944, Pro Patria, R.-FDC (Mi 600,-)1866
Mi 431/34 [ 80,-

1945, Pax (Mi 450,-)1867
Mi 447/59 ** 80,-

1945, Pax (Mi 450,-)1868
Mi 447/59 ** 80,-

1945, Pax (Mi 450,-)1869

Mi 447/59 ** 70,-

1945, Pax1870
Mi 447/59 * 30,-

1945, Pax, Höchstwerte sign. Liniger (Mi 1000,-)1871

Mi 447/59 # 150,-

1945, Pax, teils sign. (Mi 1000,-)1872

Mi 447/59 # 150,-

1945, Kriegsgeschädigte (Mi 220,-)1873
Mi Bl. 11 ** 30,-

1945, Kriegsgeschädigte (Mi 250,-)1874
Mi Bl. 11 # 40,-
1945, Kriegsgeschädigte, Block mit ESt. (Mi 250,-)1875
Mi Bl. 11 # 40,-
1945, Kriegsgeschädigte, sign. Abt (Mi 250,-)1876
Mi Bl. 11 # 30,-
1945, Kriegsgeschädigte, Block mit Satz auf Sonderblatt1877
Mi Bl. 11, 443/44 ] 40,-
1945, 100 Jahre Basler Taube (Mi 160,-)1878
Mi Bl. 12 ** 20,-
1945, 100 Jahre Basler Taube (Mi 160,-)1879
Mi Bl. 12 ** 20,-
1945, 100 Jahre Basler Taube, Block mit rotem ESSt. (Mi 120,-)1880
Mi Bl. 12 # 20,-
1945, 100 Jahre Basler Taube, Block mit SSt. auf Brief1881
Mi Bl. 12 [ 25,-
1945, 100 Jahre Basler Taube, Block mit ZuF und rotem ESSt.1882
Mi Bl. 12 [ 25,-
1946, Pro Patria, FDC (Mi 280,-)1883
Mi 471/74 [ 40,-
1947, Erstfl ug Swissair, Viererblock mit ZuF auf R.-Brief1884
Mi 479 (4) u.a. [ 25,-
1947, Lokomotiven 5 Rp mit Plattenfehler "fehlende Speiche" (Mi 200,-)1885
Mi 484 II # 30,-
1948, IMABA-Block mit ESSt. (Mi 90,-)1886
Mi Bl. 13 # Gebot
1949, Freimarken, jeder Wert auf FDC (Mi 380,-)1887
Mi 529/40 [ 60,-
1951, LUNABA-Block (Mi 260,-)1888
Mi Bl. 14 ** 30,-
1951, LUNABA-Block (Mi 260,-)1889
Mi Bl. 14 ** 30,-
1951, LUNABA-Block, sign. Liniger (Mi 200,-)1890
Mi Bl. 14 # 30,-
1951, LUNABA-Block mit ZuF auf R.-FDC (Mi 280,-)1891
Mi Bl. 14 [ 40,-
1951, LUNABA-Block, FDC (Mi 280,-)1892
Mi Bl. 14 [ 40,-
1951, Pro Juventute, R.-FDC (Mi 150,-)1893
Mi 561/65 [ Gebot
1960, Freimarken auf 4 FDC´s (Mi 500,-)1894
Mi 696/713 [ 40,-
1961, Evangelisten, FDC (Mi 180,-)1895
Mi 738/41 [ Gebot
2000, Stickerei, Kleinbogen (Mi 220,-)1896
Mi 1726 Klbg. ** Gebot
2000, Stickerei, Kleinbogen (Mi 220,-)1897
Mi 1726 Klbg. ** Gebot

SCHWEIZ ZUSAMMENDRUCKE
1953, Pro Juventute, Heftchenbogen (Mi 400,-)1898
Mi MHB 42 ** 70,-

SCHWEIZ DIENSTMARKEN
1938/50, Freimarken mit Aufdruck, 3 Serien (Mi 240,-)1899
Mi 28/74 ** 30,-

SCHWEIZ BIT
1950, Freimarken mit Aufdruck (Mi 140,-)1900
Mi 83/93 ** 25,-
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Einzellose

EUROPA
SCHWEIZ OMS

1948, Freimarken mit Aufdruck (Mi 300,-)1901
Mi 6/25 ** 40,-

SCHWEIZ ONU
1950, Freimarken hohe Werte mit Aufdruck (Mi 480,-)1902
Mi 12/20 ** 60,-

SCHWEIZ OIR
1950, Freimarken mit Aufdruck (Mi 200,-)1903
Mi 1/8 ** 30,-

SPANIEN FELDPOST
1938, Umschlag von einem Mitglied der Legion Condor mit handschrift-
lichen patriotischen Parolen auf der Rückseite

1904

 [ Gebot

TÜRKEI VORPHILATELIE
1848, Brief von FILIBE (Plovdiv) nach Istanbul mit grünem ovalen 
Negativstempel

1905

 [ 50,-

1856, Brief von FILIBE (Plovdiv) nach Sarajevo mit grünem ovalen 
Negativstempel

1906

 [ 50,-

VATIKAN 
1936, Katholische Presse, sign. (Mi 500,-)1907

Mi 51/58 ** 70,-

1938, Archäologischer Kongress (Mi 200,-)1908
Mi 67/72 ** 30,-

1948, Tobias, Satz in sauberer Durch-
schnittserhaltung, Fotoattest Vesper-
mann (Mi 700,-)

1909

Mi 147/48 ** 80,-

ZYPERN 
1963, Pfadfi nder (Mi 170,-)1910
Mi Bl. 1 ** 25,-

ÜBERSEE
AUSTRALIEN 

1963, Seefahrer 10 Sh und 1 Pfund je mit Aufdruck SPECIMEN1911
Mi 334, 335 SP ** Gebot

CHINA VOLKSREPUBLIK
1951, Freimarken 10000 $, kpl. gefalteter Bogen (Knicke durch 5 Marken) 
(Mi 100,-)

1912

Mi 100  (50) (*) Gebot

1952, Radio-Gymnastik, Satz auf dünnem Papier in 10 Viererblocks 
(Mi 2000,-)

1913

Mi 146/175 I (*) 200,-

1958, Volkshelden-Denkmal (Mi 380,-)1914
Mi Bl. 5 (*) 50,-

1960, Goldfi sche (Mi 100,-)1915
Mi 534/45 # Gebot

1961, Tischtennis-WM, Block in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1400,-)

1916

Mi Bl. 7 (*) 250,-

1961, Tischtennis-WM, Block mit rotem ESSt. (Mi 1100,-)1917

Mi Bl. 7 # 200,-

1961, Tibetanisches Volk, waag. Paare in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1000,-)

1918

Mi 616/20 (2) ** 100,-
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Einzellose

ÜBERSEE
1962, Schauspielkunst (Mi 450,-)1919
Mi 648/55 # 50,-

1963, Revolution in Kuba, teils kleine Beanstandungen (Mi 1000,-)1920
Mi 683/88 ** 100,-

1963, Schmetterlinge, 2 Sätze (Mi 600,-)1921
Mi 689/98, 726/35 (*) 100,-

1963, Schmetterlinge, 2 Sätze (Mi 100,-)1922
Mi 689/98, 726/35 # Gebot

1963, Kinderspiele, Satz gezähnt und ungezähnt (Mi 635,-)1923
Mi 702/13 A+B (*) 80,-

1964, Pfi ngstrosen (Mi 670,-)1924

Mi 795/809 ** 120,-

1964, Pfi ngstrosen, Satz in sauberer Durch-
schnittserhaltung (Mi 670,-)

1925

Mi 795/809 ** 80,-

1964, Pfi ngstrosen, Satz und Block in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 3670,-)

1926

Mi 795/809, Bl. 9 **/(*) 500,-

1967, Maos Thesen, 5 Werte 2 x zusammenhängend in nicht gefalteten 
Fünferstreifen

1927

Mi 972/76 (2) # 100,-
1967, Maos Gedichte 8 F, Hauptwert in sauberer 
Durchschnittszähnung (Mi 1700,-)

1928

Mi 1002 ** 150,-
1970, Peking-Opern (Mi 320,-)1929
Mi 1063/68 ** 50,-
1971, Pariser Kommune (Mi 450,-)1930
Mi 1070/73 (*) 70,-
1974, Jahrestag, kpl. Bogen (Mi 1250,-)1931
Mi 1212 (25) ** 150,-
1974, Maschinenbau, übliche Abklatschspuren 
(Mi 600,-)

1932

Mi 1221/24 ** 80,-
1979, Chinesische Mauer (Mi 200,-)1933
Mi Bl. 15 ** 40,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen Besichtigungstermin zu vereinbaren!
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Einzellose

ÜBERSEE
1979, Briefmarkenmesse in Riccione (Mi 850,-)1934

Mi Bl. 16 ** 150,-
1979, Wissenschaftliches Studium der Jugend (Mi 2100,-)1935

Mi Bl. 19 ** 400,-
1979, Kamelien (Mi 300,-)1936
Mi Bl. 20 ** 80,-
1979, Briefmarkenausstellung in Hongkong (Mi 500,-)1937

Mi Bl. 21 ** 80,-
1980, Gemälde, Satz und Block (Mi 550,-)1938
Mi 1565/80, Bl. 22 ** 100,-
1980, Lotosblumen, Satz und Block (Mi 480,-)1939
Mi 1624/27, Bl. 23 ** 80,-
1981, Traum des Roten Hauses (Mi 280,-)1940
Mi Bl. 24 ** 40,-
1983, Chinesische Oper (Mi 180,-)1941
Mi Bl. 29 ** 30,-
1988, Davidshirsch, ungezähnter Bogensatz (Ränder teils bestoßen)1942
Mi 2213/14 B (50) ** Gebot
1990, Jahr des Pferdes, kpl. Bogen (Mi 240,-)1943
Mi 2282 A (80) ** Gebot
1995, Briefmarkenausstellung in Peking, Block ungezähnt (Mi 150,-)1944
Mi Bl. 74 B ** 30,-

CHINA VOLKSREPUBLIK-ESSAYS
1997, Tang Dynasty, Druckprobe der Fa. Goebel, Attestkopie RPSL1945
 ** 100,-

FRANZÖSISCH-POLYNESIEN 
1973, Kopernikus, Marke gezähnt, ungezähnt, 4 verschiedene ungezähnte 
Farbproben sowie Ministerblock

1946

Mi 164 ** 50,-

HAWAI GANZSACHEN
1893, GA-Karte 100 L ungebraucht1947
Mi P 9  Gebot

INDIEN ORCHHA
1935, Freimarken, Satz in der üblichen Erhaltung (Mi 75,-)1948
Mi 8/28 ** Gebot

MACAU ENGROS
1995, Mondkalender, 13 Kleinbögen (Mi 286,-)1949
Mi 832/43 (13) ** 30,-

MONGOLEI ENGROS
1961, 40 Jahre Volksrevolution, 20 Blöcke (Mi 1600,-)1950
Mi Bl. 3 (20) ** 70,-

1961, 40 Jahre Sieg der Volksrepublik, 40 Blockkombinationen (Mi 9600,-)1951
Mi Bl. 4/6 (40) ** 300,-

1966, Natsagdordsch, 50 Sätze in Bogenteilen (Mi 900,-)1952
Mi 443/44 (50) ** 40,-

1984, Walt Disney, 65 Blöcke (Mi 780,-)1953
Mi Bl. 103 (65) ** 40,-

2000, Jerry Garcia, Kleinbogensatz 10x (Mi 550,-)1954
Mi 3072/3101 Klbg. (10) ** 40,-

2007, Marilyn Monroe, 50 Kleinbögen (Mi 600,-)1955
Mi 3625/28 Klbg. (50) ** 40,-

2008, Papst Benedikt XVI, 60 Kleinbögen (Mi 480,-)1956
Mi 3679/82 Klbg. (60) ** 30,-

NEUSEELAND 
1938, Gesundheit, Marke auf kleinformatigem Pigeongram mit SSt.1957
Mi 249 [ Gebot

SENEGAL ENGROS
1979, Hundertwasser, (senkr. gefalteter) Bogensatz (Mi 6000,-)1958
Mi 705/07 (50) ** 300,-

VEREINIGTE STAATEN 
1893, Kolumbus, Kurzsatz bis 30 C in mittelprächtiger Erhaltung1959
Mi 73/82 **/*/(*) 40,-

1901, Panamerikanische Ausstellung1960
Mi 132/37 * 30,-

1930, Graf Zeppelin 1,30 $ auf Zeppelinkarte (Bedarfsspuren)1961
Mi 327 [ 60,-

1933, Graf Zeppelin, Fotoattest Sieger (Mi 100,-)1962
Mi 358 ** 25,-

MOTIVE
ADENAUER KAMERUN

1967, Adenauer, beide Marken einzeln und mit Zierfeld zusammenhängend 
je als Ministerdruck

1963

Mi 528/29  Gebot

REITEREI 
14 zu einem Büchlein gebundenen ETB‘s (8/1978) mit Autogrammen 
berühmter Olympiareiter des Jahres 1976 herausgegeben vom DOKR

1964

  Gebot



außerhalb unserer Versteigerung bieten
wir Ihnen ständig in unseren Ladengeschäften

● gute Einzelmarken bzw. Sätze
 aller deutschen Gebiete

● Belege

● Sammlungen, Lots, Posten und
 ganze Nachlässe

● Münzen und Medaillen

● Zubehör und Kataloge aller
 gängigen Firmen

Liebe SammlerInnen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat    10.00 - 13.00

Aachen
Lothringerstraße 13   ·   52062 Aachen

Tel.: 02 41 - 33 99 5  /  Fax: 33 99 7
www.aixphila.de   ·   info@aixphila.de

Kaarst
Friedensstraße 10   ·   41564 Kaarst

Tel.: 0 21 31 - 3 68 71 30  /  Fax: 3 68 71 32
www.aixphila.de   ·   shop@aixphila.de

-  133  --  132  -



-  134  --  134  --  134  --  134  -

Briefmarken
Nachlässe

Samstag, den 30. November 2019
ab 10.00 Uhr

Sammlungen, Lots
im Anschluss

NACHLÄSSE
Mehrere hochwertige Deutschlandsammlungen vor und nach 1945 
überwiegend in Alben, dazu weitere Qualitätsware als Doubletten in Steck-
büchern und Mappen

2000

 **/*/#/[ 5000,-
Jeweils nahezu komplette meist doppelt geführte Sammlungen Bund/
Berlin/DDR bis in die 90er Jahre mit bestgeprüftem Posthornsatz sowie 
noch etwas DR in mehreren Alben und Steckbüchern

2001

 **/*/# 1000,-
Mehrere saubere meist postfr. Sammlungen verschiedener europ. Länder in 
Alben und Steckbüchern

2002

 **/# 1000,-
Neuheitenposten Bundesrepublik mit Marken, JB, Numisblättern usw.2003
 ** 1000,-
Regal voll mit mehreren Dutzend Alben und Steckbüchern, welche eine 
große Fülle überwiegend deutscher Philatelie beinhalten, dabei u.a. 
Bundesrepublik postfrisch bis in die jüngste Zeit

2004

 **/*/# 1000,-
Karton mit Hunderten von oft besseren Briefen, Karten, GA und AK aus 
etlichen Ländern überwiegend aber Deutschland

2005

 [ 500,-
Hochwertiger Steckkartenposten mit ausschließlich deutschen Marken vor 
und nach 1945, dabei eine Fülle besserer Marken, Sätze und Blöcke in teils 
etwas gemischter oft aber guter Erhaltung

2006

 **/*/# 500,-
Diverse Alben mit Deutschlandsammlungen: DR (eher schwach), Bund/
Berlin kpl. postfr./ungebr. bis 2014, dazu noch eine gestempelte Teilsamm-
lung alles in etlichen Alben

2007

 **/*/# 500,-
Umfangreicher Bestand mit einer Riesenfülle von teils besseren durch-
weg deutschen Marken alt+neu in mehreren meist dicken Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2008

 **/*/# 500,-
Diverse Sammlungen von Deutschland und anderen Gebieten teils bis in die 
Neuzeit in diversen Alben sowie einigen Steckbüchern, dazu noch Abosen-
dungen, JB, MH usw.

2009

 **/# 500,-
Schachtel mit mehreren hundert oftmals sehr gut frankierten meist 
deutschen Belegen aus etwa 1920/60

2010

 [ 500,-
Diverse Alben, Steckbücher und Mappen mit internationaler Philatelie, 
dabei u.a. eine sehr gut bestückte Bund-Sammlung bis in die Eurozeit

2011

 **/(*)/#/]/[ 300,-
Regalfach mit gut bestückten deutschen Sammlungen meist in Alben 
(Mi s. hoch)

2012

 **/*/# 300,-

Schachtel mit Steckkarten, die überwiegend bessere Marken und Blöcke in 
teils etwas unterschiedlicher Qualität beinhalten

2013

 **/*/#/[ 300,-

Mehrere kleine Steckbücher mit einem hochwertigen Deutschlandbe-
stand vor 1960 sowie besseren Marken aus den deutschsprachigen 
Nachbarländern

2014

 **/*/(*)/# 300,-

Tütenposten mit einer vielfältigen Mischung von Marken aus aller Welt2015
 **/*/(*)/# Gebot

Karton mit einer riesigen Fülle von Marken und Belegen aus aller Welt2016
 **/*/#/[ Gebot

Schachtel mit einer großen Fülle von Marken und Briefen aus der ganzen 
Welt

2017

 **/*/#/[ Gebot

Karton mit Kiloware aus allen möglichen Ländern2018
 ] Gebot

Mehrere Teilsammlungen und Doubletten Deutschland alt+neu in Alben 
und Steckbüchern, dabei u.a. Berlin gut bestückt

2019

 **/*/# Gebot

Kartönchen mit loser Ware meist DS Deutschland 40er Jahre2020
 ] Gebot

Karton mit reichhaltiger Philatelie aus der ganzen Welt2021
 **/*/(*)/#/[ Gebot

Karton mit reichlich internationaler Philatelie, dabei viel Schweiz2022
 **/*/#/[ Gebot

Schachtel mit einer Fülle von Marken und Briefen aus aller Herren Länder2023
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit Marken und Briefen aus aller Welt2024
 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Steckbücher mit reichlich Material vorwiegend Bundesrepublik2025
 **/# Gebot

Köfferchen mit Marken und Briefen aus aller Welt2026
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit etlichen hundert oft älteren Briefen aus aller Welt2027
 [ Gebot

Mehrere hundert Briefe, Karten und GA alt+neu aus verschiedenen Ländern2028
 [ Gebot

Ca. 20 Alben mit diversen Teilsammlungen Bund/Berlin/DDR, Motiven usw.2029
 **/*/# Gebot

Karton mit Marken und Briefen aus allen möglichen Ländern2030
 **/*/#/[ Gebot
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NACHLÄSSE
Karton mit deutschen Teilsammlungen und Doubletten meist vor 19452031
 **/*/(*)/# Gebot
Diverse Alben mit deutschem Material, dabei bessere Marken, wobei 
jedoch einiges von Feuchtigkeit betroffen ist, dazu Kataloge, lose Ware usw.

2032

 **/*/(*)/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit Marken und Briefen aus verschiedenen Ländern2033
 **/*/#/[ Gebot
Mehrere dicke Steckbücher mit internationaler Philatelie2034
 **/*/# Gebot
Karton mit einer Fülle von Marken und Belegen aus etlichen Ländern2035
 **/#/[ Gebot

Mehrere Steckbücher mit sauberem deutschen Doublettenmaterial vor und 
nach 1945

2036

 **/*/# Gebot
Diverse europäische Teilsammlungen in Alben und Steckbüchern (Mi hoch)2037
 **/# Gebot
Diverse Steckbücher und Mappen mit Marken aus aller Welt2038
 **/# Gebot
Karton mit diversen Steckbüchern, welche eine Fülle oft besserer Marken 
und Blöcke vor und nach 1945 enthalten

2039

 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher und Alben mit Briefmarken, dabei Skandinavien gut 
bestückt

2040

 **/# Gebot
Karton mit einer Fülle von Marken und Briefen aus aller Welt2041
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit reichlich Briefmarken2042
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit reichlich Marken aus aller Welt2043
 **/*/# Gebot
Karton mit mehreren hundert älteren AK sowie einer Teilsammlung III. Reich2044
  Gebot
Karton mit einer Fülle oft besserer Marken und Blöcke aus verschiedenen 
westeurop. Ländern, dabei die Schweiz mit u.a. Block 1 ungebraucht gut 
vertreten

2045

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit diversen Motivsammlungen2046
 **/#/[ Gebot
Bananenkarton mit loser Ware aus aller Welt2047
 #/] Gebot
Karton mit diversen Sammlungsresten und Doubletten2048
 **/*/# Gebot
Regal voll mit ca. 80 Steckbüchern, Alben und Mappen, welche eine Riesen-
fülle von Marken aus der ganzen Welt beinhalten

2049

 **/*/#/[ Gebot
Bananenkarton mit Marken, Briefen und FDC´s aus diversen Ländern2050
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit hunderten Belegen und einigen Marken meist Deutschland2051
 **/#/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit teils besseren Marken aus verschiedenen Ländern2052
 **/*/# Gebot
Mehrere Alben und Steckbücher mit vorwiegend deutscher Philatelie2053
 **/*/# Gebot
Diverse Teilsammlungen Bund/Berlin/DDR in annähernd 30 Alben und 
Mappen

2054

 **/# Gebot
Karton mit Sammlungsteilen und Doubletten Deutschland bzw. versch. 
europ. Länder in Alben, Steckbüchern, Tüten und Dosen

2055

 **/*/# Gebot

Mehrere neuwertige Falzlosalben Bund bis 2005 mit etlichen postfr. 
Marken, sowie noch weiteres philat. Material meist auf Steckkarten

2056

 **/# Gebot

Karton mit verschiedenen Sammlungsresten und Doubletten vorwiegend 
Deutschland

2057

 **/*/# Gebot

Karton mit Philatelie aus der großen weiten Welt2058
  Gebot

Regalfach mit etlichen Steckbüchern, welche deutsche und internationale 
Philatelie beinhalten

2059

 **/*/# Gebot

Kleiner Nachlass mit gut ausgebauten UNO-Sammlungen, Postkalendern 
u.ä.

2060

 **/#/[ Gebot

Schachtel mit (oftmals) älteren Marken, Briefen und AK aus diversen 
Ländern

2061

 #/]/[ Gebot

Partie moderner oft philat. Korrespondenz sowie mehrere Tüten mit loser 
Ware

2062

 ]/[ Gebot

Karton mit überwiegend deutscher Philatelie in Steckbüchern und Alben2063
 **/# Gebot

Regalfach voll mit Sammlungen, Teilsammlungen und Doubletten Schwer-
punkt Österreich und Deutschland, dabei eine ungebr. Sammlung III. Reich 
mit Chicagofahrt u.a.

2064

 **/*/#/[ Gebot

Bananenkarton mit internationaler Philatelie2065
 **/*/#/] Gebot

Mehrere Steckbücher mit einer Fülle oft besserer Marken aus versch. europ. 
Ländern, dabei viel Belgien

2066

 **/*/# Gebot

Vielfach hochwertiger Bestand fast nur älterer überwiegend deutscher 
Marken in Tüten, Zigarettenschachteln und auf Blättern

2067

 **/*/(*)/#/]/[ Gebot

Karton mit einer große Fülle von deutschen und europäischen Marken und 
Belegen überwiegend vor 1960, dabei eine Menge Abosendungen

2068

 **/#/[ Gebot

Mehrere Steckbücher mit kleinen Teilsammlungen verschiedener Länder2069
 **/# Gebot

Ein buntes Potpourri mit Marken und Belegen aus verschiedenen Ländern 
vorwiegend Deutschland lose, in Mappen und Steckbüchern

2070

 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Ordner und Mappen mit Briefmarken und Belegen aus verschie-
denen Ländern

2071

 **/*/#/[ Gebot

Karton mit einer Fülle von Briefmarken und Belegen überwiegend 
Ostdeutschland

2072

 #/]/[ Gebot

Schachtel mit vorwiegend deutschen Marken2073
 **/# Gebot

Regalfach mit diversen teils gut bestückten Sammlungen überwiegend 
Nachkriegsdeutschland

2074

 **/*/(*)/# Gebot

Etliche Steckbücher und Mappen mit modernem Deutschlandmaterial2075
 **/# Gebot

Bananenkarton mit deutschen Marken nach 1945 in Alben und Steckbüchern2076
 **/*/# Gebot

Karton mit einer Fülle von Marken und Belegen hauptsächlich aus 
Deutschland

2077

 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Steckbücher mit einer großen Markenfülle meist Übersee2078
 **/*/# Gebot
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NACHLÄSSE
Kartönchen mit Marken und Belegen aus versch. Ländern2079
 #/]/[ Gebot
Mehrere Alben und Steckbücher mit internationaler Philatelie2080
 **/*/# Gebot
Verschiedene deutsche Teilsammlungen vor und nach 1945 in Alben und 
Steckbüchern

2081

 **/*/# Gebot
Diverse Alben und Steckbücher mit internationaler Philatelie2082
 **/*/# Gebot
Karton mit vielfältigem Markenmaterial aus aller Welt, dabei u.a. reichlich 
Dänemark

2083

 **/*/(*)/# Gebot
Karton mit überwiegend moderneren Belegen verschiedener Länder2084
 [ Gebot
Karton mit deutschen Marken und Belegen vor und nach 19452085
 #/]/[ Gebot
Kartönchen mit einigen Briefen, Marken und Katalogen2086
 #/]/[ Gebot
Regalfach mit diversen Steckbüchern und Alben, welche Teil- und 
Restsammlungen aus etlichen Ländern beinhalten

2087

 **/*/# Gebot
Partie Steckbücher sowie ein Album mit diversen teils besseren Marken 
vorwiegend Bundesrepublik

2088

 **/*/(*) Gebot
Diverse Alben mit Sammlungen aus Deutschland, etwas Ausland, Motiven 
usw. in 3 Regalfächern

2089

 **/#/[ Gebot
Diverse Steckbücher mit einer Fülle teils besserer Marken vorwiegend aus 
Deutschland

2090

 **/*/# Gebot
Karton mit einer Fülle von deutschen Marken meist vor 19452091
 #/] Gebot
Regalfach mit moderneren Teilsammlungen verschiedener Länder, dabei 
u.a. Belgien, Kanalinseln usw.

2092

 ** Gebot
2 Regalfächer mit überwiegend loser Ware in Form von Marken Belegen 
usw.

2093

 **/*/#/[ Gebot
Regal voll mit etlichen Dutzend Alben, Steckbüchern und Mappen, welche 
die weite Welt der Philatelie beinhalten

2094

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit Marken aus etlichen Ländern2095
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher und Alben mit deutscher Nachkriegsphilatelie2096
 **/*/# Gebot
Karton mit vorwiegend deutscher Nachkriegsphilatelie2097
 **/*/# Gebot
Mehrere Alben mit deutscher und internationaler Philatelie2098
 **/*/# Gebot
Karton mit deutschen Teilsammlungen und Doubletten nach 19452099
 **/*/# Gebot
Bananenkarton mit diversen oft besseren Deutschlandsammlungen vor und 
nach 1945

2100

 **/*/# Gebot
Karton mit oft gut bestückten Teilsammlungen vor 19452101
 **/*/# Gebot
Karton mit Philatelie aus diversen Ländern2102
 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Alben und Steckbücher mit diverser Philatelie2103
 **/*/# Gebot

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
1. WELTKRIEG 

Mappe mit 20 Kriegsbildern als Bleistift- bzw. Kohlezeichnungen NAREW, 
ARRAS, ANCRE und SOMME aus 1915/17 herausgegeben von der 1. Garde-
Reserve-Division im Selbstverlag (teils leichte Stockfl ecken)

2104

  Gebot

ANSICHTSKARTEN 
Mappe mit ca. 400 alten AK überwiegend aus Frankreich zum Thema 
"glückliche Paare"

2105

  150,-

Mappe mit mehr als 500 alten farbenprächtigen Kitsch- und Glückwunsch-
karten aus Mitteleuropa

2106

  100,-

Karteikasten mit weit mehr als 300 alten Ansichtskarten2107
  60,-

Mappe mit ca. 40 alten AK Schwerpunkt Schlesien2108
  30,-

Partie von ca. 250 alten AK überwiegend Deutschland incl. patriot. Karten 
WK I in 2 Steckbüchern

2109

  30,-

Altes Album mit mehr als 300 alten Kitsch-Ansichtskarten aus verschie-
denen Ländern

2110

  Gebot

ANSICHTSKARTEN DEUTSCHLAND
Umfangreicher Posten alter AK aus verschiedenen Regionen2111
  150,-

ANSICHTSKARTEN DÜSSELDORF
Sammlung von ca. 250 alten AK mit einigen Lithos in 2 Ringbindern2112
  100,-

ANSICHTSKARTEN TRIER
Mappe mit mehr als 200 alten AK, dabei auch einige Lithos2113
  80,-

ANSICHTSKARTEN WK I
Sammlung von mehr als 700 Karten mit oftmals patriotischen Motiven in 
5 Mappen

2114

  400,-

ANSICHTSKARTEN BELGIEN
Umfangreiche Partie von mehr als 3000 AK aus allen Regionen alphabe-
tisch geordnet

2115

  400,-

Partie von mehr als 200 alten AK aus verschiedenen Regionen2116
  70,-

3 alte Mappen mit Postkarten aus Malines, Ostende und Waterloo2117
  Gebot

ANSICHTSKARTEN FRANKREICH
Sehr schöne farbenprächtige Sammlung von mehr als 280 Glückwunsch- 
und Kitschkarten Anfang letztes Jahrhundert

2118

  250,-

Mappe mit ca. 180 alten AK zu Thema "Schwerindustrie"2119
  100,-

Mappe mit 60 Marinekarten aus dem 1. Weltkrieg2120
  50,-

Jugendstilalbum mit 96 alten AK aus verschiedenen Regionen2121
  30,-

Partie von mehr als 70 alten AK aus verschiedenen Regionen2122
  Gebot
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DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
ANSICHTSKARTEN POLEN

Selbstgestaltetes Album "Die Geschichte Polens - Größe und Zerfall" auf 
ca. 120 Künstler- und Bildpostkarten

2123

  150,-

ANSICHTSKARTEN SCHWEIZ
Partie von mehr als 150 alten AK2124
  30,-

ANSICHTSKARTEN EUROPA ALLGEMEIN
Mappe mit ca. 200 alten Ansichts- und Glückwunschkarten aus versch. 
Ländern

2125

  Gebot

ANSICHTSKARTEN STRASSENBAHNEN
Sehr schöne Sammlung von mehr als 250 alten französischen Karten im 
Album

2126

  150,-

FLUGBLÄTTER 
Mappe mit ca. 40 Flugblättern, welche in den letzten Kriegsjahren über 
Deutschland abgeworfen bzw. verschossen wurden, dazu noch einige 
Zeitungsabschnitte

2127

  100,-

LIEBIG-BILDER 
Album mit 300 Bildern (50 Serien) in französischer Sprache2128
  40,-

LITERATUR 
Karton mit diverser meist älterer Literatur zu Themen aus dem Saarland, 
dabei auch 2 Radierungen

2129

  Gebot

LITERATUR PHILATELIE
Zwei Kartons mit etlichen Postleitzahlverzeichnissen (4-stellig)2130
  Gebot

Karton mit diverser Literatur zur Altdeutschland- und Kolonialphilatelie, 
dazu noch die "Boker"-Auktionskataloge

2131

  Gebot

SIEGELMARKEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit ca. 200 verschiedenen alten Siegelmarken (Behörden und 
Firmen)

2132

  50,-

VIGNETTEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit ca. 400 verschiedenen alten Firmenreklame-, Messe-, Anlass- 
und Fremdenverkehrsmarken

2133

  120,-

Steckbuch mit ca. 220 verschiedenen alten Werbemarken, welche durch-
weg von bedeutenden Grafi kern gestaltet wurden

2134

  80,-

5 Werbeserien der Fa. Bahlsen (Hannover) aus 1912/132135
  60,-

Steckbuch mit mehr als 200 verschiedenen alten Firmenreklamemarken 
zum Thema "Kaffee und Kakao"

2136

  60,-

Steckbuch mit mehr ca. 150 verschiedenen alten Firmenreklamemarken 
zum Thema "Wäsche und Waschmittel"

2137

  50,-

Steckbuch mit ca. 160 verschiedenen alten Firmenreklame-, Anlass- und 
Siegelmarken aus der Stadt bzw. dem Kreis Dresden

2138

  50,-

Steckbuch mit ca. 90 verschiedenen alten Fremdenverkehrs- und Wappen-
marken alle aus Brandenburg

2139

  40,-

VIGNETTEN BELGIEN
Lot mit 69 verschiedenen alten Fremdenverkehrsmarken aus Ostende2140
  30,-

VIGNETTEN ITALIEN
Steckbuch mit ca. 150 verschiedenen alten Anlass-, Werbe- und Militärmar-
ken, dabei kpl. Bogen Dreiecksmarken aus Sizilien/Kalabrien

2141

  50,-

VIGNETTEN ÖSTERREICH
Steckbuch mit ca. 200 verschiedenen alten Messe-, Anlass-, Werbe- und 
Siegelmarken

2142

  50,-

VIGNETTEN RUMÄNIEN
Steckbuch mit ca. 80 verschiedenen alten Anlass- und Fremdenverkehrs-
marken aus Siebenbürgen

2143

  50,-

VIGNETTEN SCHWEIZ
Steckbuch mit ca. 170 verschiedenen alten Anlass-, Wappen-, Fremdenver-
kehrs- und Firmenreklamemarken, dabei viel Schokoladenwerbung

2144

  50,-

VIGNETTEN TSCHECHOSLOWAKEI
Steckbuch mit ca. 110 verschiedenen alten Anlass-, Werbe- und Siegelmar-
ken aus Prag

2145

  40,-

VIGNETTEN SKANDINAVIEN
Steckbuch mit ca. 130 verschiedenen alten Anlass-, Fremdenverkehrs- und 
Firmenreklamemarken

2146

  30,-

VIGNETTEN VEREINIGTE STAATEN
Steckbuch mit mehr als 300 verschiedenen alten Anlass-, Fremdenverkehrs- 
und Firmenreklamemarken

2147

  70,-

VIGNETTEN MITTEL- UND SÜDAMERIKA
Steckbuch mit mehr als 80 verschiedenen alten Siegel-, Fahnen- und 
Firmenreklamemarken

2148

  Gebot

VIGNETTEN JUDAIKA
Steckbuch mit ca. 70 verschiedenen alten Firmenreklamemarken meist von 
jüdischen Geschäften in München, dazu das Büchlein "Sammelwut und 
Bilderfl ut" vom jüdischen Museum Berlin

2149

  50,-

ZEITSCHRIFTEN 
Partie von 26 verschiedenen illustrierten Zeitschriften "Der Adler" überwie-
gend aus 1941

2150

  50,-

ZIGARETTENALBEN 
Lot von 3 gut erhaltenen Alben: Deutsche Kulturbilder, Olympia 1932 und 
Die Großen der Weltgeschichte

2151

  Gebot

ZIGARRENBANDEROLEN 
Riesenmenge von Tausenden alter Banderolen sowie eine größere Partie 
Streichholzetiketten in mehreren Steckbüchern

2152

  Gebot

HEIMATPOST
BERLIN 

Kleine Sammlung Postgeschichte aus dem vorletzten Jahrhundert im 
Ringbinder

2153

 #/]/[ 50,-
Kleine Stempelsammlung  mit Schwerpunkt auf Marken des Kontrollrates 
und der Bizone

2154

 #/] Gebot
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HEIMATPOST
WUPPERTAL 

Reichhaltige Sammlung von mehr als 300 Briefen, Karten und GA überwie-
gend vor 1920 mit einem starken Vorphila-Teil aus diversen Orts- und Stadt-
teilen, dazu noch verschiedene  Literatur

2155

 [ 500,-

VORPHILATELIE
Lot von 10 Belegen aus der Mitte Deutschlands2156
  30,-

Kleines Lot von 6 sauberen Belegen vorwiegend aus dem dt.-belg. Grenz-
gebiet (u.a. Aachen und Lüttich)

2157

  30,-

Lot mit 8 Belegen alle vom Niederrhein2158
  Gebot

STADT- UND LOKALPOST
Reichhaltige Sammlung von mehr als 600 Marken im Steckbuch2159
 **/*/# 170,-

WUPPERTAL 
Steckbüchelchen mit einer Fülle von Marken und einigen Belegen 
"Barmen-Elberfeld"

2160

 **/*/#/[ 30,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN
Durchweg saubere General-
sammlung DR, Zonen, Bund 
und Berlin oft doppelt mit einer 
Vielzahl geprüfter oder auch 
attestierter Marken und Blöcke 
in mehreren Alben

2161

 **/# 3000,-

Umfangreicher Bestand von sicherlich mehr als 2500 Belegen überwiegend 
aus 1930/60, dabei neben einfachen Frankaturen zahlreiche bessere Belege 
(Flug- und Zeppelinpost u.ä.) alles in Mappen oder auch lose, dabei auch 
etwas Ausland

2162

 [ 1000,-

Sehr gut bestückte oft doppelt  geführte Sammlung III. Reich, Zonen, Bund/
Berlin/DDR  bis 1973 in 2 Alben, dabei Bund Anfangsausgaben postfrisch 
incl. Posthornsatz (Mi s. hoch)

2163

 **/*/# 600,-

Steckkartenpartie mit einer Fülle besserer Marken und Blöcke "gut und 
böse" in unterschiedlicher Erhaltung, dabei auch etwas Ausland

2164

 **/*/# 300,-

Steckbuch mit einer Fülle oft besserer Marken vor und nach 1945 in sehr 
guter Qualität (Mi s. hoch)

2165

 **/# 300,-

Steckbuch mit praktisch nur besseren Marken und Blöcken DR, DDR und 
Bundesrepublik vor 1960 in meist sauberer Erhaltung (Mi s. hoch)

2166

 **/*/# 250,-

Hochwertige Steckkartenpartie mit einer Fülle besserer Marken und Sätze 
vor und nach 1945 in teils etwas unterschiedlicher Erhaltung (Mi ü. 5000,-)

2167

 **/*/# 250,-

Partie von mehreren hundert meist älteren Briefen, Karten und AK in 10 
Mappen

2168

 ]/[ 200,-

Schachtel mit weit mehr als 300 oft hochwertig frankierten Belegen vor 
und nach 1945

2169

 [ 150,-

Durchweg saubere überwiegend gestempelte Sammlung mit Schwerpunkt 
DR, Bund und DDR in 4 Alben (Mi s. hoch)

2170

 */# 100,-

Mappe mit ca. 140 Belegen ab Vorphila über DR bis in die Neuzeit2171
 ]/[ 50,-

Blechdose mit diversen teils besseren Marken und Belegen überwiegend 
vor 1945, dabei auch etwas Ausland (Mi hoch)

2172

 **/*/#/[ 50,-

Partie von mehr als 100 teils besseren meist älteren Belegen, dabei auch 
etwas Ausland

2173

 [ 50,-

Partie von ca. 150 teils besseren Belegen vor und nach 19452174
 [ 50,-

Kleines Lot Briefe und Karten mit Schwerpunkt III. Reich, dabei Propaganda2175
  30,-

Partie von mehr als 200 überwiegend älteren Belegen in drei Mappen, 
dabei auch etwas Ausland

2176

 ]/[ Gebot

Mappe mit verschiedenen meist moderneren Marken und Belegen vorwie-
gend DDR

2177

 **/#/[ Gebot

Mappe mit ca. 100 Belegen aus 1936/54 alle mit Werbestempeln zum 
Thema "Verkehrssicherheit"

2178

 [ Gebot

Steckbuch mit diversen "Dubiositäten" (Nachdrucke, Fälschungen u.ä.) 
aber auch echten Marken und Belegen

2179

 **/*/#/[ Gebot

Reichhaltiger Bestand mit etlichen besseren Marken in 5 dicken Steckbü-
chern (Mi s. hoch)

2180

 **/*/# Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit Marken und Blöcken aus 1938/552181
 **/*/# Gebot

Steckkartenpartie mit Marken ab AD bis etwa 19552182
 **/*/# Gebot

2 Bogenmappen mit Infl aware sowie etwas frz. Zone2183
 ** Gebot

DEUTSCHLAND VOR 1945
Dickes Steckbuch mit einer Fülle von oftmals besseren Marken aus 1920/45 
überwiegend DR mit Blöcken, ZD und Zeppelinen, aber auch Gebiete WK I 
(Mi s. hoch)

2184

 **/*/# 1000,-

2 Mappen mit ca. 250 Briefen, Karten und vor allem AK überwiegend aus 
der Zeit des 1. Weltkrieges, dabei etliche Belege mit Aachen-Bezug

2185

  200,-

Steckbuch mit einer Fülle von teils besseren Marken verschiedener Gebiete, 
dabei u.a. auch Kolonien mit Querformaten im Steckbuch (Mi ü. 4000,-)

2186

 **/*/# 200,-

Gut bestückte Sammlung Abstimmungsgebiete, WK I und Memel im Album 
(Mi hoch)

2187

 */# 100,-

Steckbuch mit einer Fülle von Marken AD, DR und Oberschlesien mit 
Entwertungen aus diesem Bereich

2188

 #/] 100,-

Steckbüchelchen mit diversen Marken Abstimmungsgebiete und WK I, 
dabei von Polen einige bessere geprüfte Farben (Mi ca. 1000,-)

2189

 **/* 80,-

Steckkartenpartie mit durchweg besseren Marken DR und Gebiete 
(Mi ü. 1300,-)

2190

 **/*/# 50,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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DEUTSCHLAND VOR 1945
Mappe mit diversen teils besseren Briefen, Karten und Ganzsachen sowie 
einigen Marken (Mi hoch)

2191

 **/*/#/[ 30,-

Teilsammlung Abstimmungsgebiete und WK I auf Blättern (Mi hoch)2192
 **/*/# 30,-

Loseblattsammlung DR und WK II mit besseren Ausgaben2193
 */# Gebot

Partie Briefe und Karten mit u.a. Helgoland, Kolonien usw.2194
 ]/[ Gebot

Partie von mehr als 40 Briefen, Karten und Ganzsachen dabei auch etwas 
Zeppelinpost

2195

 [ Gebot

EISENBAHNMARKEN 
Partie von mehreren hundert alten Marken aus verschiedenen Regionen 
im Steckbuch

2196

 **/*/# 70,-

ALTDEUTSCHLAND
Gut bestückte teils etwas unterschiedliche Sammlung mit zahlreichen 
Stempelvarianten in mehreren Ordnern

2197

 */(*)/#/] 1000,-

Reichhaltige überwiegend saubere Sammlung mit einer Fülle besserer teils 
geprüfter Marken im Album, dabei vor allem Baden, Sachsen, Thurn und 
Taxis sowie Württemberg gut vertreten (Mi ca. 30000,-)

2198

 # 800,-

Reichhaltige "Borek"-Sammlung mit mehr als 390 Marken in 6 Alben2199
 **/*/#/] 800,-

Reichhaltige qualitativ unterschiedliche Sammlung mit diversen besseren 
teils geprüften Marken in 3 Alben (Mi ü. 20000,-)

2200

 **/*/(*)/# 500,-

Gut bestückte qualitativ gemischte Sammlung im Album (Mi s. hoch)2201
 */(*)/# 400,-

Qualitativ unterschiedliche Sammlung mit einer Fülle besserer Marken auf 
Blättern und Steckkarten (Mi hoch)

2202

 (*)/# 250,-

"Borek"-Sammlung mit diversen besseren Marken im Album2203
 */# 50,-

Qualitativ recht unterschiedlicher Bestand mit Schwerpunkt Bayern im 
Steckbuch (Mi hoch)

2204

 (*)/# Gebot

Qualitativ unterschiedlicher Bestand im Steckbuch2205
 # Gebot

Hübscher Bestand verschiedener Flächenländer im Steckbüchelchen 
(Mi hoch)

2206

 # Gebot

BADEN 
Oft doppelt geführte qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung auf 
Blättern (Mi ca. 10000,-)

2207

 **/*/(*)/#/] 700,-

Qualitativ unterschiedliche Teilsammlung auf Albumblatt (Mi hoch)2208
 */(*)/# 50,-

Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2209
 */(*)/#/] Gebot

Steckkarte mit 4 geprüften Prachtstücken: Nr. 2 (2 Randstücke), 7, 82210
 # Gebot

BAYERN 

Tolle oft zweigleisig geführte 
Sammlung mit einer Fülle von 
guten überwiegend geprüften 
Marken im Album (Mi ü. 30000,-)

2211

 **/*/#/] 2500,-

Nahezu vollständige vielfach saubere Sammlung mit etlichen geprüften 
Marken auf Blättern (Mi s. hoch)

2212

 #/] 1000,-

Mappe mit einer Fülle von Marken und Belegen aus verschiedenen Teilen 
Bayerns, dabei ein großer Anteil WEIDEN (Opf.)

2213

 #/]/[ 200,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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ALTDEUTSCHLAND
Reichhaltige Sammlung aus 1876/1920 alle mit Ortsstempeln (nach 
Winkler)

2214

 #/] 100,-

Sammlung von mehr als 600 Marken aus 1881/1920 alle mit Ortsstempeln 
aus München (nach Feuser geordnet)

2215

 #/] 100,-

Reichhaltige doppelt geführte Sammlung im Steckbuch (Mi hoch)2216
 **/*/# 100,-

Steckbuch mit mehr als 250 Marken aus 1914/20 mit Ortsstempeln (Type 
42 nach Winkler)

2217

 #/]/[ 80,-

Sammlung von ca. 200 Marken aus 1873/1920 alle mit Ortsstempeln aus 
Nürnberg (nach Feuser geordnet)

2218

 #/] 50,-

Gut bestückte qualitativ unterschiedliche Teilsammlung im Album (Mi hoch)2219
 */# 50,-

Steckbuch mit mehr als 120 Marken aus 1914/20 alle mit Stempeln aus 
Mittelfranken (Type 36 nach Winkler)

2220

 #/]/[ 40,-

BRAUNSCHWEIG 
Durchweg saubere Sammlung mit diversen besseren teils geprüften Marken 
auf Blättern (Mi ca. 8000,-)

2221

 **/*/# 600,-

Qualitativ gemischte Teilsammlung auf Albumblatt (Mi hoch)2222
 (*)/# 50,-

BREMEN 
Kleine teils etwas unterschiedliche Sammlung auf Steckkarte (Mi ü. 5000,-)2223

 */# 300,-

HAMBURG 
Saubere Sammlung mit einigen besseren teils geprüften Marken auf 
Blättern (Mi ü. 4000,-)

2224

 */# 300,-

HANNOVER 
Saubere überkomplette Sammlung mit zahlreichen oft geprüften Prachtstü-
cken und Besonderheiten auf Blättern (Mi ü. 10000,-)

2225

 **/*/#/]/[ 700,-

Recht saubere fast vollständige Sammlung auf Blättern (Mi ca. 3000,-)2226
 # 150,-

Lot von 13 Belegen aus Hannover alle mit Nr. 2 bzw. 9 frankiert2227
 [ Gebot

HELGOLAND 
Sehr saubere Sammlung mit etlichen oft geprüften Prachtstücken auf 
Blättern (Mi ca. 10000,-)

2228

 **/*/# 800,-

LÜBECK 
Saubere kleine Sammlung auf Blättern (Mi ca. 3000,-)2229
 */(*)/# 250,-

MECKLENBURG 
Albumblatt mit allen Marken beider Gebiete in etwas gemischter Erhaltung2230
 */(*)/# 300,-

Saubere kleine Sammlung beider Gebiete auf Blättern (Mi ü. 4000,-)2231
 */# 250,-
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ALTDEUTSCHLAND
NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK 

Reichhaltige sehr saubere und oft doppelt geführte Sammlung mit 
zahlreichen geprüften Marken (u.a. Nr. 23 gestempelt mit FA) sowie einem 
starken Teil Elsass-Lothringen auf Blättern (Mi ca. 8000,-)

2232

 **/*/# 500,-

Überkomplette durchweg saubere Sammlung auf Blättern (Mi ü. 4000,-)2233
 # 250,-

OLDENBURG 
Saubere Sammlung mit etlichen geprüften Marken auf Blättern 
(Mi ca. 13000,-)

2234

 */# 700,-

Kleine qualitativ gemischte Zusammenstellung mit u.a. Nr. 1 und 10 auf 
Steckkarte

2235

 # 250,-

PREUSSEN 
Saubere Sammlung mit zahlreichen oft geprüften Prachtstücken auf 
Blättern (Mi s. hoch)

2236

 **/*/# 500,-

Überkomplette durchweg saubere Sammlung auf Blättern (Mi ü. 1500,-)2237
 # 100,-

Überkomplette meist gestempelte Sammlung auf Blättern2238
 */(*)/# 100,-

Saubere Sammlung Nr. 1/13 mit einigen Briefen2239
 #/[ 50,-

Qualitativ gemischte Zusammenstellung auf Blättern2240
 # Gebot

SACHSEN 
Saubere Sammlung mit diversen Besonderheiten, Farben usw. auf Blättern 
(Mi s. hoch)

2241

 **/*/#/[ 400,-

SCHLESWIG-HOLSTEIN 
Komplette durchweg saubere oft doppelt geführte Sammlung mit diversen 
geprüften Marken auf Blättern (Mi ü. 7000,-)

2242

 **/*/#/[ 600,-

Saubere Teilsammlung ab Nr. 3 (FA) auf Blättern (Mi ü. 2000,-)2243
 # 130,-

THURN UND TAXIS 
Überkomplette teils doppelt angelegte Sammlung mit einigen oft geprüf-
ten Spitzenwerten (u.a. Nr. 45 und 46 gestempelt mit FA) auf Blättern 
(Mi s. hoch)

2244

 **/*/# 500,-
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ALTDEUTSCHLAND
Überkomplette Sammlung mit einem starken Stempelteil im Album 
(Mi s. hoch)

2245

 */#/] 250,-

WÜRTTEMBERG 

Umfangreiche nahezu vollstän-
dige oft doppelt geführte 
Sammlung mit zahlreichen 
oft geprüften Spitzenwerten 
(u.a. Nr. 42 a+b) im Album 
(Mi ca. 35000,-)

2246

 **/*/# 2000,-

Gut bestückte qualitativ etwas gemischte Sammlung mit den meisten 
Marken zu 18 Kreuzer auf Blättern

2247

 */(*)/# 400,-

Gut bestückte meist saubere Sammlung bis etwa 1880 auf Blättern 
(Mi ü. 4000,-)

2248

 # 200,-

Saubere spezialisierte Sammlung aus 1875/1900 mit besseren Farben, 
etlichen Belegen uvm. im Ordner

2249

 #/]/[ 100,-

Steckbuch mit etlichen teils besseren vorwiegend sehr sauber gestem-
pelten Marken

2250

 **/*/#/] 50,-

Kleiner Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2251
 */# Gebot

Steckbuch mit verschiedenen Marken DR alle mit Stempeln aus Württemberg2252
 # Gebot

Lot von fünf Belegen (Nr. 2aII, 2x 2aV, 17x c, 17 yb) in etwas unterschied-
licher Erhaltung

2253

 [ Gebot

GANZSACHEN 
Saubere Sammlung meist ungebr. GA mit Schwerpunkt Württemberg im 
Ordner

2254

  50,-

DEUTSCHES REICH
Tolle zweigleisige ungebr./
postfrisch bzw. gestempelte 
Sammlung bis 1923 mit einer 
Fülle von (oft geprüften bzw. 
attestierten) Spitzenwerten, 
Farbbesonderheiten uvm. im 
Album (Mi ü. 80000,-)

2255

 **/*/(*)/# 5000,-

Doppelt (postfr./ungebr. bzw. 
gestempelt) jeweils komplette 
Sammlung III. Reich mit einer 
Fülle von Besonderheiten wie 
Riffelung, WZ und Plattenfeh-
ler im Album; der gestempelte 
Nothilfeblock ist von Peschl 
attestiert (Mi ü. 40000,-)

2256

 **/*/# 3000,-

Nahezu vollständige qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung aus 
1920/40 mit einer Fülle von geprüften Marken in zwei Alben (Mi s. hoch)

2257

 **/*/(*) 2500,-

Sehr sauberer Lagerbestand aus 1933/41 mit fast nur kompletten Ausgaben 
im Steckbuch (Mi ü. 33000,-)

2258

 ** 2500,-

Doppelt geführte jeweils praktisch kpl. Sammlung Weimar ungebraucht 
bzw. oft auch postfrisch und gestempelt mit einigen Besonderheiten im 
Album (Mi ca. 30000,-)

2259

 **/*/(*)/# 2000,-

Abgesehen von Nr. 496/98 komplette fast nur sauber postfr. Sammlung III. 
Reich im Album

2260

 **/*/(*) 1700,-

Komplette saubere Sammlung III. Reich ohne Bl. 2 im Album (Mi ü. 17000,-)2261
 ** 1700,-

Steckbuch mit nur besserer Satzware aus 1934/41 (Mi ü. 13000,-)2262
 ** 1200,-

Weitgehend komplette nur wenig lückenhafte Sammlung im Album 
(Mi s. hoch)

2263

 # 1000,-

Engrosbestand 1930/37 aus Postabo mit u.a. je 2x Bl. 1+3, Nr. 479/81 (8x), 
540/43 (15x), 548/53 (25x) und vieles mehr (Mi ü. 30000,-)

2264

 ** 1000,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DEUTSCHES REICH
Komplette qualitativ gemischte Sammlung III. Reich im Album, Block 3 
ist gestempelt und die Ausgaben ab 1936 sind zum größten Teil sauber 
postfrisch (Mi ca. 10000,-)

2265

 **/*/(*) 600,-

Durchweg saubere überwiegend gestempelte Sammlung bis 1941 im 
Behrensalbum, dabei u.a. Block 1/3 (Nothilfeblock ungebraucht gepr. Schle-
gel) (Mi s. hoch)

2266

 */# 600,-

Sehr gut bestückte nur wenig lückenhafte qualitativ etwas unterschied-
liche Sammlung mit u.a. allen Blöcken sowie noch etwas WK II im Album 
(Mi s. hoch)

2267

 **/*/(*)/# 500,-

Gut bestückte Sammlung von Anfang bis Ende mit diversen geprüften 
Marken in drei Vordruckalben (Mi s. hoch)

2268

 # 500,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1932 mit u.a. allen Zeppelinen (Nr. 
438/39 auf Zeppelin- bzw. DOX-Brief) im Album (Mi ü. 7000,-)

2269

 **/*/#/[ 500,-

TOP-Sammlung Oberrandstücke Platte/Walze aus 1918/28 mit diversen 
Seltenheiten im Album; der Schwerpunkt liegt dabei auf der Infl ationszeit

2270

 ** 500,-

Überwiegend saubere nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1932 mit 
diversen geprüften Marken auf Blättern (Mi s. hoch)

2271

 # 500,-

Saubere Partie nur besserer kpl. Ausgaben 1934/42 auf Steckkarten 
(Mi ü. 5500,-)

2272

 ** 500,-

Qualitativ sehr saubere Sammlung mit einer Fülle besserer Marken und 
Blöcke im Steckbuch (Mi s. hoch)

2273

 ** 500,-

Gut bestückte qualitativ teils etwas gemischte Sammlung  bis 1932 im 
Album (Mi s. hoch)

2274

 **/*/(*) 400,-

Praktisch komplette qualitativ gemischte Sammlung III. Reich im Album 
(Mi s. hoch)

2275

 **/*/(*)/# 400,-

Gut bestückte oft postfr. Sammlung III. Reich im Album, danach noch eine 
Teilsammlung Bizone (Mi ü. 6000,-)

2276

 **/*/(*) 400,-

Praktisch komplette meist gestempelte Sammlung III. Reich im Album, 
dabei Herzstück von Block 2 und Bl. 3 ungebraucht (Mi hoch)

2277

 */(*)/# 400,-

Sammlung von ca. 230 Karten und GA aus dem 2. Weltkrieg, dabei jede 
Menge Propaganda

2278

  400,-

Saubere nur wenig lückenhafte Slg. 1923/45 im Album incl. WK II 
(Mi s. hoch)

2279

 # 400,-

Qualitativ etwas unterschiedliche vielfach aber postfrische Sammlung bis 
1932 mit etlichen besseren Ausgaben im Album (Mi hoch)

2280

 **/*/(*) 300,-

Reichhaltige Sammlung mit diversen besseren Ausgaben (u.a. Block 1) und 
einem hohen Postfrischteil in 2 Alben (Mi s. hoch)

2281

 **/*/# 300,-

Saubere Sammlung bis 1932 mit diversen geprüften Marken im Album, 
dabei Nr. 66 IV, 438/39 uvm.

2282

 # 300,-

Saubere fast nur postfrische Sammlung III. Reich aus 1934/45 mit diversen 
besseren oft geprüften Marken auf Blättern (Mi ca. 5000,-)

2283

 ** 300,-

Qualitativ recht unterschiedliche Sammlung III. Reich in zwei Alben 
(Mi s. hoch)

2284

 **/*/(*) 300,-

Gut bestückte durchweg saubere Sammlung 1872/1945 im Steckbuch 
(Mi ü. 7000,-)

2285

 #/] 300,-

Teils lückenhafte jedoch mit einigen Spitzenwerten wie SAF, Polarfahrt und 
Ipostablock bestückte Teilsammlung bis 1932 auf Blättern

2286

 # 300,-

Gut bestückte überwiegend postfr. Sammlung III. Reich im Album 
(Mi ü. 4000,-)

2287

 **/*/(*) 250,-

Reichhaltiger Doubletten-Bestand in zwei Steckbüchern (Mi hoch)2288
 **/*/# 250,-

Durchweg saubere Sammlung III. Reich ohne Bl. 2 komplett auf Blättern 
(Mi s. hoch)

2289

 # 250,-

Mappe mit 48 FDC´s aus dem III. Reich (Mi ca. 3400,-)2290
 [ 200,-

Partie von mehr als 120 Karten mit oft propagandistischen Motiven im 
Ordner

2291

  200,-

Partie von ca. 50 Belegen III. Reich, dabei Sonderblätter, Zeppelinbelege 
sowie eine Menge Blockfrankaturen (Mi s. hoch)

2292

 ]/[ 200,-

Teilsammlung bis 1932 mit etlichen guten Ausgaben im Album 
(Mi ca. 2800,-)

2293

 **/*/# 200,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung III. Reich mit etwas WK II im Album 
(Mi ü. 4000,-)

2294

 **/*/(*) 200,-

Loseblattsammlung mit teils besserem Material aus 1875/1924; im Anhang 
noch etwas Altsaar (Mi s. hoch)

2295

 **/*/# 200,-

Reichhaltiger überwiegend sauberer Bestand mit einigen geprüften Marken 
in 2 Lagerbüchern, dazu noch ein weiteres leeres Steckbuch

2296

 **/*/# 200,-

Qualitativ gemischte Teilsammlung bis 1932 incl. Doubletten im Album 
(Mi s. hoch)

2297

 # 200,-

Gut bestückte Teilsammlung ab 1918 incl. WK II im Album (Mi hoch)2298
 **/*/# 200,-

Lot von mehr als 20 besseren Belegen aus den 20er und 30er Jahren mit 
u.a. Ostropablock und einigen Zeppelinbriefen

2299

 [ 200,-

Reichhaltiger Bogenposten überwiegend Hochinfl ation mit zahlreichen 
OPD-Drucken

2300

 ** 200,-

Gut bestückte Teilsammlung in 2 Falzlosalben (Mi hoch)2301
 **/*/# 200,-

Mappe mit ca. 80 oftmals besseren Belegen, dabei ein größerer Anteil Flug- 
und Zeppelinpost

2302

 [ 200,-

Sauber gestempelte Sammlung mit Schwerpunkt III. Reich im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2303

 # 150,-

Ringbinder mit mehr als 250 oft portorichtigen und meist mit Sondermar-
ken frankierten Belegen III. Reich

2304

 [ 150,-

Sauberer Bestand überwiegend geprüfter Marken aus der Infl ationszeit mit 
Besonderheiten im Ordner (Mi ca. 8000,-)

2305

 # 150,-

Steckbuch mit diversen besseren Marken, dabei auch gute postfr. Vierer-
blöcke (Mi s. hoch)

2306

 **/(*)/# 150,-
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DEUTSCHES REICH
Nahezu vollständig qualitativ unterschiedliche Sammlung bis 1932 auf 
Blättern (Mi s. hoch)

2307

 */(*)/# 150,-
Komplette saubere Sammlung 1938/45 auf Blättern (Mi ü. 2000,-)2308
 ** 150,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung III. Reich meist sauber ungebraucht auf 
Blättern (Mi hoch)

2309

 */# 120,-
Saubere Zusammenstellung nur komplette Ausgaben III. Reich auf Steck-
karten (Mi hoch)

2310

  100,-
Gut bestückte meist gestempelte Sammlung von 1972/1945 in 2 Alben 
(Mi hoch)

2311

 **/*/# 100,-
Steckbuch mit mehr als 100 oft geprüften OPD-Oberrandstücken aus 19232312
 **/*/# 100,-
Partie oftmals besserer Plattenfehler und anderer Abarten überwiegend aus 
der Infl ationszeit (Mi ca. 3000,-)

2313

 **/*/# 100,-
Mappe mit 45 durchweg besseren Belegen III. Reich, dabei auch einige 
FDC´s

2314

 [ 100,-
Album mit ca. 120 philatel. Belegen III. Reich2315
 ]/[ 100,-
Mappe mit 24 Belegen alle mit Nr. 233/34 plus ZuF (Echtheitsgarantie)2316
 [ 100,-
Selbst gestaltete qualitativ gemischte Sammlung bis 1918 mit besseren 
Brustschildwerten, Reichspost 5 M ungebraucht uvm. im Album (Mi hoch)

2317

 */# 100,-
Reichhaltige Zusammenstellung ab 1933 in vier Auswahlheften (Mi hoch)2318
 **/*/# 100,-
Dickes Steckbuch mit Hunderten von Marken sachkundig nach Stempeln 
geordnet

2319

 #/] 100,-
Gut bestückte Teilsammlung mit etlichen besseren Marken im Album2320
 **/*/# 100,-
Umfangreicher überwiegend gestempelter Bestand "Germania" in mehre-
ren dicken Steckbüchern

2321

 **/*/# 100,-
Qualitativ etwas unterschiedliche Teilsammlung aus 1933/37 mit u.a. 
Wagnersatz und Ostropablock im Album (Mi hoch)

2322

 # 80,-
Gut bestückte meist gestempelte Teilsammlung mit einigen besseren 
Marken und Blöcken im Album (Mi s. hoch)

2323

 */# 70,-
Gut bestückte meist gestempelte Teilsammlung im Album2324
 **/*/# 70,-
Steckkarte mit je 2x Nr. 671, 698 und 699 (Mi 620,-)2325
 ** 70,-
2 Mappen mit mehr als 400 Briefen, Karten und GA , dabei auch etwas 
WK II

2326

 ]/[ 70,-
Kleine Steckkartenpartie III. Reich mit einigen besseren Marken und 
Blöcken (Mi hoch)

2327

 # 60,-
Hübsche Belegesammlung Hochinfl ation im Ordner2328
 [ 50,-
Praktisch kpl. Sammlung Infl ation im Album (Mi ca. 750,-)2329
 ** 50,-
Saubere Teilsammlung III. Reich im Album (Mi ü. 1000,-)2330
 # 50,-

Mappe mit ca. 40 GA und Propagandakarten2331
  50,-

Lot von 16 Briefen und GA kurz vor bzw. nach Ende des 2. Weltkrieges teils 
mit Zensuren und Schwärzungen

2332

 [ 50,-

Dickes Steckbuch mit Hunderten von Marken sachkundig nach Stempeln 
geordnet (Schwerpunkt Baden-Württemberg)

2333

 #/] 50,-

Ringbinder mit mehr als 2000 fi rmengelochten Briefmarken2334
 # 50,-

Steckbuch mit ca. 150 HAN aus 1919/23 (Mi hoch)2335
 **/# 50,-

Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben im Album2336
 **/*/# 50,-

Steckkarte mit drei sauber gestempelten Sätzen: Nr. 378/84, 450/53 und 
459/62 (Mi 450,-)

2337

 # 50,-

Sauberer Bestand III. Reich im kleinen Steckbuch (Mi hoch)2338
 # 50,-

Teilsammlung III. Reich im Album2339
 **/# 50,-

Lot von ca. 30 meist philat. frankierten Belegen III. Reich2340
 [ 40,-

Lot von 9 kleineren Propagandaheftchen des WHW2341
  30,-

Mappe mit mehr als 100 AFS-Belegen überwiegend III. Reich2342
 [ 30,-

Mappe mit 42 durchweg portogerechten Belegen III. Reich überwiegend 
mit SM frankiert

2343

 [ 30,-

Kleines Steckbuch mit einer Fülle meist gestempelter und geprüfter Marken 
ab Nr. 54 bis in den Infl a-Bereich (Mi ü. 3000,-)

2344

 */# Gebot

Teilsammlung III. Reich mit besseren Ausgaben im Album (Mi hoch)2345
 **/*/# Gebot

Qualitativ gemischte Teilsammlung im Album2346
 # Gebot

Kleines Steckbuch mit einer Fülle oft geprüfter Marken "Pfennige" bis 
"Krone/Adler" (Mi ca. 3000,-)

2347

 # Gebot

Mehrere Steckblätter mit oft hochwertiger Engrosware aus den 30er Jahren 
-leider ohne Gummi

2348

 (*) Gebot

Kleiner Bestand bis 1923 im Steckbuch2349
 */# Gebot

Schachtel mit ca. 100 teils besseren Belegen2350
 [ Gebot

Kleines Lot aus Bl. 7/10 je mit ger. Beanstandungen2351
 **/* Gebot

Saubere Doublettenpartie im Steckbuch (Mi ca. 500,-)2352
 **/# Gebot

Spezialisierte Infl a-Sammlung mit diversen Besonderheiten in zwei Mappen2353
 **/*/# Gebot

Hübscher Doublettenbestand im Steckbuch2354
 **/*/# Gebot

Partie alter Auswahlhefte mit reichlich Briefmarken2355
 **/*/# Gebot

Teilsammlung III. Reich 40er Jahre im Album2356
 ** Gebot
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DEUTSCHES REICH
Hübscher Bestand aus Nr. 119/38 mit einigen Besonderheiten im Steckbuch 
(Mi hoch)

2357

 **/# Gebot

Steckkartenpartie mit Marken aus Nr. 31/50 alle gepr. Petry2358
 # Gebot

Startsammlung III. Reich im Album2359
 */# Gebot

GANZSACHEN 
Reichhaltige Sammlung von weit mehr als 500 gebr. und ungebr. GA in 
mehreren Kassetten

2360

  100,-

Saubere Sammlung gebr. und ungebr. GA in 4 Mappen2361
  100,-

Album mit ca. 270 teils besseren gebr. und ungebr. GA2362
  60,-

Gut bestückte Sammlung gebr. und ungebr. GA in zwei Mappen2363
  50,-

Kartönchen mit ca. 700 gebr. und ungebr. GA2364
  50,-

DIENSTMARKEN 
Mappe mit ca. 120 Belegen ab Nr. 12365
 [ 70,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Sauberer Bestand WHW-Ausgaben ab 1934 teils in ganzen MHB‘s 
(Mi s. hoch)

2366

 ** 250,-

Reichhaltiger Bestand mit diversen besseren ZD in zwei Steckbüchern2367
 **/*/# 150,-

Teilsammlung mit einigen besseren ZD auf Blättern (Mi hoch)2368
 **/*/# 50,-

Kleine Mappe mit diversen SM-ZD aus dem III. Reich teils auf Brief2369
 **/#/[ 30,-

Kleines Lot Bogenteile Hindenburg2370
 ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
Kleines Lot mit 3 meist sauberen MH: Nr. 39.1 (2) und 472371
 ** Gebot

FLUGPOST 
Mappe mit ca. 180 Flug- und Erstfl ugbelegen aus 1912/45, dabei viel 
Auslandspost

2372

 [ 1000,-

ZEPPELINPOST 
Sammlung von 47 oft hochwertigen Belegen im Ringbinder2373
 [ 500,-

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
MAROKKO 

Steckkarte mit verschiedenen durchweg aktuell geprüften Marken aus Nr. 
16/55 (Mi ü. 400,-)

2374

 **/* 40,-

DEUTSCHE KOLONIEN
Tolle zweigleisig angelegte 
Sammlung incl. Auslands-
postämter mit einer Fülle von oft 
geprüften Spitzenwerten, guten 
Vorläuferausgaben und diversen 
Besonderheiten im Album 
(Mi ü. 80000,-)

2375

 **/*/#/] 6000,-
Gut bestückte Sammlung incl. Auslandspostämter mit etlichen Querfor-
maten und diversen Vorläuferausgaben auf Blättern

2376

 */(*)/] 250,-
Saubere Sammlung incl. Auslandspostämter mit etlichen Querformaten auf 
Blättern (Mi hoch)

2377

 #/] 250,-
Reichhaltige Sammlung mit diversen Querformaten im Ringbinder2378
 **/*/#/] 200,-
Teilsammlung mit diversen Querformaten im Steckbuch (Mi ca. 4000,-)2379
 **/*/# 200,-
Steckkartenpartie mit zahlreichen Querformaten überwiegend ungebraucht 
(Mi ü. 3800,-)

2380

 **/*/# 200,-
Kleine Sammlung mit einigen Querformaten im Steckbuch (Mi ca. 2000,-)2381
 */# 100,-
Überwiegend gestempelte Steckkartenpartie mit einigen geprüften Marken 
(Mi ü. 1000,-)

2382

 */# 80,-

KAROLINEN 
Lot von 8 philatel. Belegen2383
 [ 40,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
Umfangreiche meist doppelt geführte Sammlung mit einer Fülle besserer 
oft geprüfter Marken und Besonderheiten auf Blättern (Mi ü. 10000,-)

2384

 **/*/#/] 800,-
Sehr saubere Sammlung incl. WK I auf Blättern, im Anhang noch etwas 
Danzig und Memel (Mi s. hoch)

2385

 # 150,-
Teilsammlung incl. WK I im Steckbuch (Mi s. hoch)2386
 **/*/# 150,-
Teilsammlung auf Blättern2387
 **/* Gebot

Siehe große 
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
Startsammlung im Steckbuch2388
 */# Gebot

ALLENSTEIN 
Kpl. Zusammenstellung auf Steckkarte2389
 # Gebot

MARIENWERDER 
Steckkarte mit diversen teils geprüften Marken aus Nr. 22/25 (Mi ca. 780,-)2390
 */#/] 40,-

OBERSCHLESIEN 
Steckbuch mit diversen teils besseren Marken2391
 */# Gebot

OBERSCHLESIEN ÖSTLICHES OBERSCHLESIEN
Steckkarte mit diversen Marken incl. Nr. 1/7 A (gepr.) (Mi ca. 680,-)2392
 */] 50,-

DANZIG
Umfangreiche saubere Slg. mit 
einer Fülle guter Marken und 
Farben im Steckbuch, dabei ein 
großer Teil kompetent geprüft 
bzw. attestiert (Mi ü. 30000,-)

2393

 #/] 2000,-

Umfangreiche fast nur postfrische Slg. mit etlichen meist geprüften Spitzen-
werten und Besonderheiten im Steckbuch (Mi ca. 23000,-)

2394

 **/* 1500,-

Saubere doppelt geführte Sammlung mit guten Ausgaben wie z.B. Nr. 
220/30 postfrisch und gestempelt im Steckbuch (Mi s. hoch)

2395

 **/*/# 300,-

Reichhaltige Sammlung mit diversen besseren Marken wie z.B. Nr. 220/30 
postfrisch, D 41/51 gestempelt usw. auf Blättern (Mi ca. 3000,-)

2396

 **/*/# 250,-

Saubere Steckkartenpartie mit etlichen besseren Marken incl. Port Gdansk 
(Mi hoch)

2397

 **/# 200,-

Saubere kleine Sammlung mit besseren Ausgaben im Steckbuch (Mi hoch)2398
 # 100,-

Gut bestückte Sammlung mit nur wenigen Lücken auf Blättern (Mi s. hoch)2399
 **/*/# 100,-

Reichhaltige doppelt geführte Sammlung mit Dienst, Porto und Port Gdansk 
sowie - im Anhang - noch etwas Memel im Steckbuch (Mi hoch)

2400

 **/*/# 100,-

Partie von 16 frankierten und gelaufenen AK2401
  70,-

Lot von 20 Belegen sowie Bildband "Danzig so wie es war" von H. Jewald2402
 [ Gebot

Steckkarte mit 5 verschiedenen Abarten und Besonderheiten aus 19222403
 **/*/(*) Gebot

PORT GDANSK 
Nahezu vollständige saubere Zusammenstellung auf Steckkarte 
(Mi ca. 560,-)

2404

 # 60,-

Kleine nur wenig lückenhafte Slg. auf Blättern (Mi hoch)2405
 */# 30,-

MEMEL
Umfangreiche doppelt geführte Sammlung mit einer Fülle besserer oft 
geprüfter Marken sowie diversen Besonderheiten im Album (Mi ü. 10000,-)

2406

 **/*/# 1000,-

Gut bestückte Teilsammlung incl. Danzig im Album (Mi hoch)2407
 **/*/# 100,-

SAAR
Mehrfach prämierte Ausstellungssammlung Alt- und Neusaar mit Vorphi-
latelie, Saarstempeln auf Bayern und Preussen, Marken, Briefen, Besonder-
heiten uvm. in 3 Alben

2408

 **/*/#/]/[ 500,-

Sehr gut bestückte über weite Strecken zweigleisig (ungebr./postfr. bzw. 
gestempelt) angelegte Sammlung Alt- und Neusaar mit etlichen geprüften 
Marken im Album (Mi s. hoch)

2409

 **/*/# 500,-

Durchweg saubere Sammlung mit zahlreichen geprüften Marken im Steck-
buch (Mi ü. 8000,-)

2410

 # 500,-

Siehe große
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SAAR
Nahezu vollständige Sammlung Alt- und Neusaar mit u.a. allen Volkshilfe-
sätzen, dem Blockpaar uvm. im Album (Mi ü. 5000,-)

2411

 **/*/# 400,-

Gut bestückte Teilsammlung Alt- und Neusaar im Album (Mi hoch)2412
 **/*/# 100,-

Teilsammlung mit Schwerpunkt Neusaar im Album2413
 **/# 30,-

SAARGEBIET
Komplette fast nur postfrische Sammlung mit einigen Aufdruckbesonder-
heiten sowie etlichen geprüften Marken im Steckbuch (Mi ca. 20000,-)

2414

 **/* 2000,-

Komplette saubere Sammlung mit einigen Besonderheiten und geprüften 
Marken (meist Altprüfungen) im Steckbuch

2415

 #/] 1500,-

Sehr spezialisierte qualitativ unterschiedliche Sammlung mit einer Fülle von 
teils geprüften Besonderheiten im Steckbuch (Mi hoch)

2416

 **/*/#/] 400,-

Umfangreicher sehr sauberer Bestand "Germania" aus Nr. 32/50 in teils 
großer Stückzahl (auch Bogenteile, Aufstellung vorhanden) (Mi ü. 15000,-)

2417

 ** 400,-
Nahezu vollständige Sammlung (Nr. 30+31 fehlen) meist ungebraucht auf 
Blättern (Mi hoch)

2418

 */# 250,-
Steckbuch mit einer Fülle besserer Ausgaben, dabei u.a. bessere Volkshil-
fesätze (Mi hoch)

2419

 **/*/# 200,-
Partie Belege zur Volksabstimmung incl. Propagandakarten2420
 ]/[ 50,-
Gut bestückte meist saubere Sammlung auf Blättern (Mi hoch)2421
 */# 50,-
Lot von 40 teils besseren Briefen, Karten und GA2422
 [ 50,-
Album mit einigen Marken, Belegen, Vignetten und etlichen Siegelmarken2423
 **/*/#/[ 50,-
Partie von mehr als 60 Bedarfsbelegen mit Wertbriefen und Einschreiben2424
 [ Gebot
Steckkarte mit diversen Oberrandstücken aus Nr. 70/83, dabei bessere 
Reihenwertzähler

2425

 **/* Gebot

SAARLAND
Komplette durchweg saubere Sammlung incl. Urdruck (sign.) und Block-
paar im Album

2426

 ** 800,-
Umfangreicher sehr sauberer Händlerbestand OPD Saar mit weit mehr als 
50000 Marken (Sonder- und Dauermarken) meist per 100 Stück in Perga-
mintüten verpackt (Aufstellung anbei) (Mi ca. 28000,-)

2427

 ** 500,-
Abgesehen vom Urdruck und Block 1 komplette Sammlung mit einigen 
Besonderheiten im Steckbuch

2428

 # 300,-
In den Hauptnummern kpl. Sammlung auf Blättern (Mi ca. 2500,-)2429
 ** 250,-
Sehr sauberer Bestand Heuss I+II mit etlichen kpl. Serien im Steckbuch, 
dabei reichlich Besonderheiten (Aufstellung anbei) (Mi ca. 6000,-)

2430

 #/] 250,-
Umfangreicher Bestand aus Nr. 319/37 im Steckbuch, dabei u.a. 125x Nr. 
337 postfrisch (Aufstellung anbei) (Mi ca. 5800,-)

2431

 **/# 250,-
In den Hauptnummern kpl. Sammlung im Album, dabei etliche bessere 
Ausgaben doppelt

2432

 ** 250,-
In den Hauptnummern komplette Sammlung mit einigen Besonderheiten 
im Steckbuch

2433

 **/* 250,-
Sehr sauberer Bestand Heuss II mit u.a. 69 kompletten Serien sowie einer 
Fülle von Besonderheiten im Steckbuch (Aufstellung anbei) (Mi ca. 7000,-)

2434

 ** 250,-
Doppelt geführte und abgesehen vom Blockpaar jeweils vollständige 
Sammlung mit einigen Besonderheiten im Ordner

2435

 **/#/] 200,-
Sauberer Händlerbestand OPD Saar mit ca. 8000 Marken meist per 50 Stück 
in Pergamintüten verpackt (Aufstellung anbei) (Mi ü. 5000,-)

2436

 # 200,-
Umfangreicher sauberer Bestand aus Nr. 226/38 im Steckbuch, dabei 
diverse Besonderheiten und auch einige Marken Urdruck (Aufstellung 
vorhanden) (Mi ü. 4000,-)

2437

 ** 200,-
Sehr sauberer Bestand Heuss I mit u.a. 81 kompletten Serien sowie einer 
Fülle von Besonderheiten im Steckbuch (Aufstellung anbei) (Mi ü. 5000,-)

2438

 ** 200,-
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SAARLAND
Komplette überwiegend saubere Sammlung mit Hochwasserblöcken (sign.) 
im Album (Mi hoch)

2439

 ** 200,-
Sauberer Bestand Heuss I+II mit jeweils mehr als 10 kpl. Serien im Steck-
buch (Mi ca. 3200,-)

2440

 # 150,-
Reichhaltiger qualitativ etwas gemischter Bestand im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2441

 **/*/#/] 150,-
In den Hauptnummern komplette überwiegend postfr. Sammlung im Album2442
 **/*/(*) 150,-
Umfangreiche Partie aus Nr. 206/25 mit Plattenfehlern, Einheiten, Druck-
daten uvm. im dicken Steckbuch (Mi ü. 3500,-)

2443

 ** 150,-
Reichhaltiger Bestand mit Marken (teils in Einheiten) sowie FDC´s 
(Mi s. hoch)

2444

 **/#/[ 150,-
Umfangreicher sehr sauberer Bestand OPD Saar Sondermarken im proppe-
vollen Steckbuch (Aufstellung anbei) (Mi ü. 3000,-)

2445

 **/# 120,-
Qualitativ etwas gemischter sammlungsartiger Bestand mit einer Fülle 
besserer Marken auf Steckkarten (Mi s. hoch)

2446

 **/# 100,-
Überwiegend saubere doppelt geführte Sammlung im Steckbuch (Mi hoch)2447
 **/#/] 100,-
Weitgehend vollständige Sammlung auf Blättern, dabei einige Ausgaben 
mit fraglichen Stempeln

2448

 #/] 100,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung auf Blättern2449
 # 70,-
Steckbüchelchen mit einigen teils besseren Marken und Sätzen (Mi hoch)2450
 **/# 50,-
Sauberer Bestand aus Nr. 206/25 im Steckbuch2451
 ** 40,-
Saubere Engrospartie aus 226/38 II im Steckbuch (Mi ü. 750,-)2452
 ** 40,-
Mappe mit 26 Flug- und Ballonpostbelegen2453
 [ 30,-
Partie von ca. 130 Vignettenblöcken zu verschiedenen Anlässen, dabei 
einige seltene Ausgaben

2454

  Gebot

DIENSTMARKEN ENGROS
Sauberer Bestand aus Nr. 33/44 mit u.a. 4 kpl. postfr. Sätzen im Steckbuch 
(Mi ü. 4000,-)

2455

 **/# 100,-

GANZSACHEN 
Sauberes Lot von 8 ungebr. GA aus P 33/38 A (Mi ca. 340,-)2456
  30,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
Sehr spezialisierte meist doppelt geführte Sammlung mit einer Fülle 
besserer überwiegend geprüfter Farben und Aufdruckbesonderheiten auf 
Blättern (Mi ü. 10000,-)

2457

 **/*/# 1000,-
Doublettenbestand im Steckbuch2458
 **/*/# Gebot
Steckblatt mit einigen besseren Ausgaben incl. belg. Besetzung2459
 */# Gebot

POLEN 
Lot von mehr als 40 Belegen mit besseren Verwendungen bzw. Zensuren2460
 [ 100,-

Lot von 6 teils zensierten Belegen, dabei auch Stadtpost Warschau2461
 [ 30,-

Lot von 5 zensierten Belegen2462
 [ Gebot

POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST 
Lot von 18 Belegen mit besseren Verwendungen bzw. Zensuren2463
 [ 50,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
Hochwertige fast nur postfrische 
Sammlung mit einer Fülle von 
oft geprüften Spitzenwerten auf 
Blättern (Mi ü. 35000,-)

2464

 **/* 4000,-

Teilsammlung mit besseren Ausgaben wie z.B. Eisbärblock und weiteren 
Legionsmarken auf Blättern (Mi ü. 2500,-)

2465

 **/*/# 250,-

Teilsammlung mit gutem Serbien-Teil im Album2466
 **/* 200,-

Steckkartenposten mit einer Fülle teils besserer Marken und Belege 
(Mi s. hoch)

2467

 **/#/[ 150,-

Doppelt geführte reichhaltige Sammlung Bö+Mä sowie GG im Album 
(Mi hoch)

2468

 **/# 80,-

Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben im Album (Mi hoch)2469
 **/*/# 80,-

Saubere Sammlung der gängigen Gebiete auf Blättern (Mi hoch)2470
 # 70,-

Reichhaltiger Bestand der gängigen Gebiete im Album (Mi hoch)2471
 **/*/#/[ 70,-

Reichhaltige Doublettenpartie der gängigen Gebiete in 2 Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2472

 **/*/# 50,-

Teilsammlung im Album2473
 **/*/# 50,-

Mappe mit mehr als 90 Briefen, Karten und GA überwiegend GG2474
 [ 40,-

Lot von 10 philatelistischen Belegen aus Lothringen und Luxemburg2475
 [ 30,-

Teilsammlung der gängigen Gebiete mit einigen Belegen2476
 **/*/#/[ Gebot

Startsammlung Balkangebiete im Falzlosalbum2477
 **/*/# Gebot

Jeweils nahezu kpl. Slg. Bö+Mä sowie GG auf Blättern2478
 **/*/# Gebot

Teilsammlung der gängigen Gebiete im Album2479
 **/* Gebot

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
BÖHMEN UND MÄHREN 

Lot von 12 meist besseren Belegen mit einigen interessanten AFS2480
 [ 100,-

Mappe mit ca. 120 Belegen und etlichen Briefstücken, dabei Vor/Mitläufer, 
Freistempler, Dienstpost, Propaganda uvm.

2481

 ]/[ 100,-

Kpl. Sammlung auf Blättern2482
 ** Gebot

GENERALGOUVERNEMENT 
Mappe mit 30 jeweils zensierten Bedarfsbelegen überwiegend Einschrei-
ben alle in die Schweiz

2483

 [ 400,-

Überkomplette Sammlung mit einigen Besonderheiten im Steckbuch 
(Mi ca. 640,-)

2484

 ** 70,-

Überkomplette Sammlung mit einigen Besonderheiten im Steckbuch2485
 #/] 50,-

GENERALGOUVERNEMENT GANZSACHEN
Lot von 20 verschiedenen gebr. GA dabei P 1/13 kpl. mit P 3I (Mi ca. 1200,-)2486
  150,-

KANALINSELN 
Albumblatt mit einigen teils besseren Marken sowie einer Postkarte, dabei 
Guernsey Nr. 1e (gepr.)

2487

 **/]/[ 40,-

LAIBACH 
Teilsammlung auf Blättern (Mi ca. 330,-)2488
 ** Gebot

MONTENEGRO 
Teilsammlung mit Nr. 1/9, 20/28 und 29/35 auf Blättern (Mi 1450,-)2489
 ** 250,-

SERBIEN 
Komplette saubere Sammlung auf Blättern (Mi ca. 3700,-)2490
 ** 400,-

Kleines Lot von 4 Bedarfsbelegen alle mit Frankaturen aus der ersten 
Dauerserie

2491

 [ 40,-

DIENSTPOST
Sehr saubere Sammlung von 78 Belegen mit Bö+Mä, GG, NL, Norwegen 
usw. im Album

2492

 [ 200,-

FELDPOST
Lot von mehr als 30 Päckchenabschnitten überwiegend mit Zulassungs-
marken frankiert

2493

 ] 50,-

Mappe mit ca. 200 sauber aufgezogenen Belegen überwiegend aus dem 
2. Weltkrieg

2494

 [ 40,-

Lot mit mehr als 40 Ansichtskarten aus der Korrespondenz einer franzö-
sischen Familie um 1915/16

2495

  Gebot

1. WELTKRIEG 
Mappe mit ca. 100 Karten und AK2496
  Gebot

2. WELTKRIEG 
Saubere kleine Sammlung Feld- und Inselpost mit diversen besseren meist 
geprüften Marken auf Blättern (Mi ü. 3000,-)

2497

 **/*/# 300,-
Mappe mit ca. 140 Belegen incl. Luftfeldpost, Kriegsgefangenenpost u.ä., 
dazu noch das entspr. Michel-Handbuch

2498

 [ 50,-

KRIEGSPOST- UND PROPAGANDAFÄLSCHUNGEN
Kleine Sammlung meist WK II mit u.a. GB Nr. 3/8 auf Albumblatt (Mi hoch)2499
 **/(*) 100,-

KRIEGSGEFANGENENPOST
Lot von 13 Belegen WK II aus der Korrespondenz eines Afrikakämpfers mit 
Feldpost, engl. Gefangenschaft und Übergabe an die Amerikaner sauber 
aufgezogen und mit Zeitungsausschnitten ergänzt

2500

 [ 50,-
Lot von 11 Belegen WK II von Soldaten in alliierter Gewahrsam2501
 [ 30,-

LAGERPOST
Hübsche Partie mit Schwerpunkt Woldenberg auf Steckkarten2502
 **/*/# 30,-

RUHLEBEN 
Steckkarte mit Nr. 1/16 kpl.2503
 ** Gebot

LOKALAUSGABEN
Gut bestückte Sammlung mit etlichen besseren Marken und Blöcken im 
Steckbuch (Mi hoch)

2504

 **/*/# 100,-
Teilsammlung im Steckbuch (Mi hoch)2505
 **/*/# 50,-
Startsammlung mit einigen besseren Ausgaben im kleinen Steckbuch 
(Mi hoch)

2506

 **/*/# 30,-

NIESKY 
Sauberes kleines Lot meist gestempelter Marken auf Steckkarte (Mi ü. 700,-)2507
 **/] 50,-
Saubere Steckkartenpartie mit diversen besseren Marken (Mi ca. 1000,-)2508
 **/*/# 50,-

DEUTSCHLAND NACH 1945
Jeweils nahezu vollständige überwiegend postfr. Sammlung Bund/Berlin/
DDR bis 1959 im Album

2509

 **/* 600,-
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DEUTSCHLAND NACH 1945
Saubere überwiegend ungebr. bzw. postfrische Sammlung westl. Zonen 
incl. Saar sowie Bundesrepublik bis 1986 im Album, dabei Posthorn sauber 
postfrisch (Mi hoch)

2510

 **/*/#/[ 500,-

Praktisch komplette Sammlungen Bund/Berlin (ohne Block 1) und DDR bis 
2001 bzw. 1990 in mehreren Alben (Mi s. hoch)

2511

 **/*/# 400,-

Partie von ca. 50 hochwertigen Belegen mit u.a. guten Berliner FDC´s 
(Mi ca. 3000,-)

2512

 [ 200,-

Mappe mit verschiedenen durchweg besseren Belegen Anfang 50er Jahre 
überwiegend Bundesrepublik

2513

 [ 70,-

Mappe mit Engrosware Bundesrepublik und Saar aus 1956/60 meist in 
größeren Bogenteilen (Mi hoch)

2514

 ** 50,-

Mappe mit mehr als 70 Bögen frz. Zone (allgem. Ausgabe) und Kontrollrat 
(Ziffern)

2515

 ** 50,-

Mappe mit diversen oft besseren Belegen meist 50er Jahre2516
 [ 40,-

Steckbuch mit diversen teils besseren Belegen vorwiegend DDR, dazu noch 
einige MHB-Teile DDR (Mi hoch)

2517

 #/[ Gebot

Engrospartie mit Schwerpunkt Kontrollrat in mehreren Bogenmappen2518
 ** Gebot

POSTKRIEG 
Mappe mit ca. 30 Belegen aus 1955/802519
 [ 30,-

ZONEN
Umfangreiche sehr spezialisierte Sammlung Kontrollrat und Bizone mit 
einer Fülle besserer Farben, reichlich Oberrandstücken sowie Spitzenausga-
ben wie z.B. Bl. 1 b+c (je Attest) im Album (Mi ü. 20000,-)

2520

 **/# 2000,-

In den Hauptnummern komplette durchweg saubere Sammlung aller Zonen 
mit allen Blöcken und auch besseren WZ-Varianten auf Blättern (genau 
Aufstellung liegt bei) (Mi ü. 10000,-)

2521

 ** 1000,-

Reichhaltige Sammlung mit Schwerpunkt SBZ im Album, dabei einige 
geprüfte Marken und Blöcke (Mi ü. 6000,-)

2522

 **/*/# 500,-

Sehr gut bestückte Sammlung der westl. Zonen incl. Neusaar im Album 
(Mi s. hoch)

2523

 **/*/# 400,-

Saubere komplette fast nur postfrische Sammlung Kontrollrat und frz. 
Zone mit Konstanz II sowie sehr gut Bizone und lückenhaft SBZ im Album 
(Mi s. hoch)

2524

 **/* 400,-

Reichhaltige qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung westl. Zonen und 
Neusaar mit diversen Besonderheiten im Album (Mi hoch)

2525

 **/*/(*) 250,-

Saubere kleine Sammlung Kontrollrat und Bizone mit einigen geprüften 
Marken auf Blättern

2526

 # 100,-

Hübsche teils spezialisierte Sammlung westl. Zonen mit diversen Belegen 
im Album (Mi hoch)

2527

 **/*/#/[ 70,-

Steckbuch mit diversen teils besseren Marken und Blöcken (Mi hoch)2528
 **/* 50,-

Überwiegend postfr. Teilsammlung in 2 Falzlosalben (Mi hoch)2529
 **/* 50,-

Meist postfr. Teilsammlung Kontrollrat und Bizone auf Blättern2530
 **/* 50,-

Reichhaltiger Bestand incl. etwas Neusaar im Steckbuch (Mi hoch)2531
 **/*/# 50,-

Lot von sechs unverkauften Losen aus der letzten Auktion mit u.a. Bizone 
Nr. 22 D

2532

 **/# 50,-

Konglomerat mit teils besseren Marken und Besonderheiten Kontrollrat 
und Bizone im Ordner (Mi hoch)

2533

 **/*/# 50,-

Startsammlung westl. Zonen im Album2534
 **/* 40,-

Hübscher Bestand Arbeiter und AM-Post in drei Steckbüchern2535
 ** Gebot

Reichhaltiger Doublettenbestand in 4 Steckbüchern (Mi s. hoch)2536
 **/*/# Gebot

Startsammlung westl. Zonen im Album2537
 # Gebot

Startsammlung im Album2538
 **/*/# Gebot

KONTROLLRAT
9 gut gefüllte Steckbücher mit einer Fülle von Marken der Dauerserien, 
dabei Bogenteile, Randstücke, HAN uvm.

2539

 ** 100,-

Umfangreicher sauberer Bestand mit diversen Besonderheiten im dicken 
Steckbuch

2540

 **/# 100,-

Umfangreicher Bestand Arbeiter 6, 8 und 12 Pf in Viererblöcken, Randstü-
cken usw.

2541

 ** 50,-

Spezialsammlung AM-Post alle Drucke mit diversen Besonderheiten wie 
Bogenecken, Plattenfehlern u.ä.

2542

 **/*/# 50,-

Schachtel mit ca. 175 Bedarfsbelegen, dabei auch bessere Verwendungen2543
 [ 30,-

Steckkarte mit verschiedenen Besonderheiten (Einheiten, Plattenfehler 
u.ä.) (Mi ca. 300,-)

2544

 ** 30,-
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KONTROLLRAT
Kleine Zusammenstellung mit Bl. 12B, MH 50 und Nr. 918c (Mi ca. 200,-)2545
 ** Gebot

Mappe mit etlichen Bögen 963/64, davon 30x24 Pf und 12x75 Pf2546
 ** Gebot

Mappe mit mehr als 100 Bedarfsbelegen2547
 [ Gebot

Mappe mit mehr als 50 teils besseren Belegen, dabei auch etwas Bizone2548
 [ Gebot

ZEHNFACHFRANKATUREN 
Mappe mit 40 teils besser frankierten Belegen2549
 [ 50,-

SBZ
Tolle überkomplette zum größten 
Teil postfrische und sehr speziali-
sierte Sammlung mit einer Fülle 
von geprüften bzw. attestierten 
Marken im Album, es folgt noch 
die DDR postfrisch bis 1959 
komplett (Mi ca. 30000,-)

2550

 **/*/# 2500,-

Gut bestückte fast nur postfrische Teilsammlung mit einigen besseren 
Marken und Blöcken im Album (Mi s. hoch)

2551

 ** 300,-

Reichhaltige überwiegend gestempelte Sammlung mit diversen besseren 
Werten im Album (Mi hoch)

2552

 **/*/# 200,-

Überwiegend saubere meist postfr. Sammlung mit besseren Marken und 
Blöcken auf Blättern (Mi hoch)

2553

 **/* 200,-

Saubere Sammlung mit besseren teils geprüften Marken und Blöcken im 
Album (Mi hoch)

2554

 # 150,-

Steckkarte mit Viererblöcken aus Nr. 29/40, dabei diverse Plattenfehler2555
 ** 50,-

SÄCHSISCHE SCHWÄRZUNGEN SCHWARZENBERG
Partie von 16 verschiedenen Viererblöcken bis 80 Pf alle sign. Zierer2556
 ** 300,-

SBZ-DDR
Kleine Steckkartenpartie mit vornehmlich Blöcken, dabei u.a. Bl. 8/9 AB 
(Mi s. hoch)

2557

 **/# 150,-

3 Steckkarten mit Bl. 3 A+B sowie Bl. 9 A (Mi 180,-)2558
 ** Gebot

DDR
Sehr sauberer überwiegend postfr. Bestand (hier zumindest 1x komplett) in 
8 dicken Lagerbüchern (Mi s. hoch)

2559

 **/# 500,-

In beiden Erhaltungsformen offensichtlich komplette Sammlung in 13 
Falzlosalben

2560

 **/# 300,-

Doppelt geführte sehr gut bestückte Sammlung mit einem guten SBZ-Teil in 
9 Falzlosalben (Mi s. hoch)

2561

 **/*/# 250,-
Komplette saubere Sammlung bis 1959 auf Blättern2562
 ** 200,-
Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung bis 1960 im Album 
(Mi ü. 3000,-)

2563

 ** 200,-
Komplette saubere Sammlung mit noch einigen Dienstmarken in 5 Alben2564
 # 200,-
Umfangreicher sauberer Bestand in 6 dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)2565
 **/# 200,-
Saubere fast nur postfrische Sammlung ohne wesentliche Lücken in 3 
Steckbüchern

2566

 **/* 150,-
Komplette Sammlung bis 1986 in 3 Alben (Mi hoch)2567
 # 150,-
Nahezu komplette Sammlung bis 1969 mit allen Blöcken im Album2568
 # 150,-
Nahezu komplette saubere Sammlung bis 1972 incl. etwas SBZ im Album 
(Mi hoch)

2569

 ** 150,-
Saubere weitgehend komplette Sammlung mit u.a. allen Blöcken in zwei 
Alben (Mi s. hoch)

2570

 # 150,-
Komplette saubere Sammlung mit einigen Besonderheiten in 3 Alben2571
 # 150,-
Fast komplette saubere Sammlung bis 1976 in 2 Alben2572
 ** 150,-
Überwiegend postfrische nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1965 im 
Album

2573

 **/* 100,-
Nahezu komplette Sammlung mit Marxblöcken in 2 Alben2574
 # 100,-
Nahezu komplette saubere Sammlung mit noch etwas Zonen in zwei 
Steckbüchern

2575

 # 100,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1990 in 2 Alben (Mi hoch)2576
 # 100,-
Nahezu vollständige überwiegend gestempelte Sammlung im Album und 
Steckbuch

2577

 */# 100,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1964 ohne Bl. 7/13 und 19 im Album 
(Mi hoch)

2578

 ** 100,-
Weitgehend komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung in 3 Alben2579
 # 80,-
Nahezu vollständige qualitativ unterschiedliche Sammlung in 3 Alben 
(Mi s. hoch)

2580

 **/* 80,-
Sauberer Doublettenbestand in 4 Steckbüchern (Mi hoch)2581
 ** 70,-
2 Alben mit einer gut bestückten postfrischen bzw. ungebr. Sammlung bis 
1973 und einem gestempelten Teil bis 1959 (Mi s. hoc)

2582

 **/*/# 50,-
Gut bestückte Teilsammlung plus Jahrbücher 1984/902583
 **/*/# 50,-
Gut bestückte Sammlung incl. SBZ mit besseren Marken in 4 Steckbüchern2584
 **/*/# 50,-
Reichhaltige Doublettenpartie mit teils besseren Anfangsausgaben in 
mehreren Steckbüchern

2585

 **/# 50,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DDR
Sauberer Doublettenbestand 50er und 60er Jahre mit besseren Marken, 
Blöcken und FDC´s (Mi hoch)

2586

 **/#/[ 50,-

In beiden Erhaltungsformen kpl. Teilsammlung 1960/72 in 4 Alben2587
 **/# 50,-

Partie von mehr als 400 philatel. Belegen 50er bis 70er Jahre2588
 [ 40,-

Partie von mehr als 500 Sammlerbelegen ab den 60er Jahren in mehreren 
Mappen, dabei auch etliche Blockfrankaturen

2589

 [ 40,-

Steckkarte mit Bl. 9 B und 13 (gepr.) (Mi 400,-)2590
 # 30,-

Kleines Blocklot teils mit Besonderheiten (Mi ü. 500,-)2591
 **/# 30,-

Partie mit mehr als 700 Blöcken, Kleinbögen und ZD (Mi hoch)2592
 **/# Gebot

Umfangreicher Doublettenbestand in 8 Steckbüchern2593
 **/# Gebot

DIENSTMARKEN ZENTRALER KURIERDIENST
Kleine Steckkartenpartie Wertstreifen auf Steckkarten2594
 # Gebot

Mappe mit diversen Bogenteilen aus Nr. 6/152595
 ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Doppelt geführte Sammlung SM-ZD im Steckbuch (Mi hoch)2596
 **/# 50,-

BERLIN
Top-Sammlung bis 1972 komplett im Album, dabei alle Ausgaben aus 
1948/49 mit Fotoattest und die folgenden besseren Marken geprüft 
Schlegel

2597

 ** 800,-

Abgesehen von den hohen gestempelten Werten Schwarzaufdruck 
komplette überwiegend saubere Sammlung bis 1971 in beiden Erhaltungs-
formen im Album; der gestempelte Währungsblock ist gepr. Schlegel

2598

 **/(*)/# 800,-

Sehr saubere komplette Sammlung bis 1975 im Album, dabei bessere Werte 
kompetent geprüft bzw. attestiert

2599

 ** 700,-

Komplette durchweg saubere Sammlung im Album2600
 ** 600,-

Komplette fast nur postfr. Sammlung bis 1959 im Steckbuch2601
 **/* 500,-

Komplette überwiegend saubere Sammlung bis 1983 im Album2602
 ** 500,-

Steckkarte mit besseren meist postfrischen Anfangswerten, dabei u.a. Nr. 
35/41, 61/63 (6) u.a. (Mi ca. 4000,-)

2603

 **/# 400,-

Komplette überwiegend postfr. Sammlung bis 1956 auf Blättern2604
 **/* 400,-

Saubere Zusammenstellung mit praktisch allen besseren Anfangsausgaben 
im kleinen Steckbuch (Mi s. hoch)

2605

 **/# 400,-

Abgesehen von Block 1 kpl. saubere Sammlung 1948/49 auf Blättern 
(Mi ü. 4000,-)

2606

 ** 400,-

Jeweils nahezu komplette qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung 
postfr./ungebr. bzw. gestempelt in 3 Alben, dabei etliche Marken geprüft 
Schlegel (u.a. Währungsblock gestempelt) (Mi s. hoch)

2607

 **/*/# 400,-

Kpl. qualitativ gemischte Sammlung bis 1976 im Album2608
 **/(*) 300,-
Nahezu komplette überwiegend postfrische Sammlung im Album (Mi hoch)2609
 **/(*) 300,-
FDC-Sammlung ab Nr. 17 bis 1990 in mehreren Mappen2610
 [ 300,-
Gut bestückte Sammlung bis 1954 auf Blättern (Nr. 17/20 sign. Lippschütz)2611
 # 300,-
Doppelt geführte und ab 1950 in beiden Erhaltungsformen kpl. Sammlung 
in 2 Alben; aus der Zeit davor ist postfrisch u.a. Nr. 1/20, 68/70 sowie Block 
1 enthalten (Mi s. hoch)

2612

 **/# 300,-
Zweigleisig geführte Sammlung postfr./ungebr. bzw. gestempelt ohne große 
Lücken in 3 Alben (Mi s. hoch)

2613

 **/*/# 300,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung im Album, Schwarzaufdruck nicht 
gerechnet, Währungssatz gepr. Schlegel (Mi hoch)

2614

 # 200,-
Lot Anfangswerte meist auf amtlichen FDC´s (Mi ca. 1500,-)2615
 [ 150,-
Teilsammlung bis 1957 im Steckbuch, dabei nicht alle Prüfstempel auf den 
Aufdruckmarken ok.

2616

 # 150,-
Abgesehen vom Währungsblock komplette qualitativ unterschiedliche 
Sammlung bis 1957 im Album, Aufdruckwerte gepr. Schlegel (Mi hoch)

2617

 **/(*) 150,-
Umfangreicher sauberer Bestand in 2 Lagerbüchern (Mi s. hoch)2618
 **/# 100,-
Spezialsammlung DS aus 1975/90 mit Ecken, Formnummern usw. im 
Ringbinder

2619

 ** 100,-
Nur wenig lückenhafte durchweg saubere Sammlung mit u.a. Rotaufdruck 
im Album (Mi s. hoch)

2620

 # 100,-
Nur zu Beginn wenig lückenhafte Sammlung bis 1990 im Album 
(Mi ca. 4500,-)

2621

 # 100,-
Komplette Sammlung 1950/90 mit einigen Besonderheiten im Steckbuch2622
 ** 80,-
Komplette Sammlung 1951/89 im Album2623
 ** 70,-
Gut bestückte etwas spezialisierte Sammlung in 2 Alben2624
 **/#/]/[ 50,-
Umfangreicher Bestand mit Bedarfspost2625
 [ 50,-
3 Belege mit guten Glockenfrankaturen2626
 [ 50,-
Reichhaltiger Doublettenposten ab Nr. 87 mit diversen besseren Marken, 
größeren Einheiten und diversen MH (Mi s. hoch)

2627

 ** 50,-
2 Steckkarten mit geprüften Aufdruckmarken in untersch. Erhaltung 
(Mi hoch)

2628

 **/# 50,-
kleines Lot amtl. FDC‘s aus Nr. 87/100 (Mi ü. 400,-)2629
 [ 30,-
Steckkarte mit diversen waag. und senkr. Paaren Bauten Mi.-Nr. 492630
 ** Gebot
Kpl. Sammlung 1960/90 im Album2631
 ** Gebot
Partie von ca. 80 Belegen aller Art2632
 [ Gebot
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BERLIN
Steckbuch mit einer Fülle von genau spezifi zierten Plattenfehlern aus Nr. 
42/60

2633

 # Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Reichhaltige Sammlung mit etlichen Besonderheiten sowie etwas speziali-
siert "Deutsche Einheit" in drei Mappen

2634

 [ 200,-

Kleine Partie Marken und Belege mit verschiedenen Besonderheiten2635
 **/[ Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Reichhaltige Sammlung mit einem guten Bautenteil im Ringbinder 
(Mi hoch)

2636

 **/*/# 130,-

Steckkarte mit 4 teils besseren Bauten-ZD, dabei W 24 und S 26 (Mi 720,-)2637
 #/] 80,-

Steckkarte mit verschiedenen Bauten-ZD (Mi ü. 300,-)2638
 ** 30,-

Steckkarte mit 3 Bauten-ZD: S 5, S 10 und SZ 1B (Mi 194,-)2639
 ** 30,-

Hübsch aufgezogene Sammlung ab 1962 auf Blättern2640
 ** Gebot

Kleine Sammlung auf selbstgestalteten Blättern2641
 **/# Gebot

FRANZÖSISCHE ZONE
Komplette durchweg saubere postfrische Sammlung mit zusätzlich noch 
einem guten Teil oft geprüfter gestempelter Marken im Album (Mi s. hoch)

2642

 **/# 400,-

Saubere überkomplette Sammlung mit einigen Besonderheiten vor allem 
bei der Wappenausgabe auf Blättern (Mi hoch)

2643

 **/#/[ 400,-

Durchweg saubere Sammlung mit diversen geprüften Marken im Album, im 
Anhang noch etwas Neusaar (Mi hoch)

2644

 # 250,-

Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung auf Blättern, dabei etliche 
geprüfte Marken (Mi ca. 3500,-)

2645

 ] 200,-

Praktisch komplette saubere Sammlung auf Blättern2646
 **/(*) 150,-

Komplette durchweg saubere Sammlung im Auswahlheft2647
 ** 150,-

Steckkarte mit überwiegend postfrischen Marken und Blöcken aus Baden 
(Mi hoch)

2648

 **/# 100,-

Partie von mehr als 100 Bögen allgem. Ausgabe und Rheinland-Pfalz2649
 ** 100,-

Über weite Strecken kpl. meist postfr. Sammlung auf Blättern2650
 **/*/(*) 100,-

Saubere gut bestückte Teilsammlung im Album (Mi ca. 1700,-)2651
 ** 100,-

Kleine Steckkartenpartie mit durchweg besseren teils geprüften Marken 
und Besonderheiten (Mi ü. 2000,-)

2652

 **/# 100,-

Gut bestückte Teilsammlung auf Blättern (Mi ca. 1000,-)2653
 **/# 80,-

Mappe mit ca. 30 höherwertigen Belegen2654
 [ 70,-

Mappe mit ca. 90 Belegen nur Eil- und R.-Briefe2655
 [ 50,-

Sauberes meist postfrisches Lot nur kompletter Ausgaben auf Steckkarten, 
dabei alle drei Rotkreuzsätze (Mi ca. 600,-)

2656

 **/] 50,-
Reichhaltiger Bestand im Steckbuch2657
 **/* 30,-
Lot von 20 sauberen Belegen mit Wappenfrankaturen, dabei bessere 
Verwendungen

2658

 [ Gebot

WÜRTTEMBERG
Lot mit 4 Belegen EF aus Nr. 44/46 teils portorichtig2659
 [ 30,-

BIZONE
Doppelt geführte gut bestückte Sammlung incl. Kontrollrat im Album 
(Mi s. hoch)

2660

 **/*/# 300,-
Bautenlot auf Steckkarte, dabei u.a. enge Zähnung 50 und 90 Pf in Paaren 
(Mi hoch)

2661

 ** 100,-
Reichhaltiger Bestand mit viel besserem Material in 3 Ringbindern 
(Mi s. hoch)

2662

 **/*/# 100,-
Kleines Bautenlot mit u.a. Nr. 97/100 I+II (gepr.) auf Steckkarte 
(Mi ü. 1000,-)

2663

 ** 100,-
Saubere teils spezialisierte Sammlung incl. Kontrollrat im Album2664
 # 100,-
Steckbüchelchen mit einer Menge Plattenfehler und anderen Besonder-
heiten nur AM-Post (Mi s. hoch)

2665

 **/*/# 50,-
Startsammlung mit einigen Besonderheiten sowie etwas Kontrollrat im 
Album (Mi hoch)

2666

 **/# 50,-
Spezialisierte Bautensammlung auf selbstgestalteten Blättern (Mi hoch)2667
 **/*/#/[ 50,-
Kleine Steckkartenpartie mit Besonderheiten wie DZ, HAN u.ä.2668
 **/# Gebot
Mappe mit ca. 100 Bedarfsbelegen2669
 [ Gebot
Lot von 16 Belegen AM-Post alle mit alliierter Zensur2670
 [ Gebot
Mappe mit 85 kompletten Bögen AM-Post amerikanischer Druck2671
 ** Gebot
Partie größere Bogenteile AM-Post (teils etwas stockig)2672
 ** Gebot
Schachtel mit mehr als 300 Belegen AM-Post2673
 [ Gebot

ZWANGSZUSCHLAGSMARKEN 
Steckbuch mit einer Menge Notopfermarken2674
 #/] Gebot

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 12. und 13. Juni 2020 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 4. April 2020
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Sammlung von ca. 180 Belegen 
mit durchweg guten Frankaturen 
vor 1960 im Ringbinder, dabei 
auch diverse bessere EF und MeF

2675

 [ 1500,-
Viererblocksammlung Dauerserien bis Nr. 3207 auf Steckkarten, dabei die 
meisten Ausgaben wie Posthorn, Heuss I+II kpl. in Bedarfserhaltung; besse-
re Viererblöcke geprüft oder attestiert (Mi ü. 15000,-)

2676

 # 1300,-
Schachtel mit einer Fülle von MH und Folienblättern2677
 ** 1000,-
Top-Sammlung bis 1968 im Album, dabei alle besseren Marken signiert 
Schlegel (Posthornsatz FA "einwandfrei")

2678

 ** 600,-
Jeweils postfrisch und gestempelt komplette TOP-Sammlung bis 1971 im 
Album

2679

 **/# 500,-
Sammlung postfrisch und gestempelt bis 1964 praktisch komplett, dazu 
bessere FDC‘s sowie von Berlin ETB Nr. 1+17 (Mi hoch)

2680

 **/#/[ 500,-
Komplette Qualitätssammlung bis 1981 im Album, Posthornsatz gepr. 
Schlegel

2681

 ** 500,-
Durchweg saubere in beiden Erhaltungen überkomplette Sammlung bis 
1965 mit einer Fülle von Besonderheiten wie Viererblöcken u.ä. in zwei 
Steckbüchern, dabei der postfr. Posthornsatz mit FA Schlegel "einwandfrei"

2682

 **/# 500,-
Sammlung waag. Paare Dauerserien mit u.a. Posthorn, Heuss I+II in Bedarf-
serhaltung, bessere Ausgaben geprüft (Mi ü. 6000,-)

2683

 # 500,-
Überwiegend postfr. Neuheitenbestand in 3 dicken Steckbüchern2684
 **/# 400,-

Durchweg saubere in beiden Erhaltungsformen offensichtlich komplette 
Sammlung bis 2001 in mehreren Alben

2685

 **/# 400,-

Komplette Sammlung bis 1977 mit einem TOP-Posthornsatz (gepr.) im 
Album

2686

 ** 400,-

Abgesehen von Nr. 147 komplette saubere Slg. bis 1953 plus Heuss I auf 
Blättern

2687

 ** 400,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1993 in 2 Alben, Posthornsatz 
gepr. Schlegel

2688

 ** 400,-

Komplette saubere Sammlung bis 2001 in 3 Alben2689
 ** 400,-

Komplette sehr saubere Zusammenstellung bis 1957 im Auswahlheft2690
 ** 400,-

In beiden Erhaltungsformen kpl. Sammlung bis 1980 in 2 Alben2691
 **/# 400,-

Umfangreiche Doublettenpartie meist 50er Jahre mit besseren Ausgaben 
wie z.B. Nr. 139/40 (10) und 141/42 (20) (Mi s. hoch)

2692

 ** 300,-

Komplette meist postfr. Sammlung (u.a. Posthorn) bis 1960 auf Blättern2693
 **/* 300,-

Komplette Sammlung bis 1977 mit einem TOP-geprüften Posthornsatz im 
Album

2694

 ** 300,-

Komplette Sammlung bis 2009 in mehreren Alben, dabei einige Marken aus 
der Anfangszeit mit Wasserschäden

2695

 **/* 300,-

Komplette meist postfr. Sammlung bis 1981 im Album2696
 **/* 250,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 1984 mit noch etwas Bizone 
im Album

2697

 ** 250,-

Kleine Engrospartie in Bogen und -teilen ab Heuss, dabei Nr. 190 (20x), 
dazu noch ein angetrennter MHB 5Y (Mi ca. 7000,-)

2698

 ** 250,-

Jeweils kpl. Sammlung postfr. und gestempelt bis 1999 in mehreren 
Falzlosalben (Posthorn mit Falz)

2699

 **/*/# 250,-

2 Steckbücher mit Neuheiten, hoher Nennwert2700
 ** 200,-

Umfangreiche Sammlung bis 2003 mit einer Fülle von Besonderheiten in 9 
Alben (Mi s. hoch)

2701

 **/#/]/[ 200,-

Komplette überwiegend postfr. Sammlung bis 1969 im Album (Posthorn-
satz nachgummiert)

2702

 **/(*) 200,-

Komplette überwiegend postfr. Sammlung bis 1969 im Album2703
 **/(*) 200,-

Nahezu kpl. Sammlung 1998/2009 im Steckbuch2704
 ** 200,-

Abgesehen vom Posthornsatz komplette Sammlung bis 1982 im Album2705
 ** 160,-

Komplette qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung bis 1969 im Album2706
 **/(*) 150,-

Komplette qualitativ gemischte Sammlung bis 1971 im Album2707
 **/*/(*) 150,-

Engrospartie 50er und 60er Jahre mit u.a. mehr als 140 Beethovenblocks2708
 ** 150,-

Siehe große

Abbildung
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Durchweg saubere Zusammenstellung besserer Anfangswerte im kleinen 
Steckbuch (Mi ca. 3000,-)

2709

 **/# 150,-

Lot von 6 kpl. Jahrgängen (2011/16) auf Steckseiten2710
 ** 150,-

Mappe mit DS-Besonderheiten meist Rollenmarken in Dreierstreifen2711
 **/# 130,-

Kpl. gestempelte Sammlung bis 2002 in 4 Alben, zusätzlich noch postfri-
sche Marken aus 1955/2000

2712

 **/# 100,-

Spezialsammlung DS aus 1975/98 mit Ecken, Formnummern usw. im 
Ringbinder

2713

 ** 100,-

Komplette meist postfr. Sammlung bis 1987 im Album2714
 **/(*) 100,-

Leicht unterschiedliche Sammlung bis 1996 außer Posthornsatz kpl. mit 
einigen zusätzlichen Jahrgängen in 4 Alben

2715

 ** 100,-

Weitgehend kpl. Sammlung bis 1970 oft in beiden Erhaltungsformen im 
Album (Mi hoch)

2716

 **/*/# 100,-

Praktisch kpl. Sammlung bis 2002 in 2 Alben (Mi ca. 4500,-)2717
 # 100,-

Komplette saubere Sammlung bis 1983 im Album2718
 #/] 100,-

Komplette anfangs meist ungebr. Slg. bis 1973 im Album2719
 **/* 100,-

Komplette saubere meist gestempelte Sammlung bis 1969 im Album2720
 # 80,-

Komplette Sammlung 1954/90 mit einigen Besonderheiten im Steckbuch2721
 ** 80,-

Nahezu kpl. Sammlung bis 1959 auf Blättern2722
 **/# 80,-

Komplette saubere Zusammenstellung bis 1959 im Auswahlheft2723
 # 80,-

Kleine Steckkartenpartie mit Nr. 139/40 postfr. und gest. sowie 6 Sätzen 
167/70 (Mi 500,-)

2724

 **/# 70,-

Saubere Steckkartenpartie mit besseren Anfangswerten sowie einigen ZD 
und MH (Mi ü. 1500,-)

2725

 **/#/[ 70,-

Reichhaltiger Doublettenbestand mit Schwerpunkt 50er Jahre in 2 Steck-
büchern (Mi hoch)

2726

 ** 60,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1959 im Album (Mi 1500,-)2727
 # 60,-

Abgesehen vom Posthornsatz komplette qualitativ untersch. Slg. bis 1973 
im Album

2728

 **/(*) 60,-

Lot mit 6 Abarten wie z.B. Nr. 1305 I, 2029 U, 2241 U (Mi hoch)2729
 **/# 50,-

Lot von 8 besserer frankierten philatel. Belegen aus den 50er Jahren2730
 [ 50,-

Reichhaltiger Doublettenbestand bis 1997 im Ordner (Mi hoch)2731
 **/* 50,-

Reichhaltige Zusammenstellung Plattenfehler und andere Besonderheiten 
im Ringbinder

2732

 ** 50,-

Kleine Briefepartie mit nur ausgefallenen Frankaturen überwiegend 50er 
Jahre

2733

 [ 50,-

Lot von 8 durchweg gut frankierten portorichtigen Belegen aus 1949/542734
 [ 50,-

Lot mit fünf Sonderkarten aus 1949/54, dabei u.a. Nr. 117/20 (2)2735
 ] 50,-

Steckbuch mit diversen teils besseren auch geprüften Anfangswerten sowie 
verschiedenen Besonderheiten (Mi hoch)

2736

 **/# 50,-

Sammlung aus 1957/2003 in 2 Alben2737
 ** 50,-

Umfangreicher Bestand von mehreren 1000 Marken alle mit Bogenrand in 
mehreren Steckbüchern und Dosen

2738

 # 50,-

Mit Einzelmarken zusammengesetzte Rekonstruktion von Zehnerbögen aus 
1994/2005 in drei Ordnern

2739

 # 50,-

Kleines Posthornlot mit einigen Belegen und waag. Paaren2740
 #/]/[ 40,-

Zusammenstellung einiger besserer Anfangswerte incl. Bizone auf 
Steckkarten

2741

 **/# 40,-

Reichhaltiger modernerer Bestand in 4 Steckbüchern2742
 **/# 40,-

Steckbuch mit mehr als 500 Plattenfehlern aller Art2743
 # 30,-

Reichhaltiger Bestand Dauerserien mit Bogen/Rollenmarken und anderen 
Besonderheiten in zwei Steckbüchern

2744

 # 30,-

Lot von 13 Belegen mit teils besseren Heuss-Frankaturen2745
 [ 30,-

Belegesammlung Postautomation 60er Jahre sowie eine Mappe 
Barcodelabel

2746

  30,-

3 Alben aus modernem Postabo 2000/03 zu versch. Themen2747
 **/# Gebot

Mehrere hundert Paketkarten mit Frankaturen kleine Bauwerke bzw. 
Heinemann

2748

 [ Gebot

2 Steckbücher mit jeder Menge DS-Besonderheiten, Rollenmarken, ZD, MH 
uvm.

2749

 **/# Gebot

Schachtel mit mehreren hundert Postzustellungsaufträgen alle um 2000 
herum

2750

 [ Gebot

Schachtel mit mehreren hundert frankierten Paketkarten (Industrie und 
Technik)

2751

 [ Gebot

Karton mit modernerer Versandstellenpost2752
 [ Gebot

Jg. 2004/08 kpl. auf FDC´s2753
 [ Gebot

Schachtel mit mehreren hundert Paketkarten alle frankiert mit Heuss bzw. 
bed. Deutsche

2754

 [ Gebot

Etliche hundert Einschreibebelege aus der Zeit der 4-stelligen Postleitzahlen2755
  Gebot

Steckbuch mit mehr als 100 personalisierten Marken, Privatpost u.ä.2756
 ] Gebot
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Steckbüchelchen mit diversen Plattenfehlern nach Michel bzw. Schantl 
(Mi ü. 1000,-)

2757

 **/# Gebot

Ordner mit Marken und Viererblöcken aus 1991/94 alle mit Berliner SSt.2758
 # Gebot

Steckkarten mit div. waag. Paaren Heuss (meist 1. Ausgabe), dabei u.a. 30, 
40 und 80 Pf in Bedarfserhaltung

2759

 # Gebot

Riesenbestand Dauerserien mit Tausenden von Rollen- und Bogenmarken 
in mehreren Steckbüchern

2760

 # Gebot

Blockpartie mit je 25x Bl. 2, 3 und 4 (Mi ca. 900,-)2761
 ** Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Spezialisierte Sammlung der ATM-Label (Nr. 10) mit Marken und Belegen 
in drei Mappen

2762

 **/[ 300,-

Saubere etwas spezialisierte Sammlung bis 2008 auf Blättern (Mi ca. 900,-)2763
 # 50,-

Riesenbestand von etlichen tausend Marken der ersten und zweiten Ausga-
be nach Postorten sortiert in etlichen Steckbüchern, dazu noch eine Schach-
tel mit loser Ware

2764

 #/] 50,-

Diverse Belege mit Besonderheiten und Abarten wie Leerdrucke u.ä.2765
 [ 40,-

ROLLENMARKEN 
Kleines Lot teils gepr. Marken Heuss I und lumogen (Mi ü 700,-)2766
 ** 40,-

Mappe mit einer Fülle von RE Burgen und Schlösser2767
 ** Gebot

ETB 
Jg. 2015/18 kpl. in 4 Postalben2768
  Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Saubere Sammlung ab Heuss mit einigen besseren ZD und Heftchenblät-
tern im Album (Mi hoch)

2769

 # 150,-

Reichhaltiger Doublettenbestand ab Heuss plus etwas Berlin im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2770

 **/# 80,-

Reichhaltige Partie ZD und MH sowie DS-Besonderheiten (Mi s. hoch)2771
 **/# 50,-

Kleines Lot Heftchenblätter Heuss bis Bauwerke auf Steckkarten 
(Mi ü. 300,-)

2772

 **/# Gebot

ZUSAMMENDRUCKE MARKENHEFTCHEN
Reichhaltiger Bestand alt und neu im Ringbinder (Mi hoch)2773
 **/# 100,-

Reichhaltiger Bestand meist Bu+Schlösser im dicken Steckbuch2774
 ** 30,-

BUND-BERLIN
Teilsammlung bis 1974 im Album (Mi hoch)2775
 **/* 80,-

Sauberer Doublettenposten meist 50er Jahre im Steckbuch (Mi hoch)2776
 **/# 50,-

Umfangreicher Bestand von mehr als 2000 Blöcken2777
 **/#/[ 50,-

Sammlung aus 1966/1990 bzw. 2000 in beiden Erhaltungsformen in 4 
Alben

2778

 **/# Gebot
Mappe mit Bogen und -teilen 60er und 70er Jahre, dabei auch MHB-Teile2779
 ** Gebot
Hübsche Partie Farbrandstreifen mit einigen Briefen auf Blättern2780
 **/#/[ Gebot
FDC-Partie 50er und 60er Jahre2781
 [ Gebot
Partie Bogen und -teile meist 50er Jahre in 2 Mappen2782
 ** Gebot
Umfangreicher meist postfr. Blockposten ab Bl. 2 im Steckbuch und auf 
-karten

2783

 **/# Gebot

GANZSACHEN 
Umfangreicher Bestand ungebr. GA aus 1963/822784
  Gebot

MARKENHEFTCHEN 
Reichhaltiger Bestand bis 2000 im Ringbinder (Mi ca. 4000,-)2785
 **/# 150,-
Partie meist postfr. MH ab Unfallverhütung auf Steckseiten2786
 **/# Gebot

JAHRBÜCHER 
JB 2001/18 komplett2787
  500,-
JB 2001/11 komplett2788
  300,-

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Umfangreiche Sammlung bis 1995 mit Vor- und Mitläuferausgaben sowie 
einer Fülle von Besonderheiten wie MH, Klbg. usw. in etlichen Alben 
(Mi s. hoch)

2789

 **/#/]/[ 250,-
Umfangreicher Bestand mit mehreren hundert Belegen aus 1956 bis etwa 
1993, dabei noch einige Doubletten

2790

 [ 50,-
Teilsammlung 1963/79 incl. Mitläufer in 2 Alben2791
 ** 30,-

CEPT 
Reichhaltige jedoch nicht vollständige Sammlung aus 1996/2006 in 3 Alben 
und einem Steckbuch

2792

 ** 150,-
Gut bestückte Sammlung bis 2001 in 3 Alben (Jahrgänge 1978/85 fehlen)2793
 ** 100,-
Teilsammlung bis 1967 mit allen Vorläuferausgaben im Album2794
 ** 80,-
Steckbuch mit Jg. 2000 sehr spezialisiert mit MH, Bögen-, Kleinbögen usw. 
(Mi ü. 1000,-)

2795

 ** 70,-
Verschiedene Teilsammlungen in drei Alben und einem Steckbuch2796
 ** Gebot

EUROPA
ALBANIEN 

Reichhaltige Sammlung bis 1981 mit Schwerpunkt vor 1945 in 3 Alben 
(Mi ü. 4000,-)

2797

 **/*/#/] 200,-
Überwiegend älterer Doublettenbestand im Steckbuch (Mi s. hoch)2798
 **/*/# 50,-
Teilsammlung aus 1946/60 auf Steckseiten (Mi ca. 700,-)2799
 ** 30,-
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EUROPA
BELGIEN 

Sehr saubere oft doppelt geführte 
Sammlung bis etwa 1970 in 2 
Alben, dabei alle besseren Serien 
und Blöcke vor 1945 sowie 
Dienst-, Porto- und Eisenbahn-
marken (Mi ca. 23000,-)

2800

 **/*/# 1500,-

Praktisch komplette überwiegend gestempelte Sammlung bis 2006 incl. 
Dienst-, Porto- und Eisenbahnmarken in 8 Alben (Mi s. hoch)

2801

 */# 800,-

Umfangreiche meist saubere Sammlung von Beginn bis 1986 in drei Alben 
(Mi s. hoch)

2802

 **/*/#/[ 500,-

Umfangreiche saubere Sammlung ab der Klassik bis 2000 mit einer Fülle 
besserer Marken und Blöcke in drei Alben (Mi s. hoch)

2803

 # 300,-

Neuheitenpartie mit Schwerpunkt auf der Eurozeit in Steckbüchern und 
Mappen

2804

 ** 300,-

Gut bestückte Sammlung ab der Klassik bis 1943 im Album (Mi hoch)2805
 **/*/# 200,-

Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung ab der Klassik bis 1982 in vier 
Steckbüchern, dabei auch Dienst-, Porto- und Eisenbahnmarken (Mi hoch)

2806

 **/*/# 200,-

Moderne Partie meist 2-fach incl. Luxemburg im dicken Steckbuch2807
 ** 100,-

Reichhaltiges Klassiklot auf Steckkarten2808
 # 100,-

Teilsammlung 30er bis 50er Jahre im Album (Mi hoch)2809
 **/*/# 100,-

Alte Teilsammlung bis etwa 1957 mit besseren Marken und Blöcken im 
Steckbuch (Mi ü. 2000,-)

2810

 **/*/# 70,-

Kleine Steckkartenpartie überwiegend 50er Jahre mit etlichen besseren 
Marken und Blöcken (Mi ü. 1000,-)

2811

 **/# 70,-

Alter Doublettenposten mit zusätzlich zahlreichen Briefen, Karten und GA2812
 #/[ 50,-

Klassiklot mit einigen Prachtstücken (Mi hoch)2813
 # 50,-

Kleine Partie Eisenbahn-Paketmarken mit u.a. zwei Ministerausgaben2814
  Gebot

Hübscher Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)2815
 **/*/# Gebot

Ältere Partie teils besserer Marken im Steckbuch (Mi ca. 1000,-)2816
 **/*/# Gebot

BULGARIEN 
Reichhaltige Sammlung aus 1945/90 mit den meisten besseren Blöcken in 
2 Steckbüchern (Mi ü. 2500.-)

2817

 ** 100,-

Teilsammlung aus 1946/59 auf Steckseiten (Mi ca. 1000,-)2818
 ** 50,-

Saubere kleine Sammlung bis ca. 1930 auf Blättern (Mi hoch)2819
 **/*/# 40,-

DÄNEMARK 
Gut bestückte Sammlung bis 1992 in zwei Alben (Mi hoch)2820
 # 200,-

Reichhaltiger meist älterer Bestand mit besseren Marken sowie etwas 
Färöer und DWI im Steckbuch und auf Karten (Mi hoch)

2821

 # 80,-

Hübsche Sammlung bis 1994 im Steckbuch (Mi hoch)2822
 **/* 70,-

Moderner Bestand im Steckbuch, dabei auch etliche JB2823
 ** 50,-

Partie von mehr als 350 modernen FDC´s incl. Färöer2824
 [ Gebot

Kleines Lot von 6 Klassikbelegen2825
 [ Gebot

DÄNEMARK AUTOMATENMARKEN
Schöne Sammlung bis 2013 mit diversen Besonderheiten und einigen 
Belegen

2826

 **/[ 150,-

DÄNEMARK FÄRÖER
Komplette Sammlung 1975/2014 mit zahlreichen MH in 3 Alben 
(Mi ü. 2000,-)

2827

 ** 150,-

Sammlung aus 1992/2010 mit zahlreichen MH im Album2828
 # 40,-

Sammlung aus 1975/89 im Steckbuch (Mi ca. 300,-)2829
 ** Gebot

DÄNEMARK GRÖNLAND
Praktisch komplette meist postfr. Sammlung bis 2006 incl. Nr. 8/16 
sowie 17/25 in 2 Alben, dazu noch einige Jahreszusammenstellungen 
(Mi ca. 3000,-)

2830

 **/# 300,-

Komplette Sammlung 1960/2010 mit zahlreichen Besonderheiten in 2 
Alben (Mi ca. 1500,-)

2831

 ** 120,-

Hübsche doppelt geführte Sammlung bis 1991 im Album (Mi hoch)2832
 **/*/#/[ 70,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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EUROPA
ESTLAND 

Nahezu vollständige saubere Sammlung bis 1940 auf Blättern (Mi ü. 1500,-)2833
 # 100,-

Komplette Sammlung 1991/2011 im Album (Mi ca. 600,-)2834
 ** 50,-

Steckbüchelchen mit einigen besseren Marken vor 1940 (Mi ü. 600,-)2835
 # Gebot

FINNLAND 
Umfangreiche anfangs teils gestempelte, dann aber überwiegend postfri-
sche Slg. bis 2012 in mehreren Alben, dabei ATM, Militärpost, Auto-Paket-
marken, Privatpost, Karelien, Nordingermanland und eine große Fülle 
Markenheftchen mit zahlreichen Besonderheiten (Mi s. hoch)

2836

 **/*/# 1000,-

Umfangreiche Sammlung bis 1993 in drei Ordnern (Mi s. hoch)2837
 # 250,-

Über weite Strecken vollständige Sammlung aus 1945/83 im Album 
(Mi hoch)

2838

 ** 50,-

Teilsammlung bis 1989 im Ordner (Mi hoch)2839
 **/* 30,-

FINNLAND ÅLANDINSELN - AUTOMATENMARKEN
Umfangreiche überkomplette Sammlung bis Anfang 2017 postfr., gestem-
pelt und auf Briefen

2840

 **/#/[ 250,-

FRANKREICH 

Tolle fast nur postfrische 
Sammlung aus 1871/1959 in 2 
Alben, dabei der Zeitraum ab 
1900 fast komplett mit Porto-
marken und Besonderheiten 
wie z.B. Nr. 865, 782 oder Block 
4 je in Kleinbögen, Blockeinzel-
marken und ZD aus Bl. 1/3 uvm. 
(Mi ca. 60000,-)

2841

 **/* 6000,-

Tolle über weite Strecken doppelt 
geführte Sammlung bis 1985 mit 
einem großen Anteil postfrischer 
Marken vor 1945 in mehreren 
Alben, dabei einige Werte geprüft 
bzw. attestiert (Mi ca. 60000,-)

2842

 **/*/# 4000,-

Fast komplette qualitativ überdurchschnittlich saubere Sammlung bis 1900 
im Album (Mi ü. 12000,-)

2843

 # 1500,-

Umfangreiche durchweg saubere Sammlung ab Nr. 1 bis etwa 2000 
mit einer Fülle besserer Ausgaben in drei Alben, dabei auch Bl. 1-3; die 
Sammlung wird noch ergänzt durch ca. 300 meist alte AK (Mi s. hoch)

2844

 #/] 800,-

Reichhaltige anfangs qualitativ gemischte Sammlung bis 1983 in 2 Alben, 
dabei u.a. alle Blöcke (Mi ü. 10000,-)

2845

 **/*/# 500,-

Nahezu kpl. Sammlung 1940/88 in mehreren Steckbüchern (Mi ü. 3500,-)2846
 ** 250,-

Serie "Trésors de la Philatelie" Ausgabe I-VII 2014/17 komplett (Mi 1480,-)2847
 ** 150,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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EUROPA
Gut bestückte Teilsammlung ab der Klassik bis 1979 in zwei Ordnern 
(Mi hoch)

2848

 # 150,-
Schachtel mit 68 MH ab den 50er Jahren vorwiegend Dauerserien2849
 ** 100,-
Diverse Teilsammlungen alt und neu in Alben und Steckbüchern2850
 **/*/# 100,-
"Trésors de la Philatelie", Ausgabe I-V 2014/16 komplett im Steckbuch 
(Mi ü. 1000,-)

2851

 ** 100,-
Recht gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1993 in 4 DAVO-Alben2852
 **/*/# 100,-
Reichhaltiger Bestand in Alben und Steckbüchern2853
 **/*/# 100,-
Teilsammlung bis 1972 in zwei Alben (Mi hoch)2854
 **/* 50,-
Teilsammlung mit Schwerpunkt 70er und 80er Jahren in 3 Ringbindern2855
 **/*/#/[ 50,-
Reichhaltiger Engrosposten aus 1961/71 in mehreren Bogenmappen 
(Mi ca. 4000,-)

2856

 ** 50,-
Hübscher Bestand alt und neu in vier Steckbüchern (Mi hoch)2857
 **/*/# 50,-
Alte Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2858
 # 40,-

FRANKREICH AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige Sammlung aus 1981/2002 mit diversen seltenen Ausgaben, 
Briefen und etlichen SFS im Ringbinder (Mi ca. 3500,-)

2859

 **/[ 250,-

FRANKREICH GANZSACHEN
Kleines Lot von 9 gebr. Kartenbriefen "Säerin" je mit ZuF2860
  Gebot

GRIECHENLAND 
Gut bestückte Sammlung bis 1944 mit u. a. einem starken Klassikteil sowie 
besseren Serien aus den 20er bis 40er Jahren im Album (Mi s. hoch)

2861

 **/*/# 400,-
Steckkarte mit verschiedenen besseren Marken und Sätzen aus 1929/59 
(Mi ü. 1000,-)

2862

 **/* 80,-
Gut bestückte Sammlung aus 1944/84 im Album (Mi ca. 1400,-)2863
 **/*/# 60,-
Saubere kleine Sammlung bis etwa 1940 auf Blättern2864
 */# 50,-
Teilsammlung alt und neu im Steckbuch (Mi hoch)2865
 # 40,-
Teilsammlung alt bis modern im Steckbuch2866
 # Gebot
Alte Teilsammlung ab der Klassik auf Blättern2867
 */# Gebot
Kleine Klassiksammlung mit diversen kleinen und großen Hermesköpfen 
auf Blättern

2868

 # Gebot

GROSSBRITANNIEN 
Umfangreiche doppelt geführte (nicht ganz vollständige) Sammlung bis 
2017 incl. Kanalinseln in etlichen Alben (Mi s. hoch)

2869

 **/*/# 500,-
Gut bestückte Slg. bis 1970 mit guten Ausgaben wie Nr. 2, 99, 144 usw. im 
Album (Mi s. hoch)

2870

 **/*/# 400,-

Reichhaltige überwiegend postfr. Slg. alt bis modern mit diversen DS-Beson-
derheiten in 3 Ordnern (Mi s. hoch)

2871

 **/* 300,-

Kleine Sammlung bis etwa 1925 mit u.a. Nr. 118 auf Blättern (Mi ca. 2500,-)2872
 # 150,-

Hübsche Sammlung alt+neu mit besseren Marken wie z.B. Nr. 118 im 
Klemmbinder (Mi hoch)

2873

 **/*/# 100,-

Reichhaltige Sammlung bis 2012 in 3 dicken Steckbüchern (Mi hoch)2874
 **/*/# 100,-

Teilsammlung alt und neu in zwei Alben (Mi hoch)2875
 # 70,-

Kleine Steckkartenpartie mit Schwerpunkt vor 1900 (Mi hoch)2876
 # 30,-

Schachtel mit ca. 180 oft älteren Briefen und GA2877
 [ Gebot

Steckkartenpartie überwiegend 60er Jahre mit einigen MH2878
 ** Gebot

Kleiner Bestand mit Schwerpunkt vor 1900 im Steckbuch (Mi hoch)2879
 # Gebot

GROSSBRITANNIEN MARKENHEFTCHEN
Umfangreiche Sammlung  von annähernd tausend MH in mehreren 
Ordnern (Mi s. hoch)

2880

 ** 400,-

GROSSBRITANNIEN KANALINSELN
3 Alben mit Sammlungen bis in die 70er/80er Jahre2881
 ** 50,-

Gut bestückte Sammlung im dicken Steckbuch (Mi hoch)2882
 **/# 30,-

GROSSBRITANNIEN GUERNSEY-ALDERNEY
Hübsche Sammlung bis 2010 mit einigen Besonderheiten im Steckbuch 
(Mi ü. 1200,-)

2883

 ** 100,-

IRLAND 
Teilsammlung alt und neu im Steckbuch (Mi hoch)2884
 # 50,-

Gut bestückte Sammlung bis 1980 im Album (Mi hoch)2885
 # Gebot

Steckbuch mit Marken aus den 50er bis 80er Jahren2886
 ** Gebot

ISLAND 
Gut bestückte Sammlung von Beginn bis in die 90er Jahre (Vordruck bis 
2014) mit diversen guten Ausgaben wie z.B. "Hopfl ug Italia" in 3 Alben 
(Mi ca. 10000,-)

2887

 **/* 800,-
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EUROPA
Teilsammlung aus 1928/88 mit einigen besseren Ausgaben im Album 
(Mi ca. 1800,-)

2888

 ** 150,-

Teilsammlung bis 1960 mit diversen besseren Marken und einigen Briefen 
im Album (Mi ca. 2000,-)

2889

 #/]/[ 150,-

Umfangreicher meist postfr. Bestand bis 2011 im Steckbuch (Mi hoch)2890
 **/*/# 80,-

Sammlung aus 1937/93 im Album (Mi ca. 1000,-)2891
 ** 80,-

Teilsammlung alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)2892
 # 60,-

ITALIEN ALTITALIENISCHE STAATEN
Teilsammlung mit diversen besseren Marken auf Steckseiten2893
 (*)/# 100,-

ITALIEN KIRCHENSTAAT
Hübscher Bestand mit einigen Vorphila-Belegen im Ringbinder2894
 */(*)/#/[ 100,-

ITALIEN 
Saubere sehr gut bestückte Sammlung ab der Klassik bis 2005 mit einer 
Fülle besserer Marken u.a. aus den 20er und 30er Jahren in zwei Alben 
(Mi s. hoch)

2895

 # 600,-

Weitgehend kpl. meist postfr. Slg. 1945/86 in 2 Alben (Mi ü. 4000,-)2896
 **/* 300,-

Steckkartenpartie mit diversen besseren Marken vor 1960 (Mi ü. 2500,-)2897
 **/*/# 150,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1944 mit diversen besseren Marken sowie 
etwas altit. Saaten im Album (Mi hoch)

2898

 **/*/# 150,-

Kleines Steckbuch mit vielfach besserem Vorkriegsmaterial (Mi ü. 2000,-)2899
 */# 70,-

Gut bestückte Sammlung alt und neu mit einigen besseren Marken vor 
1945 in zwei Steckbüchern (Mi s. hoch)

2900

 # 70,-

Lot mit 32 Briefen aus 1750/1870 überwiegend Vorphilatelie2901
 [ 50,-

JUGOSLAWIEN 
Nahezu komplette fast nur sauber postfr. Sammlung von Beginn bis 2006 
in mehreren Falzlosalben, dabei auch Dienst, Porto und Zwangszuschlags-
marken (Mi ü. 11000,-)

2902

 ** 800,-

Praktisch komplette saubere Sammlung 1945/85 in 2 Alben (Mi ü. 4000,-)2903
 ** 400,-

Reichhaltiger Blockbestand bis 2006 im Steckbuch2904
 ** 50,-

Reichhaltiger Bestand aus 1919/20 (Ausgabe für Slowenien) mit diversen 
Besonderheiten im kl. Steckbuch

2905

 **/*/# 50,-

Kleine Teilsammlung Volksrepubliken 1945 auf Blättern (Mi ca. 170,-)2906
 ** Gebot

Dose mit diversen MH ab Nr. 1 oft mehrfach (Mi ü. 800,-)2907
 ** Gebot

KROATIEN 
Reichhaltiger sauberer Bestand mit Blöcken und Kleinbögen im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2908

 ** 200,-

Gut bestückte meist postfr. Sammlung bis 1945 mit etlichen Besonder-
heiten im Steckbuch

2909

 **/*/# 60,-

LETTLAND 
Komplette Sammlung 1992/2008 im Album (Mi ca. 600,-)2910
 ** 50,-

LIECHTENSTEIN 
Sehr gut bestückte Sammlung bis 1990 mit einer Fülle guter teils geprüfter 
Marken und einigen besseren Belegen im Album (Mi s. hoch)

2911

 **/#/[ 500,-

Saubere gut bestückte Sammlung bis etwa 1945 auf Blättern (Mi ü. 8000,-)2912
 **/*/# 500,-

Saubere Sammlung aus 1937/2008 in 2 Alben (Mi ca. 8000,-)2913
 # 300,-

Sammlung aus 1943/95 im Album (Mi ca. 3500,-)2914
 ** 200,-

Gut bestückte meist postfr. Sammlung bis 1975 mit diversen besseren 
Marken im Album (Mi hoch)

2915

 **/* 70,-

Sauberer Doublettenbestand alt+neu mit einigen besseren Marken und 
Blöcken im dicken Steckbuch

2916

 # 70,-

Steckkarte mit Nr. 90/93, 116/18 und Bl. 4 (Mi 425,-)2917
 # 50,-

Kleine Steckkartenpartie mit einigen besseren Marken und Sätzen (Mi hoch)2918
 **/* 40,-

Mappe mit ca. 20 meist besseren Briefen und GA aus 1935/65 (Mi hoch)2919
 [ 30,-

Steckbuch mit diversen Kleinbögen meist ab 19602920
 ** Gebot

Reichhaltige Partie Marken und FDC´s aus 1958/65 (Mi s. hoch)2921
 **/#/[ Gebot

Teilsammlung aus 1951/80 im Album2922
 # Gebot

LITAUEN 
Komplette Sammlung 1990/2010 im Album (Mi ca. 700,-)2923
 ** 60,-
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EUROPA
LUXEMBURG 

Praktisch kpl. Sammlung 1882/2018 incl. Dienst- und Telegraphenmarken in 
4 Alben; die Jahrgänge ab 2010 liegen als Jahresheftchen dabei (Mi s. hoch)

2924

 **/* 1000,-

Saubere Sammlung bis 1946 mit zahlreichen geprüften Marken auf Blättern 
(Mi ü. 9000,-)

2925

 **/*/# 500,-

Umfangreicher Bestand aus 1953/2001 in Steckbüchern, Alben und Tüten, 
dabei u.a. mehr als 10 komplette Sätze Europa 1956 (Mi ca. 17000,-)

2926

 ** 300,-

Durchweg saubere nahezu vollständige Sammlung aus 1907/94 im Steck-
buch (Mi s. hoch)

2927

 # 300,-

Praktisch komplette qualitativ etwas unterschiedliche Zusammenstellung 
Nr. 1/23 mit einigen geprüften Marken auf Steckkarte (Mi ca. 10000,-)

2928

 */(*) 300,-

Reichhaltiger Bestand aus 2001/16 (meist 3-fach) in 2 Steckbüchern2929
 ** 250,-

Kpl. Sammlung 1945/2000 (Mi ca. 3000,-)2930
 ** 170,-

Qualitativ etwas unterschiedliches Klassiklot mit einigen geprüften Marken 
auf Steckkarte (Mi hoch)

2931

 # 100,-

Kpl. Sammlung 2000/14 im Album2932
 ** 100,-

Kpl. Sammlung 1965/2010 in 2 Alben (Mi ca. 1300,-)2933
 ** 100,-

Steckkarte mit 10 ungezähnten Probedrucken aus 1891 (Großherzog Adolf) 
auf ungummiertem Papier in verschiedenen Farben je mit Wertstufe 25 C

2934

 (*) 50,-

Kpl. Sammlung 1976/2010 in 2 Alben (Mi ü. 1000,-)2935
 # 50,-

Steckkarte mit 8 ungezähnten Probedrucken aus 1891 (Großherzog Adolf) 
in verschiedenen Farben

2936

 * 40,-

MALTA 
Praktisch komplette meist postfr. Sammlung 1926/78 im Album 
(Mi ca. 1700,-)

2937

 **/* 150,-

Komplette Sammlung 1989/2011 in 2 Alben (Mi ca. 1200,-)2938
 ** 100,-

Komplette Sammlung 1996/2012 mit diversen Kleinbögen in 2 Alben 
(Mi ü. 1000,-)

2939

 # 70,-

MONAKO 
Saubere teils doppelt geführte Sammlung bis 1949 auf Blättern 
(Mi ü. 8000,-)

2940

 **/*/# 400,-
Offensichtlich vollständige Sammlung 1970/2007 mit etlichen Kleinbögen 
in 4 Alben (Mi ü. 4000,-)

2941

 ** 300,-
Jahrgänge 2014/16 postfr. und gestempelt mit zahlreichen Kleinbögen im 
Album (Mi ca. 1000,-)

2942

 **/# 150,-
Offensichtlich vollständige Sammlung 1986/2007 in 4 Alben (Mi ü. 2000,-)2943
 # 130,-

NIEDERLANDE 
Reichhaltige durchweg saubere Sammlung bis 2003 mit etlichen besseren 
Marken in zwei Alben (Mi s. hoch)

2944

 # 400,-
Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung von Beginn bis 1941 auf 
Blättern (Mi ca. 4000,-)

2945

 */# 400,-
Reichhaltige Sammlung nur Besonderheiten wie Rollzähnungen, Dienst-, 
Postanweisungsmarken u.ä. oft postfr./ungebraucht und gestempelt  im 
Album (Mi ca. 4000,-)

2946

 **/*/# 300,-
Teilsammlung bis 1943 mit den meisten Spitzenwerten auf Blättern 
(Mi ca. 5000,-)

2947

 **/*/# 300,-
Gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung bis 1968 im Album 
(Mi hoch)

2948

 **/*/# 70,-
Gute bestückte Teilsammlung bis 1982 im Album (Mi hoch)2949
 # 50,-
Reichhaltige Sammlung Briefe und FDC´s 50er bis 80er Jahre in mehreren 
Mappen

2950

 [ 50,-
Steckkarte mit 3x Nr. 1 und 2x Nr. 2 meist mit Ortsstempeln2951
 # 30,-
Kleine Sammlung Dauerserien alt+neu mit einigen besseren Ausgaben im 
Steckbuch

2952

 # Gebot

NIEDERLANDE EISENBAHNMARKEN
Spezialisierte Sammlung 5 Cent bis 3 Gulden aus 1924/34 in Gelb bzw. Rot 
auf Blättern

2953

 # 150,-

NIEDERLANDE GEBÜHRENMARKEN
Kleine Sammlung mit einigen Besonderheiten auf Steckseiten2954
 **/*/#/[ 50,-

NORWEGEN 
Komplette Sammlung 1977/2010 mit zahlreichen MH in 2 Alben 
(Mi ca. 2000,-)

2955

 ** 150,-
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EUROPA
Komplette Sammlung 1981/2010 in 2 Alben (Mi ca. 1400,-)2956
 # 70,-
Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi ca. 1500,-)2957
 **/# 60,-
Gut bestückte Sammlung bis 1993 im Ordner (Mi hoch)2958
 # 50,-
Teilsammlung bis 1990 im Ordner (Mi hoch)2959
 **/* 40,-

NORWEGEN LOKALMARKEN
Umfangreiche alte teils sehr spezialisierte Sammlung mit einer Fülle von 
Besonderheiten im Steckbuch

2960

 **/*/# 500,-

NORWEGEN SPITZBERGEN
Lot mit 13 Lokalmarken aus 1896/1911, dabei 2x Nordkap2961
 */# 70,-

ÖSTERREICH 
Saubere Sammlung bis 1938 mit Gebieten sowie K.u.K. im Album, dabei die 
meisten Marken ab 1923 postfrisch (Mi ü. 12000,-)

2962

 **/*/# 700,-

Überwiegend postfrische Sammlung aus 1919/37 mit u.a. Nr. 498/511 oder 
518/23 im Album (Mi ca. 5000,-)

2963

 **/* 500,-

Komplette saubere Sammlung 1945/95 mit Aufdruckmarken und Renner-
bögen (diese mit Originalumschlag) in 2 Alben (Mi ü. 6000,-)

2964

 ** 500,-

Gut bestückte Slg. bis 1938 mit zahlreichen guten meist gestempelten 
Ausgaben (u.a. Dollfuß) im Album, dabei allerdings auch zahlreiche Gefäl-
ligkeitsstempel (Mi hoch)

2965

 */# 400,-

Gut bestückte Sammlung bis 1937 mit etlichen besseren Ausgaben im 
Album (Mi ca. 6000,-)

2966

 **/*/# 400,-

Sehr schöne Sammlung von mehr als 100 Belegen ab der Vorphilatelie bis 
etwa 1938 in 2 Ringbindern, dabei auch AK, GA, bessere Verwendungen 
uvm.

2967

 [ 300,-

Praktisch kpl. Sammlung 1946/2001 ohne Renner B im Album2968
 ** 200,-

Durchweg saubere Sammlung bis 1938 mit diversen besseren Ausgaben 
30er Jahre in zwei Alben (Mi s. hoch)

2969

 # 200,-

Umfangreicher Posten überwiegend älterer Marken mit diversen besseren 
Ausgaben im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

2970

 **/*/# 130,-

Reichhaltiger Bestand Bosnien-Herzegowina sowie Feldpost im dicken 
Steckbuch, dabei auch einige Besonderheiten (Mi ca. 4000,-)

2971

 **/*/# 100,-

Reichhaltige Sammlung bis 2000 mit einigen besseren Ausgaben in vier 
Alben (Mi hoch)

2972

 **/# 80,-

Reichhaltiger Bestand alt und neu in zwei dicken Steckbüchern (Mi hoch)2973
 # 70,-

Nahezu vollständige meist gestempelte Sammlung 1945/2006 in 2 Alben 
(Mi ü. 2000,-)

2974

 # 70,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
� nden Sie mehr als 11.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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EUROPA
Nahezu vollständige saubere Sammlung 1945/75 im Album (Mi ca. 1700,-)2975
 # 60,-
Gut bestückte Sammlung aus 1945/2001 in 3 Alben und einem Steckbuch2976
 ** 60,-
Praktisch komplette Sammlung 1946/86 mit noch einigen Marken aus der 
Zeit davor im Album

2977

 # 60,-
Gut bestückte Sammlung aus 1945/77 in 2 Alben (Mi hoch)2978
 **/* 60,-
Reichhaltige Sammlung alt+neu in 5 Steckbüchern (Mi hoch)2979
 **/*/# 50,-
Gut bestückte Sammlung aus 1945 bis 2001 in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2980
 ** 50,-
Über weite Strecken vollständige Sammlung aus 1945/87 im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2981

 ** 50,-
Alte Teilsammlung mit K.u.K., Gebieten und einigen Doubletten in 2 Alben 
und einem Steckbuch (Mi hoch)

2982

 */# 50,-
Nur wenig lückenhafte meist postfr. Sammlung 1946/95 in 4 Alben2983
 **/* 50,-
Reichhaltiger moderner Bestand in mehreren Steckbüchern (Mi hoch)2984
 **/# 50,-
Saubere Steckkartenpartie 50er Jahre (Mi ca. 900,-)2985
 ** 40,-
Lot mit 8 frankierten Postvollmachten meist 50er Jahre2986
 [ 40,-
Saubere Sammlung aus 1945/68 mit Vogelsatz auf Blättern (Mi hoch)2987
 # 30,-
Gut bestückte Sammlung aus 1945/92 in 2 Alben, dabei der Zeitraum ab 
1962 durchweg postfrisch und gestempelt

2988

 **/[ 30,-
Block- und Kleinbogensammlung aus 1998/2013 im dicken Steckbuch2989
 # Gebot
Reichhaltiger Bestand 50er bis 70er Jahre mit Marken und FDC´s in Steck-
büchern und Mappen

2990

 **/#/[ Gebot
Kleine Steckkartenpartie mit teils besseren Marken vor 19452991
 **/*/(*) Gebot
Steckkarte mit diversen besseren Ausgaben nach 1945 (Mi ü. 400,-)2992
 **/# Gebot
Sammlung aus 1958/90 in 3 Falzlosalben2993
 ** Gebot

ÖSTERREICH BALLONPOST
Mappe mit ca. 100 moderneren Belegen2994
 [ Gebot

ÖSTERREICH BOTENPOST-KATSCHBERG
Kleine Sammlung mit gezähnten und ungezähnten Marken sowie Satz auf 
(gelochter) Bekanntmachung

2995

 **/]/[ 50,-

ÖSTERREICH BOTENPOST-ZELL AM SEE
Schöne Sammlung von Marken und 8 Postkarten meist mit ZuF2996
 */#/]/[ 200,-

ÖSTERREICH BOSNIEN UND HERZEGOWINA
Praktisch kpl. saubere Slg. auf Blättern (Mi ca. 1000,-)2997
 # 80,-
Partie von 16 ungebrauchten und 9 gebr. GA2998
  30,-

Startsammlung im Steckbüchelchen2999
 **/*/# Gebot

ÖSTERREICH FELDPOST
Saubere Teilsammlung auf Blättern (Mi ü. 600,-)3000
 # 50,-

ÖSTERREICH VERRECHNUNGSMARKEN
Lot von 12 Marken für Freistemplerkartons von 500 bis 50000 Schilling alle 
rückseitig abgestempelt

3001

  Gebot

POLEN 
Nahezu komplette Sammlung ab Nr. 1 bis 2005 mit fast allen Blöcken in 8 
Alben (Mi s. hoch)

3002

 **/*/# 800,-

Umfangreiche  Sammlung von ca. 270 Bedarfsbriefen und etwa 150 
Briefabschnitten "groszy", dabei alles mit verschiedenen Aufdrucktypen, 
Poststellen und Aufdruckfarben, teils sign.

3003

 ]/[ 500,-

Partie von ca. 1000 Belegen "groszy", dabei MiF alter mit neuer Währung3004
 [ 500,-

Saubere oft doppelt geführte Sammlung bis 1938 im Album, dabei u.a. 
auch Block 1 postfrisch und gestempelt (Mi s. hoch)

3005

 **/*/# 300,-

Reichhaltige Sammlung von ca. 600 Briefmarken sowie 150 Belegen 
"groszy" in 2 Steckbüchern

3006

 #/[ 150,-

Lot von 4 Marken aus Nr. 8/15 mit stark verschobenem Aufdruck, alle 
signiert

3007

 ** 100,-

Reichhaltige Sammlung bis 1967 im Ordner (Mi hoch)3008
 # 100,-

Diverse Alben und Steckbücher alt+neu3009
 **/*/# 100,-

Partie von ca. 80 meist mit Gebührenmarken versehenen Gerichtsdoku-
menten aus 1900/30

3010

  100,-

Zusammenstellung von 13 geprüften Aufdruckwerten aus Nr. 34/48 auf 
Steckkarte (Mi hoch)

3011

 */# 80,-

Reichhaltige meist gestempelte Sammlung aus 1918/82 in 3 Alben 
(Mi hoch)

3012

 */# 60,-

Kleine Sammlung Nummernstempel auf 35 russischen Briefmarken (Mi.-Nr. 
5/22)

3013

 #/] 60,-

Steckkarte mit 20 geprüften Abarten aus den 50er und 60er Jahren3014
 ** 60,-

Reichhaltiger Bestand aus 1920/80 in 2 dicken Lagerbüchern3015
 **/*/# 50,-

Partie von ca. 60 "groszy"-Belegen, dabei auch MiF alte und neue Währung3016
 [ 50,-

Steckbuch mit einer Fülle von Blöcken und Kleinbögen aus den 60er bis 
90er Jahren (Mi s. hoch)

3017

 ** 30,-

Mappe mit einer Fülle von fast nur postfr. Blöcken und Kleinbögen aus 
1954/2000 (Mi hoch)

3018

 **/# 30,-

Steckkartenpartie mit einer großen Markenfülle vor 1939 teils in Einheiten, 
dabei etliche Besonderheiten (Mi hoch)

3019

 **/*/# 30,-

2 Steckkarten mit diversen Marken und Besonderheiten vor 19453020
 */# Gebot
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EUROPA
Teilsammlung aus 1953/65 auf Steckseiten (Mi ü. 500,-)3021
 ** Gebot

Mappe mit ca. 100 Belegen, dabei viel Zensur aus 19813022
 [ Gebot

Weitgehend kpl. Sammlung 1970/81 im Album3023
 # Gebot

POLEN DIENSTMARKEN
Partie von 40 Dienstbriefen meist 20er bis 30er Jahre3024
 [ 40,-

POLEN RUSSISCHE POST
Steckbuch mit 12 Belegen überwiegend aus Warschau oft ins Ausland3025
 [ 400,-

PORTUGAL 
Teilsammlung mit diversen besseren Marken und Blöcken aus den 40er und 
50er Jahren (Mi ca. 2500,-)

3026

 **/*/#/[ 130,-

Kleine alte Teilsammlung im Steckbuch (Mi ü. 1000,-)3027
 */# 50,-

Steckbuch mit Neuheiten ab 2000, dabei viele Blöcke (Mi hoch)3028
 ** Gebot

RUMÄNIEN 
Umfangreiche und nur ganz am Anfang gestempelte, dann oft ungebrauch-
te und spätestens ab 1961 durchweg postfr. Sammlung bis 1990 in mehre-
ren Alben (Mi ü. 7000,-)

3029

 **/*/# 400,-

Reichhaltige nur wenig lückenhafte Sammlung aus 1960/86 in 3 Alben 
(Mi ü. 3500,-)

3030

 ** 200,-

Teilsammlung bis etwa 1930 auf Blättern (Mi hoch)3031
 */# 50,-

RUSSLAND 
Sehr gepfl egte meist gestempelte Sammlung aus 1922/84 in mehreren 
Behrensalben (genaue Aufstellung liegt bei) (Mi s. hoch)

3032

 **/*/# 500,-

Umfangreicher Bestand ab etwa 1920 bis Ende Sowjetunion in etlichen 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

3033

 **/*/# 200,-

Umfangreiche meist doppelt geführte Sammlung 1961/91 in etlichen Steck-
büchern (Mi s. hoch)

3034

 **/# 150,-

Nahezu vollständige Sammlung Sowjetunion aus 1958/91 in 4 Steckbü-
chern, dazu noch ein E.-Buch Doubletten (Mi ca. 2500,-)

3035

 ** 100,-

Saubere Teilsammlung bis 1923 auf Blättern (Mi hoch)3036
 **/*/# 50,-

Karton mit etlichen hundert Belegen moderne Korrespondenz3037
 [ Gebot

SAN MARINO 
Umfangreiche fast vollständige Sammlung bis 1965 im Album, dabei der 
Bereich bis 1945 überwiegend ungebraucht und der Zeitraum danach meist 
postfrisch (Mi ü. 15000,-)

3038

 **/*/# 1300,-

Praktisch komplette Sammlung 1959/2014 in 4 Alben (Mi ca. 2700,-)3039
 ** 300,-

SCHWEDEN 
Nahezu vollständige Zusammenstellung ab Nr. 1 (2x) bis in die 80er Jahre 
auf Steckkarten (Mi ü. 15000,-)

3040

 # 800,-

Reichhaltiger Bestand Markenheftchen in 2 Steckbüchern3041
 ** 50,-

Partie von ca. 100 MH nur Dauerserien meist 60er Jahre (Mi ca. 1300,-)3042
 ** 50,-

Partie von 26 Jahreszusammenstellungen bzw. MH-Büchern aus 1981/20013043
  50,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1997 im Ordner3044
 # 50,-
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EUROPA
SCHWEDEN LOKALPOST-GÖTEBORG

Kleine Sammlung von 9 gebr. und ungebr. Belegen aus 1888/93 im 
Ringbinder

3045

 [ 200,-

SCHWEIZ VORPHILATELIE
Saubere Partie von 16 Belegen vielfach aus kleinen Orten3046
  50,-

SCHWEIZ 

Umfangreiche saubere 
Sammlung bis 1985 in 3 Alben; 
ab etwa 1880 wurde nach 
Möglichkeit zweigleisig gesam-
melt, wobei ein großer Teil der 
Marken und Blöcke postfrisch ist 
(Mi ca. 28000,-)

3047

 **/*/#/[ 2000,-

Reichhaltige vor allem vor 1900 teils spezialisierte qualitativ etwas unter-
schiedliche Sammlung bis 1988 mit fast allen Blöcken sowie einigen 
Belegen in 2 Alben (Mi ca. 20000,-)

3048

 #/]/[ 1000,-

Saubere und über weite Strecken zweigleisig postfr. und gestempelte 
Sammlung bis 1959 im Album, dabei Pax und sämtliche Blöcke jedoch keine 
Flugpost (Mi ca. 10000,-)

3049

 **/*/#/[ 800,-

Umfangreiche saubere Sammlung ab der Klassik bis 2006 mit zahlreichen 
geprüften Marken in zwei Alben (Mi s. hoch)

3050

 #/]/[ 800,-

Gut bestückte Sammlung aus 1907/61 mit Paxsatz und allen Blöcken im 
Album (Mi ü. 6000,-)

3051

 **/* 400,-

Saubere fast nur postfrische Sammlung ab 1920 bis 2000 (ab 1945 
komplett) in 3 Alben (Mi ca. 4500,-)

3052

 ** 400,-

Gut bestückte meist postfr. Sammlung aus 1907/91 mit u.a. Pro Juventute 
Nr.  I/III, allen Blöcken und Paxsatz in 3 Alben (Mi ca. 5500,-)

3053

 **/* 400,-

Schachtel mit mehr als 200 überwiegend hochwertig frankierten Belegen 
aus 1900/1960, dabei Flug- und Ballonpost, Blöcke, PJ, Bundesfeierkarten, 
PP uvm.

3054

 [ 300,-

Reichhaltiger überwiegend postfr. Bestand modernerer Marken, Blöcke und 
MH; hohe Nominale

3055

 ** 300,-

Gut bestückte postfr. Sammlung bis 2004 mit Schwerpunkt ab 1960 in 4 
Steckbüchern, dazu noch ein größerer Teil gestempelter Marken

3056

 **/# 250,-

Steckbuch mit einer großen sehr unübersichtlichen Fülle von teils besseren 
Marken und Blöcken meist vor 1960 (Mi s. hoch)

3057

 **/*/# 200,-

Mehrere Teilsammlungen alt bis neu mit u.a. Paxsatz sowie einigen besse-
ren Blöcken in Alben

3058

 **/*/# 200,-

Umfangreicher Doublettenbestand bis etwa 1994 im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

3059

 **/*/# 150,-

Nahezu vollständige meist postfr. Sammlung 1960/2002 in 2 Alben3060
 **/# 150,-

Sauberes Lot teils geprüfter Blöcke aus Bl. 2/15 (Mi 1200,-)3061
 # 130,-

Kleines Lot besserer Ausgaben 30er und 40er Jahren incl. Paxsatz auf Steck-
karten (Mi hoch)

3062

 **/*/# 100,-

JB 1982/2018 (ohne 2014+15) mit Versandstellenstempeln Bern3063
 # 100,-

Reichhaltiger Bestand mit Marken und FDC´s aus 1953/83 (Mi s. hoch)3064
 **/#/[ 100,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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EUROPA
Reichhaltiger überwiegend postfr. Bestand bis etwa 1955 mit Schwerpunkt 
auf den Zuschlagsmarken in 3 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3065

 **/* 100,-

Verschiedene meist moderne Teilsammlungen in 3 Alben und einem 
Steckbuch

3066

 **/# 100,-

Saubere selbst gestaltete überwiegend gestempelte Sammlung aus 
1929/79 mit einigen Briefen im Album (Mi hoch)

3067

 **/#/]/[ 100,-

Komplette Sammlung 1946/60 auf Blättern (Mi ü. 1200,-)3068
 ** 100,-

Reichhaltige Sammlung aus 1907/60 mit Besonderheiten im Album 
(Mi hoch)

3069

 **/*/# 100,-

Abosammlung aus 2007/18 im Album3070
 # 80,-

Mappe mit ca. 180 Belegen, dabei teils bessere Flugpostbriefe sowie FDC´s 
aus den 50er bis 70er Jahren

3071

 [ 70,-

Abosammlung Kleinbögen aus 1997/2012 incl. Stickerei im Album3072
 # 70,-

Lot besserer meist postfr. Blöcke mit u.a. Bl. 14 (Mi ca. 1000,-)3073
 **/# 70,-

Komplette saubere Sammlung 1948/82 in 2 Alben (Mi 1500,-)3074
 # 60,-

Hübsche Sammlung aus 1913/90 mit Schwerpunkt bei den Zuschlagsaus-
gaben im Steckbuch (Mi hoch)

3075

 **/*/# 50,-

Lot mit 12 besseren FDC´s aus 1948/56 (Mi ca. 800,-)3076
 [ 50,-

Zusammenstellung von Marken und Blöcken im Steckbuch (meist 
Zuschlagswerte) (Mi hoch)

3077

 **/*/# 50,-

Sammlung von mehr als 400 PTT-Blättern aus 1949/653078
 ] 50,-

Kleine Partie Viererblöcke (meist Zuschlagsausgaben) sowie Blöcke auf 
Steckseiten (Mi hoch)

3079

 **/*/# 50,-

Kleine Engrospartie noch gültiger Marken3080
 ** 50,-

Kleine Steckkartenpartie mit einigen besseren Marken und Blöcken 
(Mi hoch)

3081

 **/*/# 50,-

Kleines Lot mit Block 2/4, 8 und 9 (Mi 368,-)3082
 ** 40,-

Pro Juventute 1918/63 kpl. im Steckbuch (Mi ü. 550,-)3083
 ** 40,-

Steckbuch mit diversen Bahnpostmarken aus den 20er Jahren3084
 ] Gebot

Kleines MH-Lot mit u.a. PJ 19533085
 ** Gebot

Kleiner Steckkartenbestand mit einigen besseren Ausgaben3086
 # Gebot

JB 1982/98 mit Versandstellenstempeln Bern3087
 # Gebot

Schachtel mit ca. 400 Belegen aus den 60er bis 80er Jahren3088
 [ Gebot

SCHWEIZ ÄMTER
Kleine Sammlung aus 1946/2012 (Mi ca. 350,-)3089
 ** Gebot

SPANIEN 
Reichhaltiger modernerer Bestand Marken und Blöcke in 2 Ordnern 
(Mi hoch)

3090

 ** 150,-

Ordner mit reichlich Marken und Blöcken, dabei viel Lokalpost3091
 **/*/# 50,-

Reichhaltige selbstgestaltete Sammlung alt+neu in zwei Ordnern3092
 **/*/# 30,-

Reichhaltige Sammlung alt und neu in zwei Steckbüchern3093
 # Gebot

TRIEST (ZONE B) 
Praktisch komplette saubere Sammlung auf Blättern (Mi ca. 1400,-)3094
 ** 200,-

Überwiegend postfr. Sammlung mit allen besseren Ausgaben im Album3095
 **/*/# 150,-

TSCHECHOSLOWAKEI 
Saubere Teilsammlung bis 1938 auf Blättern (Mi hoch)3096
 **/*/# 50,-

TÜRKEI 
Spezialisierte Sammlung "Großer Halbmond 1876/90" mit einer Fülle von 
Besonderheiten, großen Bogenteilen uvm. im Album (Mi s. hoch)

3097

 **/*/# 600,-

Sehr saubere Sammlung bis 1945 mit einer Fülle von Spitzenwerten im 
Album (Mi ü. 8000,-)

3098

 **/*/# 600,-

Reichhaltiger Bestand meist 60er und 70er Jahre im Steckbuch (Mi hoch)3099
 ** 50,-

Überwiegend postfr. Partie aus 1957/60 auf Steckseiten (Mi ca. 500,-)3100
 **/#/[ Gebot

UNGARN 
Umfangreicher Bestand mit Schwerpunkt 50er Jahre im dicken Steckbuch, 
dabei auch einige Blöcke (Mi ca. 4500,-)

3101

 **/*/# 150,-



-  192  - -  193  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

EUROPA
Umfangreicher meist älterer Bestand im dicken Steckbuch (Mi ü. 2500,-)3102
 **/*/# 100,-
Schöne Sammlung meist ungebr. Lokalausgaben mit diversen besseren oft 
geprüften Marken auf Blättern (Mi ü. 1500,-)

3103

 */# 100,-
Gut bestückte saubere Teilsammlung bis 1944 auf Blättern (Mi hoch)3104
 **/*/# 100,-
Schachtel mit einer Fülle von Marken und vor allem Blöcken ab den 50er 
Jahren (Mi hoch)

3105

 **/*/#/[ 60,-
Gut bestückte Teilsammlung bis etwa 1960 im Steckbuch (Mi ca. 1400,-)3106
 **/* 60,-
Gut bestückter Bestand überwiegend vor 1970 im Steckbuch (Mi hoch)3107
 **/*/# 40,-

VATIKAN 
Vom Provisoriensatz abgesehen komplette saubere Sammlung bis 2011 mit 
einer Fülle von Kleinbögen in 7 Alben (Mi s. hoch)

3108

 ** 700,-
Komplette saubere Sammlung 1944/2014 in 2 Alben (Mi 4500,-)3109
 ** 500,-
Komplette postfr. Sammlung bis 1976 im Album, dabei der Provisoriensatz 
ungebraucht (Mi ü. 5500,-)

3110

 **/* 500,-
Mit diversen Informationen angereicherte Sammlung ab etwa 1940 bis 
2017 mit Schwerpunkt bei den letzten Jahren in mehreren Steckbüchern

3111

 ** 200,-
Meist postfr. Sammlung aus 1959/2007 in 2 Alben und einem Steckbuch,, 
dabei die letzten 15 Jahre durchweg doppelt

3112

 ** 100,-
Saubere Teilsammlung aus 1963 bis 1997 mit zusätzlich einigen besseren 
Anfangsausgaben wie z.B. Gratianus und Bl. 1 im Album (Mi ü. 1000,-)

3113

 ** 80,-
Reichhaltige Sammlung aus 1949/83 mit diversen Besonderheiten in 2 
Alben (Mi ü. 1000,-)

3114

 ** 60,-
Teilsammlung aus 1929/49 im Album (Mi ü. 900,-)3115
 * 50,-
Reichhaltige Sammlung bis 2016 in zwei Steckbüchern und einer Mappe 
(Mi hoch)

3116

 ** 50,-
Kpl. Sammlung 1969/99 in 2 Alben (Mi ca. 900,-)3117
 ** 30,-
Teilsammlung aus 1973/2005 in 2 Steckbüchern3118
 ** Gebot

ZYPERN 
Umfangreiche teils ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung incl. türk. 
Zypern bis 1987 in etlichen Alben und Mappen; neben den Markenausga-
ben (oft auch mit SPECIMEN) fi nden sich FDC´s, Bedarfspost, Stempeldo-
kumentationen der einzelnen Postorte, Dienstpost, brit. Feldpost uvm.; von 
türk. Zypern gibt es mehrere Belege mit Frankaturen aus Nr. I/II usw. usf.

3119

 **/*/#/]/[ 500,-
Überwiegend moderner Bestand incl. türkisch-Zypern in drei Steckbüchern 
(Mi hoch)

3120

 **/*/#/[ 100,-

EUROPA ALLGEMEIN
Mehrere meist proppevolle Steckbücher mit einer großen Fülle von Marken 
verschiedener Länder (Mi s. hoch)

3121

 **/*/# 300,-
Steckkartenpartie mit praktisch nur besseren Marken und Blöcken verschie-
dener Länder überwiegend vor 1960 (Mi ü. 4000,-)

3122

 **/*/# 200,-

Drei mehrere Kilogramm wiegende Ringbinder und ein Steckbuch mit 
durchaus besserem Tauschmaterial aus verschiedenen Ländern (Mi s. hoch)

3123

 **/*/# 200,-
Teilsammlung verschiedener Länder alt bis neu in 6 dicken Alben3124
 **/*/# 100,-
Mappe mit ca. 120 alten überwiegend deutschen Belegen, dabei viel 
Vorphila

3125

 [ 100,-
Steckbuch mit einer Fülle meist älterer oft auch besserer Marken und 
Blöcke aus verschiedenen Ländern (Mi s. hoch)

3126

 **/*/# 100,-
2 Tauschkassetten mit einer Fülle deutscher und europ. Marken (Mi hoch)3127
 **/*/# 70,-
Dickes Steckbuch mit einer Fülle meist älterer Marken aus verschiedenen 
Ländern (Mi ca. 2000,-)

3128

 **/*/# 70,-
Steckkartenpartie mit einer Fülle teils besserer Marken aus diversen 
Ländern überwiegend aber Deutschland (Mi hoch)

3129

 **/*/# 50,-
Alte gut bestückte Schaubekschwarte der Länder K bis R3130
 */# 50,-
Saubere Sammlung verschiedener meist kleiner europ. Länder bis 1945 auf 
Blättern (Mi hoch)

3131

 **/*/#/] 50,-
Überwiegend postfrische Zusammenstellung verschiedener Länder mit u.a. 
frz. Andorra Nr. 103/41 in zwei Steckbüchern

3132

 **/# 50,-
Mehrere alte Teilsammlungen auf Blättern und im Steckbuch (Mi hoch)3133
 */# 50,-
Steckbuch mit einer Fülle teils besserer Marken überwiegend vor 1960 
(Mi hoch)

3134

 **/*/# 30,-
Hübsche Sammlung diverser Balkanländer im Ordner3135
 **/*/# Gebot
Mehrere Teilsammlungen verschiedener europäischer Ländern mit Schwer-
punkt Skandinavien in Steckbüchern (Mi hoch)

3136

 # Gebot
Motivsammlung "2. Weltkrieg und seine Folgen" mit Marken und Belegen 
im Ordner

3137

 **/*/#/]/[ Gebot
Kleines Lot teils besserer Marken und Briefe verschiedener Länder, dabei 
Flug-, Feld- und Dienstpost

3138

 #/[ Gebot
Schwere alte Schaubek-Schwarte mit Hunderten von Briefmarken3139
 */# Gebot

ZENSURPOST 
Partie von 50 Belegen WK II nach und aus Deutschland3140
 [ 40,-
Partie von mehr als 30 Belegen WK II alle mit OKW-Zensur3141
 [ 30,-

WESTEUROPA
Reichhaltige Steckkartenpartie mit einer Fülle oft auch besserer Marken 
und Sätze verschiedener Gebiete alt+neu (Mi hoch)

3142

 **/*/# 250,-
Sammlung der meisten Länder 70er Jahre in 7 Alben3143
 ** 100,-
Kleiner Tütenposten mit Marken aus Belgien und der Schweiz3144
 **/# Gebot

BENELUX
Hübsche Partie 50er und 60er Jahre mit Marken und Belegen (Mi hoch)3145
 **/#/[ Gebot
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SKANDINAVIEN
Gut bestückte saubere Sammlung aller Gebiete bis etwa 1940 mit einer 
Fülle besserer Ausgaben im Album (Mi s. hoch)

3146

 **/*/# 400,-

Steckbuch mit diversen Besonderheiten wie Stempelmarken, Julmarken, 
Vignetten u.ä.

3147

 **/*/#/[ 100,-

EISENBAHNMARKEN 
Umfangreiche Sammlung alter und neuerer Marken mit u.a. einigen Fracht-
scheinen im dicken Steckbuch

3148

 **/*/#/[ 250,-

JULMARKEN 
Bogenbestand Dänemark, Färöer und Grönland, dabei auch Proben3149
 **/(*) 70,-

Ordner mit Hunderten Marken teilweise auf Briefen3150
 #/[ Gebot

LOKALMARKEN 
Reichhaltiger etwas spezialisierter alter Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3151
 **/*/(*)/# 250,-

ÜBERSEE
ÄGYPTEN 

Kleine Sammlung im Steckbuch3152
 **/*/# Gebot

AUSTRALIEN 
Reichhaltige Sammlung bis 2002 in mehreren Alben (Text bis 2015), dazu 
noch Teilsammlungen diverser Südseegebiete auf Blättern (Mi hoch)

3153

 **/*/# 150,-

Meist alter Bestand mit Staaten auf Blättern und im Steckbuch3154
 # 50,-

Jahrbücher 2012+133155
  40,-

Teilsammlung bis 1988 im Steckbuch (Mi hoch)3156
 # Gebot

AUSTRALIEN AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige Sammlung mit Besonderheiten, seltenen Gerätenummern 
uvm. im Ringbinder und auf Blättern plus passende Broschüre von K. Bach 
(Mi ü. 2000,-)

3157

 **/# 100,-

BHUTAN 
Steckkarten mit moderneren Marken und Blöcken3158
 ** Gebot

BRASILIEN 
Reichhaltige  Sammlung ab der Klassik bis in die 80er Jahre mit einigen 
besseren Marken im Steckbuch (Mi hoch)

3159

 # 70,-

Reichhaltiger meist moderner Bestand incl. etwas Chile im dicken Steck-
buch (Mi hoch)

3160

 **/*/# Gebot

CHINA 
Steckkarte mit diversen Marken Provinzen3161
 (*) Gebot

CHINA TAIWAN
Zusammenstellung von teils besseren meist postfr. Marken und Blöcken aus 
1953/2012, dabei u.a. 169/83 B in etwas lädiertem MH (Mi ü. 3000,-)

3162

 **/(*)/[ 200,-

CHINA VOLKSREPUBLIK

Komplette durchweg saubere 
Sammlung 1949/63 mit allen 
Blöcken sowie ungezähntem 
Schauspielsatz im Album 
(Mi ü. 15000,-)

3163

 # 2500,-

Qualitativ etwas unterschiedlicher Bestand aus 1949/92, dabei gute Sätze 
wie z.B. Nr. 616/20, 648/55 A uvm. (Mi ü. 13000,-)

3164

 **/(*) 500,-

Partie mit mehr als 400 vielfach reich frankierten Belegen ab den 50er 
Jahren (alle als Inlandspost) mit diversen besseren Marken und Blöcken 
in vier Mappen

3165

 [ 300,-

Partie von 15 Jahrbüchern aus 1981/993166
  200,-

Umfangreiche Sammlung von mehr als 900 FDCs aus 1957/99 in 10 
Mappen, dabei einige bessere Sätze und Blöcke

3167

 [ 200,-

Steckbuch mit überwiegend postfr. Marken und Blöcken hauptsächlich aus 
den 70er und 80er Jahren

3168

 **/# 150,-

Mappe mit etlichen modernen Marken und Blöcken3169
 ** 150,-

Reichhaltiger Bestand von weit mehr als 1000 Post- und Maximumkarten 
aus 1982/96, dabei auch etwa 50 Landscapes-Sets

3170

  150,-

Mehrere Mappen mit Foldern und Ganzsachen aus 1979/20003171
  70,-

Partie von ca. 350 überwiegend ungebrauchten Ganzsachen aus 1982/96 
in zwei Mappen

3172

  50,-

Zusammenstellung mit Briefmarken im Steckbuch sowie Jubiläumsbuch 
"20 Jahre LFDZ"

3173

 **/# 50,-

Steckkartenpartie mit Neuheiten (aus 2017/18), dabei einige Blöcke 
mehrfach

3174

 ** 50,-

Block- und Satzpartie aus den 80er Jahren auf Steckkarten (Mi hoch)3175
 ** 50,-

Schachtel mit diversen meist moderneren Briefmarken und Blöcken3176
 ** 50,-

Steckbüchelchen mit einigen besseren Serien aus den 60er bis 80er Jahren 
(Mi ü. 500,-)

3177

 **/# 40,-

Schachtel mit Motivheften, Sonderausgaben in Foldern und vieles mehr3178
 **/] Gebot

Hübscher Bestand im Steckbuch3179
 # Gebot

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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ÜBERSEE
HONGKONG 

Überwiegend postfr. Bestand meist 90er Jahre mit noch etwas Macau und 
Singapur im Steckbuch

3180

 ** 50,-

INDIEN 
Nahezu vollständige Sammlung 1950/96 im Steckbuch (Mi ü. 3000,-)3181
 ** 400,-

Kleine Zusammenstellung mit teils besseren Marken vor 1946 auf Steck-
karten (Mi ca. 500,-)

3182

 **/* 30,-

ISRAEL 
Gut bestückte meist postfr. Sammlung bis 1988 in 2 Alben (Mi hoch)3183
 **/*/# 70,-

Teilsammlung aus 1960/2003 in 2 Alben3184
 ** 60,-

Teilsammlung ab 1948 bis 1963 im Steckbuch (Mi hoch)3185
 # Gebot

Mappe mit mehr als 80 bunt frankierten Belegen aus den 50er und 60er 
Jahren

3186

 [ Gebot

JAPAN 
Moderner Bestand Marken, Blöcke und Kleinbögen im Ringbinder3187
 ** 150,-

Hübsche Sammlung alt und neu mit einem beachtlichen Klassikteil im 
Steckbuch

3188

 # 100,-

Hübsches meist postfr. Blocklot mit u.a. Bl. 11, A 28 uvm. (Mi ü. 1000,-)3189
 **/* 80,-

Hübscher Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern3190
 # Gebot

Lot von 3 reich frankierten Postkarten von Yokohama nach NY aus 19023191
 [ Gebot

JEMEN ARABISCHE REPUBLIK
Reichhaltige Sammlung aus den 60er Jahren mit einer Fülle von 
ungezähnten Ausgaben im Steckbuch (Mi hoch)

3192

 ** 30,-

KANADA 
Reichhaltige Sammlung alt bis modern mit Lücken in mehreren Alben 
(Mi hoch)

3193

 **/*/# 60,-

JB 1990/2000 kpl.3194
  50,-

KOREA (NORD) 
Reichhaltige Zusammenstellung von Marken und Blöcken aus 1960/2010 
auf Steckseiten

3195

 **/# 50,-

KOREA (SÜD) 
Zusammenstellung teils besserer Blöcke aus 1963/75 mit u.a. Bl. 173/75 I, 
174/75 II u.a. (Mi ca. 1000,-)

3196

 ** 80,-

LAOS 
Farbenprächtige Zusammenstellung auf Steckblatt (Mi ü. 160,-)3197
 ** Gebot

MACAU 
Kleines Lot hübscher Motivserien auf Steckkarten (Mi ca. 350,-)3198
 ** 40,-

MALAIISCHE STAATEN 
Kleine Steckkartenpartie mit einigen älteren Besonderheiten3199
 **/*/# Gebot

MALAYSIA 
Moderner Bestand Marken und Blöcke im Ringbinder, dazu noch etwas 
Mongolei (Mi hoch)

3200

 ** 100,-

MAURITIUS 
Kleine Sammlung im Steckbuch, im Anhang noch Marken anderer Länder3201
 **/# Gebot

MONGOLEI 
Partie Gold- und Silbermarken mit entspr. Blöcken aus 1993, dabei jede 
Menge populäre Motive

3202

 ** 100,-

Reichhaltiger Engrosposten mit Marken und Blöcken zum Thema "Tiere"3203
 ** 60,-

Reichhaltige Engrospartie mit Sportmotiven3204
 ** 40,-

Reichhaltige Engrospartie mit Blumenmotiven3205
 ** 30,-

Steckkarte mit verschiedenen ungezähnten Marken und Blöcken3206
 ** Gebot

Paket mit farbenprächtiger Engrosware oft in ganzen Bögen3207
 ** Gebot

Mehrere moderne Motivblöcke in Phasendrucken3208
 ** Gebot

NEPAL 
Individuell aufgezogene Sammlung aus 1960/94 mit diversen Besonder-
heiten, dazu einige Bedarfspost sowie FDC´s (Mi hoch)

3209

 **/#/]/[ 200,-

NIEDERLÄNDISCH INDIEN JAPANISCHE BESETZUNG
Spezialisierte Sammlung mit diversen Besonderheiten, Proben u.ä. im 
Steckbuch (Mi s. hocjh)

3210

 **/*/#/[ 500,-

NIEDERLÄNDISCH-NEUGUINEA 
Komplette Sammlung incl. UNTEA (2) im Steckbuch (Mi ca. 400,-)3211
 ** 40,-

PHILIPPINEN 
Überwiegend alte saubere Zusammenstellung im Auswahlheft (Mi hoch)3212
 **/*/# 30,-

SINGAPUR 
Nahezu vollständige Sammlung 1948/2010 mit u.a. Nr. 1/20 A+C sowie 
Block 1 in mehreren Alben (Mi ca. 7000,-)

3213

 ** 800,-

Partie teils besserer Marken und Blöcke aus 1969/98 (Mi ü. 600,-)3214
 ** 50,-

SINGAPUR AUTOMATENMARKEN
Steckbuch mit 415 Gerätenummern auf der Mi-Nr. 11 "Garden City" bis 
2010 komplett

3215

 ** 50,-

SÜDWESTAFRIKA AUTOMATENMARKEN
Kleine Sammlung incl. Namibia auf Blättern3216
 [ Gebot

SURINAM 
Praktisch kpl. Sammlung 1991/96 im Album (Mi ü. 700,-)3217
 ** 80,-
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ÜBERSEE
THAILAND 

Modernere Steckkartenpartie mit diversen farbenprächtigen Marken und 
Blöcken (Mi hoch)

3218

 ** 30,-

VEREINIGTE ARABISCHE REPUBLIK 
Reichhaltiger Bestand im dicken Steckbuch, dabei auch etwas Ägypten 
(Mi hoch)

3219

 **/*/# 30,-

VEREINIGTE STAATEN 
Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1976 im Album (Mi hoch)3220
 # 100,-
Umfangreiche Sammlung von mehr als 4000 verschiedenen Vorausentwer-
tungen in 3 Steckbüchern

3221

 # 80,-
Reichhaltiger Bestand in teils größeren Einheiten3222
 ** 50,-
Reichhaltige doppelt geführte Sammlung bis etwa 1982 im Album und 
Steckbuch (Mi hoch)

3223

 **/# 50,-
Umfangreicher überwiegend gestempelter Bestand in mehreren Alben und 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

3224

 **/# 50,-
Neuheitenpartie mit verschiedenen Kleinbögen3225
 ** Gebot
Selbstgestaltete Sammlung bis etwa 1980 im Ringbinder3226
 # Gebot
Lot von 5 teils besseren Belegen aus 1902/403227
 [ Gebot
Partie Briefe, Karten, GA und vor allem FDC´s ab den 30er Jahren3228
 ]/[ Gebot
Reichhaltiger Doublettenbestand alt+neu in 4 Steckbüchern3229
 # Gebot
Jahreszusammenstellungen 1971/86 kpl.3230
  Gebot

VEREINIGTE STAATEN AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige Sammlung ATM (z.B. Autopost, PMC, APC) und Internetmar-
ken (Stamps.com, Pitney Bowes, Endicia, Hasler) mit einer Fülle von postfr. 
Sätzen, Testdrucken uvm. in 2 Mappen

3231

 **/[ 300,-

VIETNAM 
Zusammenstellung von einigen besseren Marken, Blöcken und Katalog-
schlagern wie z.B. Mi-Nr. 91/97 (12x) u.ä. (Mi ü. 800,-)

3232

 ** Gebot

ZIMBABWE 
Reichhaltige Sammlung aus 1980/2004 teilweise doppelt in drei Steckbü-
chern (Mi ca. 1800,-)

3233

 **/# 60,-

ÜBERSEE ALLGEMEIN
Steckkartenpartie mit zahlreichen teils besseren Marken und Sätzen meist 
vor 1960 aus verschiedenen Ländern (Mi ü. 2500,-)

3234

 **/*/# 100,-
Steckbuch mit etlichen meist ältereren oft auch besseren Marken aus 
verschiedenen Ländern (Mi hoch)

3235

 **/*/# 50,-
Steckbuch mit einer Fülle von älteren teils besseren Marken aus verschie-
denen Ländern (Mi hoch)

3236

 **/*/# 50,-
Selbstgestaltete Sammlung diverser Länder F-J mit vielen älteren Marken 
im Ordner

3237

 */# Gebot

Partie von mehr als 200 Belegen verschiedener Länder (überwiegend 
Luftpost) in 3 Mappen

3238

 [ Gebot

8 Steckbücher mit reichlich Marken aus verschiedenen Ländern3239
 **/*/#/[ Gebot

AMERIKA
Alte Loseblattsammlungen verschiedener meist südamerikanischer Länder 
(Mi hoch)

3240

 */# Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Weitgehend kpl. Sammlung der Länder Bolivien, Costa Rica, Kuba und 
Mexiko mit einigen Besonderheiten und Belegen im Ringbinder

3241

 **/[ 100,-

AFRIKA
Alte Sammlung mit einer großen Markenfülle aus der Kolonialzeit3242
 */# 50,-

ASIEN
Steckbuch mit diversen meist postfr. Marken und Blöcken aus ostasia-
tischen Ländern, dabei auch VR China

3243

 **/(*)/# Gebot

BRITISCHE KOLONIEN
Nahezu kpl. Slg. Georg VI im Stanley Gibbons Album (Mi s. hoch)3244
 **/*/(*) 400,-

Dickes Steckbuch mit einer großen Fülle von oft älteren Marken 
(Mi ca. 4500,-)

3245

 **/*/# 250,-

Kleine alte Sammlung auf Steckseiten3246
 */# 30,-

Kpl. Sammlung "Krönung 1953" auf Blättern3247
 ** Gebot

Steckbuch mit reichlich Marken alt+neu3248
 # Gebot

FRANZÖSISCHE KOLONIEN
Umfangreicher Bestand mit Schwerpunkt 30er und 40er Jahre in zwei 
dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)

3249

 **/*/# 300,-

Umfangreicher Bestand aus etwa 1920/65 in drei Steckbüchern (Mi s. hoch)3250
 **/*/# 100,-

Hübscher alter Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3251
 */# Gebot

Tütenposten mit einer großen Markenfülle3252
 **/*/# Gebot

ITALIENISCHE KOLONIEN
Kleine Sammlung incl. ägäische Inseln im Steckbuch (Mi s. hoch)3253
 **/* 50,-

NIEDERLÄNDISCHE KOLONIEN
Alte Teilsammlung im Album (Mi hoch)3254
 */# Gebot

ALLE WELT
Karton mit durchweg moderneren meist postfr. Marken und Blöcken aus 
diversen Ländern

3255

 **/# 200,-

Steckbuch mit einer Fülle oft besserer Marken aus aller Herren Länder in 
sehr guter Erhaltung (Mi s. hoch)

3256

 **/# 200,-

Mehrere Alben mit modernerem Material aus verschiedenen meist europ. 
Ländern (Mi hoch)

3257

 **/#/[ 150,-
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ALLE WELT
Steckkartenpartie mit diversen besseren überwiegend deutschen Marken 
und Belegen

3258

 **/*/#/[ 150,-

Steckbuch mit einer Fülle von teils besseren Marken mit Schwerpunkt engl. 
Kolonien

3259

 **/*/# 100,-

Alte Schwarte mit Hunderten von Briefmarken aus dem vorletzten Jahrhun-
dert (Mi s. hoch)

3260

 */(*)/# 100,-

Dickes Steckbuch mit oftmals besseren Marken und Blöcken verschiedener 
Länder alt bis modern in teils unterschiedlicher Qualität (Mi s. hoch)

3261

 **/*/#/[ 100,-

Reichhaltiger Bestand oft besserer Marken und Blöcke ab der Klassik im 
Steckbuch und auf -karten (Mi s. hoch)

3262

 **/*/# 100,-

Alte Schwarte mit Hunderten von qualitativ recht unterschiedlichen Marken 
aus dem 19. Jh.

3263

 # 50,-

Steckbuch mit einer großen Markenfülle alt und neu aus verschiedenen 
Ländern

3264

 **/*/# Gebot

Alte teils geplünderte Schwarte mit Hunderten von Marken rund um den 
Globus

3265

 */(*)/# Gebot

Kartönchen mit ca. 300 Belegen 50er und 60er Jahre aus diversen Ländern, 
dabei viel Luftpost

3266

 [ Gebot

Mehrere Steckbücher mit Marken verschiedener Länder, dabei viel Übersee3267
 **/*/# Gebot

Steckbuch mit einer Fülle von Briefmarken diverser Länder vor 1945 
(Mi hoch)

3268

 */# Gebot

3 alte Schwarten mit Marken aus etlichen Ländern3269
 */# Gebot

4 kleine alte Alben mit diversen genauso alten Marken3270
 (*)/# Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit Marken aus diversen Ländern3271
 **/*/# Gebot

Alte etwas lädierte Schwarte mit einer großen Markenfülle aus verschie-
denen Ländern

3272

 # Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Kleine Sammlung Erstausgaben "Frama" aus verschiedenen Ländern auf 
Blättern, dazu Messe-Set Essen 1984 mit Abb. der Automaten von 11 
Staaten

3273

 **/] 50,-

MOTIVE
Dickes Steckbuch mit Marken und Blöcken aus diversen Motivgebieten 
(Mi s. hoch)

3274

 ** 200,-

Steckbuch mit einer Fülle oft besserer Marken und Blöcke zu verschiedenen 
Motiven

3275

 ** 100,-

9 Alben mit diversen Sammlungen Fußball und Olympiade3276
 **/#/[ 50,-

Steckkarten mit diversen modernen Motivmarken und -blöcken vorwiegend 
Mongolei

3277

 ** 30,-

Mappe WWF sowie zwei Mappen mit MH-Briefen3278
 **/]/[ Gebot

Diverse Motivsammlungen in mehreren Alben3279
 **/#/[ Gebot

50 JAHRE UNO 
Motivsammlung in 4 Alben3280
 **/[ 60,-

100 JAHRE UPU 
Motivsammlung mit etlichen Blöcken im Steckbuch3281
 ** 30,-

ANTARKTIS 
Hübsche Steckkartenpartie mit populären Motiven3282
 ** 40,-
Sammlung von ca. 45 Belegen 60er und 70er Jahre von US-Stationen3283
 [ Gebot

BALLONPOST 
Partie teils alter Belege (überwiegend Frankreich) sowie einige Marken und 
Vignetten im Umschlag

3284

 **/*/]/[ 50,-

BLÖCKE 
Sammlung europ. Blöcke aus 1970/71 postfr. und gestempelt in 3 Alben3285
 **/# 70,-
Reichhaltige Partie überwiegend modernerer europ. Blöcke auf Briefen und 
FDC´s

3286

 ]/[ 30,-
Umschlag mit diversen westeurop. Blöcken (Mi hoch)3287
 **/* 30,-
Hübscher Bestand meist europ. Blöcke im Ringbinder3288
 **/#/[ Gebot

DIE ERSTEN EUROMARKEN 
Motivsammlung im Album3289
 ** Gebot

EISENBAHNEN 
Motivsammlung auf Blättern bzw. im Steckbuch3290
 **/*/#/[ Gebot

FUSSBALL 
WM 1978, Motivsammlung mit u.a. Monako Sonderdruck gez. und 
ungezähnt als Einzelmarke und Block in 6 Alben

3291

 **/[ 150,-
WM 1994, Motivsammlung in 2 Alben3292
 **/[ 40,-

LUFTHANSA ERSTFLÜGE
Partie von ca. 130 Belegen mit guten Briefen aus der Anfangszeit in 2 
Mappen

3293

 [ 50,-
Partie von mehr als 100 Belegen aus den 70er Jahren, dabei viel 
Auslandspost

3294

 [ Gebot

LUFTPOST 
Ordner mit einer Fülle von teils besseren Marken und Belegen sowie Vignet-
ten, Nachdrucken und einigen Kopien

3295

 **/*/#/[ 100,-

NATIONALSOZIALISMUS 
Umfangreiche Dokumentation der NS-Zeit mit all seinen Facetten in 10 
Leitzordnern, dabei vorwiegend Texte und Bilderkopien aber auch einige 
Originalmarken und -karten

3296

  Gebot

OLYMPIADE 
Umfangreiche Sammlung der Stiftung Deutsche Sporthilfe in 11 Alben3297
 **/# 50,-
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MOTIVE
Motivsammlung aus 1964/80 in 3 Alben3298
 **/# 50,-
Dekorative Sammlung der Firma Bolaffi  in drei Alben3299
 **/[ Gebot
Olympische Spiele 1972, Belegesammlung in 4 Alben3300
 [ Gebot

PÄPSTE 
Motivsammlung Benedikt in 2 Alben3301
 **/[ 30,-

RAKETENPOST 
Reichhaltige Belegesammlung 50er bis 70er Jahre in 3 Ringbindern3302
 [ 40,-
Steckbuch mit mehr als 60 Belegen sowie einigen Vignetten überwiegend 
Deutschland

3303

 [ Gebot

ROTES KREUZ 
Reichhaltige selbst gestaltete Sammlung mit einer Fülle oftmals besserer 
Marken und Briefe in mehreren Alben und Mappen (Mi s. hoch)

3304

 **/*/#/[ 200,-

ROYAL WEDDING 
Charles und Diana, Motivsammlung in 2 Alben3305
 ** Gebot

RUBENS 
Motivsammlung in 2 Alben3306
 ** Gebot

SCHIFFE 
Umfangreiche Sammlung teilweise besserer Marken alt und neu in 11 
Steckbüchern

3307

 **/*/# 300,-

SCHIFFSPOST 
Kleines Lot alter Belege aus verschiedenen Ländern mit etwas Literatur3308
 [ Gebot

SPORT 
Reichhaltige Sammlung oft besserer Marken und Blöcke im Steckbuch3309
 **/[ 100,-

TIERE 
Umfangreiche farbenprächtige Sammlung WWF-Ausgaben bis 2010 mit 
einer Fülle von Kleinbögen in mehreren Alben und Steckbüchern

3310

 ** 300,-
Umfangreiche Sammlung von mehreren hundert meist postfr. Serien und 
Blöcken in Steckbüchern und Alben

3311

 **/* 200,-
Steckkartenpartie mit diversen teils besseren und überwiegend postfr. 
Sätzen und Blöcken aus Übersee

3312

 **/* 50,-

TIERE DER URZEIT 
Motivsammlung im Album3313
 **/[ Gebot

UNO 
Praktisch kpl. Sammlung aller Gebiete 1968/99 mit diversen Kleinbögen 
in 5 Alben

3314

 ** 70,-
Vollständige Sammlung aller Gebiete bis 1989 im Album3315
 ** 50,-

UNO NEW YORK
Komplette Sammlung bis 1998 mit einigen Kleinbögen im Album3316
 ** 40,-

Praktisch kpl. Sammlung bis 1990 im Album3317
 ** 30,-

UNO WIEN
Komplette Sammlung bis 2010 mit einer Fülle von Kleinbögen in 4 Alben3318
 ** 100,-

VÖGEL 
Hübsche farbenprächtige Motivsammlung mit besseren Marken und 
Blöcken sowie Besonderheiten wie Probedrucken u.ä. im Steckbuch 
(Mi hoch)

3319

 ** 100,-

WELTRAUM 
Umfangreiche selbst gestaltete Sammlung mit Hunderten von Belegen in 
etlichen Alben und Mappen

3320

 **/#/[ 400,-
Steckbuch mit einer Fülle oft besserer Marken und Blöcke aus 1959/65 im 
Steckbuch (Mi ca. 2000,-)

3321

 ** 100,-
Riesenposten von etlichen hundert Belegen meist 50er bis 70er Jahre in 
Mappen (überwiegend US-Post) sowie einige Marken

3322

 **/#/[ 100,-
Partie von ca. 200 verschiedenen FDC´s aus 1961/69 (Mi ca. 1400,-)3323
 [ 40,-

WELTRAUM VEREINIGTE STAATEN
Partie von ca. 250 Belegen aus den letzten 40 Jahren mit Mercury, Gemini, 
Apollo, Shuttle usw.

3324

 [ 100,-

WORLD WILDLIFE FUND 
Umfangreiche Sammlung in 18 Ordnern3325
 **/[ 150,-



-  200  -

Auf unseren

finden Sie unter
www.aixphila.de

mehr als 11.000 Abbildungen
weiterer Einzel- und Sammlungslose

sowie die Texte aller Einzellos-Atteste.

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.

dieses Los wird mit 10,- € aufgerufen
und in den bekannten Stufen gesteigert.

Auch hierbei gilt:

Es wird interessewahrend
zugeschlagen. 

Sollten Sie also auf ein solches Los z.B. 500,- € bieten, 
im Saal dem letzten Gegenbieter bei 46,- € die Luft ausgehen, 

erhalten Sie diese Position für 47,- €.

Gebot

Internetseiten

Einlieferungsvertrag

zur ___ . Auktion
zwischen

Auftraggeber:

______________________________________

______________________________________

______________________________________

______________________________________

Versteigerer:

Aix-Phila Briefmarken GmbH 
Lothringerstraße 13 
52062 Aachen

Gemäß der rückseitigen Einlieferungsbedingungen wird zwischen dem Auftraggeber und dem Versteigerer ein Einlieferungsvertrag 
über das hier beschriebene Material geschlossen. Angeboten wird es auf der o. g. Aix-Phila Auktion. Änderungen zu den Einlieferungs-
bedingungen bedürfen der Schriftform.

IBAN BIC

Name der Bank UST. ID. Nr.

Auszahlung wie folgt gewünscht:              Überweisung          Scheck           bar

Ich beauftrage den Versteigerer die beschriebene Ware in meinem 
Namen und für meine Rechnung zu versteigern. Ich versichere, 
dass ich der verfügungsberechtigte Eigentümer bin / ermächtigt 
bin, für den Eigentümer zu handeln.

Ort, den

Unterschrift des Auftraggebers

Wir bestätigen, dass uns die beschriebene Ware zur Versteigerung 
eingeliefert worden ist. Der erwartete Mindesterlös (=vorläufi ger 
Versicherungswert) beträgt:

______________________ EURO

Ort, den

Aix-Phila Briefmarken GmbH

Geschäftsführer: Hinrich Osterloh  •  HRB 5350  •   USt-ID-Nr. DE 153211833
Sparkasse Aachen  •  IBAN: DE45 3905 0000 0004 9322 24  •  SWIFT-BIC: AACSDE33

Einlieferungsvertrag_2018_ohne Monatsangabe.indd   1 20.11.18   16:49
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Einlieferungsvertrag

zur ___ . Auktion
zwischen

Auftraggeber:

______________________________________

______________________________________

______________________________________

______________________________________

Versteigerer:

Aix-Phila Briefmarken GmbH 
Lothringerstraße 13 
52062 Aachen

Gemäß der rückseitigen Einlieferungsbedingungen wird zwischen dem Auftraggeber und dem Versteigerer ein Einlieferungsvertrag 
über das hier beschriebene Material geschlossen. Angeboten wird es auf der o. g. Aix-Phila Auktion. Änderungen zu den Einlieferungs-
bedingungen bedürfen der Schriftform.

IBAN BIC

Name der Bank UST. ID. Nr.

Auszahlung wie folgt gewünscht:              Überweisung          Scheck           bar

Ich beauftrage den Versteigerer die beschriebene Ware in meinem 
Namen und für meine Rechnung zu versteigern. Ich versichere, 
dass ich der verfügungsberechtigte Eigentümer bin / ermächtigt 
bin, für den Eigentümer zu handeln.

Ort, den

Unterschrift des Auftraggebers

Wir bestätigen, dass uns die beschriebene Ware zur Versteigerung 
eingeliefert worden ist. Der erwartete Mindesterlös (=vorläufi ger 
Versicherungswert) beträgt:

______________________ EURO

Ort, den

Aix-Phila Briefmarken GmbH

Geschäftsführer: Hinrich Osterloh  •  HRB 5350  •   USt-ID-Nr. DE 153211833
Sparkasse Aachen  •  IBAN: DE45 3905 0000 0004 9322 24  •  SWIFT-BIC: AACSDE33

Einlieferungsvertrag_2018_ohne Monatsangabe.indd   1 20.11.18   16:49
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Regelmäßige Auktionen
 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestelle:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Ver-
steigerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchst-
angebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Provision und die eventuell anfallende Prüfgebühr unterliegen der gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluß sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel "Falsch" rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt bis 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung, vorbe-
haltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einverstan-
den, dass unversteigerte Lose bis 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Bei Händlereinlieferungen verpflichtet sich der Einlieferer, den Umsatz zu versteuern (Differenz- oder Regelbesteuerung).
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.

Einlieferungsvertrag_2018_ohne Monatsangabe.indd   2 20.11.18   16:49



kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in
unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der

Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich erworben werden.

Geschäftszeiten:

A
C
H
T
U
N
G

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
1. Samstag im Monat    10.00 - 13.00

Rücklose
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 Wir bedanken uns für Ihr Interesse,   
 Ihren Besuch bzw. Ihre schriftlichen   
 Gebote und würden uns sehr freuen,   
 Sie bei unserer

 am 12. und 13. Juni 2020

 wieder begrüßen zu dürfen.

Frühjahrsauktion 2020

Regelmäßige Auktionen
 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestelle:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Ver-
steigerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchst-
angebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Provision und die eventuell anfallende Prüfgebühr unterliegen der gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluß sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel "Falsch" rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt bis 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung, vorbe-
haltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einverstan-
den, dass unversteigerte Lose bis 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Bei Händlereinlieferungen verpflichtet sich der Einlieferer, den Umsatz zu versteuern (Differenz- oder Regelbesteuerung).
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.
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Terms of Auction
also valid if not recognised in writing:

1. The auction is held voluntarily, on behalf of and for the account of third 
parties against immediate payment in €.

2. The (non-binding) bidding stages are:

 up to      50,- �€   1,- �€

 up to     100,- �€   2,- �€

 up to     200,- �€   5,- �€

 up to    500,- �€  10,- �€

 up to  1.000,- �€  20,- �€

 up to  2.000,- �€  50,- �€

 up to  5.000,- �€ 100,- �€

 up to 10.000,- �€ 200,- �€

 over 10.000,- �€ 500,- �€

The auctioneer‘s commission is 20% of the hammer price. A lotting charge of 
€ 1.50 per lot is added and, in cases involving shipment, the costs incurred for 
postage and insurance. All surcharges are subject to VAT (19%). There are no 
VAT charges in the case of shipment to third countries (outside the EU) and 
to EU member states when the VAT identifi cation number has been stated in 
advance.

3. As agents of the seller, the auctioneer may refuse to knock down a lot or 
do so with reservation. He may furthermore withdraw, rearrange or divide lots. 

4. Lots are knocked down after the highest bid has been called out three 
times. In the case of misunderstandings, the auctioneer may re-offer the lot; 
written bids of equal value are determined by the chronological order in which 
they are received. A bidder is obliged to take up a lot knocked down to him, 
the lot only becoming his property on payment of the purchase price, the risk 
however passing to him when the lot is knocked down. Similarly, delivery of 
the lot takes place at the risk of and for the account of the buyer. 

5. Payment and commission are due immediately in the case of room bidders, 
on receipt of the invoice in the case of written bids. The bidder is liable for the 
payment of bills, even if bidding for third parties. Sums which are not received 
by the auctioneer 10 days after the invoice has been delivered are subject to 
a delayed payment charge of 2% as well as default interest of 1% per month 
or part month. After the period for payment has expired the auctioneer may, 
without notifi cation, sell the lot by private treaty, whereby any defi ciency in the 
sale proceeds together with the further costs incurred are at the expense of 
the original buyer without his having any simultaneous right to any additional 
sale proceeds. 

6. Descriptions of lots are carried out with the greatest of care and to the 
best of the auctioneer’s knowledge and belief; they are, however, non-binding. 
Complaints of any kind must be received by the auctioneer within 8 days of 
handing over or delivery of the lots. All stamps must be in their original condi-
tion and must not show any changes (detachment, treatment with chemicals 
etc.), the only exception being the mark of an association examiner. The auc-
tioneer may demand that a certifi cate from a recognised examiner accompany 
each complaint. If the buyer wishes an expert opinion from an examiner and 
hence an extension of the complaints period, he must inform the auctioneer of 
this immediately. Costs incurred hereby are settled at the seller’s expense. After 
the proceeds have been paid out, further complaints can only be raised with 
the seller, whereby the naming of both parties is guaranteed. 

7. Quoted catalogue estimates are always approximate and are not binding 
for the auctioneer. Collections, lots and items are bought as seen and cannot 
be the subject of complaints. In the case of justifi ed complaints, the purchase 
price will be refunded; any further demands are ruled out. 

8. Written bids are always treated as maximums, i.e. are not considered on 
the basis of the highest possible bid, but according to the above-mentioned 
bidding stages. These terms of auction are recognised in their entirety when a 
written bid is placed, even when no form for this purpose is used. 

9. The auctioneer reserves the right to exclude persons from the auction wit-
hout stating a particular reason. This applies above all to those who disturb the 
auction proceedings, partake in dealing or exchanging. 

10. Claims of any kind against the auctioneer or the seller expire after 6 
months, beginning with the fi rst day of the month following the auction. 

11. These terms of auction are also valid for post-auction sales. The “Fernab-
nahmegesetz” (distance purchase law) does not apply here.

12. The court of jurisdiction is Aachen.

 

This translation of the “Versteigerungsbedingungen” is provided for informa-
tion only; the German version is to be taken as authoritative. In case of doubt, 
the German version shall prevail.

Versteigerungsbedingungen
welche auch ohne besondere schriftliche Anerkennung gelten:

1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig, auf fremden Namen und fremde Rech-
nung gegen sofortige Bezahlung in €.

2. Die (unverbindlichen) Steigerungssätze lauten:

 bis      50,- �€   1,- �€

 bis     100,- �€   2,- �€

 bis     200,- �€   5,- �€

 bis    500,- �€  10,- �€

 bis  1.000,- �€  20,- �€

 bis  2.000,- �€  50,- �€

 bis  5.000,- �€ 100,- �€

 bis 10.000,- �€ 200,- �€

 über 10.000,- �€ 500,- �€

Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % des Zuschlagspreises. Dazu 
kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden 
Kosten für Porto und Versicherung. Alle Aufgelder unterliegen der gesetz-
lichen Mehrwertsteuer von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der 
EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt 
die Umsatzsteuer.

3. Der Versteigerer kann die Erteilung des Zuschlages verweigern bzw. unter 
Vorbehalt vornehmen. Außerdem kann er Lose zurückziehen, umgruppieren 
oder aufteilen.

4. Der Zuschlag wird nach dreimaligem Aufruf des Höchstgebotes erteilt. Bei 
Missverständnissen kann der Versteigerer das Los erneut aufrufen, bei gleich 
hohen schriftlichen Geboten entscheidet der chronologische Eingang. Der 
Zuschlag verpfl ichtet den Käufer zur Abnahme, wobei das Eigentum an den 
gekauften Losen erst nach der Zahlung des Kaufpreises, die Gefahr jedoch 
bei Zuschlag auf ihn übergeht. Ebenso erfolgt die Zustellung auf Gefahr und 
Rechnung des Käufers.

5. Zahlung und Provision sind bei Saalkäufern sofort, bei schriftlichen Ge-
boten mit Zustellung der Auktionsrechnung fällig. Der Bieter haftet für den 
Rechnungseingang, auch wenn er für Dritte bietet. Beträge, die 10 Tage nach 
Zustellung der Rechnung noch nicht beim Auktionator eingegangen sind, un-
terliegen einem Säumniszuschlag von 2 %, sowie Verzugszinsen von 1 % je 
angefangenem Monat. Nach Ablauf der Zahlungsfrist kann der Auktionator 
ohne Benachrichtigung das Los freihändig verkaufen, wobei ein Mindererlös 
ohne gleichzeitigen Anspruch auf einen Mehrpreis zusammen mit den übrigen 
anfallenden Kosten zu Lasten des ursprünglichen Käufers geht.

6. Die Beschreibung aller Lose ist mit größter Sorgfalt nach bestem Wissen und 
Gewissen vorgenommen, jedoch ohne Verbindlichkeit. Reklamationen jegli-
cher Art müssen spätestens 8 Tage nach Erhalt bzw. Zustellung beim Auktio-
nator eingegangen sein. Alle Marken müssen im ursprünglichen Zustand sein 
und dürfen keinerlei Veränderungen (Ablösen, Behandlung mit Chemikalien 
usw.) aufweisen. Eine Ausnahme bildet lediglich das Signum eines Verbands-
prüfers. Der Versteigerer kann verlangen, dass für jede Reklamation ein Attest 
eines anerkannten Prüfers beigebracht wird. Wird vom Käufer die Begutach-
tung durch einen Prüfer und so eine Verlängerung der Reklamationsfrist ge-
wünscht, so hat er dies dem Versteigerer sofort anzuzeigen. Hierfür anfallende 
Kosten werden bei negativem Befund auf Rechnung des Einlieferers erledigt. 
Nach Auszahlung des Erlöses können weitere Reklamationen nur noch gegen 
den Einlieferer geltend gemacht werden, wobei die Namhaftmachung beider 
Seiten gewährleistet ist.

7. Angegebene Katalogberechnungen gelten stets als circa ohne jede Verbind-
lichkeit für den Auktionator. Sammlungen, Lots und Posten werden verkauft 
wie besehen und können nicht Gegenstand von Reklamationen sein. Bei be-
rechtigten Reklamationen wird der Kaufpreis zurückgezahlt; weitere Ansprü-
che sind ausgeschlossen.

8. Schriftliche Aufträge werden stets interessewahrend, d.h. nicht aufgrund 
eines Höchstgebotes, sondern nach o.g. Steigerungssätzen ausgeführt. Durch 
Abgabe des Gebotes, auch dann, wenn kein dafür vorgesehenes Formular 
verwendet wird, werden diese Versteigerungsbedingungen in vollem Umfang 
anerkannt.

9. Der Versteigerer behält sich vor, ohne besondere Angabe von Gründen Per-
sonen von der Auktion auszuschließen. Das gilt vor allem für solche, die wäh-
rend der Versteigerung stören, Handel treiben oder tauschen.

10. Ansprüche jeder Art gegenüber dem Auktionator oder dem Einlieferer 
erlöschen nach 6 Monaten beginnend mit dem ersten Tag des der Auktion 
folgenden Monats.

11. Für den Nachverkauf gelten die Versteigerungsbedingungen, das Fernab-
nahmegesetz fi ndet hierbei keine Anwendung.

12. Gerichtsstand ist Aachen.





AIX-Phila Briefmarken GmbH
Lothringerstraße 13  ·  52062 Aachen

Tel.: 02 41- 33 99 5 ·  Fax: 02 41- 33 99 7 
www.aixphila.de ·  info@aixphila.de 

B R I E F M A R K E N  G m b H

AUKTIONSHAUS29. und 30. November 2019




